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BCTYIl1

Hapuanpuuii mociOHuK «MaTeMmaTuka JJIs CTyACHTIB-1HO3EMIIIB
MNiAroTOBYMX (HaKynbTETIB» (YacTMHA 1) MICTUTH OCHOBHI TEMHU 3
apuMEeTUKN Ta ajreOpy BIJAMOBIAHO JO HABUYAJIBHOI MpOTpamu Jjis
MIArOTOBYMX (haKyJIbTETIB IS CTYJICHTIB-IHO3EMIIIB 3aKIadiB BHUIIO1
OCBITH. Y TIIepiIiii YacTHHI MOCIOHMKAa BHKJIQJIEHO TaKi TEeMH 3
CJIEMEHTApHOI MaTeMaTHKM, SK 4Yuciaa H J1i 3 HUMH, ajredpaiddi
BUpa3M Ta IX TNEPETBOPEHHS, anreOpaiuHi pIBHSIHHSA W CHUCTEMH
PIBHSIHb.

BunanHs npusHayeHe ISl CTYJICHTIB-1HO3EMIIIB, SIKl TOUUHAIOTh
BUBYATH MATEMaTUKY YKPaiHCHKOIO MOBOIO, ajie¢ II€ HE MaloTh
JIOCTATHBOTO JIGKCUYHOTO 3alacy Ta BOJOAIIOTh OOMEKEHUM HAO0pOM
JIEKCUKO-TpaMaTUYHUX KOHCTPYKI[I HAYKOBOT'O CTHJIFO MOBJICHHS.

Koxxuuii naparpad mnouyMHAETHCS 31 CJIOBHUKA YKPaiHCHKOIO,
aHTIINCBhKOI0,  (paHIly3bKOIO Ta pOCIChKO MoBamu. [lami
BHUKJIaJICHO OCHOBHMM Martepiajd 13 3aBJaHHSIMH HE TUIBKH IS
3aCBOEHHS OCHOBHHUX MaTE€MaTHYHMX TEPMIHIB 1 MOHATH, ajie 1 s
PO3BUTKY MOBJICHHSI CTyAeHTIB. HampukiHilli KoXKHOro maparpada €
KOMIUIEKT JOMAIlIHIX 3aBJaHb JUIs 3aKpIUICHHS Ta MPAKTUYHOIO
3aCTOCYBaHHS OTPMMAHHMX 3HAHb, TCOPETUYHI M TECTOBI MUTAHHS, 3a
JIOTIOMOTOI0 SIKUX aKIIEHTOBAHO yBary CTYJCHTIB Ha HaWBaXTUBIIINX
MOMEHTaX TE€M, 1110 BUBYAOTHCSI.

Taka CTPYKTypa JI03BOJIUTH CTYJICHTaM-1HO3EMIISIM
MaKCUMaJbHO €(EKTUBHO OMAaHyBaTH OCHOBHY MaTeMaTHYHY
TEPMIHOJIOT1I0, MAaTEMAaTHUYHI MOHATTA 1 chopMyBaTU HEOOXiTHI st
MOTAJIBIIIOTO HABYAHHS HABUUKH.
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I''TABA I. APUOPMETUKA

1. Iii uncaa

1.1. Ilisi yncaa. MaTteMaTU4Hi 3HAKH

Hudpu i uncaa

CnogHnux
Ykpaincvka Pociticoka Amneniucvka Dpanyysvra
apupmMeTnka apupmeruka | arithmetic arithmétique
HayKa HayKa science science
po3ai paszzien part partie
BUBYATH U3y4aTh to study ¢tudier
YHCIIO YHCIIO number nombre
udpa udpa figure, digit chiffre
3HaK 3HaK sign signe
ckaagaTucs (3) | cocroars (u3) | to consist (of) | se composer (de)
SIKUN KOTOPBIi that, which que
O03HAYATH obOo3Hayath | to designate, désigner
to denote

MaremaTuka — 11e Hayka. ApudMeTrKa — 11e TaKOXK HayKa.
ApudmeTtrka — 11e po3ai1 MaTeMaThuku. AprudMeTHKA BUBYAE YKCIIA.
[udpa — e MaTeMaTUYHUN 3HAK, IKUW [TO3HAYAE YUCIIO.

0,1, 2 3,4,5,6, 7, 8 9 — ue unbpu. Uncma ckmagaroTscs 3

nuQp.

152 — ne uncno. Yucno 152 ckmamaerses 3 mudp 1, 51 2.

0 — nynb

1 - ogun

2 — nBa

3 — TpH

4 — yoTupu
5-1’91h

6 — IIICTh
[/ —ciM

8 — BICIM

3anam’'amaiime!

9 — neB’ATH
10 — necarhb

11 — omuHaIIATE
12 — nBa”HAMIATE
13 — TpuHAAIATE
14 — yoTUpHAALIATH
15 — m’arragOATEL
16 — mricTHAAUATE
17 — ciMHAOIATE

11



18 — BicIMHAIIISTH 1000 — oxHa Tncgq@
19 — neB’ATHAAIATH

20 — nBaaIATh 2000 — z5i
21 — qBaaATH OOUH 3000 — tpn
22 — IBaIIATh OBA
30 — TpUAIATE

40 — copok

50 — m’garoecar

60 — mictaoecar

70 — cimaecAar

80 — BiciMzecsT
90 — 1eB’sIHOCTO
100 — cToO 1 000 000 — omuu MUIBMOH (U)

101 — cto omxuH
193 — cTo neB’siHOCTO TPH 2 000 000 — nBa

TI/IC}III

4000 — yoTupu

5000 — i’ aTH

20 000 — gBamIATh | TUCAY (D)
CKLIBKHU

200 — nBicTi 3 000 000 — Tpu MiﬂbﬁOH
300 — Tpucra 4 000 000 — yotupu

400 — yotupucra

500 — m’sTcoT 5000 000 — ’s1TB

600 — wicrcor [mwiccor] | ... MiTbifOHIiB
700 — cimcort 20 000 000 —

800 — BicimMcoT IBAALAATh

900 — neB’sTcoT CKITBKH

1000 — (ogna) TuCsAYa

3aBaannga 1. Yuralite uncna:

1;2;3;4;5;6;7;8;9; 10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 20; 21;
22; 23; 24; 25; 26; 27; 28; 29; 30; 31; 32; 33; 34; 35; 36; 37; 38; 39;
40; 41; 52; 59; 67; 78; 83; 95; 101; 111; 118; 124; 140; 157; 201; 291;
700; 706; 716; 766; 843; 835; 1001; 2190; 6 151; 10510; 12 078;
2 000 301; 13452 121.

3apaannga 2. HanumiTe 4yrcia 3a MOJIEIUIIO.

Mooenv | Tpuausars Bicim — 38,
CTO J1eB’ ATHAIIATh — 119

a) ABaHAIUSTh, 1eB’ ATHAAUATh, 1BAAISATh;
I’ ITHAAUATE, I’ ATAECIT, I’ ITCOT;
MIICTHAAIATE, IIICTAECIT, IIICTCOT;
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I’ ITHAIISATE, I ITASCAT OAUH, II'SITCOT OJIUH;
CIMHAJIISITh, CIMJIECAT OJIMH, CIMCOT OJVH;
0) BICIMHAAIATh, ABAAISATh BICIM, CTO I’ SITh, JICB’ SITHA/ILISTh;
JOTUPHAIIIATH, IEB’THOCTO JIEB’ SITh, CIMCOT JABAJIISATh TPH;
TPUHAIATE, TPUALATH OJWH, TPUALSATH JIEB’SITh, CTO JIBa, CTO
JIBAHAIIATh; ABICTI OMHAIUATH, TPUCTA COPOK OJMH, TUCIYA BICIMCOT
TPUILATH CIM.

3eepnimo yeazy!

1 (ogna) uudpa, 2 (a8i), 3, 4 uudpmu, 5-20 1udp, ckuUbku nudp™
* Vi BinminkoBi popMu iMEHHHKIB, IIPUKMETHHUKIB Ta KIIbKICHUX YMCIIiBHUKIB
JTUBITHCS B 104. 1.

3aBaannga 3. YuralitTe 3a MOIEILIIO.

Mooenv | Yucno 2 ckinagaeTses 3 nudpu 2
Uucno 25 cknamgaerbes 3 nudp 2 ta 5

3:45: 27:5;:13;17; 75; 68; 71; 82; 33; 26; 38; 30; 14; 19; 83.

Onnouudposi i 6araronudposi Yucaa

Crosnuxk
Ykpainucoka Pociiicoka Amneniticoka Dpanyysvka
YHCII0 YHCII0 number nombre
* oqHOII(POBE~ | * OAHO3ZHAYHOC ~ * one-digit~ * un chiffre ~
* TBOITU(pOBE~ * IBy3HAYHOE ~ * two-digit~ * deux chiffres ~
* TpUIHPpPOBE~ * TpEX3HAUHOE ~ « three-digit ~ | e trois chiffres ~
* paratouugpoBe~ | * MHOro3HayHoe ~ | * multi-digit ~ | *~a plusieurs

chiffres

Oonoyughpose uwucino — 1e 4YNUCIO, SIKE CKIAMAAETHCA 3 OIHOL
uudpu.
3eepnimo yeazy!
CKJIaJIaTHCS 3 OJTHOI (U = CKIIalaTUCs 3 OJIHI€l nudpu
Ipuxnaou:
3 — 11e oHOLIU(POBE YUCTIO;
7 — 11€ TeX oHOUM(POBE YUCIIO.

Jleouugpose uucno — 11e 4UCnoO, sIKE CKIAAAETHCS 3 ABOX LIUDP.
Ilpuxnaou:
14 — ne aBorudpore yucio; 59 — 1e Tex ABOIUMPOBE YKCIIO.
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Tpuuyugpoee uucno — 1ie 9NCIO, IKE CKIATAETHCS 3 TPHOX ITUPD.
lIpuxnaou:
101 — e TpunudpoBe uncio; 528 — 1e Tex TpUHbpPOBE YUCIIO.

JIBonndposi uncna
Tpunudposi uncna — e dazamouyugposi yucaa.
Yor1upunudposi uncna

3aBaannga 4. Yuraiire:
a) TUIbKK OAHOLIM(POBI YUCIIA;
0) TITbKHM ABOIM(POBI YUCIIA;
B) TUIbKH TPULIM(POBI YUCIIA.
10, 13, 2, 345, 5, 129, 15, 13, 4, 541,
17,8, 37, 145, 9, 78, 99, 340, 0, 21;
341,13,14,1, 7,131, 90, 12, 8, 19;
25, 101, 3, 36, 117, 16, 708, 88, 375, 76;
218, 18, 53, 85, 490, 38576, 82, 90, 66529, 11,
39, 140, 59, 12, 314, 2, 4848, 14, 27, 1239,
5, 30, 32, 419, 5125, 718, 1305, 46652, 811, 132;
642,312, 9, 1724, 123,872, 1, 19, 340, 3120.

3aBaanns 5. YuraiiTe TUIbKK OaraTonu@poBl Yuca:
303, 0,671, 14, 23, 102, 4, 6591, 23, 777, 33, 129, 999;
3002, 1000008, 8, 5469, 902, 444, 3010, 1, 1000, 21001,

HartypaJjbHi unciaa

Ykpaincoka Pociiicoka Anenivicoka Dpanyysvka
YHCII0 YHCIIO number nombre
* HATYpaJIbHE ~ * HATYPaAILHOE ~ * natural ~ * ~ naturel
BUKOPHCTOBYBATH, | HCIOJIb30BATh, to use, utilizer,
BUKOPHCTOBYIOTH UCTIOJIB3YOT they use on utilize
JIYUATH CUMTaTh to count compter
peaMeT peaMer object objet
[O3HAYyaTH, 0003HaYaTh, to denote, marquer,
O3HAYATHCS obo3navarbcsi | to be denoted étre marqué

Hamypanvnui yucna — ue 4ucna, ki BUKOPUCTOBYIOTh, 11100
JYUTH NPEIMETH.
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1,2, 3,4, ... — 11e HaTypaJibHI YUCIIA.
VYci HatypanbHi yncia no3Hayaoth N.

5 — 11e HAaTypaJIbHE YHCJIO.
17 — ue HaTypajibHE YUCIIO.
0 — e HeHaTypabHE YHCIIO.

3anam'’'amaiime!

oaHa 1udpa
(He.=¢. Ne 1)

JIBaAITh OJTHA I pa

nBi 1udpu

TpH UGPH

4OTUPH ITUDPH

I’ ATh AQP

IicTh Hudp

ciM mudp

BiCIM 1U}P

NeB’SITh 1Udp

necaTh udp

COpOK 1t (dp

I’ ITaecIT nudp

cTo 1udp

(omHa) THCSYA TUGD

Yuciao
CKJIaJIacThCH

3 (13)

oJHOT 1Tupu™
(P.6.= . Ne 2)

JIBaAIATE OAHOI IUDpH

IBOX UDP

TpHOX U

JOTUPBLOX TGP

1’ aTi mudp

mecT udp

ceMu udp

BOCBMM 1IU(Dp

JeB’ ITH 1Udp

ecaTu mudp

copoka uudp

I’ ATACCATH U

cta nudp

(omHOI) THCSYI TP

* Vci 6iominkosi gopmu IMEHHUKIB, NPUKMEMHUKIE 1 KINbKICHUX
YUCTLIBHUKIB Ousimuvcsi 8 000amky Ne 1.

3aBaaHHga 6. YUuraliTe 3a MOIEILIIO.

Mooenw

35 — 11e HaTypajabHE IBOLMU(POBE YUCIIO.
Yucno 35 ckimagaerbes 3 udp 3 ta S

23, 18, 47, 39, 403, 146, 194, 103, 269, 342.

MarTteMaTH4YHI 3HAKH

Crosnux
Ykpaincoka Pociiicvka Amneniticoka Dpanyysvka
3HAK 3HAK sign signe
3aInc 3armuch (K. p.) notation, note écriture
NOMHOXHUTH (Ha) YMHOXHTH (HA) to multiply (by) | multiplier (par)
(po3)aiauth (Ha) (pa3)aenuTh Ha to divide (by) diviser (par)

15




JOPIBHIOE pPaBHO is equal est égal
piBHICTBH (K. P.) PaBEHCTBO equality ¢galité
st NeHCTBHUE operation opération
* apupMETHIHA~ * apudmeTHIeckoe ~ | ¢ arithmetic ~ | ¢ ~arithmétique
JIOJTaBaHHS CIIO)KEHUE addition addition
BiIHIMaHHS BBIYUTAHUE subtraction soustraction
MHOKEHHST YMHOKCHHUE multiplication | multiplication
TJIEHHS JIeJIEHUE division division
Ha3UBaTH Ha3bIBATh to term, to tell nommer
3Hak Hist
+ ILTIOC atb =s | nonmaBanns
— MIHYC a—b =d | BimHIMaHHA
-a00 *  |mOMHOXUTH| aD=p | MHOXKCHHS
(Ha)
:a00/ | posminmtu | a:b=q TUTCHHS
(Ha)
3HaK 3Ha4yeHHs
= JOPIBHIOE PIBHICTb
+ HE JIOPIBHIOE HEPIBHICTb
Jlamuncekuit angpasim
JlatuHCchKa OyKBa Yuraemo
Aa a
Bb Oe
Cc ye
Dd de
Ee e
Ff e
Gg re
H h xa
li i
Jj tiom
K k Ka
LI ellb
Mm em
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N n eH
Oo 0
Pp ne
Qq Ky
Rr ep
Ss ec
Tt me
Uu y
Vv 6e
Ww 0y06/1b-6¢
XX iKC
Yy incunoH (izpex)
21 3em(a)
3anam'’amaime!
Ckiabkn? Yomy? (/6. =¢. Ne3)
0 "HyJsb (4. p.) 0 HyI10

1 oguH (OIMHUIIA)

2 n1Ba

3 Tpu

4 yotupmu

5 1’9Th

6 1IICTH

7 ciMm

8 BiCIM

9 neB’ATH

20 gBaaIATHL

40 copok

50 m’saTaecsaT

90 neB’IHOCTO

100 cto

200 nBicTi

300 tpucra

400 yotupucra

500 m’garcot

600 mricrcot

JOPIBHIOE

1 ogHOMY (OTMHMIII)

2 IBOM

3 TpbOM

4 4oTUPBOM

5 ’aTu

6 1IeCTH

7 cemu

& BOCbMH

9 neB’aTH

20 nBaauATH

40 copoka

50 ’siToecsTH

90 neB’stHOCTA

100 cTa

200 nBoMCcTAM

300 TproMcTam

400 yotupboOMcTaM

500 m’aTcTaM

600 mecTucTam
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700 cimcoT 700 cemucTam

800 BiciMcOT 800 BocbMHCTaM

900 neB’sITCOT 900 neB’ssTHCTaAaM

1000 (ongHa) THCSTYA 1000 (oxHii) TUCSYI

2000 nBi 2000 nBOM

3000 tpu TUCSYI 3000 TpboM THCSYaM
4000 yotnpm 4000 yoTnpbOM

5000 o’9T1B TUCSY 5000 o’atHm THCSIYaAM
549000 ’ATCOT COPOK 549000 ’ATUCOT COpPOKAa
JIEB’SITh TUCSY JIEB’SITH TUCSYaM

3aBaannga 7. Yuraiire:

2+3 — JIBa TLJIIOC TPH.

3-1 — TPU MIHYC OJIUH.

23 — JIBA TIOMHOKUTH HA TPH.
6:2 — IIICTh PO3JUINTH Ha JBA.
a+b — a TTIoC Oe.

c—d — ye MIHYC Oe.

ty — me IIOMHOXUTH Ha icpex.
z:n — 3em PO3AINTU Ha eH.
s=u — ec TIOPIBHIOE Y.

axc — a He JIOPIBHIOE ye.

MaremMaTH4Hi 3HAKU HEPIBHOCTEH

CnogHux
Ykpainucvka Pociucvka Aneniucoka Dpanyysvka
HEpIBHICTh (K. p.) | HEPABEHCTBO inequality inégalité
oOinbire, HiXk (3a) | Obonbie, yem | greater/more than | plus grand que/
supérieur a
MEHIIIE, HIXK (3a) | MEHBIIIE, YeM less than plus petit que/
inférieur a

OinpIe (HK/ 3a)
MeHIe (Hix/ 3a) b
OiibIe 200 TOPIBHIOE
MeHIie abo TOPIBHIOE

INIVIA |V
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3eepuims yeazy!

a>1 a OlbIIIe, HiXK oinpmie 3a onuHUIIo (3.8. = . Ne 4)
OJIMHULISA oubie Big oguuui (P.B. = ¢. Ne 2)
(aix + H.B. = . No 1)
3anam’amaiime, Ak uumamu npuxkiaou muny a > b
Ckinbkn? a Oinbmie 3a ... |07/ cKiAbKU?
(He. =¢¢. Ne 1) (3.6. = . Ne 4)
0 — HyB a> 0 HYJIb
1 — oguH (oaMHMIISA) 1 OJH (OMHHUIIIY)
2 — iBa 2 Ba
3 — TpH 3 TpH
4 — qyoTupu 4 YOTUPHU
5 —m’aTh 5 I’ SITh
6 — HIiCTh 6 IIICTh
[/ —ciM 7 CIM
8 — BICIM 8 BICIM
9 — neB’ATh 9 JIEB’SITh
25 — nBamuATh 1T AThH 25 TIBAJIIIATH 1T ATh
40 — copok 40 COpOK
50 — r’aTaecsar 50 I’ ITJIECST
90 — neB’ssHOCTO 90 JIeB’ THOCTO
100 — cto 100 CTO
200 — nBicTl 200 JIBICTI
300 — Tpucra 300 TpUCTA
400 — yoTupucra 400 YOTUPUCTA
500 — m’arcot 500 I’ SITCOT
1000 — (oaHa) THCSAYA 1000 (oaHY) THCA1Y
2000 — nB1 THCSAY1 2000 IIB1 TUCSTY1
3000 — Tpu THCAUY1 3000 TPH TUCSAY1
4000 — yoTupH THCSUI 4000 YOTUPU TUCSUI
5000 — ’ath THCSAY 5000 II’SITh TUCSAY
1 000 000 — minwiton 1000000 | (omun) MiSTBHOH
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3apaanna 8. UuraiiTe 3a MOAEILIIO.

Mooenw

22> 18 JIBaausarh aBa OlIbIle, HIXK BICIMHAILATh. =

JIBanusaTh ABa OLIBIIC 32 BICIMHAAIATh. =
JIBagusaTh ABa O1IBIIC BiJ BICIMHAIISATH. =

14 < 16 YoTupHaasaTh MEHIIIE, HIK HIICTHAAIATh, =

YoTtupHaAIATh MEHIIE 32 IIICTHAANATh. =
YoTupHaAIATh MEHIIE B/ IIICTHAIISITH

33>21 29 < 34 19 > 15
34 <39 34> 28 14 > 11
26 > 22 90 < 100 34 > 30
14 >3 17 <40 21 <29
12 <13 27 > 20 31 <45
YucjioBi BUpa3u
CrnoBHUK
Ykpaincoka Pociiicvka Amneniticoka Dpanyysvka
BUpA3 BBIpKCHUE expression expression
* YUCJIOBUH ~ * YUCJIOBOC ~ * nuUMeric ~ * numérique ~
TY)KKa, TYKKH CKOOKa, CKOOKHU bracket(s) parenthése(s)
TyX)KKa CKOOKa bracket parenthese
* Kpyrja ~ * KpyTjas ~ * parenthesis * ~ronde
* KBaJIpaTHa ~ * KBaJIpaTHas~ | * square~ crochet
* (hirypHa ~ * hurypnas ~ * braces~ accolade
BIJIKPHTH JY)KKY | OTKpBITH CKOOKY | t0 open a bracket | ouvrir parenthése
3aKpUTH JYXKKY | 3aKpbITh CKOOKY | t0 close a bracket | fermer parenthése
Jdyxxu
( ) — xpyrim ayXKu
[ ]-xBanmparHi q1y)Ku
{ }- dirypni nyxxu
3anam’amaiime!
3Hak Sk unraTn
( Kpyriy
[ BIJIKPUTH KBaJIpaTHY
{ Gbirypry -
) Kpyriy
] 3aKpHUTH KBaJIpaTHY
s birypHy
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YucjioBMH BUPA3 — [I€ MATEMAaTUYHHUH 3aIIUC, JI€ € YUCIIA, 3HAKU
apu(pMETUYHUX T 1 JyKKH.

Yuraemo umcioBuii Bupas 32:[7+5-(21-19)] tak:
mpuoysms 08a po30iIumu Ha, BIOKpUmMuU K8aOPAmHuy OVIHCKY, CiM NHOC
1 AMmb, NOMHONCUMU HA, GIOKPpUMU KpY2l)y OYIUCKY, 08a0Ysimb O0OUH
MIHYC 0e8 sImHA0Ysmb, 3aKpUumu Kpyauny OViHCKY, 3aKpumu K8aopamHy
OYIHCKY.

3aBaannda 9. YUuraiite Bupasu:
a)72—-6-{[(43+17):3-2-(28:14+3)]:5+8};
0) (5816 —816:4 + 812) - 2;
B) (1923 —671) - 6 + 11984 : 214;
r) 142999 — (429 - 328 — 430 - 21);
) (5555 + 82320 : 84 —693) - 66.

3apaanns 10. Ywuraitte Bupasu. Hanumite ix cumMBojaMu Ta
YUCIIAMU.

Mooenv | Bigkputu Kpyrity 1yKKY, IIICTIECIT YOTUPH
MOMHOHUTH Ha BICIM IUIIOC JIBA, 3aKPUTH KPYTIY TYXKKY,
MOMHOXHUTH Ha TPU MIHYC IT’SITCOT COPOK JI€B’SATh, TLIFOC
TPUJLATH MIICTh PO3AIJIUTHA HA JEB’ SATh.

(64-8+2)-3-549+36:9

a) BIIKPUTU KPYTIy IYXKY, JECATh IUIIOC BICIM PO3AUIMTH Ha
JIBa, 3aKPUTHU KPYTIIy AY>KKY, IOMHOXUTH HAa YOTUPH;

0) BIAKpUTH (DIrypHY IOYKKY, BIAKPUTH KBAJpPATHY NYXKKY, J1Ba
MOMHOXUTH Ha, BIIKPUTU KPYTIy IyXKY, CTO COPOK BICIM MIHYC
CIMIECAT JIBa PO3JAUIMTA HA YOTUPH, 3aKPUTH KPYTIAy AYXKKY, TUIIIOC
I’STACCAT II'SITh, 3aKPUTH KBAJpaTHY JYXKKY, 3aKpUTH (IrypHy
IY’KKY, PO3JILUTUTH HA JIEB ATb.
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JlopaTHi Ta Bin’

€MHI YHcJjIa

CnogHnux
Ykpaincoxa Pociticoka Amneniticoka Dpanyyszvka
YHCIIO YHCIIO number nombre
* 11iJIE ~ * 1[EJI0E ~ « whole ~ e ~entier
* TapHEe ~ * YETHOE ~ . even ~ * ~paire
* HETIApHE ~ * HEYETHOE ~ * odd ~ * ~impaire
* BiJI’EMHE ~ * OTPHUIIATEIILHOE ~ * negative ~ » ~négatif
* IOJIATHE ~ * TIOJIOKUTEIBLHOE ~ * positive ~ * ~positif
* POTUJICKHE ~ | * IPOTHUBOIIOJIOKHOE ~ | * OPpPOSite~ * ~0pposé/
contraire
3HaK 3HaK sign signe
NPOTHJICKHUHN ~ | IPOTUBOIIOJIOKHBIN ~ | OPpOSite~ ~contraire
/oppose
OJIHAKOBI 3HAaK! | OMMHAKOBBIE 3HAKU same signs ~méme signes
31 3HAKOM / CO 3HaKOM/3HaKaMH with sign(s) avec signe(s) /
3HaKaMH
0e3 3HaKa 0e3 3HaKa without sign sans signe
SKIIO ..., TO ... €Cclif ..., TO ... if ... then ... Si...alors ...
IMOCTABUTH MMOCTABUTH to put mettre
TOH camuit TOT K€ CaMBbIi the (very) same le méme
TE came TO YK€ CaMOe

Jlooammne uucno — 1e 4nucio 31 3HakoMm mintoc. Hanpukmnan, +3.
JlopaTHe 4nciio MOKHA mucatH 0e3 3Haka. 3aMiCTh +3 MOXKHA ITHCaTH 3.

Bio’emne yucno — ue uucno 31 3Hakom Minyc. Hanpukinan, —3.
Bix’emHe unciio He MOKHa ITUcaTH O€3 3HaKa.

+ IIOC
+5 — nmoparHe yuciIo
15 — nomaTHe umncIo
6, 10, 231 — noxgatHi ynuciIa

— MIHYC
— 3 — B1I’€MHE YHUCIIO
— 14 — Bix’eMHE YHCIO
—8,-10, — 133 — Big’emHI1 unciia

0 — He nomarHe it HE

B1’€MHE YHUCJIO

3anam’amaiime!
B1JI’ €MHE
1 (onHe) z[é[z[aTHe YHCIIO
2 (nsa) BiJI’ EMHHX
3 (Tpm) ONATHHX yucia
4 (dotupu)
5 (1 .HTB) B1J1I’ €EMHHX
6 (WICTh) ONATHHX quceJ
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3asaannga 11. Yuraiire:

a) TIIbKU JIOJIaTHI YHCIIA;

0) TUIbKU B1J’€MHI YKCIIA.

-2,3,-12,39, - 123, 36, — 213, 22, 439, — 120;
78,612, 1023, - 12, 234, 90, — 30, — 32, - 129, 3;
45, -127, 301, - 29, - 69, — 51, — 207, 43, — 134;
68, — 1,18, 487, - 29, 456, - 2, — 641, — 23, — 98;
4,21, —-213,-6543, 87, - 21, - 65, -534, 26, - 27;
31, -74,—-434, 213, 43, — 41, — 657, 675, 901, — 23.

3HAKH «t» 1 «—» — 11€ MPOTUIICKHI 3HAKHU.

3anam’amaiime!
—ai-b IIe YKCiIa 3 OJTHAKOBMMH 3HAKAMU
+ai1+b '
—ai+tb
©tgi_p e 4HCIa 3 IPOTHICKHMMH 3HAKAMH.

3aBaannsa 12. 3a MOAEIUTIO TPOYNTANUTE YUCIIA:
a) 13 IPOTUJICKHUMH 3HAKAMU,
0) 3 0JTHAKOBUMH 3HAKaMHU.

Mooenw — 32 ta 12 — e yncna 3 NPOTWIC)KHUMHM 3HAKAMH

— 121 ta — 42 — e yucaa 3 OJHAKOBMMH 3HAKAMM

14 Ta 19 — e yncia 3 OMHAKOBUMH 3HAKaAMHU

+321+ 31 —561+3 +671-17
-90u19 —-121-14 231-45
-201—-17 18191 —151-13

Ilpomunescni uucna — 1€ 4ucia 3 MPOTUIICKHUMHU 3HAKAMH,
aje 3 OJHAKOBUX LUPD.

Hanpuknan, +5 1 5.

SIKI110 MOCTaBUTHU 3HAK IUTIOC (+) Mepel LUINM YUCIIOM, TO BHIlE
T€ caMe YHCIIO.

+(+3)=+3=3,

+(-4)=-4.
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SIKI10 TTOCTaBUTH 3HAK MIHYC (—) TIepel IIUTUM YHCJIOM, TO BUHIE
MPOTHUIICKHE YUCIIO.

_(+3):_3’

_(_8):

+8=28.

3aaanus 13. [TumiiTe 1 ynTaliTe MPOTUIICIKHI YHCIIA.

Mooenw + 13. IIpotunexue unucno — 13.
— 15. IIporunexne yncino +15
+ 16 -9 + 23 —25 +9
+ 10 — 53 +71 —17 — 100
I{uti yucaa

Ykpaincvka Pociucvra Amneniticoka Dpanyyszvka

YHCIIO YHCIIO number nombre
Tijie ~ .« TICJIOC ~ « whole ~ . entier ~

Iini uyucna — 1ue HaTypaibHI YHUCIA, MPOTUIIEKHI YKCIA Ta

yuco 0.

Vi i yncna no3HavdarmThb Z.
i yncaa MOXKHA 3aIlUCcaTy TaK:

..—4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4 ...

UYucna mpaBopyd BiJl HYJA — 1€ 000amHi Yucia, Yucia JiBOpyd
B1JI HYJISL — LI€ 810 ‘€MHI Yucida.

Koopaunatna npsima

CnosHux

Ykpaincovka Pociiicoka Anenivicoka Dpanyysvka
KOOpJIMHATHA |KOOpJAWHATHAs coordinate line ligne de
npsima npsimas coordonnées
Bich (K. P.) och (K. p.) numerical axis axe numérique
YHCJIOBA BICh | YHMCJIOBAs OCh
II0YaTOK HAYaJIo OTCUéTa point of reference,|origine de
BIJUTIKY reference point  |référence
MacIiTad MacIiTad scale ¢chelle
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300paxaru n300paxath to represent repreésenter
CYKYITHICTb COBOKYITHOCTb assembly, set ensemble
(K. p.) (K. p.)
JTiHIs JTVHMS line ligne
TOYKA TOYKa point point
BIJIP130K OTPE30K segment segment/ piece,
OJMMHUYHHUK ~ | IMHUYHBINA OTPE30K |  UNit segment segment
unitaire
HaIPSIM HaIpaBlICHUE direction direction
 JOJATHHUH ~ |e IOJIOKHTEILHOE ~ |« POSitive ~ « ~ positif
« BIJ'EMHHI ~ |+ OTpHUIIATEIBHOE ~ |« Negative ~ . ~négatif
€IUHUN €IMHCTBEHHBIN the only, unique, singulier
single

[unn 4ywmcna Jnerko 300paxaTd TOYKAMHU Ha KOOPIMHATHIN

npsiMii.

1o Take KoopAMHATHA NIPSAMA

Koopounamna npsama, abo uucnosa gicob, — 1ic mpsimMa JIiHis, IKa
Ma€ MOYATOK BIJUIIKY, HAMIPSM 1 MaciTao.
Jlooamnuii hanpam Ha KOOPAUHATHIN NpsIMIiA — 3J11Ba HAIIPaBo.
Bio'emnuii nanpsam — cripaBa HalliBo.
Koopounama mouku — 11e 4uciio, iK€ o3Hava€e Miclie TOUYKH Ha

npsiMii.

Iouamok koopounam — 11¢ IOYaTOK BIIJIIKY (puc. 1.1).

v

oLo

=

Puc. 1.1

| — koopauHaTHA MIpsIMa;

0 — moyaTok BIJUTIKY.

Touka A 300paxye uncio 1;
1 — KoopiMHATA TOYKHU A.
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Touxka B 300paxye uncno —2;
—2 — KoopAnHaTa TO4YKH B.
Touka O 300paxye uncio 0.
Ile moxHa 3anucatu Tak: A (1); B (=2); O (0).

3apnanns 14. [IpouuTaiite 3a MOJEILTIO.

Mooenv | A (—4)

Touka A 300paky€e YUCIIO MIHYC YOTHPH.
Minyc 4oThpu — KOOpANHATA TOUYKH A

A(=3),B(3),C(8),D(9),E(9),F (-14).

3apaanns 15. 300pa3iTh HAa YUCIOBIM OC1 TOUKH:
A (_5)1 B (7)1 C (4)1 D (_2)1 E (_8)1 F (_1)

Moayab (a00 a0COTI0THA BEJIUYHUHA) YHCJIA

Crnosnuxk
Ykpaincvka Pociticoka Amneniucovka Dpanyysvra
MOJyIb (4. p.) MOJTyJIb (M. p.) module module

a0CoTFOTHA a0CoTIOTHAs absolute value | valeur absolue

BCJIMYHHA BCJIIMYHHA

BiJ ... JO ... OT ... JIO ... from...to ... de..a..

BiZICTaHb (K. p.) | paccTosiHUE distance distance,

intervalle

npsimMa npsiMast line (direct) ligne

* KOOpJIMHATHA ~ | * KOOpJAWHATHas ~ | ¢ coordinate ~ * coordonnées

MIOYATOK BIJUTIKY | Ha4aJIo OTCUYETa point of origine de
reference, référence
reference point

TOYKA TOYKA point point

Mooyas NoJaTHOTO YKCIa a — 1€ YUCIo a. Moaylb BiJl’€MHOTO
quciia — 1€ TPOTUJICKHE YUCI0 —a. MOyb HYJISL IOPIBHIOE HYIIIO.
a,a>0,

lal=10,a=0,
—a,a<0.
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Ipuxnaou:
[+3[=3;
4] = +4;
0] = 0.

3apaanns 16. O0uuCcIITh MOJYJIb YHCA!
[+7] 12| =33 -85 [+12]
23 [+45] 14| [+95] 0|

Mooynb uucna — 11 BiICTaHb BiJ HYJIS 10 TOYKH Ha MPSIMIM, 1110
300paxye 1e uucio (puc. 1.2).

|-al |al
A A
o~ - v >
-a 0 a x
Puc. 1.2

Moy nOpOTHIICKHUX YUCEN PIBHI:
la| =] - al.

Ax yuraTtn MOyl

CriJIbKH MopayJb 4oro
/ MOLYJIb IKOTO YHCJIA
Pe =¢. Ne?

0 — Hynb 0] MOJIYJTb HYJIA

1 — oguH (ogMHMIIA) 1] MOJYJIb OJTHOTO (OJHHHUIII)

2 — nBa 2] MOJIYJIb JBOX

3 — TpH 3] MOJIYJIb TPhOX

4 —gotupm |4] MOJYJb YOTHPBOX

5—1’ITh 5] MOJIYJIb T’ SITH

6 — micTh |6] MOJTyJIb IIIeCTH

7 —cim |7] MOJIYJTh CEMU

8 — Bicim |8 MOJTYJIb BOCBMH

9 — neB’sTH |9] MOJIYJIb JI€B’ ITH
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20 — nBaIATH |20 MOMYJIb TBAIIATH

25 — 1BaaUuATh I’ ATh |25] MOJYJIb ABAIISATH 11" SITH

40 — copok 40| MOJTyJIb COPOKa

50 —’sTaecsT 150 MOJYJIb 1 ATJCCATH

90 — neB’sTHOCTO |90 MOJYJIb JCB’SHOCTA

100 — cto 1200 MOJTyJIb CTA

1000 — Tucsua |1000] MOJTYJIb THCSYi

2000 — nBi THCsUi |2000] MOJIYJIb IBOX THCSY

3000 — Tpu THCSAUi |3000] MOJYJb TPbOX TUCSY

4000 — goTupu THCAUI |4000| MOJTyJIb YOTUPBOX THCSY

5000 — m’aTh THCSAY 15000] MOJTYJIb 1T’ ITH THCSY

1 000 000 — minbpitoH |1 000 000| | momyss MinbiiOHA

2 000 000 — nBa minwitonn | |2 000 000| | momynb 1BOX MiNbiHOHIB
3eepuims yeazy!

MOOVIb YUCAA 084 = MOOY]Ib 080X

Yuraemo
IInmemo
A Moayab 4oro
(P.B.=¢. Ne 2)
CHMBOJIH .
TOPIiBHIOE ... | yomy ([I.B. = ¢b. Ne 3)
0]=0 MOJTYJIb HYJIS
JIOPIBHIOE | HYJTIO
F1]| =1 MOAYJb MIHYC OJHOTO
(oguHMIIi)
JOPIBHIOE | OHOMY (OMHMIIi)
2| =2 MOYJb MIHYC TBOX
JIOPIBHIOE | TBOM
-3|=3 MOJTyJIb MiHYC TPbOX
JOPIBHIOE | TPHOM
4| =4 MOAYJb MIHYC YOTUPbOX
JTOPIBHIOE | HOTUPHOM
-5|=5 MOJTyJIb MiHYC IT"SITH
JIOPIBHIOE | I’ SITH
|-6| =6 MOJIYJ b MiHYC IIECTH
TOPIBHIOE | IIIECTH
F7|=7 MOJYJb MIHYC CEMU
JIOPIBHIOE | CEMM

28




8| =8

MOJ1yJib MIHYC BOCbMH

TOPIBHIOE | BOCBMH
F9]=9 MOJIyJIb MiHYC JICB’ITH
JOPIBHIOE | ICB SITH
|-20| = 20 MOAYJIb MIHYC JIBaIISATH
JOPIBHIOE | IBAJIIISTH
|-25| = 25 MOAYJIb MIHYC JBaALSTH
T SITH
JTOPIBHIOE | ABAJLISATH I SITH
|-40| = 40 MOJYJIb MIHYC COpOKa
JOPIBHIOE | COPOKA
|-50| = 50 MOJIYJTb MIHYC IT’ITJECATH
JOPIBHIOE | IT’ATACCATH
[F90| =90 MOJIyJ b MiHYC JIeB’THOCTA
JIOPIBHIOE | IEB’STHOCTA
|-100| = 100 MOJIyJIb MiHYC CTa
JIOPIBHIOE | CTA
[-1000| = 1000 | Momysb MiHYC THCSAYI
JTOPIBHIOE | TUCSYI
[-2000| =2000 | Momy)ib MiHYC TBOX THCSY
JIOPIBHIOE | IBOM THCSYaM
[-3000| =3000 | MomynL MiHYC TPBOX
TUCTY
JOPIBHIOE | TPbOM THUCSYaM
[-4000| =4000 | MOmyTH MIHYC YOTHPBOX
TUCSTY
JOPIBHIOE | YOTUPHOM THCSYAM
[-5000] =5000 | Momymnb MiHYyC IT’ATH
TUCSTY
JIOPIBHIOE | I’ ITM TUCSYaM
-1 000 000] = | Momysb MiHyC MiTBHOHA
1 000 000 JOPIBHIOE | MUTBAOHY
3anam’amaiime!
Monynb JOPIBHIOE S (I’ sITH)
Moyni JIOP1BHIOIOTH 20 (mBagusATH)
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3asaannga 17. YUuraiite 3a MOJIEILIIO.

Mooenv | Moaynab ceMH MIHYC MOJTYJIb MiHYC JIBOX JIOPIBHIOE
I’ SITH.
7-1-2/=7-(~(-2)=7-(+2)=7-2=5

1) |31+ 2]=5; 2) 3+|-2[=5;

3) |13|-|-15/=-2;

4) |-8/+|3 =11

IHopiBHAHHSA YHKCeJI

Ykpaiucvka Pociucvka Amneniucvka Dpanyyszvka
NOpiBHIOBAaTH/ | CPaBHUBATH/ to compare comparer
NOPIBHATH CPaBHHTb
TIOPIBHSIHHSL | CpaBHEHUE comparison comparaison

TOM, Ta, TO, Ti

TOT, Ta, TO, TC

the one, that,
those

cela, celui, ceux

00YNCIUTH BBIYMCIIUTH to calculate, calculer
to evaluate

HAa3BaTH Ha3BaTh to tell, to term | nommer

HasBits! Hazosure! Tell! Nommez!

[3 1BOX MIIKX YKCeN OUIbIIE T€ YUCIIO0, YN MOJYJIb OLIBIIIE.

...—o,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5 ...

<«—

MCHIIIC

—

OlIbIIE

JlonaTHe yucio OibIIe 3a HyJIb.
Bia’emue unciio MeHiie 3a HyJIb.

JlonaTHe yucio OibIe 3a OyIb-SIKe BiJl'EMHE YHCIIO.

I3 1BOX BIiJI’€MHUX 4YHCEN OUIBIIE T€ YUCIIO0, YUK MOJIYJIb MEHIIIE.
—4 > —14, ockinbku |-4| < [-14.

Ilpuxnao:

-5>-6,-9<0, 7> 0, -5<3.

3eepuims yeazy!

Monynb MIHYC IeCSITH O1bIIe 32 MOAYJIb I SITH. =
Monynb MiHYC JIeCSTH O1blIIe, HisK MOAYJb I ATH. =

Monyie MIHYC OECITH OLIbIIE BiX MOIVIIS I ITH
1y yc 1t J1 MOJTY
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3aaanns 18. [TopiBHsiiTe MOyl YUCET 32 MOCILIIO.

Mooenw [+7| < |+9|
Monyne uncia +7 MeHIIe 3a MOAYJIb uncia +9/ =
Moayne yncna +7 MeHIie, Hixk MoyJIb yucia +9

11| > [-9|
Moayns uncna —11 Ounbie 3a Moaysab yrcia —9. =
Monynp uncia —11 6iibIne, HiK MOIYIb Yuciaa —9

8| ... [+10] 6| ... |-5|

22| ... [+31] 47| ... [+47]
13| ... |-9| +17] ... [-21
58| ... [+40] 18] ... [+12|
5] ... [+15] -21] ... |-25]

3aBaanns 19. IlopiBHsiTe yKca 32 MOJICILIIO.

Mooenv +5 > +3
Yucro (miroc) m’aTh OUIbIIE 32 YUCIIO (TUTIOC) TPH. =
Uucio (miroc) 1’ aTh OUIbINE, HIXK YUCTIO (TUIFOC) TPU

—7<-2
Yucno MiHyC CIM MEHIIE 3a YUCJIO MIHYC JiBa. =
Uucao MiHyC CIM MEHIIIE, HiXK YHCJIO MIHYC JBa

-3...-5 7...11 21...-21 -9 ...0
5...0 100 ... 99 +31...0 —9...0
—7...-4 —17 ... +13 —22 ... +22 -8 ...4
—24 ...-25 —10 ... -100 13...-14 -16...5

Teopernuni nmurtannsa i 3aBaanHsa 3 Temu «Llini uymesa.
ApudmeruyHi aii»

1. o Take uudpa?

2. 1o Take omHOIM(POBE YUCIIO?
3. Illo take nBorudpoBe yncio?

4. 1o Take O6araToru¢ppoBe YUCIO?
5. IIlo Take HaTypaabHE YUCIO?

6. Ha3BiTh 3HaK qomaBaHHS.

7. Ha3BiTh 3HAK BIJHIMAHHS.

8. Ha3BiTh 3HAaK MHOKEHHS.
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9. Ha3BiTh 3HAK I1JICHHS.

10. Ha3BiTh MaTeMaTH4H1 3HAKA HEPIBHOCTEI.

11. Sxi ny>kku BU 3Ha€TE?

12. IIlo Take yncinoBum BUpas3?

13. 3Haku + 1 — 0JTHAKOBI YH MPOTUIICIKHI?

14. Illo Take mpoTUIICKHI Yncia?

15. 1o Take mine yucio?

16. Illo Take koopauHATHA NpsMa?

17. 1o Take mo4yaToK KOOpAUHAT?

18. SIkuii HapsIM Ha KOOPAMHATHINA MPSIMINA TOJATHHM ?

19. SIkuii HanpsiM HA KOOPJWHATHIN NPAMii BiJl’€MHUNA?

20. lIlo Take KoopAuHATA TOYKH?

21. Sk Ha YMCIIOBIM oOcCi 300pa)KyloTh JOJATHI Ta B €MHI
yucina?

22. Sk no3HavarTh MOYJb Yucia’?

23. Sk 3HAWTH MOYJIb JOJATHOTO YHCHA?

24. Sk 3HailTH MOAYJIb B1Jl’€MHOTO Yurcia?

25. Yu Moke MOJyJIb Yunciia OyTH BiJl'€MHUM YUCIIOM?

JlomaluHe 3aBIaHHA

1. Hamumiite 4ucia 3a MOIEIUTIO.

Mooenw II’stnecsat onuu — 51;
CIMCOT OuHAaaUATh — /11;
YOTUPH TUCAUI1 IBaIIATh ciM — 4027

a) M’ SITHALSITh, BICIMHAILATh, JACB SITHAIUAThH, JBAAUATH TPH,
I’ ATICCAT OEB’ ATh,

0) ABICTI TPUHAIUSTH, CTO BICIMIECAT YOTHUPH, BICIMCOT YOTHPH,
JBICT1 TPH, BICIMCOT IIICTAECIT YOTUPH;

B) OJIHA THUCSYa TPUAUATH JIBa, TPU TUCSYl TPUCTa JABAIUATH I STh,
II’ATh TUCSY CIMCOT TPUHAJALATh, CIM TUCSY TPUCTA JIBAHAALSATH, TPH
THCSY1 BICIMCOT CIM.

2. Hanwuunite yncia 3a MOIEIUTIO.

Mooenv | 14 — 4oTUPHAIUATD;
123 — cTo nBaAIATh TPU
16, 44, 50, 91, 119, 940, 214, 988.
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3. 3anoBHITH TAOIULIIO.

Onnomudposi uncna

JIBoumdponi uncna | TpuuudpoBi yncia

2,6,31, 8,10, 16, 60, 34, 171, 201, 0, 12, 29, 987, 22, 4, 65, 120.

4. OO6YHCIITHL MOJTYJIL;

|-110| |-198| + |-231]| |1045| —|1013|
0] |219| —|113| |-10|+| — 11|
1102| |-129| + [-129| |-113| + [112]
5. IlopiBHslTe ynca;
22 ...38 26 ... 51 3...12
43 ...2 23 ... 14 45 ... 78
29 ... 30 34 ...34 12 ... 32
10 ... 12 39...93 213 ... 132
TECTU
1. ...— e uudpa.
A b B Ir i |
0 12 -1 14 Vi BiamoBial
HETIPABUJIbHI
2. Slxe uncio Hyab?
A b B Ir Ji |
JTOJaTHE | BIJ €MHE | HaTypajbHE jie Vi1 BianoBial
HETPaBUJIbHI
3. ... —IIe HaTypaJIbHE YHUCJIO.
A b B I i |
0 2 -5 —2 Vi Biamosial
HETPABUJIbHI
4. ...—11e baraTo3Ha4yHe YHUCIIO.
A b B ) i |
20 9 -8 1 Vi BiamoBial
HETIPAaBUJIbHI
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5. 3Hak monaBaHHA — ... .

A b B I i |
* : — + VYci1 BianoBil
HEIMPaBUJIbHI
6. 3HaK BIIHIMAHHA — ... .
A b B I i |
/ : — + VYci Bignosiai
HeNpaBUIIbHI
/. 3HaK MHOXXCHHSA — ... .
A b B I i |
* : / + VYci Bigmosiai
HEMPaBUIIbHI
8. 3Hak aijgeHHT — ... .
A b B I i |
* : — + Vi BigmoBiai
HENpaBUJIbHI
9. 3Hak HEepIBHOCTI — ... .
A b B I i |
+ < = : Vi1 Biamosiai
HETPaBUJIbHI
10.3nak HEPIBHOCTI — ... .
A b B I i |
* : — > Vi BiamoBiai
HETIPABUJIbHI
1.2. Apumernyni xgii. [lopsigox nin
ApupmernyHi aii
Cnosnux
Ykpainucovka Pociucvka Amnenilicoka Dpanyysvra
MICTHTH COJICPXKATh to contain contenir
st IeiCTBUE operation opération
JI0JIaBaHHS CIIOKEHUE addition addition
BigHIMaHHSA BBIYMTAHUE subtraction soustraction
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MHO>KCHHS ymHokenue | multiplication multiplication
IIJICHHS JeJICHNE division division
KOMIIOHEHTA KOMIIOHEHTa | component composante
JIOJIAHOK cjaraeMoe item, term terme (d’une somme)
3MEHIIIyBaHE | yMeHbIaemoe | minuend le plus grand nombre
Bi'eMHUK BeluMTaemMoe | subtrahend nombre soustraictif
MHO>KHHK MHOXHUTEIb | multiplier/factor multiplicateur,
. (M. p.), co-factor facteur
CIIBMHOKHHUK | COMHOHUTEIb
JJICHE JCITUMOE dividend dividende
TTBHUK JIEJTUTEND divisor diviseur,
(M. p.) démultiplicateur
pe3yabTar pe3yabTar result résultat
cyma CymMmMa sum somme
pi3HUIIS pPa3HOCTh difference différence
(k. p.)
T00yTOK IPOU3BE/ICHHE product produit
JacTKa JacTHOE quotient quotient
MaTu UMETh to have avoir
3aImc 3aruch (k. p.) | notation, note ¢criture, form

Apugpmemuuna 0ia — 1e MaTeMaTUYHUHN 3aIlUC, SIKUWA MICTUTh
qucia, apuMeTuyHi 3Haku (+; —; +; ;) 1 pe3yjbTar.

B apudmeTuili € 4oTupu OCHOBHI 1ii: JOoAaBaHHS, BIIHIMAaHHS,
MHOYKCHHS, JTIJICHHS.

Jist KomnonenTu PesyabTart
atb =s | momaBaHHA | @ — MEPIIMIA JOJAHOK, S — cyma
b — npyruii nonaHoK
a—b = d | BinHiMaHHS a — 3MEHIITyBaHe, d — pi3HHIS
b — Bix’ eMHUK
a-b=p | MHOXEHHs | a— nepiuili MHOXHUK, p — 100yTOK
b — Apyruii MHOKHUK
a:b=q JTEHHS a — JlIeHE, J — yacTka
b — ninpHUK
3anam’amaiime!
Io? = Yomy?
(He. =¢. Ne ]) (1.6 =¢. Ne3)
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PesynbTat 1 — ogHOMY (OAMHMIII)
JITbHUK 2 — IBOM
Cyma JIOPIBHIOE 5—-m’amn
PizHUIA 25 — IBaALSITH 1T SITH
Yucio 100 — cta
1 000 000 — minbiiony
0 — aymo
PesynbraTu quey S
MHOXXHHUKHA HO6},'TK,Y aib
. cyMiaib
Yucna JIOPIBHIOKOThH
TIepIIOMY JO0JaHKY
APYroMy JOJaHKY
3MEHIITYBaHOMY

1. lonaBanHs
Jlooasannsa — ne apudmeTwdHa Iis, SKa MICTHTh 3HAK ILTIOC.
[Tnroc — ne 3HaK JOoaBaHHS.
atb =s,
1€ a — NePUIAN JOJaHOK;

b — npyruii 101aHOK;
S — cyMa, pe3yJIbTaT J0daBaHHsI.

Cyma — ye pezyniomam 000a8aHHA.

Ilpuknao: 3+2 = 5.

Tpu rutoc 1Ba Oyae 1’ aTh. = Tpu IUTIOC ABAa AOPIBHIOE 11 SITH.
Ile nomaBaHHs.

KommioHenTH 10/1aBaHHS:

3 — 1€ MepIINi T10/IaHOK;

2 — 11e IPYTHH JT0JIaHOK.

Pesynbrar — 5.

5 —11e cyma.

3anam’amaiime!
Sxmo oauH 13 JBOX JOJAaHKIB JIOPIBHIOE HYJIO, TO CyMma
TOPIBHIOE PYTOMY JOAAHKY:

a+0=0+a=a.
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3asaannda 1. Ynraiite 3a MOJEILIIO.

Mooenv |12+7 =19.

J[BaHAAIATH TUTIOC CiM Oy/ie IeB’ ATHAANATh =
JIBaHAAIATH TUTFOC C1M IOPiBHIOE JACB’ ATHAIIISATH.
Ile nonaBaHHs.

12 — e mepmuii 104aHOK;

[ — 11e ApYTuil 101aHOK;

19 — e cyma
14+6 = 20 32+25 =57 16+8 =24
8+27 =35 98+4 =102 468+22 = 490
75+4 =179 60+26 = 86 123+9 = 132

3aBaanng 2. YuraiiTe 32 MOJIEILIIO.

Mooenv | Cxinbku Oyze 5 mtroc 47
II’sTh TuTrOC YoTHPU OYyjAe 1€B’ SITh

Yomy nopiBHIO€ cyma yucen 5 i 47
Cyma gucen i’ sITh 1 YOTUPHY AOPIBHIOE JICB’ SITH

12114 19121 11172
21115 1813 1512
13112 31130 17119

3apaanaga 3. OOYUCIITE 1 YATANUTE 32 MOJIEILIIO.

Mooen» | 6+12=18.
6 — 11e MepIInii 10/1aHOK;
12 — nie apyruii 104aHOK;

18 — e cyma
23+81 39+61 102+74
14+87 11+187 433+29
134+75 23+96 28+35
18+22 34+22 39+17

2. BigniMmanus

Bionimanna — ne apudmMeTnyna s, sika MICTUTh 3HaK MIHYC.
MiHyc — 11€ 3HaK BiIHIMaHHSI.

a—-b=d,
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Jie & — 3MEHIIIyBaHe,
b — Bin’eMHUK;
d — pi3HUI, pe3yabTaT BiHIMAHHSI.

Piznuys — ye pezyniomam iOHIMAHHA.

llpuxnao: 8 —3 = 5.

Bicim minyc Tpu Oyae i’sth. = BiciM MiHYC Tpy IOPiBHIOE 11’ SITH.
Lle BigHIMaHHS.

KoMnonenTu BigHIMaHHS:

8 — 11¢ 3MEHIITyBaHe,

3 — 11 B1JI’ EMHHK.

PesynbTat — 5.

5 — 11 pI3HULIA.

3anam’amaiime!

Akimio BII’€MHHUK JOPIBHIOE HYIIO, TO PI3HUI JOPIBHIOE
3MEHIITYBAaHOMY.

a—0=a.

SKi10 3MEHIIlyBaHE Ta BIJ €MHUK PiBHI, TO PI3HUIS JTOPIBHIOE

HYJIIO.

a—a=0.

3aBaannga 4. YuralitTe 32 MOJIEILIIO.

Mooenv |23 -8 =15.
JIBaausaTh TpU MiHYC BICIM Oy/e 1’ ITHALSTh =
JIBaaLsATh TpY MIHYC BICIM JOPIBHIOE T’ ATHAIISATH.
Ile BimHIMAHHS.
23 — 11e 3MEHIITyBaHe,
8 — 11€ B1I’€MHUK;
15 — e pi3HUIA
43 -13=30 74 —-25=49 35-23=12
18-11=7 81 - 14 =67 156 — 9 = 147
32-17=15 23-19=4 66 — 15 =51
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3aBaannga 5. Ynraite 3a MOJEILIIO.

Mooenv | Ckinbku 0ynae 14 minyc 8?

Yo1upHaauaTh MiHyC BICIM Oy/e IIICTh

Yomy nopiBHIO€ pi3Huis yucen 14 1 87

PizHu1g yncen 4OTUPHAAIATH 1 BiCIM 1OPIBHIOE IIIECTH

45114 28126 135132
1114 61143 110127
15112 31116 21119

3aBaanng 6. OOYUCIITH Ta YATAUTE 3a MOJIEILITIO.
Mooenw 43 — 23 = 20.

43 — 11e 3MEHIITYBaHE;
23 — 11€ B1JI €EMHUK;
20 — 11e pi3HUIA

31-19 82 - 17 37-29
35-16 38 — 26 39-24
73-14 65—-12 63 - 18
59 — 48 69 — 13 75 —57

3. MHOXeHHA
Mmnoowcenna — 1e apudmernuHa [is, sAKa MICTUTh 3HAK
MHOEHHA. + a00 * — 11e 3HaK MHOKCHHS.

a-b=p,

JIe & — NEPUINN MHOXKHHUK;
b — npyruii MHOXXHUK;
P — 100yTOK, pe3yabTaT MHOKEHHSI.

/[o0ymok — ye pe3yi1omam MHOMHCEHHSL.

IIpuknao: 3 - 4 = 12.

Tpu NTOMHOXUTU Ha YOTUPHU OyJie ABAHAAIATh. =

Tpu MOMHOKUTH HA YOTUPHU JAOPIBHIOE IBAHALISTH.

Ile MHOKEHHSI.

KomIoHeHTH MHOXEHHS:

3 — 11e mepIIii MHOKHUK; 4 — 11e Apyruil MHOKHUK. Pe3ynpTaT — 12,
12 — e 1oOyTOK.
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3aBaannga 7. Ynrtaite 3a MOJEILIIO.

Mooenv |2 -5=10.

JIBa TOMHOXKUTHU Ha I’ ATh OyJe ACCITh =
JIBa TOMHOXXHUTHU Ha I’ ATh JOPIBHIOE JCCITH.
Ile MHOXEHHS.

2 — 11€ TIePIIUM MHOYKHHUK;

S — 1€ IpyTuil MHOYKHUK;

10 — e moOyTOK

3:5=15 5-16=80 56-2=112
9.8=72 21-4=84 19-4=176
14 -3 =42 35-3=105 18 -2 =36

3aBaannga 8. Uuraiite 3a MOJIEILIIO.

Mooenv | Ckuibku Oyae 9 moMHOXUTH HA 27

JIeB’sITh TOMHOKHUTH Ha iBa Oyae BICIMHAAIATH

Yomy nopiBHIO€ 100yTOK yncen 9127

JoOyTOK ymncen AeB’ATh 1 1Ba JOPIBHIOE BICIMHAIIISITH

1213 816 2512

914 712 1115

5110 1314 15111
3anam’amaiime!

SKImo oauWH 13 MHOXXHHUKIB JOPIBHIOE HYJI, TO JOOYTOK
JOPIBHIOE HYITIO.

a-0=0-a=0.

Ao 100yTOK JOPIBHIOE HYJIIO, TO Xo4a O OJIMH 13 MHOXXHHUKIB
JIOPIBHIOE HYITIO.

3apaanaga 9. OOYKCIIITE 1 YATANUTE 32 MOJIEILIIO.
Mooen» | 3-10 = 30.

3 — IIe MepIIrii MHOXKHHK,
10 — e apyruii MHOXKHHUK,
30 — 11e 10O6yTOK

3-24; 38-4: 17-19;
5-22; 25-8:; 44-5;
14-7; 35-4; 3:29;
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4. JliJ1eHHs

Jinenna — ue apudMeTUYHA i, sIKa MICTUTh 3HAK JIIJICHHS.
: a00 / — 11e 3HaK JICHHS.
a:b=q,
Jie a — JIJICHE;
b — minBHUK;
( — yacTka, pe3yJabTar JUJICHHS.

Yacmka — ye pe3yibmam Oi1eHHA.

Ilpuxnao: 18 : 2 =9.
BiciMHaAIATh pO3A1MMTH Ha J1Ba Oy/ie IeB’ ATh. =
BiciMHaaLATh pO3AIIUTH Ha JIBa JOPIBHIOE JICB SITH.

Ile mineHHS.

KoMnonenTu nijieHHS:

18 — e minene;

2 — 1€ OUILHUK.

Pesynprat — 9.

9 — e Jacrka.

3aBaannga 10. Yuraite 3a MoeIIO.

Mooeny |32:8=4,

TpunusTs ABa pO3AUIUTH Ha BICIM OyAe YOTUPH =
Tpunusts ABa pO3AUIUTH HA BICIM JOPIBHIOE YHOTUPHOM.
Ile mimeHHs.

32 — 11e AlJIeHE;

8 — e TIIbHHUK;

4 — e yacTka

45:9=5 36:4=9 42 :7=6
24:3=8 51:3=17 56:14=4
68:34=2 100:25=4 104 :8=13

3apaannag 11. O0YHUCHITE 1 YUTAUTE 32 MOJEIUIIO.

Mooenv |16:8

16 — 1e mineHe;
8 — e TIIbHUK;
16:8 = 2.

2 — 11€ YacTKa.
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12: 4 24 : 6 198 : 9

26:2 56:4 45:9
28 : 7 56:8 55:5
81:9 55:5 84:2

3apaanuda 12. Yuraite 3a MOJIEIITIO.

Mooenv | CKiTbKY OyAe TPUAIATH I’ SITh PO3AUIATH HA CIM?
TpuaugaTh 11T PO3ALINTHA Ha CIM Oy/ae I’ STh

Yomy nopiBHIOE yacTKa uncen 351 77
YacTka yucesa TpUALSTh STk 1 CIM JOPIBHIOE 11’ SITH

75125 1412 34117

1216 100120 1515

121111 13515 2117
3anam’amaiime!

3a OyJIb-SIKUX 3HAYEHb d € MPABWIHHOIO PIBHICTh

a:l=aqa.

ko a ve nopiBHIOE 0, TO € MPABUILHUMU TaKi PIBHOCTI:
0:a =0,

a:a=1.

inumu na nyne ne mosxcual

3apaanunda 13. Yuraiite:

5+3=8 11-9=2 18 + 14 = 32
23-19=4 35+ 22 =57 61-52=9
17 + 16 = 33 42 — 16 = 26 38 + 42 =80
3.7=21 63:7=9 32.3=96
28:14=2 27.2=54 124:4=31
5.8=40 72:6=12 17 .5=85
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IHapHi i1 HemapHi Yuc/Ia

CnogHnux
Ykpainucvka Pociticora Amneniucvka Dpanyysvra
4UCIIO 4HCIIO number nombre
o TapHE ~ ¢ YETHOE ~ « even-~ . ~pair
+ HETMapHe ~ + HEYETHOE ~ . odd ~ - ~impair
TATHCS JEITUTHCS to be divisible se diviser

Iapue uucno — nie 9ucio, sike TUIATHCSA Ha 2.
Henapne uucno — 1ie 4uciio, sike He TUTATHCS Ha 2.

Henapni yucna [TapHi yncna

1

coo R~

3
5
7

[TapHe 4KcCIO MII0C TapHE YKCIIO Oyie mapHE YUCIIO.
24 + 32 = 56.
Hemnapne uncio miroc HenapHe 4Yuciao Oy/ie mapHe YKcIIo.
33 +15=48.

[TapHe 4KCIO MIIIOC HEMAPHE YKUCIIO Oy€ HEMapHEe YUCIIO.
2+7=09.

[TapHe 4KCIIO TOMHOXKHUTH Ha MTApHE YKCIIO Oy/ie mapHe YUCIIO.
2-6=12.

[TapHe 4KCIIO TOMHOXKHUTH Ha HETTApHE YKUCIIO0 OyJie TapHe YUCIIO.
4 -7=28.

HemnapHe 41Cc10 MOMHOKUTH HA HEMAPHE YKCIIO OyJie HEMapHEe YUCIIO.

5-5=25.
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3asaannga 14. Yuraiire:

a) TUTbKY TIApHI YUCTIA;
0) TUTBKM HEMApH1 YKCIa:
41;6; 7; 35; 8; 13; 219; 156; 134; 4; 19; 38; 79; 51; 22; 64; 123; 1014,
66; 212; 131; 77; 356; 5472; 6571; 3289; 7536; 8120, 17; 26; 5; 48;
61; 154; 183; 1011; 360; 37; 49; 2158; 3233; 181, 31; 52; 372; 833;
234; 1013; 41; 2037; 24; 78; 10536; 72143.

IHopsinok apupmMeTHIHUX il

Cnosnuk
Ykpainucora Pocitcovka Amneniiicoka Dpanyysvka
TIOPSZIOK i TIOPSITIOK order of operations ordre
JeHCTBUI d’operations
MICTHTH COJZIepKaTh to contain contenir
OTKE CJIeIOBATEIbHO therefore donc
IIPaBUJIO IIPaBUIIO rule regle
TiTBKU TOJILKO only seulement
IIOCJTI IOBHO IIOCJIEIOBATEIHHO step by step séquentiellement
pi3Hi mii pas3InyHbIC different operations operations
JeHCTBUS differentes
TaKui TaKou such tel
PO3KPUTHU JTY>KKH | PACKPHITH CKOOKHU to open ouvrir des
brackets/parentheses parenthéses
PO3KPHTTS pacKpbITHE opening ouverture
P PO3KPUTTI | TIPHU PACKPHITUU while opening lors de
YKOK/ TIiJ] 9ac CKOOOK brackets/parentheses I' ouverture
PO3KPUTTS des parentheses
Iy KOK
nepes Iy)KKaMu | Tmepen CKoOKkaMu before avant des
brackets/parentheses parenthéses
MIHSTH MEHSITh to change changer
O3HaYaTH 3HAYUTh to mean signifier
HEOOXIJTHO HEOOXOUMO necessary nécessaire
OCTaHHIN [IOCJIETHUN last dernier
o opMIICHHS oopMiIcHUE presentation presentation
PO3B’SI30K peleHne solution solution
CTOBITYHUK CTOJIOMK column colonne
BUKOPUCTOBYBATH  HMCIIOJIb30BaTh to use utiliser
HE 3MIHIOETBCS | HE MEHSIETCS OT does not change ne change pas
BIiJ HIepeCTaHOBKHU after permutation aprés
TiepeCcTaBIICHHS permutation
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Komu BukoHYIOTH apudmeTnyHi Aii, MOTPIOHO JOTPHUMYBATHCS
MIPaBHIL.

Ilpaguno 1. Axwo 3anuc micmumos mineku Oii 000a8aHHA mMda
BIOHIMAHHA OO0 MINbKU Oil MHOJNCEHHA ma OLIeHHA, MO 00YUCTIOEMO
MOCJIIIOBHO — 3711864 HANPABO.

Ilpuxnao 1. 21 — 6+4.
Sxmo mepma mist 21 — 6 = 15, a apyra gmis 15 + 4 = 19,
OTPUMAaEMO NMPABUJILHMI PE3y/IbTAT:

21 -6+4=109.
VY mpukiaal BUKOHYEMO i1 TTOCT1IOBHO.

Ilpuknao 2.42 :7 - 3.

Axmo nepma gis 7 - 3 =21, a apyra i 42 : 21 = 2, orpumaeMo
HeNpPaBUJIbHUMN PE3yJIbTAT:

427 -3 £2.

Sxmo nepma nig 42 : 7 = 6, a apyra mig 6 - 3 = 18, orpumaeMo
NPaBUJIbHUN PE3yJIbTAT:

42 :7-3=18.

Ilpaeuno 2. Axwo 3anuc micmums pi3ui Oii, MO CHOYAMKY
HOCNLIO0BHO BUKOHYEMO OIi MHOMCEHHS ma OIIeHHs, NOMIM Meddc
NOCNIO08HO BUKOHYEMO OIi 000ABAHHS Ul BIOHIMAHHSL.

Ilpuxnao: 16 +24 :4 -3 - 2.

Ao o0YHKCIOBaTH MOCHII0BHO, OTPUMAEMO HeNpPaBUJILHMM
pe3ynbTar:

16 +24:4-3-2 # 14.

SAxmo nepma mist 24 : 4 = 6, npyra qmist 3 - 2 = 6, Tpers gisg 16 +
+6 = 22, a yerBepra mia 22 — 6 =16, oTpuMaeMO NpPaBUJIbHUM
pe3ymbTar.

16 +24:4-3-2=16.

3apnanna 15. Hanumiite Tpu mNOpuUKIaau, 1€ € TaKud MOPsIOK
BUKOHAHHS JI1U:

a) MHOXKCHHS, I0JIaBaHHs, BIHIMAHHS;

0) momaBaHHS, BiIHIMAHHS, JOJaBaHHS;

B) MHOKEHHS, JIIJICHHS, J10/IaBaHHS.
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Po3kpumu Oyscku 03Haya€ BUKOHATH JIi1 Ta 3aIIMCaTH Pe3yJIbTaT
0e3 TyKOK.

Ilpuknaou:
25-(13+2)=25-15=10 25-13-2=10
16 +(18-2)=16 + 16 = 32 16+18-2=34-2=32

IIpaBuJia pO3KPUTTH TYKOK

1. Skmo mepex my)XKKaMH CTOITh 3HAK IUTFOC, TO IIiJ dHac
PO3KPUTTSA Iy’KOK 3HAKU HE 3MIHIOIOTb.

2. Skuo mepen Ay>KKaMu CTOiTh 3HAaK MIHYC, TO TIiJ Yac
PO3KPUTTA IYKOK 3HAKU 3MIHIOIOTh HA MTPOTHUIIEHKHI.

Ilpaeuno 3. Axwo 3anuc micmums pi3Hi OyxcKu (Kpyeii,
Keaopamui, hicypHi), BUKOHYEMO Oii NOCNIO08HO — ) KpYVilux,
K8aOpamHux, icypHux 0yiHcKax.

3anam’amaime!

KPYIJIl Ty>)KKA —> Y KPYTJIUX AY>KKax

Ipuxnao: {[2 - (148 — 72 : 4)] + 55} : 9.
Cnouyatky HEOOX1THO PO3KPUTH KPYTIIl TYKKH:
148 — 72 : 4,
[lepia aist — TUTCHHS:
72:4=18.

Hpyra ais — BigHIMaHHS:

148 — 18 = 130.
Pe3ynbTaT y Kpyrimx ayxkax nopiBHioe 130.
[ToTiM pO3KpHUBAEMO KBaJAPATHI TYKKH:

2 - 130 = 260.

Pe3ynbTaT y KBagpaTHUX JdyKKax J0piBHIOE 260.
[ToTiM po3kpuBaemMo QIrypHi TyKKHU:

260 + 55 = 315.

Pesynbrar y dirypHux nyxkax gopiBHioe 315.

46



OcraHHsa a1 — AUICHHS:

315: 9 = 35.
Otxe, {[2-(148 — 72:4)] + 55} : 9 = 35.

3aaanHs 16. Hamumnite opsSaoK i 3a MOJEIITIO.

Mooens o-o-(o+o)+to:o
3 2 1 54
o-o—-(o+0):0+0
O+to-o-ot+to-0
O:0-0'0-0-0
o-o+o (o+o-D)
(o-o:0)-o0+t0:0

Mopenb po3B’s3Ky

Ipuxnao. O6uuncmutu [256 : 16 + (1540 —978) + 32 - 74] - 2:
1)  [iJeHHS Y CTOBITYHK 2) 1540

256 |2 - 978
16 562
-16
96
—96
0
3) 32 4) 16
x74 1562
128 578
1224
2368
5) 578 6) 2946
+2368 x2
2946 5892

[256 : 16 + (1540 — 978) + 32 - 74] - 2 = 5892.

3aBaanns 17. [IpounTaiite 3anuc 1 OOYUCTITH:
1) 29 + 15 - 11 + 18;
2)54:18 -16: 12;
3) 48 - 17 + 98 + 13;
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4)75-3:

25 -2:

5)311+15-48-72:6;

6) 68 — 756 : 42 + 38 - 5;

7) 197 — (465 — 21 - 15) : 75;
8) 51003 — (4968 + 709 - 52) + 203;
9) 720 - 15 - [76 — 150 : (650 — 125 - 5) - 11] + 30;

10) {612 —[(708 - 398 — 892 - 211) : 93572 + 209]} : 201.

BaacruBocTti apupMeTHIHUX Tid

Crosnux
Ykpainucoka Pociticvra Amneniucovka @panyysvka
BJIACTUBICTH 3aKOH law loi
o IEPECTaBHA~ | o IEpEMECTUTENbHBIN~ | o SWitchable ~ | « de commutation
o CITOJTYIHA~ e COUCTATEIHHBIN~ « cOmbining ~ | « de combinaison
o PO3MOJIIbHA~ | o pacpeaeauTeabHbIii~ | o distribution~ | « de distribution
KOYKHHUHU KaXKIbIi each chaque
NepeCTaBIICHHS NepeCTaHOBKa reshuffle changement de
positions
Baacmuesicmo Jlooasanns Jlooymok Ilpuknao
[TepecraBHa atb=b+a a-b=b-a 5+7=7+5
BJIACTHBICTH Bio nepecmasnenns | Bio nepecmaenenns
000aHKi6 cyma He MHOICHUKIG 3-5=5-3
SMIHIOEMbCSL. do.6ym01< He
(=SIKIo Mu 3MIHIOEMbCAL.
TIEPECTABMMO (=Akimo Mu
JONAHKH, TO cyma He| ~ 1CPCCTaBIMO
SMIiHHTHCH) MHOXHHKH, TO
T00yTOK HE
3MIHUTBCS)
CriontyuHa (a+b)+c = a+(b+c) | (ab)c=a'(bc) | (b+3)+7=
BiaactuBicte | [IJo6 0o cymu uucen |  LLlob6 0ob6ymoxk =5+(3+7)
a i b 0ooamu uucno yucenaib
¢, NOMpioHO 00 NOMHOICUMU HA (10-3)-4
wucna a dodamu | YUCIO ¢, nompibHo | =10+(3-4)
cmy bic YUCTIO A NOMHONCU-
munabic
PosmoaiasHa a-(b+c)=a-b+a-c 5-(6+7) =
BJIACTHUBICTH 11]o6 nommHodcumu cymy Ha uuco, =5-6+5-7
NOMPIOHO KOHCHULL 00OAHOK NOMHONCU-
Mu Ha ye 4ucio i ckiacmu 000ymxu
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3apnanna 18. OOuucniTh 3a Mojemno. BukopuctoByiTe pi3Hi
BIacTUBOCTI. Ha3BiTh 111 BJACTUBOCTI.

Mooenv |36 +25+64+100+75

[lepecraBHa Ta CHOJIydHA BIIACTUBOCTI JOIaBaHHS
36+25+64+100+75=(36+64)+ (25 +75) + 100 =
=100 + 100 + 100 = 300

4356 - 65 + 4356 - 35

Po3noaiinpHa Bi1acTUBICTD

4356 - 65 + 4356 - 35 =4356 - (65 + 35) = 4356 - 100 =
= 435600

1) 23 + 24 + 25 + 26 + 27,

2) 198 + 95 + 2 + 205 + 500;

3) 1498 + 1499 + 1500 + 1501 + 1502;
4) 2996 + 700 + 4 + 71300;

5) 398 + 7864 + 602 + 2136;

6) (4 -4618) - 25;

7) (8 -5981) - 125;

8) 5618 - 65 + 5618 - 35;

9) 8797 - 45 + 8797 - 55.

JlomaBaHHA MUIMX YHCE

Crnosnux
Ykpaincvka Pociucvka Aneniucoka Dpanyysvra
TIPABHJIIO TIPaBHJIIO rule regle
J10J1aBaTh CKJIa/IbIBATh to add additionner
BiIHIMATH BBIYMTATH to subtract soustraire
TTOMHOXKHTH YMHOKHTH to multiply multiplier
ITUTH JIEJIUTH to divide diviser
OpPiBHATH CPaBHUTb to compare comparer
TaKUi caMui TaKOH ke the same le méme
MOJYJIb (4. p.), MOJYJTb (M. P.) module module
3 OLIBIIHIM ¢ 00JIBIITHUM with a larger | avec plus grander
MOJTyJIEM MOJTyJIEM module module
1100 4TOOBI to, for pour

Bin’eMH1 1l yKcia Ta 4Mcia 3 pI3HUMHU 3HaKaMH JOJAI0Th 3a

MIpaBUJIAMH.




IIpasuno 1. Cyma 060x 6i0 emuux uucen — 6i0 ’emme uucno. Hozo
MOOYb OOPIBHIOE CYMI MOOYIB O0O0AHKIS.

IIpuxnao:.

8+ (-4)=-(8+4)=-12.

Ilpasuno 2. Cyma 060x uucen i3 pi3HUMU 3HAKAMU MAE MAKUU
camuii 3HaK, wo i 000aHoK i3 Oinbwum mooyiem. Ll[ob6 3uatimu

MOOYIIb CyMU, NOMPIOHO GIOHAMU MEHWUL MOOYIb 8I0 OilbU020
MOOYIAL.

Ipuknaou:

5+12=+(12-5) =7,

+8+ (-19) = - (19 - 8) = -11.

Ilpasuno 3. Cyma 080X npomunedtcHUxX wuces 00PiGHIOE HYII0.
Ilpuknao: -8 + (+8) = 0.

3apnanns 19. 3Hal1iTh CyMy YHCEN:

a)

(+6) + (-9) (+4) + (-8) (+9) + (-7)
(-3) + (+5) (1) + (+14) (—43) + (+12)
(+31) + (-11) (—39) + (+13) (—12) + (+24)
(-19) + (+14) (-22) + (-15) (—47) + (-13)
0)

—534 + (-234) —876 + (-543)

396 + (-509) —-459 + (-211)

—904 + (-114) 865 + (-314)

203 + (~451) 561 + (—412)

BigniMaHHA HIJNX YHCeT

Ilpasuno. Pisnuys yinux yucen a 1 b OopisHwoe cymi
3MEHULYBAH020 a I Yucia —b, npomunesdcnoco momy, wio IOHIMAOMb:

a-b=a+(-b).
llpuxnao:
Pizauniro —8 — 1 MokHa OOYKUCIIMTH TaK:

8-1=-8+(-1) =-9.
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3aBaanus 20. 3HalIITh PI3HULIIO YUCEIT:

a)
(+54) — (+7)
(-45) - (-2)
(+19) — (+16)
(-65) — (-16)
0)
—323 - 754
—456 — 234
—431 — 242
153 - 199

(-12) — (-15)
(+76) — (+24)
(-11) — (-33)
(+35) — (—23)

—642 — 787
—928 — 304
435 - 755
646 — 922

(+25) — (+12)
(—26) — (-54)
(+75) — (+26)
(-27) — (-13)

—443 — 533
—242 - 271
142 — 712
142 — 241

MHO:KeHHS iJINX YHUCeJI

Bin’eMHi il yncia Ta yucia 3 pi3HUMH 3HAaKaMH MHOaTh 3a
MIpaBUJIaMH.

Ilpaeuno 1. /[o6ymox 060X 6i0 emHux uucen — 000amue 4ucio.
o6 3naiimu moO0yab 000YymMKY, NOMPIOHO NOMHONCUMU MOOYILL
MHOMNCHUKIB.

Ilpuknao: -5 - (-4) =5 -4 = 20,

Ilpasuno 2. Jlobymok 060x uucen i3 pIi3HUMU 3HAKAMU —
6i0’emne uucno. Illo6 3umatimu Moodyrb 000ymKy, HOmMPIOHO
NEePEMHONCUMU MOOYIIE MHONCHUKIG.

Ipuxnaou: —4 - 12 =—(4 - 12) = -48;
6-(-8)=—(6-8)=-48.

[IpaBuna 1 1 2 MOKHa 3anKcaTH TaK:

() - () =(+)

) -6 =F)

() -6=06)

- H=0)
3aBaanns 21. 3HalaITh T00yTOK YUCEI:
(+15) - (+3) (—24) - (+16) (+12) - (-23)
(-10) - (-4) (-15) - (+13) (+19) - (-8)
(+37) - (-8) (-66) - (-7) (-5) - (+77)
(+58) - (-3) (-3) - (+12) (—4) - (-14)
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3aBaanns 22. [lopiBHsiiTe 32 MOACIUTIO.

Mooenv | (-3) - (-5) >0;

MiHyC Tpy MOMHOXKUTH Ha MIHYC 11’ SITh OUIbIIE 32 HYJIb
(-2) - (-5) - (-8) <0;

MiHyc 1Ba TOMHOXXHTH Ha MIHYC I1’SITh, IOMHOXUTH Ha
MIHYC BICIM MEHIIIE 3a HYJIb

-1)-(-2) - (-3)...0

-1)-2)-(3)-(4)...0

-2 -(3)-(4) - (5)...0

-1)-2)-(3)-(4) - (-5) - (-0)...0

-1)-2)-(3)- (4 (5 -(6)-(7)...0

1) 2)-3)- (4 (5 (6)- (=7) - (=8)...0
1)-2)-(3)-(4)-(5-(6)-(7)-(8) - (-9)...0

3apaanns 23. 3Hal1ITh JOOYTOK:

(-32) - (+52) (-45) - (-73) (—945) - (+12)
(—263) - (-83) (-15) - (+52) (-87) - (-32)
(-44) - (+52) (-13) - (-48) (+36) - (-17)
(-15) - (-34) (-24) - (-12) (-16) - (-14)

JijieHHs miJiux ymcesa

Big’eMH1 11 yuclia Ta 4ucia 3 PI3HUMH 3HaKaMU JUISTh 3a
MIpaBIIAMU.

Ilpasuno 1. Yacmka 06ox 6i0 emHux uucen — 0odammue Hucio.
1l]o6 3natimu moodynv yacmku, NOMPIOHO MOOYIb OLNIeH020 NOOLIUMU
HA MOOYIb OlIbHUKA.

Ilpuxnao:
—36 : (-4) = +9.

Ilpasuno 2. Yacmxa 060x uucen i3 pi3HUMU 3HAKAMU — BI0 EMHe
yucno. LlJob6 3uavumu mooyrb uacmxu, NOMPIOHO MOOYIb OLleH020
ROOLIUMU HA MOOYb OLILHUKA.
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Ilpuxnaou:
—42:7=—-(42:7)=-6;
60:(—2)=-(60:2)=-30.

[IpaBuna 1 1 2 MOXHa 3amUCcaTH TakK:

(H:(H=H)
06 =)
(H:6)=0)
=0
3aBaanns 24. 3Hal1ITh YACTKY YHCEII:
135:3 —188: (- 4)
-125:5 99:(-9)
27 . (-3) —64:(-8)
—-54:9 36:(—4)
—221:17 —720:48
770 : (—35) —351:(-13)

TeopeTnyHi NUTAHHSA i 3aBJAHHSA 3 TeMU «ApUPMETHYHI Jil.
Hopsipox giin»
1. Ha3BiTh OCHOBHI apuMeTHUHI Aii.
. SIKi KOMIIOHEHTH JOaBaHHS?
. JIK1 KOMIIOHEHTH BlIHIMAHH?
. SIKi KOMIIOHEHTH MHOYEHHS?
. SIK1 KOMIIOHEHTHU JIJICHHS?
. [Ilo o3Ha4Yae «PO3KPUTH ITYKKH»?
. SIxi uncna napH1?
. SIxi yncna HenapHi?

. SIx BiJ JOMATHOTO YKCIIa BIIHATH B1Jl'€MHE YHUCIIO?
10. Sk Bix B1J1I’€MHOTO YMCJIa BIAHATHU JOJIATHE YUCIIO?
11. Sk nepeMHOXKUTHU JIBa YKUCIa 3 PI3HUMH 3HAKAMU ?
12. SIk TOMHOUTH Bl €MHE YHCJIO HA B1JI €MHE YUCIO?
13. Sk po3ainuTu ABa YKcia 3 pi3HUMU 3HAKaMu?

14. SIk po3UIMTH BiJ’ €MHE YMCJIO Ha BiJl’€MHE YUCIIO?

O 00 O kW
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JlomaluHe 3aBIaHHA

1. Hamumnite 3HaK# Ta yucia:

a) IBAANATh YOTHPH ILIIOC BICIM JOPIBHIOE TPHALSATH JBOM;
COPOK BICIM MIHYC JBaAIATh CIM JIOPIBHIOE JBAJLSATH OJHOMY;
TBAaHAIIATh TOMHOXHTH HA T’ SITh IOPIBHIOE MITICTICCATH;

0) ciMCOT JBaAIATh MIHYC I SITHAALATh, IIOMHOXHWTH Ha,
BIIKPUTU KBAJIPATHY JYXKKY, CIMIECST IIICTh, MIHYC CTO I SITJAECST,
PO3IIUTH HA, BIIKPUTH KPYTAy OYXKKY, CTO I’ SITACCAT MIHYC CTO
IBAANATH I1'SITh, TOMHOXXHTH Ha IT'STh, 3aKpPUTH KPYTIy IYXKKY,
IIOMHOKUTH Ha OJWHAANATH, 3aKPUTH KBaJpPaTHY IYXKKY, IUIIOC
TPUILATH JOPIBHIOE IIIECTHCTAM.

2. 3aroBHITh TAOJIHUIIIO.

Hist ITuemo Komnonentu | Pesynbrar
1. a+b=c |aib- gomanku
2. Pi3uung
3.| Muoxenns | a-b=c
4, a — JauIeHe YacTka

b — miapHUK

3. Hammumite ciaoBaMu:
13+ 7 =20;

41 - 15 = 26;

21 -3=63;

36:9=4,

4. OOYHUCIITE:

a)(34:2-5-3)-3+(18:9+4:-3):7;

0) 160 : [13+810:(96 —32 -15:80) - 3];

B) {[(30+29 -24):66 + (22 - 61 —542) : 40] - 15 - 25} : 5;
r) [(15333 + 11542) : 25 — (1205 — 1165) - 16] : 29 + 5.
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TECTH

1. atb—-me....
A b B I i |
OJaBaHHS | BIAHIMAHHSA | MHOXEHHS | IUJIEHHS | YcCl BIAMOBIAL
HEIPaBUJIbHI
2. a—b—mne....
A b B Ir i |
OJaBaHHS | BIAHIMAHHS | MHOXKEHHS nuieHHs | Ycl BIAmOBIal
HeMpaBUIIbHI
3. a:b-ue....
A b B I i |
MOJaBaHHS | BIAHIMAHHS | MHOXKEHHSA IUIeHHA | YcCl BIAIOBIII
HEMpaBUJIbHI
4. Cyma uucen 23 148 — 11e 4ucho ... .
A b B r i |
23 71 48 1104 Vi BiamoBial
HENPaBUIIbHI
5. 139 - 89. 3menmyBane —11€ ... .
A b B I i |
-89 89 139 50 Vi Biamosial
HeTpaBUIbHI
6. JloOytok umucen 12 1 35 — 11e yucro ... .
A b B r Ji |
420 47 36 35 Vi BiamoBial
HETIPABUJIbHI
/. Yactka uncen 144 136 — e yucno ... .
A b B I i |
180 108 5184 4 Vi BiamoBiai
HETPaBUJIbHI
8. Poskpwiite ayxku: 22 — (3 + 15).
A b B r i |
22 -3+15|122-3-15|22+3+15 | 22+ 3-15 | VYci Bianosiai
HETPABUJIbHI
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9. OOumchith: 25-3+(34:2+47-3):2=....

A b B I |
391 154 163 180 Vi Biamosial
HEIMpaBUJIbHI
10.O0uucnite: (34 +54 -3):4+12-5=....
A b B r |
109 844 126 61 Vi1 Bianosial
HeTPaBUIIbHI

1.3. dinbHuk i KpatHe. Po3kiagaHHs u4mMcesl Ha NpPoOCTi
MHOkHUKH. Haibinbmui cnisbuuii ginsauk (HC/I). Halimeniue
cnisibHe kpaTtHe (HCK)

Cnosnux
Ykpaincvka Pociucvka Amneniticoka Dpanyysvka
ocTava OCTaTOK remainder reste
0e3 ocrtaui 0e3 ocrarka | without remainder sans reste
3 OCTauCIo c ocratrkom | with the remainder avec reste
JIUTATHCS JETUTHCS to be divisible (se) diviser,
divisible
KpaTHe yKcia | KkpatHoe yucia | multiple of number multiple de
nombre
IUIBHUK yKcna | nenurens unciaa | number divisor | diviseur de nombre

HarypanpHe 4mciio MOXHA PO3IUIMTH Ha HATypaJlbHE YHCIIO 3
ocTauero 200 0e3 ocraul.

Ilpuxnao 1. 48 :12 =4

48 — minnene, 12 — quUIbHUK, 4 — yacTKa.
48 =12 - 4.
48 mimnthea Ha 12 6e3 ocTaul.

Ilpuxnao 2. 36 : 7 =7

36

7 < OLIbHUK

_§ g(— uacmKa

1<« ocmaua
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Tom
ocmaya

J
5.7#36, 5-7+1=36.
T

yacmkKa

36 muuThesa Ha 7 3 octauero 1.

Jlinenuk 9uciia a — 11¢ 4ncio, Ha K a JUIMTHCS 0e3 ocTaul.

a:c
a:p C, p, q, kK — ninpHUKM yncna a
a:q
a:k
3anam’amaiime!
1 (onun) IJILHUK
2 (nBa)
3 (Tpu) TUTBHUKA
4 (yoTupn)
5 (m’ATh)
IIbHUKIB
20 (nBaaLsATh)
: qyucsua a
JlbHAK yuceaaib
Ipuxnaou.
20:2=10
20:4=5
20:5=4
20:10=2

Yucna 2, 4, 5, 10 — minpauKN ymncna 20.

3aBaanns 1. 3a MoJeUIIO 3aMUINITh yC1 TUIbHUKHM uncen 13, 12, 16,

34, 25, 100.
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Mooenb JineHUKM yncna 35 — ne uncna 1, 5, 7, 35.
35:1=35

35:5=7

35:7=5

35:35=1

Kpammne ancna b — e yucio, sike aiauthbes Ha b 6e3 ocTaui.

q:b
f:b } q, f, w — kparHi uucia b.
w:b
3anam’amaiime!
Kparue/xparHi qucaa a
P P yucea aib
Ilpuxnao:
6:3=2
9:3=3
12:3=4

UYucna 6, 91 12 — kparHi yucia 3.

3aBaanHs 2. 3a MOJECIUIIO HAIUIIITh MIHIMYM OJHE KPaTHE KO>KHOTO
yucna: 3,4, 14,7, 17, 28, 45. Ilpouunraiite 3amnuc.

Mooenw Kpatue uncna 6 — e uucio 12.
12:6=2

3aBnanns 3. [[paBUIIbHO UM HEPABWIHHO?

4 — miabHUK 56; 18 — ninpHUK 81;
6 — IUIbHUK 25; 13 — mineHUK 144;
[ — kpatHe 42; 33 — kpaTHe 4;

12 — kpartne 36; 32 — kpaTHe 8.

3asnannsa 4. Cepen uucen 2, 5, 6, 8, 10, 15, 16, 24, 40, 125, 240, 260
Ha3BITh:

mineHuKd 30; KpaTHi 2;
TIIBHUKH 40; KpaTHi 3;
miaeHUKY 60; KpatHi 3.
nminsHuky 120; KpaTHi 8.
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IIpocTi Ta ckJIaeHi YncJia

CnogHux

Ykpaiucvka Pociucvka Amneniucovka Dpanyysvra

YHCIIO YHCIIO number nombre

¢ TIPOCTE ~ « TIPOCTOE ~ « prime ~ « ~premier

« CKIIAJCHE « COCTaBHOE « composite « ~COMposé
MaTu UMETh to have avoir
po3kiacTH (Ha |pasnoxuth (Ha  |to expand, to decomposer
MHOKHHUKH ) MHOKHTEJIH ) factor
POCTHUI IIPOCTO prime factor facteur premier
MHOYXHHK MHOKHUTENb
aimThes camo | aenutcs camo Ha | divisible by itself |se divise par lui
Ha cebe ceOst mém
CHIIbHUHT o0 common facteur
MHOYHHUK MHOKUTEIIb multiplier commun
Hi...,Hl... HA ..., HH ... neither ... no ... |pas...pas...

3aIIucaTu AK

3aIInucaTh Kak

to write down as

ecriver comme

Ilpocme uucno — 1e 4nCnoO, SIKE€ AIINTHCSA 0€3 ocTadvl TUIBKK Ha 1

1 caMmo Ha ce0e.

IIpocri uncna — 1e 4ymcia, K1 MaroTh TUIBKH JBa JUIBHUKHU.

2:1=2;
2:2=1.

2 — 11e IPOCTE YHUCIIO.
2,3,5,7,11,19, 23 ... — 11e mpocCTi yuca.

Cknaoene uucno — 11€ 4YNUCJIo, SIKe Ma€ OLIBIIE 3a IBA JUILHUKH.

Ilpuxnao. Yucno 40 minuteest Ha 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40.

40:1=40
40:8=5

40:2=20
40:10=4

40:4=10
40:20=2

40:5=8
40:40=1

Yucno 40 mae Bicim auibHUKIB. Yncio 40 — 11e cKiiagaeHe Yucio.
4.6, 15, 21, 33, 40 ... — 11e cKJIaJIeH] YUCIIA.

Uwucio 1 — Hi mpocTe, Hi CKIajeHe!
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3aBaaHHsi 5. 3anumniTh MPOCTI Ta CKJIAJEHI YWClia B TAOIMITIO 1
MOSICHITH CB1 BHOIP.

Mooeno |4:1=4,4:2=2,4:4=1.
1, 2, 4 — ue guILHUKY yucia 4.

4 — 11e CKJIaJICHE YUCIIO.
2:1=2,2:2=1.
1 12 — ne AUILHUKM YKucia 2. 2 — 11e MPOCTE YUCTIO0

1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10,11, 12, 13, 14, 15, 16, 17/, 18, 19, 20,

21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 37, 39,

40,41, 42,43, 44, 45, 46, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50.
IIpocTi unciia CrJiaaeni yuncJia

2 4 ..

Po3xknacmu uucno na npocmi MHOMCHUKU — 1I€ 3aICAaTH HOTO
K JOOYTOK IIPOCTUX YKCE.

Ilpuxnao. Po3knaaite yncino 96 Ha npocTi MHOKHUKH.
9% |2 96=2.2-2-2-2-3
48
24
12
6
3
1

WNDNDDNDN

3aBaanHs 6. [IpounTaiiTe cioyarky mMpoCTi YUCA, TOTIM CKJIaJeH1:
3, 7,11, 14, 17, 24, 25, 29, 30, 33, 37, 42, 43, 46, 48, 53, 63, 76, 83,
85, 91, 97, 103, 5, 8, 111, 97.

3aBaanHs 7. Po3knaaiTe ynciia Ha TPOCTI MHOKHUKH:

75,232, 264, 135, 72, 156, 288, 1024, 298, 500.
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Haiioiabmmii cmisibHuii aiibHUK (HC/)

CnogHnux
Ykpainucvka Pociucvka Amneniucvka Dpanyysvra
HAWOLIBIINI HANOOJIBIINI the greatest le plus grand
CIIIIBHUM OUIBHUK |00wmmi aeaurenas |common factor |diviseur commun
(HCJT) (HOM) (GCF) (PGDC)
JCKIJIbKa HECKOJILKO several quelque

CninoHuit OibHUK O0€KLIbKOX uuce

oc 4ucCJio, Ha MAKEC

TIIATBCS BCl 111 yncia 0e3 ocrtayl. CHUTbHUX AUTBHUKIB MOXKE OyTH

JIEK1IbKA.

Ilpuknao. Yucno 15 minutbes Ha 1, 3, 5, 15 6e3 ocraui. Yucmo
30 mumthea Ha 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30 6e3 ocraui. CIijabHI JIIEHUKA
yucen 15130 — oe yucna 1, 3, 5, 15.

IIlo Take HalOiabmmii coniabHui aAiabHUK (HC/)
Haubinvwui cninvnuin dinvnux (HC/[) neKiIbKOX YuCEN — 1I€
HaMO1JIbIIIE YHCIIO, HA SIKE JUINTHCS KOXKHE 3 IIUX Jucel 0e3 ocTayl.

Iumemo
uugpu i cMuMBOJIH

Yuraemo

Haioinbmmi cniibHuii
auibHuk (HCI)
yoro (P.6. = ¢. Ne 2)

Ta Y0r0 JOPIiBHIOE ...

yomy?

(16, = . Ne 3)

1 - oqun
(omuHMIIA)

HaiO11pmmi criiibHUN
JIJIBHUAK

oaHOro (OMHUIII) 1 ABOX
JIOPIBHIOE

OOUHUII

2 — 1Ba

Haiouipmmi criyisHui
JJIBHUAK
JIBOX 1 YOTUPHOX JOPIBHIOE

JIBOM

3 —TpHu

Haiioiapmuii criibHuiA
JIJIBHUK
TPbOX 1 IIECTU JOPIBHIOE

TPbOM

4 — yoTHpH

Haii01ap1mmi cniibHun
TIBHUK

YOTUPBOX 1 BOCbMHU
JIOPIBHIOE

4YOTUPHOM
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5 -m’are

Haiouipmmi criisHui
JIBHUK
II’SITH 1 JIECATU IOPIBHIOE

I’ ITH

6 — 1IICTh

Haii011pmmi cniibHun
JIBHUK

IIECTH 1 ABaHAALSITH
JIOPIBHIOE

HIECTH

7 —cim

Haiouipmmii cnuibHun
JIBHUAK

CEMM ¥ YOTUPHAALSITH
JIOPIBHIOE

CCMH

8 — BiciM

Hai011pmmi criiibHUN
JIBHUK

BOCHMH ¥ IIICTHAIISATH
JIOP1BHIOE

BOCBMH

25 — nBanITh
I’ ITh

Haii01apmmi cuiibHun
IUIBHUK JIBAJLSATH I1°SITH
U I ITOECATH

JOPIBHIOE

IBAALATH I SITH

40 — copok

Haii01apmmi cuiibHun
TUTHHUK

COpOKa i BiCIMIIECITH
JOPIBHIOE

COpOKa

50 — m’groecsT

HaiO11pmmi criiibHUN
JIJIBHUAK

II'ITAECITH 1 CTA
JIOPIBHIOE

I’ SITIECATH

90 — 1eB’sTHOCTO

Haii01pmmi cniibHul
IUIBHUK JIEB’STHOCTA 1
CTA BICIMJICCSATH
JOPIBHIOE

JIEB’ THOCTA

100 — cTo

Haiioutpimit criyisHui
TUTHHUK
CTa 1 IBOXCOT JIOPIBHIOE

cra

1000 — (oxHa)

THUCAYA

Haii01ap1mmi cniibHun
TUTHHUK

TUCSYi 1 IBOX TUCSY
JIOPIBHIOE

(onHiM) TUCTYI
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2000 — gBi THCHUi

HaiiO11pmmi cniibHuN
IUIBHUK JIBOX TUCSY 1
JOTUPHOX THCIY
JIOPiBHIOE

ABOM THUCSAYAM

3000 — Tpu THCSUI

Haii01apmmi cruiibHu
JTIJTBHUK TPbOX THCAY i
[IECTH TUCAY

JIOPIBHIOE | TPHOM THCSYAM

4000 — yoTupu HaiO1npmuii criuibHUM
TUCSYI JIJILHUK
JOTUPbOX THCSY 1 BOCBMH
TUCSY

JTOPIBHIOE | YOTUPHOM THUCSYAM
5000 — ’a1B HaiO11pmmi crniibHUN
TUCSY IIILHUK

II’SITH THUCSAY 1 JECATH | I1’ATH TUCSIYAM

TUCSY JJOPIBHIOE
1 000 000 — Hai011pmmi criiibHUN

(oMH) M1JIBHOH

JUTBHHK (OJTHOTO)
MUIBHOHA 1 IBOX
MUIbHOHIB
JIOP1BHIOE

(0OIHOMY) MIJTBOHY

2 000 000 — nBa

Haiio1ipmuii criiibHui

MUIBHOHU TUJILHUK JIBOX MUIBHOHIB 1
YOTHUPBOX MIJIBHOHIB

JTOPIBHIOE | TBOM MUJIbIOHAM
10 000 000 — HaiO11pmmi criiibHUN

JIECATH MUJIBMOHIB

IUIBHUK JIECATH
MUIBLAOHIB 1 ABaALIATH
MUJIBHOHIB

JIOPIBHIOE

JIECATH MUJIBUOHAM

3apnanuda 8. YuraiiTe 32 MOOEIUIIO.

Mooer» |HCJ (12,20) = 4.

HaiOutemmii  criibHuR
JIOPIBHIOE YOTUPHOM

IMUIBHUK ywuceax 12 Ta 20

1) HCJI (36, 42) = 6;
2) HCJI (15, 24) = 3;
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3) HCJI (60, 17) = 1;

4) HCJI (20, 35) = 5;

5) HCJT (244, 126) = 2;

6) HCJI (48, 36) = 12;

7) HCJT (648, 1152) = 72;
8) HCJI (2016, 2912) = 224.

Sx 3HadiTM HaWOLIbmMH cniuibHui  giibHuK  (HCJ)
AEKIJIBLKOX YHCelI

1106 3naith HCJI nekinbkox yucen, Tpeda po3KIacTH Il Yucia
HAa TPOCTI MHOXXHUKM Ta 3alMCAaTH iXHI CHIJIbHI MHOXHUKH SIK
TO00YTOK.

Ipuxnao. 3uaittu HCJ] uncen 9361 1144.

Po3knagemo uncia Ha MPOCTI MHOKHUKH:

936 | 2 1144 |2

468 | 2 572 |2

234 | 2 286 | 2

1173 143 |11

393 1313

13113 13|13
1

1
936 =02-[2/-[2]- 3 - 3 - |13,
1144=2-2-2- 11 -[13.

3HalaeMO CITIJIbHI MHOYKHUKH uucen 9361 1144.

2,2,2,13 — cuuibH1 MHOKHUKHU.

HCJI (936, 1144) — e 100yTOK CHIJIbHUX MHOKHUKIB.

HCJ (936, 1144)=2 -2 -2 - 13 =104.

Yumaemo max. HC/] yucen 936 i 1144 oopisnioe cma womupvom.

Ilpuxnao. 3uaittu HCJ] uucen 36, 48, 60.
PosknageMo uncna 36, 48, 60 Ha MpOCTI MHOKHUKH.

36 2 36=[P233 482 48=[P223 602 60=2235
18 P 24/ 2 302
9 B3 122 153
3 B 6 2 55
1 33 1
1
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2, 2, 3 — CIIJIbHI MHOKHHUKH.

HCJI (36, 48, 60)=2|-[2 - B = 12.

Yumaemo max. HCJ[ uucen 36, 48, 60 dopisnioe 08anaouysmu.

3apaanns 9. 3naritu HCJI uncen:

1) 8 Ta 48; 2) 7 Tal5;
3) 3Tal1212; 4) 20 Ta 100;
5) 23 1a 69; 6) 14 ta 25;

7) 5 Tta 102030405.

3apaanns 10. 3navitu HCJI uncen:

1) 75, 180 ta 210; 2) 12,48 Ta 6;
3) 60, 104 Ta 588; 4) 96, 100 Ta 124.

Hajiimenme cmisibHe kpaTtHe (HCK)

Ykpaincvka Pociucvka Amneniucoka Dpanyyszvka
HaliMeHIIe HauMEHbIIICEe least common |plus petit
CIiJIbHE KpaTHe |oOriee kpatHoe |Mmultiple multiple
(HCK) (HOK) (LCM) commun (PPMC)

IIlo Take nHaiimene cniyibHe kKpaTHe (HCK) nekisibkox yuce
Haiimenwe cninone kpamune (HCK) NeKUIBKOX 4YHCENT — II€
HalIMEHIIIC YMCJIIO, SIKE JIIUTHCS Ha KOXKHE 3 IIMX Yucen 0e3 ocTayi.
Ipuxnao.
Yucna 5, 10, 15, 20, 25 ... minaThcs HA YHACIO 5.
Yucna 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27 ... miIsaThcs Ha YUCHIo 3.
Yucno 15 — HaliMEHIIIe YHCII0, AK€ AUIMTHCS Ha KOXKHE 3 IIUX
guce (5 Ta 3) 6e3 ocradui.
15 — naiimenmie cninbHe kpaTtHe (HCK) yncen 5 ta 3.

3eepuims yeazy!
Yutaemo HCK Tak camo, ik HCJI (quB. cTop. 61).

3aBaannga 11. Yuraite 3a MOIEIITIO.

Mooen» | HCK (24, 156) =312.
Haiimenie criinibHe kpaTHe 24 Ta 156 nopiBHIOE
TPHOMCTAM JIBAHAIATH

1) HCK (12, 20) = 60;

65



2) HCK (39, 12) = 156;

3) HCK (9, 33) = 99;

4) HCK (54, 48) = 432;

5) HCK (315, 420, 168) = 2520.

Ax 3naiiTu HaiimeHine cnisibHe KpaTHe (HCK) nekinibkox uncen
1106 3naiith HCK nekinpkox uucen, Tpebda po3KJIACTH 1l YUCIIa
HAa TMPOCTI MHOXHUKM W 3amucaTd iXHI CHUIbHI MHOXKHHUKH Ta
MHOXHUKH, 110 3aJIUIITUAIUCS, K TO0yTOK.

IIpuxnao. 3naiitn HCK uucen 90 Ta 210.
Po3knagemo Ha MpOCTI MHOXKHUKH:

902 90=02}335 210[2 210=[23-5}7
453 1053
15 3 355

55 77

1 1

, , — CHUIBHI MHOKHHUKHU.

3 Ta / — MHOKHHKH, 10 3aJTUILMIIUCS.

HCK (90,210)=2-3-5-3 -7 =630.

Ilpuxnao. 3uaitaite HCK uucen 18, 30, 42.

182 18=P383 30 |2 30=235 422 42=)37
93 153 213
33 5|5 nr
1 1 1

Ta |3| — CIUILHI MHOKHUKH.

3,517 — MHOKHUKH, 1110 3AJIMIITHAINCS.
HCK(18, 30, 42) =2-3-3-5-7 = 630.

Yumaemo max. HCK uyucen gicimnHaoysamo, mpuoysims, cOpox
08a O0PIBHIOE WeCMUCIAM MPUOYSNUL.

3apaannga 12. 3uanmite HCK uncen:

1) 251 100; 2) 181 54;
3) 5i12; 4) 10i17;
5) 8i21; 6) 6i25;

7) 9i117; 8) 613210.
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3apaanusa 13. 3naiinite HCK uucen:
1) 12,421 150;
2) 24,301 36;
3) 24, 601 132.

3apaanna 14. 3nagite HCK ta HCJI uncen:

1) 1176 i 1260;
3) 648 i 1152;
5) 2016 i 2912;
7) 240, 324 i 144;
9) 315, 420 i 168.

B3aemuo npocri yucJia

2) 1945 i 672;
4) 1512 i 8400;
6) 224, 140 i 196;
8) 168,392 i 154;

CnogHnux

Ykpainucoka Pociucvka Amneniticoka Dpanyysvka
B3a€MHO MPOCTI | B3auMHO TipocThie | relatively prime nombres premiers
qucia qucia numbers entre eux
pPO3KIIaJIaHHs | pa3JIOKCHUE factorization facteurisation
MAaTH CIIIJIbHUN | UMETHh OOIIHii to have common avoir un
MHO>KHUK MHOKUTEITh multiplier / factor multiplicateur /

facteur commun

HE MaTH He UMeTh oOmero | to have not common |n’avoir pas de
CHIJILHOTO MHOxuTENst/00mux | multiplier(s)/ multiplicateur(s)/
MHOKHHUKa/ MHOXKHUTEIIECH common factor(s) facteur(s)
CHIJIbHUX commun(s)
MHOYXHUKIB

Yucna a i b — e3aemno npocmi, SK1o ix po3KIaiaHHS HA TTPOCTI

MHOXHHKHA HE MA€ CIIUJIbHUX MHOXHHUKIB.

Ilpuxnao. Po3knaaemo uncna 16 1 15 Ha mpocTi MHOKHUKM:

16 2 1583
8 2 50
4 2 1
2 2
1

16=2-2-2.2;

15=3-5.
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JoOytkn 2 -2 -2 -213 - 5 HE MarOTh CHIJIbHUX MHOKHHKIB.
161 15 — me B3aeMHO TIPOCTI YKCIIA.
3naitnemo HC/[ 1 HCK umcen 161 15.
HCJI (16, 15)=1;
HCK (16,15)=2-2-2-2-3-5=16- 15 = 240.
Sxmmo urcna a i b — B3aemHo npocri, TO

HCJI (a, b) = 1,

HCK (a,b)=a - b.

Ilpuxnao. Po3knaaemo yucia 22 1 121 Ha npocTi MHOKHUKH:
121111

222
11711

1

22=2-11}

120=01- 11

11711

1

HoOytku 2 - 11]1[11]- 11 mMaroTe ciibHUA MHOKHUK 11.
22 11 121 — 11e HEB3aEMHO IIPOCTI YKCIIA.

3aBaanns 15. Ha3BiTh B3a€EMHO MPOCTI YUCTIA:

24 Ta 25; 15 ta 25;
18 ta 27; 8T1a9;
105 Ta 99; 45 Ta 54;
119 ta 34; 21 ta 25;
91 Tta 26; 441 ta 124;
27 ta 13; 125 ta 128.
O3HaKU NOALTILHOCTI HATYPAJBbHUX YHCEJI
CnosHux
Ykpainucoka Pociucvka Amneniiicoka Dpanyysvka
MOJTITTBHICTH nenmumocts (k. p.) | divisibility divisibilité
(k. p.)
O3HaKa IpHU3HAK sign of divisibility, |critére/sign de
[IOI1JIbHOCTI JIEJTUMOCTH divisibility test divisibilité
TOMI ¥ JIUILIe TOTIa U TOJBKO if and only if si et seulement si
TOJI1, KOJIU TOrJa, KOraa
YTBOPUTH o0pa3oBaTh to form former
[I03HAYATH, 0003HAaYaTh, to designate/ to dénoter/ indiquer,
MO3HAYATHUCS 0003HaYaTHCA denote; étre dénoté/

to be designated/
to be denoted

indiqué
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O3HaKkH NOALILHOCTI

Ilpuxnao

Ha 2

HarypanbHe 9nciio IimuThes Ha 2 TOAl
¥ JIMIIIE TOM1, KOJIY HOr0 OCTaHHS
nudpa JIUTHCS Ha 2

Yucia 84, 348, 576,
6284, 60530

IUIATHCA Ha 2

Ha 3

HarypanbHe uncio aiauTbes Ha 3 Toi
1 iuiie ToAl, KOJIM cyMma Horo mudp
IJIUTHCA Ha 3

Yucna 186, 252,
348, 1062, 15189

IUIATHCS Ha 3.

1+8+6=15
2+5+2=9
3+4+8=15
1+0+6+2=9
1+5+1+8+9=
24

Ha 4

HarypanbHe unciio QuuThest Ha 4 TOAl
1 JIMIIIe TO1, KOJIM MOTO AB1 OCTaHHI
U(ppu YTBOPIOIOTH YUCIIO, SIKE
IUIUTHCS Ha 4, a0 HOoTo JB1 OCTaHHI

udpu — "y

Uncna 132, 448, 700
IUIATHECA Ha 4

Ha 5

HarypanbHe 4nciio QUTMThCS Ha 5 TOAl
¥ JIMIIIE TOM1, KOJM HOr0 OCTaHHS
udpa 0 abo 5

Yucna 15, 25, 60,
385, 12005 mingarees
Ha 5

Ha9

HarypanbHe unciio Aiuthes Ha 9 Toi
1 uiiie ToAl, KoM cyma Moro nudp
IIATHCS Ha 9

Uucna 162, 261,
828, 3141 mimsaTbcd
Ha 9.

1+6+2=9
2+6+1=9
8+2+8=18
3+1+4+1=9

Ha | HarypanbHe yucio aimthes Ha 10 Yucna 100, 180,

10 TOJI1 ¥ JIMIIIe TOM1, KOJIu Moro octanHs | 250, 1050, 11250

udpa 0 ninsatbes Ha 10
HA HarypanbHe uncio aimuthbes Ha 25 YUncna 125, 150,
25 TOJ1 ¥ JINIIIE TO1, KOJH HOT0 JB1 975, 2200 minsThcs

octanHi uudpu 25, ado 50, abo 75, abo
Hymi (00)

Ha 25

[ToxineHICTH @ HA b mo3HAvaeTves a : b.
Hanpuknao: 325 : 5,315 : 3,242 : 2.
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3aBaanns 16. Ha3Bith Tpu uncna, sKi:

1) ninsThes Ha 2; 2) minsaThes Ha 3;
3) minsaThes Ha 4; 4) minsaThes Ha 6;
5) ninsaTees Ha §; 6) nuIIThCS Ha 9;
7) ninsaTbes Ha 24; 8) ninarbes Ha 125.

3apaannsa 17. Bunumite yncna, ki1 JUIAThCS Ha 2, 1 TOSCHITH CBIM
BUOIp:
12, 31, 27, 75, 58, 43, 38, 123, 200, 306, 791, 1924,

3apaannga 18. Bunumite yncna, ki JIAThCs Ha 3, 1 HOSCHITH CBIA
BHOIP:
24, 35, 56, 72, 19, 25, 50, 102, 903, 402, 180, 2038.

3apaanua 19. Bunumite yncia, siKl JUIATHCS Ha 2 ¥ Ha 5, 1 HOSICHITH
CBii1 BHOID:

55, 24, 100, 302, 505, 450, 105, 2010, 4090, 2392, 4012.

3apaannsa 20. Bunumite yncna, ki JUIAThCS Ha 6, 1 TOSCHITH CBIA
BUOIp:
378, 3008, 255, 1024, 3120, 741, 5170, 6300, 258, 7875, 12048, 555.

TeoperuuHi nUTaHHA W 3aBAaHHA 3 TeMHu <«/liabHUK i
kpaTHe. Po3kiiaganHs yucesa Ha npocTi MHOKHUKHU. Haibiabmmii
cmisibHuil guibHUK (HCL). Halimenine cnisibHe kpaTtHe (HCK)»

1. o Take nmpocTte uncnao?

2. IIo Take ckiajieHe YMCIIO?

3. Ha3BiTh npocti ogHOIMU(POBI YKCTA.

4. Ha3BiTh ckjajieH1 oqHoIU(pPOBI Yuca.

5. o Take OUIBHUK YMCIa a?

6. Ilo Take xpaTHe uncia b?

7. Sk pO3KJIaCTH YKUCJIO HA MPOCTI MHOKHUKU ?

8. Illo Take HaMOLIBIINKM CIIUILHUN JUIBHUK ICKIIbKOX YHUCE?
9. Illo Take HaliMEHIIIE CIIJIbHE KPATHE IEKUIBKOX YHCEN?
10. Konu HaTypalibHE YUCIIO AUIUTHCA Ha 27

11. Konu HaTypasibHe 4YUCI0 AUIUThCS Ha 37

12. Konu HaTypalibHE YMCIIO AUIUThCS Ha 47
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13. Konu HaTypanbpHe 9YUCI0 AUTHTHCS Ha 57
14. Konu HaTypalibHE YKCIO AUIUTHCS Ha 97
15. Konu HaTypasibHe 4UCI0 AUIUThCA Ha 107
16. Konu HaTypanbHe YMCIO AUTUTHCS Ha 257

JlomaluHe 3aBIaHHA

1. 3amuunTe BC1 JUIBHUKA YUCEIT:

14, 17, 36, 48, 64, 120.

2. 3anunriTe Bci ABOUMGPOBI YKCIIA, K1 TUIATHCS HA

4, 5, 9, 11, 36.

3. Po3kitaiTh ynciaa Ha NPOCTI MHOKHUKMU:

27,50, 54, 110, 140, 147, 171, 630.

4. 3naigite HCJI 1 HCK umcen:
1) 4, 6; 2) 10, 21; 3) 15, 18, 21; 4) 8, 15, 19;
5) 26,51, 78; 6)12,18,30; 7)54,80,162; 8) 216, 336, 612.

TECTU
1) ... —1e npocTe YUcio.
A b B r |
1 13 15 21 Vi BiamoBial
HEIPAaBUIIbHI
2) ...—Te CKIaJeHe YnCIIO.
A b B r )|
2 1 3 4 Vi Bignmosimi
HEIPAaBUIIbHI
3) ... —TIe miJie Yncio.
A b B r |
2,4 -1 J2 1 Vi Bignosimi
2 HeTpaBUIbHI
4) HCK (24, 15)=....
A b B r )|
240 360 120 3 Vi Biamosial
HEIPaBUIIbHI
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5) ... —Ie B3aEMHO IMPOCTI YHKCIIa.

A b B r |
2015 7121 24132 12113 Vi Biamosii
HEIMpPaBUJIbHI
6) HCHA (17, 18)=....
A b B I |
1 108 1944 54 VYci Bianosiai
HeTPaBUIIbHI
7) HCH (125,75)=....
A b B r |
375 25 250 5 Vi1 Bianosial
HEMPaBUIbHI
8) HC/ (12,39, 15)=....
A b B I |
12 7020 39 3 Vi Biamosial
HEIMPaBUIbHI
9) HCK (12,39, 15)=....
A b B I |
260 3 7020 15 Vi1 Bianosial
HETPaBUIbHI
10) Yucna 2,3,5,7,11,13,17—....
A b B I |
B1J] €MHI MPOCTI HenapHi napHi Vi1 Bianosial
HEMPaBUIbHI

Bignosiai Ha 3aBaanHs 3 Temu «L{ii yncaa»

1.2. Apudmernuni aii. [Topsgok i

3apnanuga 17

1.51. 2.4. 3.142. 4.18. 5.1019.

9.600. 10.2.
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1.3. JlinbHuk 1 KpatHe. Po3kmamanHs dYucea Ha  IPOCTI
MHOXKHHMKY. Haiboinemmit crnumeHud  ginbHuk (HCJL). Haiimenme
cninbHe kpaTHe (HCK)

3aBaanad 9
1.8. 2.1. 3.3. 4.3. 5.23. 6.1. 7.5.

3aBaannga 12
1.100. 2.54. 3.60. 4.170. 5.168. 6.150. 7.117. 8. 3210.

3aBaannga 14
1) HCJ (1176, 1260) = 84, HCK (1176, 1260) = 17640;
2) HCJ, (1945, 672) =1, HCK (1945, 672) = 1307040;
3) HC/ (648, 1152) = 72, HCK (648, 1152) = 10368;
4) HCJ (1512, 8400) = 168, HCK (1512, 8400) = 75600;
5) HC/ (2016, 2912) =224, HCK (2016, 2912) = 26208;
6) HCJ, (224, 140, 196) = 28, HCK (224, 140, 196) = 7840;
7) HCJI (240, 324, 144) = 12, HCK (240, 324, 144) = 6480;
8) HC/ (168, 392, 154) = 14, HCK (168, 392, 154) = 12936;
9) HC[ (315, 420, 168) =21, HCK (315, 420, 168) = 2520.

Bignosiai Ha TecTu 3 Temu «Iliai yncaay»

1.1. L{im yucma. MateMaTU4UH1 3HAKH

1 2 3 4 5 6 7 8
A I b A I B A b b I

(o]
[N
o

1.2. Apudmernuni aii. [Topsaok aii
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A b r b B A r b b A

1.3. dinpHuk 1 kpatHe. Po3knagaHHg yucen Ha MPOCTI MHOXKHUKHU.
Hait6inpmmii cninbauii ninbHuk (HCJ). HalimeHie crivibHE KpaTHE
(HCK)

1 2 3 4 3) 10
b I b B I A b ) B b

o
~
o
©
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2. 3BnuaiiHi 1pooun

2.1. BuzHayeHHsI 3BHYAIHOTO APO0Y

Cnosnux
Ykpaincovka Pociiicvka Amneniticoka Dpanyysvka
api0 apoob (K. p.) fraction fraction
3BUYAWHUN ~ | OOBIKHOBEHHAS ~ common ~ ~ ordinaire/ vulgare
BU3HAYCHHS oIpeJieICHUE IPOOH fraction définition de la
apooy definition fraction
JacTHHA JacTh (K. p.) part une partie
« JIpoOoBa~ « JIpoOHAas ~ . fractional ~ |« ~ fractionnaire
o V1A~ o 1iEJIas ~ . integral/ « ~ entiér
o piBHA ~ « paBHas ~ whole ~ . ~égal
. equal ~
KOJIO KpyT circle cercle
OIMHULISA eIMHHUIIA unit unité
* YaCTHHA « 4acTh eauHMIBI |« part of unit |. partie de l'unité
OJIMHUILIL
YUCEIbHUK  |YUCIUTEID (M. P.) numerator numerateur
3HAMEHHHMK |3HameHareab (M. p.) | denominator denominateur
TesIKi HEKOTOPBIC some certains, quelques
0COOJIUBHIA 0COOBIH, special spécial
0COOCHHBIN
BEJIMYMHA  |BEJIUYUHA value valeur
PO3AUIMTH | pa3JeiNuTh to divide deviser
pucka apoOy  |apoOHas yepTta fractional line| barre de fraction
HaJ| PUCKOIO HaJ YepTOr above the line [au-dessus de la barre
T1i]] PUCKOIO 0] YePTOU under the line | en sous de la barre
3aapOyBaTH 3aKpaCUTh to paint over peindre
3aITOBHUTHU 3aITOJIHUTD to fill remplir
Ta0JIALA Tabiauua table tableau

Illo Take 3BUYaliHUH APi0

Jeuuaiinun Opi6o — 1e OJlHA YacTUHA IUIOro (oauHMIN) abo
JeK1IbKa pIBHUX YaCTHH IIJIOTO (OJUHUII).

a <— YHUCCIIbHHUK

b <« 3HAMEHHUK

a 1 b — marypanpHi uncna.
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[ToxinuMo Ko0JIO Ha I’ STh pIBHUX YacTUH. KoXHa dacTuHA — 11€
OJIHA I1’siTa yacTuHa kona (puc. 2.1).

3
5

Puc. 2.1

Ckinpku yacTUH Kouia 3adapOyBanu? Tpu.

SAxy yactuny xona 3adapOyBanu? Tpu 1’ saTUX.

YuceabHUK — YUCTIO HAJ PUCKOIO.

YncenpHHK MMOKa3ye, CKITLKU YaCTHH KoJia 3adapOyBam.

3HaAMEeHHHUK — 1€ YUCJIO MiJ] PUCKOIO.

3HaMEHHUK MOKa3y€e, Ha CKUIBKHA PIBHUX YaCTHUH MO IUIHIIA KOJIO.

BizpbMeMO OJMHMINIO Ta PO3AUIUMO i1 HAa II'SITh PIBHUX YaCTUH
(puc. 2.2).

o1 w

P

(S N

Puc. 2.2
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2 . . 1 2
OpHa n’siTa YaCTUHA OJAUHHUIN — 1€ Api0 5 (onHa m’sTa).
) . 3 ,
Tpu 1’ITUX YaCTUHU OJUHUIII — 1IE APi0 5 (Tpu I’ ATHX).
2 . . 4 bl
Yotupu 1’ ITUX YaCTUH OJUHHMIN — 1€ P10 — (YOTUPH IT SITUX).

It O’ITUX 4YacTUH OIUHUII gzl (mpi6 m’aTh II’ATHX
JTOPIBHIOE OJTMHUIIN).

Bynb-sike HaTypalibHE YMCIIO MOKHA 3aIMCcaTH AK Apio.

Ipuknaou:

1. % =7, a=7, b=1 — wine uncio.

2. 3 3BUYaiiHuii apiod, a =2, b = 3.

a
3. Sxkmo a = b, TO B::L OauHuII0 MOYKHA 3alucaThu SK
BIIHOIIICHHS JIBOX OJHAKOBUX HATypaJbHUX YHCEIL.
5 120
Hanpuxnao: —=1;, — =1
5 120

AK yumarwms opoou
Yucenvrux qpoOy BiATOBIIa€ HA MUTAHHS CKLIbKU?
3Hamennux npoOy BIAMOBIA€ HA UTAHHSA sKa?/ AKUX?

a _ < uncensHuk —>  OJTHA /CKUIBKH?
b <« 3HaMEHHUK —> SIKA?/ SAIKX?

3anam'amaiime, Ak yumamu opoou

Monens 1: Oona aka?

oJHa IKA?
1 OJHa nepiia
1
1 oJHa apyra
2
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1 OJHa TpeTs
3

1 OHa YeTBEPTA
4
1 oJHa m’sara
5
1 OJTHa [10CTa
6
1 OJTHa chbOMa
Z
1 oJHa BOCHMa
8
1 oJHa JIeB’ITa
9

1 oJIHa necsTa
10

1 oJHa OMHAIIATA
11

1 OHa COpPOKOBa
40

1 oJHa JIeB’IHOCTA
90

1 OJTHa coTa
100

1 oJHa TUCSYHA
1000
1 oJHa JIECITUTUCSIYHA
10000
1 oJHa CTOTUCSIYHA
100000
1 OoJIHa MUIbHOHHA

1000000
1 1 OJIHA ITij1a OJIHA Apyra

2
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Monens 2: Ckinbku akux?

CKUIBKU Ak X?

2 IIB1 11050110704
1
3 TpU IPYTHUX
2 . .
2 1Bl TPETIX
3
3 TpUu YCTBEPTUX
4
4 YOTHUPHU I ATUX
5
5 1’ ATh [IIOCTUX
6 .
6 I1CTh ChOMUX
7 .
7 CIM BOCBMUX
8 . .
8 BICIM JIEB’ ATUX
9
9 JIEB’ATh JIECSITUX
10
10 JIECITh OVHANIATUX
11
E OJIUHAIIIATH COPOKOBHUX
40
12 JIBAaHAASTD COTHX
100 _

16 [II1CTHAIIATH TUCSIHUX
1000

19 NEB’SITHAOIATE  JICCATHUTHUCIUYHUX
10000

20 NBAJLSATH CTOTUCSIYHUX
100000 _
25 BAALATE IT'ATh  MUIBMOHHUX

1000000 .
5 3 IIATh IJIUX TPU CbOMHUX

7
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3aaaunns 1. [IpounTaiite npodu:

1) 1.9 2 4) 3.1 7. 7N 3125,
785’ 39710 406 6

2 6114 5 1. 3.8 § 1721 UL
51" 399’ 100" 201" 4° 8 53 240’

3) 10 5 12 6) 19 15 38, 9 31 2.8
38 45’ 150" 81" 96 747179

3aBaanHga 2. YuraliTe 3a MOIEILIIO.

2

Mooens | 2 ., SV
JIBi m’ATHX — 11€ 3BU4atHU# Apio.

I[Ba — II€ YHUCCJIIbHHUK, II’SITh — ¢ 3HAaMCHHUK

3.7.41.11.4.15 6 21135 12 41

56100129 8 '10°'31°19 6 18' 83

3aBaanHs 3. 3anuiIITh Y BUIIISIAL ApoOY:

a) TP BOCbMHX; 0) LIICTh ACCATHUX;

B) COpPOK CIM COTHX; T) 1Bl TPETIX;

1) CIM JI€B’SITHX; €) OAMHAJILIATH ABAJILATHX;
) TPUHALSTE JECATHX; 1) YOTUPHU JIEB’ ATUX;

K) JIBaJILSITh TPU COTHUX; ) ABAHAIUATH I SITACCATUX;
M) CIM COTHX; H) TPUHAAATH TPULISATHX.

) IBAAATH TPUCTA IEB’ SITUX.

3aBaannda 4. 3anUIIiTh CJIOBAMU:

3 2 1
1) —; 2) —: 3) —:
) 10 ) 9 ) 15

100 101 20
7)3; 8)5; 9) E

16 18 17

79



3aBaanug 5. 3am0BHITH TAOJIUIIO.

Hpi6 UucenbHUK | 3HAMEHHUK Hinene J1TbHUK
9
13
9 12
23 58
11 17
2.2 Bujau 3BU4aiiHUX APoOiB
Crosnuxk
Ykpaincvka Pociucvxka Amneniticoka Dpanyy3vka
npib IpoOb fraction fraction
IPaBUIIbHHN ~ IIpaBUIIbHAS ~ proper fraction |. ~propre
HETIPAaBWIBHHIN ~ |HENpaBWIbHAS ~ | IMproper . ~impropre
CKOPOTHHUH ~ COKpaTHMas ~ fraction « ~reductible
HECKOPOTHUH ~  |Hecokparumas ~ |reducible . ~irreductible
BUJ Ipo0y BUJ IpoOH fraction . formde ~
irreducible
fraction

form of fraction

MIIIIAHE YUCIIO

CMCIIAaHHOC YHMCJIO

mixed number

nombre mixte

JacTHHA gacth (k. p.) |part partie
npoboBa ~ IpoOHas ~ fractional ~ ~ fractionnaire
1ijia ~ 1eJasi ~ whole~ ~ entier
3aIMCyBaTHCS 3alUCBIBATHCS to be written étre écrivé
down
ocTaya OCTaTOK remainder reste
TICPETBOPUTH 00paTuTh convert convetir/mettre
une fraction
JI0aBaTH CKJIAJIbIBATH to add additioner
BITHIMATH/BIIHSITH | BBIYUTATH/BBIUECTH to subtract soustraire
JIOTIOBHUTH JIOTIOJTHUTH to add, ajouter
to complement
JTOJTaTKOBUU JOMOJHUTEILHBIN | complementary | complémentaire
pi3HUI pa3HbBIN different different
Hexaun MyCTh let soit
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number in the

numéro sous la

YHUCJIO BUTJIAMY ... | YHCIIO BUJA ...
form. .. forme de...
JOPIBHIOE, paBeH, paBHa, is/ are equal est égal,
JOPIBHIOIOTh pPaBHO, PAaBHEI sont égaux
OJTHAKOBUI1 OJIMHAKOBBIA same le méme
3aKIHIYETHCS OKaHYMBAETCS terminates se termine
3'e1HATH COCIUHUTDH to connect connecter
3HAWTH HaNTH to find trouver
TOM caMuil OJINH U TOT XKE the same méme
TC caMe OJTHO | TO K€
CKOPOTHUTHU COKPAaTUTh to reduce réduire
BKa3aTH yKa3arhb to point (out) montrer,
indiquer
3aIMcaTH 3aIiCcaTh to write écrire
« 34 JIOIOMOTOK0 | C IIOMOIIBIO « with the help |+ al’aide de
« Y BULIISAII e B BUJE « in the form « sous forme de
3a IPaBUIIOM TI0 TIPABHITY by the rule of | par la régle de
YUTAHHS YTCHUS reading lecture
TOOTO TO €CTh (T. €.) thatis (i. e.) c'est a dire

Axuit 1pid npaBUILHUH

U | :
Ilpagunvnuii opio b e Jpiod, y SIKOro YMCEIbHUK MEHIIIE 32

3HaMeHHUK (a<Db).

[IpaBusibHMI 110 MEHIIIE 32 OJIUHUIIIO.
1.2 4 5 6 7 3 5

Hanpuxnao:

2'3'5°6' 7

Axuit 1pid HenmpaBUIBLHUH

—! — — —1I€ IIPaBWIbHI APOOU.
9’11’ 17 Henp P

.oy, d : :
Henpaeunvnuii opio b e Jpi0, y SKOTO YHUCEIbHUK OLIbIIE

a00 mopiBHIOE 3HAMECHHHKY (a > D).

HenpaBunbnuii Apiod Oisibliie a00 TOPIBHIOE OJUHHUIII.
3 4 7 8 6 11 19 41

—; — — 1€ HeNpaBWIbHI

Hanpuxknao:

poOu.

5 3

24

8’10 25




3agnanna 1. [lpounraiite crnowyaTky mOpaBuiIbHI APOOH, a MOTIM

HEIpPaBUJIbHI:
2,521, 3. 7.19.2,4.41 3
7'5 47871003726 40 100
3aBaanuda 2. 3anumiiTh yci NpaBuibHI IpoOU 31 3HAMEHHUKOM 6.
?
6

3aBaanuda 3. 3anumiiTe yci HEMpaBUJIbHI IPOOU 3 YHUCEITHLHUKOM 7.
7

?

IIlo Take MimaHe 4YKUCJI0

Miwane wucno (miwmanuit Opio) — 1e 4YUCIO, SIKE MOXHA
3aMUCaTH Y BUTJISIL CyMU IIUJIOTO YKCJIA Ta MPABUIIBHOTO Apo0y.

a .
Yucno Burisiyy C = —  — i€ MILIAHE YHCIIO.
%/—J b

yina
yacmuna ~ Opobosa
YacTHHA

MiniaHi 4YucJIa YUTAITh TaK:

a . .
1) sxmo C =1, to 16 —> OJIHA I[lJIa @ NOAUINTHU Ha O,

2) axmo C #1, To C%: C HiJ‘II/IX%;

CKIbKU ?

3)saxmo C=2, 1o 2% —> IBI [UTHX %

a .
JpoOoBy YacTUHY b YUTAEMO 32 TIPABUJIOM YUTAHHS JIPOOiB.

Hanpuxnao: 1Z — 11e MillIaHe YHUCIIO.

1 — mina yacTuHa, Z — npoOoBa YacTHHa.
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3asaannda 4. Ynraite 3a MOJEILIIO.

15 — O/IHA I11J1a ABI TPETiX

216 — JIBAJLATH OJHA I1JIA 11’ ITh IIOCTUX

115 — OJIMHAIATH IUIMX BICIM JIEB’ ITHX

Mooenv
2 7 JBi IIIJIMX YOTUPH ChOMMX
31 ; .
54_8 — I’ SITh IUJIHX TPUIIATH OJHA COPOK BOCHMA
7 . .
SE — TPH IIJIHX CIM JBaHAIIATHX
1) 15; 2) 31; 3) 5E ; 4) 21E ;
6 9 19 13
5) 1E; 6) 17§; 7) 1213; 8) 12i;
19 8 10 12
9) 2§; 10) 3201; 11) 149£; 12) 121.
4 3 103 8

HenpaBuiabHuii Api0 MOXXHA 3amucaTd y BUIIISAI MIIAHOTO
ymcsa, ToOTO NEPETBOPUTH HeNPABUJILHUIA APi0 y MillIaHe YuCJIo.
1106 nepeTBOpUTH HENMPABUILHUN Api0 y MillIaHe YUCIIo, Tpeoda:
1) po3ginuTH YHCEeTbHUK ApoOy Ha HOTO 3HAaMEHHUK. Pe3ynprar
JIeHHS (J4acTKa) — e 111JIa YaCTHUHA,
2) ocTady 3amucaTH B YHCENbHUK, 3HAMCHHHK HE 3MiHIOBATH:
ocmaua

SHAMEHHUK
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Ipuxnao.

) . .. 20 .
IlepeTBOpITH HEMPABWIBLHUM APIO ? y MIIIAHE YHCIIO.
20 |3 < 3HAMEHHUK
18 |6 <« yacmka

2 <« ocmaua

HeNnpasulbHUl  MillaHe Yucjio

opio
I_A_\ I_A_\
20 2
- = 6 —
3 // 3 .
yina 0pobosa

yacmuHa yacmura

3aBaaHHs 5. 3anuiIiTh HEMPABWIBHI IPOOU SIK MillIaHI YHCIIA:

2 2, 5) 12 5 28, n 12,
3 17 21 24
85 127 43 89
2 12’ °) 71" ) 13’ ) 17"

Sk nepeTBOpUTH MillIAHE YUCJI0 B HENPABUJIbLHUH JAPi0
. a o .
{06 neperBoputu Mimane yuciao C b B HeNpaBWIbLHUM IPio,

Tpeda:

1. IToMHOXUTH LTy YACTUHY HAa 3HAMEHHHK JpoOoBoi | C-b
YaCTHUHU

2. lonatu 10 10OYTKY YMCEILHUK C-b+a
3. 3anucaTu pe3yabTaT (CyMy) Y YUCEIbHUK C-b+a
HEMPaBUIBLHOTO IP00Y; 3HAMEHHHK HE 3MIHIOBATH b
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MimaHe 4Mc/I0 MOXHA 3aMMCaTH y BUTJIAI HENMPABHJILHOIO
Apo0y Tak:

Mimane 4yucjio = HenpaBuiabHui apiod
C — 1u1a yacTHHa,
cf . ! C-b+a
B — apo0OoBa YacTHHA b
3

Hanpuknao: neperBoputn 5§ y HEMPaBUJILHUN P10

5§ §?=5 — I1JIa YacTHHA, 5.843 ) E
8 g npoOOBa YacTHHA 8 8
53 _ 43
8
3aBaanns 6. [lepeTBopiTh MilllaH1 YKClIa B HEMPABUIIbHI IPOOU:
2 3 1
1) 4—; 2) 2—; 3) 9—;
) 3) ) 11° ) 6
4) 28§; 5) 332; 6) 415
5 3 2

3apaanns 7. 3’enanaiite piBHi yncna. [IpounTaiite ix.

1 2 3 4 5 6 7 8
31 | 41 14 14 31 50 1 o7
53\9 6 2 7 4 9
13 20 16 13 25 10 ! 9
9 7 5 3 9 6 2 4
A b B r i} E K u

3aaannga 8. 3aMicTh KpaHOK HAOUIIITH YUCIIA:

1. 2220 )18 3)6——£,
8 8 9 9 7
4 4 11 11
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OcHOBHA BJIACTMBICTB APO0Yy

Benmmuuna npoOy He 3MIHUTBHCS, SKIIO0 YUCEIBHHUK 1 3HAMCHHUK
MTOMHOKUTH a00 MOIUTATH Ha T€ CaMe YHCIIO, SIKe HE IOPIBHIOE HYJIIO.

a a-K a a.K

1)1:£:g; z)lzﬂ:ﬁ;
2 2 4 2 24 8
25: 5 42 42:6 7

Ak ckopoTHTH APid

Cropomumu 0pio — 11¢ 03HaA4a€ YUCEIbHUK 1 3HAMEHHUK JAPO0Y
PO3AUIUTH Ha CIIUIBHUM J1JIbHUK.

Hanpuknao:
3 1 :
1) 5 = > CKOpOTHIIH Jpi0 Ha 3;
20 1
2) —=— ckopotmiu apio Ha 20;
) 100 & p ap
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48 3

3) —=— ckopoTmiIu apid Ha 16;
) 623 POTIILAD
4) % = % cKopoTwiH Jpid Ha 37.

3aBaanHs 9. CKopoTiTh apoowu:

1)3; 2)3; 3)5 4)E;
14 15 63 52
45 68 125 390
140 405 240 145

SIK110 YKCeNbHUK 1 3HAMEHHUK Jpo0y — B3a€EMHO MPOCTI YUCIIA,
TO Api0 HA3UBAIOTh HECKOPOTHUM.

3apaanns 10. 3aMicTh KpanoK HAMMIIITh YKUCIA:

1) 12="-; 2) 3:E ; 3) 10="-; 4) 202&; 5) 19=—",
1 3 4
2.3. 3Buyaiini Apodu. ApudpmeruuHi aii
Crosnux
Ykpaincoxa Pociiicoka Aneniticoka Dpanyyszvka
BUKOHYBAaTH IIPOU3BOJUTH to operate opérer avec
110 3 poboM/ | nericTBHE ¢ APOObIO/ fraction(s) fraction(s)
npobamu Ipo0sMHU
NIEPEMHOXKHUTH TIEPEMHOKHTH to multiply multiplier
JI0IaTKOBHI JIOTOJHUTEIbHEIN | complementary | complementaire
MHOXHUK MHOXHUTEb (M. P.) multiplier, multiplicateur,
factor facteur
piBHUIA paBHbBIN equal ¢gal; égaux
IJIEHE TEJTUMOE divisible dividende
JUTBHHUK JenuTesb (M. p.) divider diviseur
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obepHEHUI 0OpaTHBIN inverse inverse
B3a€MHO B3aMMHO oOpaTHBIe |inverse numbers nombres
obepHeHi qucia inverses
qpCIa
HaMCHINNK | HauMEHbIIMI oOmuii | lowest common plus petit
CILTbHMIA 3HaMCHATEb denominator dénominateur
3HaMEHHHUK commun
dbopmya dbopmyna formula formule
BUKOHYBAaTH BBITIOJIHATH to do, effectuer,
to make réaliser
3BECTH JI0 IPHUBECTH K to reduce réduire
3BEITh IPHUBEIUTE reduce réduire
3BEJICHHS IIPHUBE/ICHHE reduction réduction

3BeeHHs1 APOO0IB 10 HAWMEHIIOI0 CIiJIbHOT0 3HAMEHHUKA

Haiimenmmii cninpHuil 3HameHHuk (HC3) nBox abo AEKUIBKOX
npo0iB — e HaiimeHiue crniabHe KpatHe (HCK) 3HaMeHHUKIB 1UX
TpoOiB.

IIpuxnao.
5.9

3HaWTH HAIMEHIIMH CIIJIFHUNA 3HAMEHHHUK I[pO61B — 11—

12 21
Po36’sa30x. 3nHamMeHHUKHU 1TUX JIpo0OiB — uncia 12 1 21. 3nalaemo
HalMEHIIIE CIUIbHE KPaTHE WX YHCEN:

HCK (12, 21)=2-2-3-7 = 84,

12|12
213
6 |2
717
3
1
1
5.9
T100TO uncio 84 — HC3 npobiB — 1 —
12 21

5 571 35 . 9 94 36
1 —=—=—.
12 12.[7] 84 21 21[4] 84

Yucna I I — IOJATKOB1 MHOKHHUKH.

Tomi —

JlonaTkoBUil MHOKHHUK ]ISl KOKHOTO ApoOy — 1€ YacTKa BiJl
ninenHs HC3 Ha 3HAMEHHHUK KOXKHOT'O Jpo0y.
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JlomaTkOBl MHOXXHUKH 3allMCYEMO HaJl YHCEIBHUKOM JApo0y

paBopyY yropi.
IIpuxnao.
3BecTH 10 HAWMEHIIIOTO CHIJILHOIO0 3HAMEHHHKA JApOoOHU g, %,
E
24
Poszs’azok. HCK (5, 6, 24) = 120.
Toni 3* 3.24 72 5% 5.20 100 21® 21-5 105
5 5.24 1200 6 6-20 120 24 245 120
3aBaanns 1. 3BeniTh ApOOH 0 CIUILHOIO 3HAMEHHHUKA:
1)1,l; 2)5,3; 3)5,3;
3 24 6 16 25 8
4)£,£,E; 5)l,i,i; 6)£,E,£.
7 21 18 12 20 15 165 25 105
pS 81 %8 4T 718 4
14 21 56 105 25 85 12 60 45
[3 tpoOamu MOKHA BUKOHYBATH BCl apuPMETUUHI 1ii.
JlonaBaHHs M BifHIMaHHSA APO0OIB
3HaMEeHHUKH [Pe3ynprar dopmyna IIpukian
Cyma a Cc a+c 2 1 2+1 3
IBOX PR T Fr
) b b b 5 5 5 5
3HAMECHHHKY | JpOoOiB
OIHAKOBI | PizHMIA a c a-c 5 2 _5- 2 B 3
JIBOX b b b 77 71 7
npo0iB
3HaAMEHHUKH 51:1}3,24; a N c ak+c-l 7(3 5(2 21+10 31
pr npo6iz | P d m 12 18 36 36
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P1 (3 (2
x| 2 C_ak=cli7® 57 10 1
npoGis | 0 d m 12 18 36 36
m= HCK (b, d). HCK (12, 18)=36.
JlomaTkOBI MHOXKHUKU: JlomaTkoBI MHOXKHUKU:
k=200 K=35_3 1230,
b d 12 18

Sk moxaBaTu MilmaHi Apoou

[I{o6 nomatu mimaHi ApoOU, MOTPIOHO OKPEMO JO0JATH iXHI LI
YaCTHUHHU Ta APOOOBI YaCTUHH, a MOTIM JI0JIaTH OTPUMaH1 pe3yJbTaTH.

Ilpuxnao:
7 .8 7(2 3(3 14+9 23
)3 112 B+ +| 2 |=a 00 g2
12 3 12 8 24 24
11 . 3 8 11(2 3(3 8(4
2) 2—+1—+7—=2+1+7)+ +—+ =10+
30 20 15 30 20 15
+M:10+@=1O+1i=10+1+3=11+i=11i.
60 60 60 60 20 20

Sk BigHiMaTH MilIaHi ApooU

[Ilo6 BiIHATH BIA MIIIAHOTO ApoOy MimaHui apid, Tpeda
OKpEMO BiJ IIJI01 YaCTMHM BIJHSTH ULy YacTUHY, BiJ ApoOOBOi
YaCTHUHHU BIJHATH APOOOBY YACTHUHY, a MOTIM JI0JIaTH PE3yJIbTaTH.

Ilpuxnaou:
1 2 1(7 2(2 71—4 3 3
2 7 2 7 14 14 14
2) 8—5§=8—(5+§j:8—5—§:3—§:
7 7 7 7
:(2+l)—§:2+Z—§:2+(Z—§j:2+1:21;
7 7 7 7 7 7 7
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13 13

3)10-25 2983 28 _g_g)[B_8 > 72
3713 13

3asaannga 2. Bukonaire nii:

D1+§; $§+§; $§~“1; @1—3
9 9 8 8 12 12 7
5) 3+ 2. @5—§ﬁ ns+33; &4—41ﬁ
8 11 5 15
%3ﬁ—ﬁg 1m&ﬁ1q ]MSEHQL uwi—ﬁn
9 9 12 7 9 6 9

3aBaanHs 3. 3aMICTh KpaIloOK HAIMMIIITh YHCJIA;

Dl+;;£1; 2)3_§:;; 3)5_::Eﬂ
6 9 - .. 5 55 . 4 12
4) E_E:;; 5) ;+i:§; 6) 1L_§:E_
- 9 63 12 - 6 3 7 21

J{o0yTok apobiB

1. JoOyTOoK IBOX IpOOIB — Api0, Y SIKOTO0 YUCEIBLHUK JTIOPIBHIOE
NOOYTKY YHCEJIbHUKIB, @ 3HAMEHHUK JIOPIBHIOE JOOYTKY 3HAMEHHUKIB
X JpoOiB.

2. [Ilo6 MOMHOXHWUTH MIIIAHE YKCJIO a0o0 M€ YMCIO Ha Jpio,
Tpebda MepeTBOPUTH MiIIaHUM Jpi0 abo 1lJIe YUCIIO B HEMPABUJIbHUN
Ipi0 1 MEPEMHOKUTH 111 IPOOH.

3. [I[o6 NOMHOXKUTH MillIaHI YKCIIa, TpeOa 3anucaTu iX y BUTIISII
HEMPaBUJIBHUX JPOOIB 1 MEPEMHOKHUTH 111 APOOHU.

Jlo0yTOK n1po0iB
Dopmyna IIpuxnao
, | ac_ac [ 54 54 20
bd b-d 73 73 21
b=0, d=0

91



1214 12.14 Z-42.7 8
35 15 3515 7-5-F.5 25
) cam_ | gl 24_612+7 24_
b n 12 30 12 30
. 1 2
_C 'E*a.ﬂ: 55 A 17 1,2
n ' = ==97;
(C-b+a) 30, K32 33
b-n 2) 6-E=§-E= :_ﬁ/ '22f24
3 13 3 1
3 cd mm_ 11 .7 37.52° 374
C-b+a M-n+m '
= : = 148 4
b n =——==16—;
_(c-b+a)(Mn+m)| O J .
4 2 39 5 39°.8
b-n 2)7=15= =222 =13
5 3 5 3 B-3
3aBaanns 4. BukoHaiite MHOKEHHS pOOiB:
pt B B g1 19
9 26 48 19 48 52
5)2—3- 5; 6) 3212 7)73- 2. 8)41-15.
I 11 6 9 19 9

IIlo Take B3a€MHO 00epHEHI YUC/Ia

JIBa uyunclla Ha3UBAOThb «B3AEMHO O00epHeHi», SKIO iXHIN
T00YTOK JOPIBHIOE OJIMHUIII.
Hanpuxknao.

1
OGepHenum 110 uncia 7 Oyxae 7 Yucna 7 ta 7 B3a€EMHO

oOepHeHi.

4 4
OOGepHeHUM J10 YHCIIa Z oyne g Yucna % Ta g — B3a€EMHO

oOepHEHI.
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O6epHennM 10 yncia 1,2 = 12 Oyne 10_ =—. Yucma 1,2 Ta — —
10 12 6 6

B3a€EMHO OOEpHEHI.

3aBaaHHs 5. 3anumIiTh YnCiIa, OOEPHEH] 10 3aJaHUX:

8 1 17 6 5
1)15; 2)—; 3) —; 4) —; 5) =; 61—;
)15; 2) 5 ) 3 ) 10 ) : )
7) 53; 8)i; 9)9—3, 10)73+1; 11)2—3—2 12)1§—§
3 12 5 3 9 4

Hinenns 1po06iB

1. o0 po3aiautu oauH apid Ha 1HIIUK Jpi0, MOTPIOHO HdiICHE
(mepmuii  1pi0) MHOMHOKHMTH Ha 4YHCIO, OOEpHEHE [0 JUIbHHUKA
(o6epuene 10 npyroro apody).

a-d
b-c

a c a d
C

T T

JiJeHe, OOepHEeHE 10
MepIIni  JIJIbHUKA

Jpi0
Ilpuxnaou:
pB.14_35°28 5 1
46 23 %‘2 JAZ 4 4
pS.3 8 B
5

155,]_5

2. o6 po3minuTu MimaHnuii Api® Ha MimaHuil Apid, npid Ha
1JIe yucio abo IiJie YUCJIo Ha MilllaHui Api0, MOTpiOHO 3amucaTv
MIIIaH1 ApoOW Ta Il YKCcia SIK HEeMpPaBUJIbHI JpOoOU I BUKOHATH iX
TJIEHHS.

Ilpuxnaou:
1)1 i 17 1. 13+1 1-47+17 14 64 14-47 329
13 47 13 47 1347 13-64 416
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53 53 1 53-8 53
3
3)48:51=@:E=M 3
3 1 3 11§
3aBaanua 6. Buxkonaiite miieHHs:

l)l:i; 2)§:3; 3)E:E; 4)33:19;
11 7 25 15 11
S)E:i; 6)103:3E; 7)62:45; 8)93:25.

51 17 3 3 7 9 14 35
3aaanng 7. Bukounairte mii 3a MOIEILIIO.
3}—13:(4ﬂ+g:21£j
5 25 S 5 25/
1)32&1:g§1:gg5:£,
5 25 525 55 5
Mooens 2)4ﬂ+ﬂ=(4+O)+ﬁ+ﬂ=4+§=4+1+——5—;
5 5 5 5 5
3)135§:§§:§3:E’
25 5 5 5 2528 5
g3tz gil 13
5 5 5 5
Bignosinas: 3
1 2
7 3 4 /7 5 6
3 4
) (53,181 75)a62 P [Ty 2)(20%5L 4 1)
8 2 24 3 4 16 8 2 4
5 6
>7§:3§[§§]§; ) 5_2151]:[11 33
7 5 |56 35)40 7 36 8 514
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7) 11) 18 5..2 8
28| == 4621354 —;

[ 9 12]115 6~ 3 23
12 1.

1 20’

8
)34+3(z- 3. -lj
5 4174 "977 16

9) .2 1 2)14 10
) 32,5, [_ . j ) 132 (3% 11418
3 812 6°3)15 3 7 2) 17] 36

IHopiBHsIHHSA APOOIB

a C

. ., a.¢c Jxmo a>C, 10 — > —

1. ITopiBHsliTE — 1 — b b
. a C
(0ZTHaKOB1 3HAMEHHUKH ) Skumo a<cC, To B < B
. . a.a a a

2. llopiBHsiiTe — 1 — Axmo b>d, o — < —
b d b d

(01HAKOBI YUCEIBLHUKH ) a a

SIxmo b<d, To E > —

. ., a.c¢c Tpeba 3BecTu 1podu 10
3. IlopiBHsITE — 1 — : .
CIUJIBHOTO 3HAMEHHHUKA M
(p13H1 3HAMEHHUKH ) MOPIBHATH iX K ApOOH 3

OJHAKOBHUMU 3HAMCHHUKaAMH

Ilpuknaou.
[TopiBHsiiTe npodu:
1) 3 i E
77

3<5, Tomy % <

12 12
)i
13

5<13, tomy 12 > E

13°
yll B
27 18

~ | o
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HCK (27, 18)=54. Toxi 11 2213 39

27 54’ 18 54
22 39 13

54 54 Yo7 18'

22<39, Tomy

3aB)1aHHﬂ 8. [lopiBHsiiTe apooOu:

11 15 .15 5.8
1) i )i 3) i
13 13’ 13’ 9 15
7 .13 25 50 13 .5
H_i= 5) =i > 6) =i,
10 21 19 46° 14 6

Teopernuni mnuranHsg 3 TemMH «3BUYAMHI  ApoOH.
ApudmeTuuHi aii»

1. o Take 3Bu4aiiHuii 1pic?

2. SIxi 3BUuaiiHi 1poOu HA3UBAIOTh «ITPABUIIBbHI»?

3. SIki1 1poOu Ha3UBAIOTh «HEIPABUIIbHI»?

4. o Take mimanuit Apio?

5. SIxa ocHOBHa BIIacTUBICTh ApoOy? HaBeaiTh mpukia.

6. Sk ckopotuTHu Api6?

7. Sxuit Api0 HA3UBAIOTH «HECKOPOTHUM?

8. SIk 3HAWTH CyMy IBOX JIpOOIB 3 OAHAKOBUMH 3HAMEHHUKAMMU ?
9. lllo Take cniIbHUNA 3HAMEHHUK APOOIB?

10. Sk 3HaiiTH CyMy ABOX JIPOOIB 13 pI3HUMH 3HAMEHHUKAMMU ?

11. Sk 3HaWTH PI3HUILO JABOX JpPOOIB 3 OJHAKOBUMU
3HAMEHHUKaMU?

12. SIx nomaTty MinIadi yucia?

13. Sk BigggaTH Mimagl yucia?

14. SIlx =~ 3HaliTH  pIBHULIO JBOX JApoOIB 13  PI3HUMHU
3HAMEHHHUKAMU?

15. Sk 3HaiTH 100OYTOK apo0Oy Ta yucia?

16. Sk 3HaMTH 1OOYTOK MIIIAHUX YHCEN?

17. SIk1 uynciia Ha3UBaIOTh «B3a€EMHO OOCPHEH1»?

18. Sk po3ainuTu 4ucio Ha apid?

19. Sk po3AIUTH MillIaHE YUCIIO Ha MIIIaHE YUCIIO?

20. Sk po3AiUTH MPaBWIbHUMN JIp10 HA NMPaBUILHUM 1pi0?
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JlomaluHe 3aBIaHHA

1. 3anuuniTs udpamu:

OJHa JIeB’STa; JECATh IIUIMX JB1 IT'ATHX; BICIM TpPETIX;
CIMHQAIATH JBAAIATh MNEPIIMX;, YOTHPH I[UIMX  OJWHAAIATH
TPUHAILSTHX; 1T’ ATh I ATHX; ABAIIATH JEB’ ATh YETBEPTHUX; CIM COTHX;
OJIHA IIlJIa OJIHA CTO TEPINa; BiCIM IIIJIUX BICIM BICIMIECST JIeB’SITHX;
TPU TUCSIHHUX.

2. 3a0unITh CJI0OBAMU:

32273711322319119

10° °3"40° 3" 41’ 9

10171916 1000

3. [lepeTBOpiTh HEMPABWIBHI APOOH B MillIaH1 YUCTIA:

226 34 230 197 425 91 756 268 576

125" 9 "115° 36 17 4 54 105 29

4. TlepeTBOpiTh MillIaH1 YKCIIa B HEMPaBUIIbHI IpOOH:

8£, 50§, 1002, 15§, 123, 182.
9 4 3 8 17 25

5. CKOpOTITh ApO0OHu:
42 18 21 60 20 16 72 18 12 19 53 168

772193  72' 55  64' 90 48’ 30 570 477’ 600

6. 3BemiTh APoOH 10 HAMMEHIIIOTO CIIJILHOTO 3HAMEHHHKA':

1)31: 2) 3B 3) 8.
8 6 7 18 30 12
gl Wl 185 25 7 13 25
18 24 40 30 36 42 48 36 72
7. IlopiBHsiiiTe 1pooOU:
1)§Ta§; Z)ETaE; 3)§T3E;
7T 7 45 45 57 57
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4)§Ta—, 5)E ag,
3 15 7
7)—Tag; 8)ﬁTa§;
15 5 6
10)—Ta§ 11)—Ta§
32 15 45
8. O0UHCIITE:
9 7 8 7
5)16:5; 6)E:7; )2E E
8 23 13 7'
) £.28.8. 151 L4028
7 36 3 24 48
9. Bukownaiite z{i'l"
)(3 6— 5— 3= j g
5’
paladid 3,33,
7 4 4 8 16 11°
o273 55l 8t
15 12 103 4 32 3
SEN[AURPLAPLANY S A
21 12

1 1
20+1=|—-]19=—+
I‘)K 2 8“ 3
7§:17+21
o) 9 ' 12
2—-2
9

98

K
i

6) 7 Ta E
5 15°
8

[
Ta
11

20
12 26

12) — Ta —.
57

s’ 2%,
12 3
15,

22.
32

17

—110} :
8



1. Hpi6 m’aTh OMUHAAIATHX MOYKHA 3aMMKCATH SK ... .

TECTH

A b B I i |
11 11 5 15 Vi BiAnoBial
15 5 11 11 HETPaBUIIbHI
1
2. pi6 3 YUTAKOTH SIK ... .
A b B Ir i |
OJIUH IUINATH oJTHa OJIVH oJIHa Vi BiAmoBial
Ha CIM BOCHBMHX BOCbMa BOChbMa | HENpaBHJIbHI
5
3. Yucno 5 y 3anucy apo0Oy 3 e ... .
A b B I i |
IJIBHUK YHUCEJIbHUK | 3HAMEHHHUK | 4YacTKa | Ycl BIAIIOBIIL
HETPABUJIbHI
5
4. Yucno 8 y 3anucy apooy g e ... .
A b B r i |
JIUJIBHUK YUCEIbHUK | 3HAMEHHHK yacTKa | Ycl BiOnoBial
HETPaBUJIbHI
5. Sxwuit npi06 HEpaBUIbHUMN?
A b B I i |
56 3 1 7 Vi Biamosial
a1 56 5 12 HETpaBUIIbHI
6. Axuit 1p16 npaBUIbHUN?
A b B r Ji |
7 19 6 6 Vi BiAMoOBIal
2 13 17 HETpaBUIIbHI
7. SIke yucno mimane?
A b B I i |
2 12 5 6 Vi Biamosial
9 12 14 17 HETPaBHUJIbHI
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8. 3HaliiTh HEeMPaBUILHUM P10 31 3SHAMEHHUKOM 5.

A b B I |
5 2 5 6 Yci Bianosiai
3 5 14 5 HEMPaBHJIbHI
9. lliy1a yacTMHA MIIIAHOTO YKCIIa SE JOPIBHIOE ... .
A b B I |
8 11 3) 5 8 VYci BianoBii
11 HETPaBUIIbHI
: 58 :
10. Ilina yacTMHA HEIPABMIIBHOTO JPOOY - JIOPIBHIOE ... .
A b B I |
58 13 4 58 Vi Biamosial
13 HENPaBUIIbHI
2 :
11. 6? TOPIBHIOE ... .
A b B I |
44 12 7 25 ¥Yci BianoRiai
7 7 44 7 HETIpaBUIIbHI
12. Ipi6 4 OyJZle HempaBWJIbHUM, SKIIO ... .
A b B I |
a =2 a=5 a=0 a=3 Vi Biamosiai
HETPaBUJIbHI
13. Cyma uucen lg 1 2 TOpIBHIOE ... .
A b B I |
25 3 10 3 5 Yeci Bigmosimi
7 7 HETPaBUJIbHI
5. .1 :
14. Cyma uuncen 25 i 36 TOPIBHIOE ... .
A b B I |
5 25 5 13 100 3 5 Yci Biamosiai
9 18 18 6 HETPaBUJIbHI
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: T :
15. Pi3Hums uucen 5 i 45 JIOPIBHIOE ... .

A b B Ir i |
2 1 7 5 Vi1 BianoBial
9 19 18 9 HENPaBUJIbHI
. 3. 7 .
16. Pi3uu1g yncen Gg 1 4E TOPIBHIOE ... .
A b B r i |
2 5 1 8 5 8 Vi BiamoBial
9 5 15 15 HEMPaBHJIbHI
17. Ha3BiTh HECKOPOTHHI JIpi0.
A b B r i |
12 21 27 15 Vi Biamosial
90 59 36 35 HEMPaBHUJIbHI
18. JoOyTOoK ymncen g 124 NOpiBHIOE ... .
A b B r i |
10 24 5 1 15 Vi BiamoBial
8 3 5 HEMPaBHUJIbHI
6..1 .
19. HobyTok yucen 4? 1 25 JIOPIBHIOE ... .
A b B r Ji |
12 25 1 1 3 Vi BiamoBial
10 21 3 34 HEIPaBUIIbHI
5..1 .
20. YacTka ymucen 3 1 16 JIOPIBHIOE ..
A b B r i |
14 15 1 5 Vi1 BianoBial
48 28 3 24 HEIPaBUIIbHI
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Binnmosini Ha 3aBnaHHdA 3 TeMu «3BU4YANHI APoOW)

2.3. Apudmetnuni aii

3aBaanuga 7

1.8. 2.8. 3.1. 4.1. 5.2. 6.5 7.1. 8.4. 9.4. 10.6.
JloMallHe 3aBIaHHS
3aBaanusa 9
7 1
1.6. 2. 3. 3.12—. 4. 1. 5. 2. 6. —.
12 2
Bignosixi Ha TecT 3 TeMu «3BHYANHI APOOH»
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B I b B A I b I B B
11 |12 13 14 15 16 17 18 19 20
A B I b A I b I B b
3. JlecsaTKOBI 1po0H
3.1. BusHa4YeHHs 1eCITKOBOIO P00y
CnogHux
Ykpaiucovka Pociticoka Aneniucoxka | Opanyyszvkuii
JCCATKOBUM ApiO |  JecaThyHas ApoOb decimal fraction
fraction décimale
KOMa 3ansTas comma virgule
3a JIOIIOMOT OO0 C IIOMOIIIBIO with help of | al’aide de ~
KOMH 3ansaToMn ~ pres de ~
10 KOMH IO 3aIATON before ~ apres ~
ITICIIT KOMU MIOCJIC 3aISITOM after ~
MepeHoCUTH/ | mepeHocuTh/mepenectn | 10 move déplacer
NIEPCHECTH
CTUIBKH, CKUIBKH CTOJIBKO, CKOJIBKO as many as autant que
KUIBKICTB (K. p.) KOJIMYECTBO guantity quantité
30irarucs COBIIAJIATh to coincide coincider
BUIIMCYBAaTU BBINVICBIBATH to write out écrire
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CIpaBa HaJIiBO CIpaBa HaJICBO fromright to| de gauche a
left droite
BiJI]paXOBYBaTH OTCUUTHIBATh to count (out) compter
3HAK 3HaK symbol, sign sign
IYHKT IYHKT paragraph point
y CTOBITYHK B CTOJIOHK inacolumn | alacolonne
B1JIOKpPEMITIOBaTH OTJEIIATH 3aISTON to separate separer par
KOMOIO with comma virgule
ocraya OCTaTOK remainder le réste
3 OCTaueIo C OCTaTKOM with ~ avec ~
0e3 ocraui 0e3 ocraTka without~ sans ~
OS] 3 OCTAYCIO PSIIOM C near~ pres du réste
OCTaTKOM
nona(Ba)Tu 100aBIATE/J00ABUTH to add additioner
po3psix (urcia) paspsi digit number chiffre
TIOBTOPUTHUCS TIOBTOPUTHCS to be (se) répéter
repeated
nepiojn IeproJ period période
npi0 IpoOb fraction fraction
nepioANYHUHN ~ NIEPUOTUYCCKAs ~ periodic ~ | ~ périodique
MITIIAaHAH ~ CMEIIIaHHAS ~ mixed ~ ~ mixte

IIlo Take necaTKOBUM APi0d

Jlecamkoeuii Opido — e 3BUYAWHMI Npi0, 3HAMEHHUK SIKOTO
nopisaroe 10, 100, 1000, 100000 ... .
Hanpuknan, 3BuuaiiHuii Apid Mo)kHa 3amucatv 0€3 3HaMEHHUKa

y BUTJISII i =0,3; E =0,27; L =0,001; 1£ =1,265. Taki
10 100 1000 1000

JTpoOU HA3UBAIOTH «JIeCATKOBI». [{ludpu 10 KOMU — 11€ 111J1a YaCTHUHA, a
nu¢pH Mmcias KOMU — 11€ ApoOOBa YaCTUHA.

[CHYIOTH CKIHUEHHI Ta HECKIHYEHHI JIECTKOBI JPOOH.

Sxmo B ApoOy MOBTOPHOEThCA oaHa nudpa ado rpymna mudp
MICJIsI KOMH, TO 11€ HECKIHUCHHUM Nep10IUIHuM Jpio0.

IIpaBu/a YUTAaHHS JeCATKOBHX AP00OiB

Yucno no komMu — 11e 1iyia yactuHa. KoxxHa mudpa micias KkoMu
MoKa3y€e po3psa, SKUHW Mae Ha3By. odecama, comad, MUCAYHA,
oecamumucayua ... (4acTuHa).
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a b C d e
Tl COTI IECITUTUCIYHI
JecATl TUCSYHI
— _/
~
pO3psIH

3anam'amaiime, AK yumamu 0ecaAmKoei opoou

Cnoyarky 4MTarOTh LTy YacCTHUHY (YKCla O KOMH) 1 JOJAIOTh
CJIOBO yina /yinux, a MOTIM YUTAIOTh YaCTUHY, SKa CTOIThH MICIsI KOMHU
1 TOJAK0Th PO3PSIL.

JlecsaTKOBI IpoOH YUTAIOTh TaK:

eCATKOBUH i1a
A . 1 /poGoBa yacTuHa
apio YaCTHHA
1,1 JecsaTa
1,01 . coTa
OJIHA IIiJ1a OJlHA
1,001 Anan A TUCIYHA
1,0001 NECITUTUCIYHA
2,2 JIECATHX
2,02 . . . COTHX
Bi uIMX Bi
2,002 ABLIL a TUCIYHHUX
2,0002 NECITUTUCIYHHUX
3,3 JECITUX
3,03 . COTHX
TPH LUJTHX TPH
3,003 pr p THUCSYHHX
3,0003 IECATUTUCIYHHUX
0,5 JIECATHX
0,05 . COTHX
HYJIb LUIUX I’ SITh
0,005 TUCSTYHHUX
0,0005 JNIECATUTUCAYHUX
24.6 ABAALATD .
GOTHDH IIIHX IIICTH IECATHX
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11,23 OAHEAIIVITE BaJIsIThL TPU | COTHX
UJTAX AR P
TPUOISTH CTO JIBAJLATH
31,123 p A B4 TUCSYHHX
OJIHA 11JIA TPHU
CTO ABAALATH BICTI
122,0273 ABaAN A JNECATUTUCAYHHUX
I(B1 IIJIMX CIMJIECSIT TPU

3apnannga 1. Hanumiite 1ecsTKOB1 Ipodu nudpamu:
1) oxHa 111712 OJTHA AecATa;

2) oJIHA IIlJIa TPH JIECATHX;

3) HyJIb IIJIUX JIBAHAALATH COTHX;

4) nB1 WiIUX AB1 COTHUX;

5) AB1 HIIUX TPUHAIUATH COTHX;

6) TpY LUINX TPU TUCSTUHUX;

7) 4OTHPH IIINUX B’ ATHAAUATh TUCIYHHX;

8) I’SATh LIIUX CTO HIICTAECAT YOTUPHU TUCSIUHUX;

9) MICTh HIIUX CIMHAJLATD AECATUTUCIIHUX;

10) 1eB’ATh IIIUX MIICTCOT ABAAIATH OJHA IECATUTUCIYIHA;
11) TpuALATH ABI LIJIUX OJHA JIECATA;

12) m’SITCOT IT’SITh LIIUX OJHA COTA;

13) mecsaTh MiaUX CIMCOT ABAIIATH OJHA TUCSIYHA;
14) HyJb KX ABICTI TPUHAILATD AECATUTUCIYHUX;
15) cimaecsaT HUIMX CTO ACB’ ITHAALSATh TUCIYHUX;
16) TpucTta 1BaAISATh OJIHA IiJ1a TPUALSATH TPU COTHX;
17) onHa 1ija ¢To IBaJSTh BICIM TUCSIYHUX;

18) nBaHAAIATH IIJIUX BICIMASCST AEB’ SITh TUCIUYHUX;
19) m’aTaecsaT micTh NUIMX OJUHAIISTE COTHX;

20) cTO ABI MUIKX JIEB’SATh JCCATUTUCSIIHUX.

3aBaanns 2. [IpounTaiite 1eCATKOBI IpOOU:
1) 2,3; 2) 7,9; 3) 16,7, 4) 10,1; 5) 5,07,
6) 3,13; 7) 10,321, 8) 1,403; 9) 3,179; 10) 11,0896.

3aBaanHs 3. Hanmumiite cioBamMu JECATKOBI ApOOH:

1)0,55;, 2)2,5  3)1,3; 4) 3,01; 5 1,11; 6) 2,214,
7)9,01; 8)3,002; 9)13,234; 10)55,1234; 11) 0,509; 12) 1, 4561,
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3aBaanus 4. 3am0BHITH TAOJIUIIIO.

Yucno

Iina

HJaCTHUHAa

JpoboBa yacTruHa

Jlecsri

Cori
Tucsyni

JlecsaTu-
TUCSYHI

0,1

0,21

0,051

0,2541

1,2

1,19

1,601

1,0893

2,4

2,11

2,192

2,0003

3,5

17,41

25,019

13,2132

3aBaaHHs 5. 3anUIIITh Y BUTJISIAI IECATKOBOTO ApO0Y 1 MpoUnuTaiTe:

7
1) —;
)10

3

6) 254 -
10

19

2 ;
) 100

7) 21£;
1000

3)

8)

1000 10
7 157 . 9) 19 ;
10000 100000
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33

m;
8

o




BiacTuBicTh 1eCATKOBOIO ApPO0Yy
Jp10 HE 3MIHUTHCS, SIKIIO JOMMCATH HYJI1 IIPaBOpPYyY.

O,9=i
10

0,902ﬂ
100

0,900= 5%
1000

0,9000= 5000
10000

3.2. Jlii 3 necATKOBUMH APpO0aMHU

3 ACCATKOBUMH ApoOaMu MOKHA BUKOHYBAaTH BC1 apu(METHUHI
mii.

/lonaBaHHA M BifHiMaHHS

1. Ilo6 momatu abo BiHATH IECATKOBUM Apib, Tpeba 3amucaru
OJIHAKOB1 PO3psAIMd JpoOIB OJMH TiJ OJHHUM, KOMY 3alucaTH IIijl
KOMOIO 1 TTOTIM J10/1aTh a00 BIAHATH SIK HATYypaJIbH1 YUCJIA.

Ao AecsATKOBI APOOM MaroTh PI3HY KUIBKICTh HUdp micis
KOMH, TO TOTPIOHO 3pOOUTH X KIJIBKICTh OJHAKOBOI — JOMHUCATH
HEOOX1/IHY KUIbKICTh HYJIIB.

Ilpuxnaou:
1) 9,6+3,2=12,8; 2) 8,24+2,5=10,74;
9, 6 8, 24
+ +
3, 2 2, 50 <«— oonucanu
12, 8 10, 74 OOUH HYTIb

3) 14,5-5,2=9,3; 4) 6,001-3,2=2,801

14, 5 6, 001
5 2 3, 200 oonucaiu
9, 3 2, 801 oea myni
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3apaanua 1. Bukonaiite mii:
1) 3,73+5,48;

4) 14,2 - 10,8 — 3,4;

7) 3,2-1,67;

10) 7,325-5,025+5,7; 11) 8,56-2,18+1,02;

3aBaanHd 2. 3a00BHITH TAOJIHUIIIO.

2) 16,17-8,4;

8) 9,44-5,9+0,46;

3) 13,6 + 7,4 — 10,25;

5) 15,136-9,8+1,404; 6) 21,037+5,103-2,13;

9) 0,78-1,3+9,48;

12) 5,8+23,12.

No a b a+b a-b
1 2,35 1,05

2 51,6 76,6

3 12,8 23,2
4 8,07 18,22

5 11,2 7,56

MHOKeHHs 1eCATKOBHX Apo0iB

1. JlecsaTkoBi ApoOM 3amuCye€MO Yy CTOBIYMK 1 MHOXHMO SIK

3BHYANHI YHCIIA.

2. 3HaXOJIMMO CyMY 3HaKIB MICJIsl KOMHU B MEPIIOMY Ta JAPYrOMY

npooax.

3. Y 100yTKy BiIOKPEMITIOEMO KOMOIO MPAaBOPYY CTUIBLKHU LUQD,

CKUIBKH iX € B CyMI.

Hanpuxnao:

1) 1,84-13=18,92

1

(

oo
I

ol
ol

[HR
N | W

2 3 92

2)4,123-1,5=6,1745

I
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[Ilo6 momMHOXUTH necsaTkoBud Api6 wa 10, 100, 1000 1 T. 1.,
HEOOXIIHO B I[bOMY JpOOy MEPEHECTH KOMY MPaBOpPyd Ha CTIIbKH
3HaKIB, CKUIbKM HYJIIB CTOITh Y MHOKHUKY IICJIsl OJIMHUIII.

Hanpuxnao:
1)
1,568-10=15,638
oo
OO0UH | NEPEeHOCUMO KoMy Ha
HYb »: O0OUH 3HAK NPABoOpPYY
2)
1,568:100=156,8
Y A
4 | nepenocumo Komy Ha
d6a Hyii | 06a sHaku npasopyy
-~
3)

1,568:1000 =1568,0
— A
T | nepernocumo Komy Ha

mpu Hyni | mpu 3HAKU NPAsopyy

I
>

3asaanna 3. Bukonaire nii:

1) 2,74.5; 5) 0,7-9,54; 9) 65,8-100;
2) 0,12.8; 6) 7,58-1000; 10) 0,25-14,68;
3) 19.1.01; 7) 2,53-11; 11) 12,6-10;
4) 2,003-100; 8) 0,45-8.6; 12) 86-2,5.
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JliJieHHs 1eCATKOBMX JPo0iB
1. JlineHHs AeCATKOBOIO Apo0y Ha Iije YUCIIO

[I106 po3a1IuTH AECATKOBHUM JIpi0 Ha II1JIe YUCII0, MOTPIOHO:

1) po3mimuTy npid HaA 1€ YHMCIO 3a MIpaBWIAMH JUJICHHSI Y
croBmuuk (He 3BepTaemo yBaru Ha komy!);

2) MOCTaBUTU KOMY, KOJIM 3aKIHUMMO JIUJICHHS L1101 YaCTUHH
IUIBHUKA;

3) NPOOBKUTH IIICHHS.

Ilpuxnao 1. 17,8:5=7
a) IUINMO [Ty YaCTUHY:

17,8]5
15 |3
ocmayva yinoi -
—> 2

yacmuHu

0) ocTaya I1iJI01 YaCTMHU MEHIIE 3a IUIbHUK: 2<5. CTaBUMO KOMY B
YacCTIIl:

17,8 5
15 |3
2

B) 3anumeMo HUdpU AECATKOBOI YaCTHHH IMOPYyY 3 OCTayero 1
MIPOJOBKUMO JIJICHHS:

5

WwW]O01 O «A— — — 00

1
=
g~
w
ol

NN
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') ocTaya He JIOPIBHIOE HYJIO ¥ MEHIIIE 3a AUTbHUK. 3alUIIeMO OpyY
3 OCTa4y€I0 HYJIb 1 IPOJIOBKUMO JIIJICHHS:

,81 5

1
1

(O 2 BN

|
: 3. 56

\/
8
3)

NN

30
30
0

1) ocTaya JOpiBHIOE HYt0. JlieHHs 3akinueHo: 17,8:5=3,56.

Ilpuknao 2. 178,5:5=?

SK1110 1iJIa YacTUHA UJIEHOr0 MEHIIE 32 I[UTYy YaCTUHY AUIbHUKA,
TO B yacTii ctaBumo O HUIMX 1 AUIMMO 3a MpaBUJIaMU JIUICHHS B
CTOBITYHK.

Ipuxnao 3.
1,56| 4
12 |o,3
_36
36
0
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2. JInsa Toro 100 po3aiauTy AeCSITKOBUH Ipi0 a0o I1iie YUCiIo Ha
TeCATKOBHH Api0, Tpeda:

1) y nuteHoMy Ta B JUIBHHUKY MNEPEHECTH KOMHU IPaBOpyd Ha
CTUTBKH LU(P, CKITLKHU I€CITKOBUX 3HAKIB Y IJTBHUKY;

2) pO3ILIUTH Ha 1€ HATypaJIbHE YHUCIIO.

Hanpuxnao:
1) 45:1,25=36

45 00 | 1/ 25 <«—— o0Osasuakusg
! 0ecsAmKOBIl YacmuHi

375 ¢ | 36 OLIbHUKA
750
750
0
2) 11,726:4,51=2,6

11,72 6 | 451 <«——— oOsasnaruse
Yl 0ecsImKo8ill Yacmumi
902:1 | 2.6 OinbHUKA
270 U
" 27016
0
3aBaanns 4. BukoHaiiTe MHOKEHHS Ta JUIeHHS yucen. [IpounTaiite
BIJITOBI1/].
a 5,64 3,78 4,95 16,8
b 100 0,3 0,15 7,5
a-b
a:b
3asaannga 5. Bukonaire nii:
1) 2,89:17, 5) 4,76 : 14; 9) 252:5,6;
2) 22,23:0,1; 6) 5,34:0,6; 10) 252,8:11,56;
3) 6,54 :6; 7) 26,88:4,2; 11) 65,75:13,15;
4) 5:1,25; 8) 42,3:14,1; 12) 3218,334:62,13.
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Sk mepeTBOPUTH AECATKOBHIA APi0 y 3BUYAMHMH JAPi0

s Toro moO0 MepeTBOPUTH JECATKOBUM Api0d y 3BUYANHMUM,
Tpeba 3amucatv WOro siKk 3BUYAWHUM 1pi0d abo K MilIaHE YHUCIIO Ta
CKOPOTHTH, SKIIIO MOKHA.

Ipuknaou:
1) 2)
0,7 = _"_ 3, o] 3 ﬁ
10
by b
00HA 00UH 08i 06a
yugpa  uynw yuppu Hyi
3) 4) 139
8,023 = 23 S, 0139=5m
-/ 1000 e/
T T
mpu mpL{ yomupu yomupu
yughpu HY yughpu HYLE

3aBnannd 6. [lepeTBoOpiITh AECATKOBI APOOU y 3BUYAMHI:

1) 0,5; 7) 2,46; 13) 4,06;
2) 0,36; 8) 7,42 14) 2,004;
3) 0,125; 9) 3,038; 15) 10,24;
4) 0,75; 10) 1,24; 16) 8,55;
5) 0,725; 11) 2,4; 17) 13,785;
6) 1,005; 12) 5,075; 18) 56,0017.
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Sk nmepeTrBOpUTH 3BUYANHUN AP0 y KecATKOBUH IAPi0
i Toro 1mo0 MNepeTBOPUTH 3BUYAWHMUI JIpI0 y JECATKOBUIA
npib, Tpeba YHCENbHUK PO3AUIMTH Ha 3HAMEHHUK 1 B JIJICHOMY
JIOTIMCATH HYJIb, a B PE3YJIbTaTi MOCTABUTH KOMY ITICJISI HYJISI.

Ipuknaou:
1)£=O,5 2)i=0.12 3)§=0,75
2 25 4
1 2 3 25 3 4
10 | o 5 30 [o0,12 30 1 075
- — ! » - S I
25 28
10 —_
0 i 20
50 20
0 0

3aBaanns 7. [lepeTBopiTh 3BUUaliHI IPOOU B IECSATKOBI:

1) 7. 5)21. 9)9£.
25 125’ 250
2) 6 6) 9 10) 15@
64’ 16 40"
3) 3. 7)) 13 . 11) 56 .
20° 200 1400
91 8) 31 12) | 86
25° 500" 125

Ilepiognunuii apiod
He Bci 3BUUaiiH1 1poOM MOXKHA 3aMUCaTy Y BUTJISIAI CKIHUEHHOTO
necatkoBoro apooy: 0,5; 0,12; 0,75 ... Konu auisiTh 4ucenbHUK Ha
3HAMEHHUK, MOKE€ BUWTH HECKIHUECHHHI AECATKOBUM JpiO0.
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Ipuxnaou:
1) l:0,333... : 2) E=O,5454... ; 3) E:0,733... :
3 11 15

1 3 60 |11 110 |15
10 |0 333. 55 |0 5454 105‘0,733,,,

) Nyt 5O “——r 5 \———

10 JEEE
9 . 60
10 55
2 50
10 44
—

HeCKIHYeHHUU 0ecamKo8Ull Opio

Hpi0 Ha3uBalOTh «MEPIOAMYHMEA [APi0», SKIIO B 3amucCy
JECATKOBOTO Apo0y oaHa 1udpa adbo rpymna 1udp moBTOPIOETHCS.

VY 3anucy nepiogudHoro npody uudpy ado rpymy uudp, ska
MOBTOPIOEThCA, MUIIYTh Yy JyXKax. BoHa Ha3uBaeTbcs «mepion
TpoOy».

[lepioanuHi 1poOU MUIIYTH 1 YATAKOTH TaK.

Ilpuknaou:
1) 1 ‘/\%tma;omb:
720,333...:0,(3) HYJIb YINUX
T Upu 8 nepiooi
nepioo
2)
‘/\Humaiomb:
161 :O,\fl54:0’(\ﬁ1) HYb YLTUX
T \ n’amoecsam
nepioo yomupu 6 nepiooi
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3)

/—\’ibtmammb:

1l -09,733... =0,7(3) -
1 N ! N HYJIb YILIUX
T \ cim decsimux
mpu 8 nepiooi

nepioo

1,(3); 4,(54); 3,(07); ... — ue uucmi nepioouuni opoou.
2,7(3); 5,7(136); 3,41(6); ... — ue miwani nepioouuni opoou.

€ HECKIHUEHHI JIeCSATKOBI ApoOM, sKi HEe MarwTh mnepiogy. lLle
HECKIHYEHH1 HemepioauydHi apoOu. Hampukian, HECKIHUEHHHM apiod
m =3,1415926535... He Mae niepioay.

JlecaTkoBi npoowu:
0,5; 3,15; 1,725 ... CKIHYCHHI
. . HECKIHUCHHI
09(3)7 491(6)9 097(3) cee HepiOI[I/ItIHi
1,414213 ...;3,141592 ... | HECKIHYEHHI
HETEP10JINYHI

IIpaBu/10 NEepeTBOPEHHS HECKIHYEHHOT0 MEPiOIUYHOrO0 APo0y
y 3BUYANHUI APi0

Hexaii C ,a,a,a,..a,(bb,b,.b) — HeckiHuenuuii
yina N .
wacmuna yugpu 0o neploayV nepioo )
yei yugppu

neploauYHui pio.
[Qumaemo: ye ninux, a Hyb, a OJVH, a 1BA ... ]

Jlnst Toro 1mo0 mepeTBOpUTH NEPIOAMYHHMN Apid y 3BUYANHUN
npi0, HEOOX1THO B YMCENbHUKY HAmUcaTH PI3HUIIO Bcix mudp (a) i
mudp 1o mepioay (b). YV 3mamennuky moTpiOHO Hamucatu muppy 9
CTUIbKM pa3iB, cKiulbku mudp y mnepioai (K), a moTiM Hamucatu
CTUIBKM HYJIIB, CKUIBKH U(p A0 mepioay (M) i JoAaT UITy YaCTUHY
110 pe3ynbTary.

48P
99...9 00...0

k m
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Ilpuxnaou:
1) 10,0219373737... = 10,0219(37)

[ina yactuna | Yciuuppu | Ludpu go [epion
C (a) nepiony (b) (k)
10 021937 0219 37
m=4 k=2

0219370219 _, - 21718 _, 21718 .
990000 990000 ~ 990000

2) 0,090909.... = 0,(09)

10,0219(37) =10+

[ina vactuna | Yci uudpu Hudpu no [lepion
C (a) nepioay (b) (k)
0 09 0 09
m=0 k=2
0,(09)=0+2-0_3 _ L1
99 99 11

3aBaannss 8. IlepeTBopiTh HECKIHYEHHMM AECATKOBHM Apid Y
3BUYANHUN api0:

1) 0,444....; 5) 0,91666... ;
2) 0,2727...; 6) 0,02777...;
3) 0,3888...: 7) 0,208333....
4) 0,8333...:

3aaannga 9. Bukonaire nii:

1) 2,4-0,008: O,2—£O,2-(2,7+1,25:£) :
8 18

2) ﬂ+3-(31+1i+o,4.1,5—o,34) 103-0,6;
5 2178 40

3) 10E—54,74:6ﬁ+ 83—31-2i -3, 79;
20 5 15 15 13

H13:2 152 (23 _0024:12:0,16).0,24.41 :
46273 164 6

5)(12,06+4,5-3§):(11,15—3,75-2§j+142,1:3%.
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a)

0)

Teopernuni nuTanuga 3 Temn «J{ecATKOBI ApOOU»

. [llo Take pecsaTkoBUil ApiO?

. SIx 3ammucaTtu gecAaTkoBui Apic?

. SIx mepeTBOPUTH CKIHUEHHUH JECATKOBUH Api0 y 3BUUAHUN?
. SIK 3HalTH CyMy NIECSITKOBUX ApOOIB?

. SIK 3HANTHU PI3HUIIIO JECATKOBUX APOOIB?

. Ik TOMHOXXUTH JIeCATKOBHI api0 Ha 107

. SIK TOMHOXUTH AecsATKoBUM Apid Ha 1007

. SIK TOMHOUTH JACCATKOBUH Api0 HA NECATKOBUN Ipi0?
9. Sk po3aAiNUTH AECATKOBU Apid HA I[1I€ YUCTO?

10. Sx po3auIHTH 11171€ YUCTI0 HA ASCATKOBHM ApiO?

11. Sk po3ainnTH AECATKOBUM P10 HA IECATKOBUM Ipi0?
12. Sxuit 1pi6 HA3UBAIOTH «IIEPIOTUIHUIN?

13. SIk 3ammcatu nepioa apooy?

03O\ LN KWL~

JlomaluHe 3aBIaHHA

1. IlepeTBOpiTH 3BUUAIHI JPOOU B AECATKOBI:

1 7 1325 6 15 25 4 14

10°10° 2550 30 75 200 8 56

2. IlepeTBOpITh I€CATKOBI IpOOU y 3BUYAIHI:

0,1875; 5,004; 1,8; 3,2; 1,125; 7,5; 0,25; 17,35; 111,36.

3. Bukonaiite [ii Ta IpOYMUTANTE 3aINC:

27%:1%+(2,06+1§-5,6):(2,5—2,56:1,6) ,

272,323 )41 02|[705-528:72 ]
716 13 "6 46) 74 2
23,276:( 12,375-10> | +197,6:[ 40— 72 | [. 22,

40 2)] 27

18,9-(40,96:62+2.18.75 | |:[32-3,375.1 |
] 5 5 8 3
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TECTH

1. Tpu mimx I’ SITASCAT BICIM COTHX — II€ ... .

A b B I i |
2,53 3,4 3,25 3,58 Vi BiAmoBial
HEIPaBUJIbHI
2. Ilina yactuHa yucma 12,89 — ... .
A b B Ir i |
JIeB’SIHOCTO | IBAHAAIATh | JBAAIATL | BICIMACSCAT | YCI BIIIIOBIII
BICIM NeB'SITh | HEMPaBWJIbHI
3. JlecaTkoBa yactuHa uucia 3,001 — ... .
A b B I i |
oJIHa TpH OJIHa coTa OoJIHAa Vi Biammosial
TUCSIYHA JIecsaTa HEIPaBUIbHI
4. Jlecarkopuii nipi6 3,1(6) HA3UBAIOTh «...».
A b B I i |
3BUYANMHUM | CKIHUCHHHUH | HECKIHUCHHUH |IepioAuyHMi| Y C1 BiAIIOBII1
HEIEeP10IUYHUN HEIMPaBUIbHI
5. OHudpu 09 y apody 1, (09) —1ie ... .

A b B r i |
JIEB’ATH npi0 nepiof uIa Vi1 Bianosial
JIECATUX JacTHHA | HEIPaBUJIbHI
ﬂ BUTJIAI] IECATKOBOTO IPO0O

* 2000 y pooy — ... .
A b B I i |
5,9 0,059 0,59 1,059 Vi1 Bianosial
HEMPaBUIbHI
7.53416:1000 y BurIsiai A€CATKOBOTO APOOyY — ... .
A b B r i |
534,16 0,53416 53,416 5,3416 | Yci Bianosizai
HeNpaBUIIbHI
8. Cyma 1,06 Ta 5,84 nopiBHIOE ... .
A b B r i |
6,9 5,095 6,59 6,09 Vi Bianosial
HETpPaBUIbHI
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9. Pizaung 15,6 ta 7,6 nopiBHIOE ... .

A b B I )|
8,6 7,6 9 8 Vi Biamosial
HEIpPaBUJIbHI
10. Cyma % Ta 5,25 NOPIBHIOE ... .
A b B I )|
6,25 6 5 3 5 Vi Biamosial
4 HETpaBUIIbHI
11. PizaunIs § ta 0,1 JopiBHIOE ... .
A b B I |
0,8 1,3 0,7 0,2(3) Vi Biamosiai
HETPABUJIbHI

12. Cyma uimux 4acTHH JIeC

ATKOBUX JIpo01B 11,56 1 2,06 mOpIBHIOE ...

A b B I |
13 11 14 62 Vi1 Bianosial
HETPaBUIIbHI
13. JloGyTok 1,56 Ta 100 mopiBHIOE ... .
A b B I |
0,56 15,6 156 0,156 Vi1 Bianosial
HEMPaBUIbHI
14. JloOyTok 3,25-Ta 1,4 AOpIBHIOE ... .
A b B I |
4,55 6 4,65 5 Vi Biamosial
HETMPaBUIbHI
15. Yactka 156,2 Tta 100 nopiBHIOE ... .
A b B I |
5 1562 15,62 1,562 Vi Biamosial
HeTpaBUIbHI
16. Yactka 13,6 Ta 3,2 1OpiBHIOE ... .
A b B I |
6,25 4,25 4 1,25 Vi Biamosial
HEMpPaBUIbHI
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17. YacTtka 226 Ta 12 1OpiBHIOE ... .

A b B I )|
8,83 19 18,3 18,8(3) | VYci Bigmogizi
HEIpPaBUJIbHI

18. O0unciite: 2,4:4+1,8.

A b B I |
3,6 1,8 2,4 6,8 Vi1 Bianosial
HeMpPaBUIIbHI

19. O6uucnitse: 8,45 po3ainutu Ha 5 1 MOMHOKUTH Ha 10.

A b B I |
16,9 6 1,69 5 Vi1 Bianosial
HETPaBUIIbHI

20. Yucno yoTUpHUCTa COPOK IT’SITh LUIMX YOTUPUCTA COPOK I SITh
CTOTUCAYHHX — L€ ... .

A b B I |
4456,445 445,0445 4,445 445,00445 | Yci BigmoBii
HEMPaBUIbHI

Bianosiai Ha 3aBganHsi 3 Temu «/lecsiTkoBi 1poOM»

3.2. 1ii 3 1€CATKOBUMH ApOOaMHU

3aBaannga 1

1.9,21. 2.7,77. 3.10,75. 4.0. 5.6,74. 6.501. 7.153. 8.4
9.10. 10.8.

3aBaanug 3

1. 13,7. 2. 0,96. 3. 19,19. 4. 200,3. 5. 6,678. 6. 7580.
7. 27,83. 8. 3,87. 9. 6580. 10. 3,67.

3aBaaHud 5

1. 0,17. 2. 222,3. 3. 1,09. 4. 4.
3aBaanuda 9
1. 2. 2. 6. 3. 13%. 4. 3. 5. 61.
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3aBaanng 3

JlomaluHe 3aBI1aHHA

a) 33; 0) 10; B) 12; r) 2.
Bignosiai Ha TecTt 3 Temu «/lecsaTkoBI 1poOM»
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
r b A I B b B A I b
11 |12 13 14 15 16 17 18 19 20
r A B A I b r B A b
4. Binnomenns. IIponopuii. BincoTrku
Crosnuxk
Ykpaincvka Pociucvka Amneniticoka Dpanyysvka
BiTHOIIIEHHS OTHOIIICHUE ratio relation
3aMiHUTH 3aMCHHUTD to change, to remplacer,
replace substituter
CKJIaJaTH COCTaBJISITh to make faire
POTIOPIIis TIPOTIOPITHSI proportion proportion
PIBHICTH (K. p.) | paBEHCTBO equality egalité
BIJTHOCUTHCS OTHOCHUTHCS to be, to relate étre, correler
YJIeH YJICH term term d’une
proportion
KpaiHii yieH KpanHUU 4JIeH extreme, outer extremes
pomopIIii MPOTIOPIIUHU term of d’une
proportion proportion
CepeIHIN WIeH | CpeaHUI YiIeH mean, middle term moyen
mpomopItii IPOTIOPITHN term of d’une
proportion proportion
HEBIIOMHUI HEU3BECTHBIN WieH | unknown term term inconue
YJIeH MPOIOPIIii | MPOIOPIUN of proportion d’une
proportion
B1JIOMHUI 4JI€H W3BECTHBIN YJICH know term of term conue
poToOpITii IPOTIOPITUHN proportion d’une
proportion
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CKBIBaJICHTHICTD | 9KBHUBAJICHTHOCThL | equivalence equivalence

(k. p.) (k. p.)

OB’ A3aTH CBSI3aTh to connect lier/ connecter

[IOB’sI3aHUM, -a, | CBA3aH, -a, -0, -bl is/ are connected | est lié/connecté

-e, -1 sont
liés/connectés

B1JICOTOK MPOLICHT percent pour cent

Bignomenus

Bionowennsa uucen a 1 b — e yactka BiJ IUJIEHHS 4UCJIa  HA
gucio b (a#0, b#0).

. a
BigHoleHHs urce 3anucyoTh Tak: a:b=k abo — =K.

YuraeMo Tak: BiTHOIICHHS a 70 b mopiBHIOE K .
BiaHollIeHHS MOKa3ye, Yy CKUIBKMA pa3iB OJIHE YUCIO OuIbllIe 3a
1HIIE 200 SIKY YaCTUHY OJIHE YKCJIO CKJIAJa€ Bl IHIIOTO YUCIA.

Ilpuknaou:
a) y CKUJIbKH pa3iB unciio 35 OUIbIe 3a YKCIIo 97

35:5=7.
Biamnosiae: unciao 35 Ouiblie 3a 4yucio 5y 7 pasis;
0) SIKy 4aCTUHY CTAaHOBHUTb YMCIIO 5 Bij uncia 357

5 1

3B 7
BinmoBizk: 4uCciI0 5 CTAaHOBUTH OJHY CbOMY YaCTHUHY BiJ YHCIIa

35.
3BepHiTH yBary!

1 pa3, 2-3-4 pazm, 5 pasiB, CKUIbKH pa3iB

3aBaannga 1. YuraiitTe 32 MOJIEILTIO.

Moodenw [y Th YUTaIOTh
6 BigHomeHHs miecth 0 ABOX
6:2=—=3
2 4020 ? o uoz2o?
JOPIBHIOE TPHOM
%K_J
yomy ?
50:100= 50 1 |BigHOWmEHHS I’ATACCATH 10 CTa
""Y7100 2 | DOpiBHIOE OnHIN ApyTii
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2 6 13
4)i:i; 5)2:6; 6)%=3;
44 11 12 33
720 _L 8) 2~ 23; 0) 4.
120 6 3 3
69 3 12 56 14

3aBaanuga 2. JlaiiTe BiAMOBIII HA TUTAHHS:

1.V ckinibKku pasiB: 2. SIky yacTUHY CKJIaJaE:

a) 20 Oinbe 3a 5; a) uucio 11 Big yucna 77;

0) 32 OunbLIE 32 4; 0) uucio 9 Bix yucna 36;

B) 49 OinbIme 3a 7/; B) unciio 6 Bij yucia 48;

r) 8 MeHIie 3a 24; r) uncyo 3 Bijg uncia 120;

1) 6 MeHIIe 3a 547 1) uucio 185 Bijg uucma 3707

OCHOBHA BJIACTUBICTH BIIHOIICHHS

BigHoIeHHS HE 3MIHHTBCS, SKIIO HOr0 YWICHH ITOMHOXKHTH a0o0
PO3IITUTH HA TE CaMe YUCJI0, SIKe HE JOPIBHIOE HYIIIO.
Ilpuxnaou:

0 13 1310 13,
27 2,710 27°

2) E:E=(§-6j:(£6j=5:2;
6 3 \6 3

3) 3%:0,25=G.4j:(0,25-4)=14:1=14.

BinHomieHHs ApoOOBUX YHCE MOXHA 3aMIHUTH BIJHOIICHHSIM
HaTypaJIbHUX YHCEIL.
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IIponopuist

[Iponopiiist — 11€ PiBHICTH ABOX BIJHOIIICHb.

. . a C
8IOHOUICHHA BIOHOULCHHS E — a
a: b=o1c:(d abo
nponbpuiﬂ nponbpuiﬂ

YuraroTh IPOIOPIIl Tak: @ BIAHOCHUTHCA 10 D Tak camo, sk C
BimHOCUTBHCS 110 d.

3aBaanns 3. [IpounTaliTe nponopiii 3a MOJEIUIIO.

[Tponopiris HYuraemo
8 12 BiciM BITHOCUTBCS 10 HOTHUPHOX TAK CaMo, K
4 6 JIBAHAAISATh BITHOCUTHCS J0 IMIECTH
Mooens | 6 _ 8 [IicTh BIAHOCUTHCS A0 ABAALSTH YOTUPHOX
24 32 TaK caMo, K BiCiM BiJIHOCHUTBCS 10 TPUALSTH
JBOX
a)4:7=8:14;

0)20:11=60:33;
B) 14 :7=70:35;

6 18
r) —=—;
19 57
) 2 10
3 15
Yucna a, b, ¢, d — waenn nponopii. Yucna a i d HA3UBaAIOTH
«KpaiHI YICHH MpOMopIlii», a yucma b 1 ¢ — «cepeaHi diIeHU
POTOPIIIi».
cepeoHi uneHu cepeoni unenu
nponopuyii nponopyii

a : b=c : d a L Q)

T } T .,b d<\
KDQUHI YleHu KpDQUHI YleHU

nponopuyii nponopuyii
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Ipuxnaou:
1)10:2 =15:3
10 1 3 — kpaliHi 4ieHH Opomnopliii,
2 1 15 —cepenni wieHH MPOMOPIIIT;
3.9
5 15
31 15 — xpaiiHi WwieHu Tpomnopiiii,
915 — cepenHi YieHU IPOTMOPIIi.

OcCHOBHA BJIACTMBICTH IPONMOPil

JIoOyTOK KpalHIX WIEHIB NPOMopIil JOpiBHIOE AOOYTKY ii
CepeIHIX YJICHIB:

a ¢C

—=— & a-d=b-c

b d
[ < — 3HaK piBHOCHIIBHOCTI, 200 €KBIBAJICHTHOCTI:
a ¢C a C
—=— = a-d=b-c,a-d=b-c = —=—].
b d b d

VY mponopiiii MOKHA MIHATH MICIIMHU TIJIbKHA KpalHi 4JIeHH Ta
TUIBKU CEpPEJIHI WICHHU a00 KpaliHi Ta CEpeaH] WIEHU OJHOYACHO:

d_c
b a’
LN a_b
b d c d’
da_b
cC a

Sk 3HAWTH HEBIIOMUI YJIeH NPOMopuii

lIpasuno 1

[I[o0 3HaiiTM HEBIAOMUW KpalHIM wieH Mpomnopiii, Tpeda
N00YyTOK CepeHIX WICHIB MPOMOpPLIi pO3AUIUTA HA BIJOMUHN KpakHii
YJIeH MPOMOPIIii:

C a ¢
— = X=—; 2) —=— = X=—.
b d d b X a
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IIpasuno 2

1106 3HalTH HEBIAOMHM CepeAHId WIeH Mpomopili, mOoTpiOHO
NOOYTOK KpaiHIX WICHIB MPOMOPLIi pO3AIIUTHA HA BITOMUM cepeaHin
YJICH MPOMOPIIii:

1)—:E = x:ﬂ;
d C
2)3:5 = X:ﬂ_
b d b
Ipuxnaou:
1)x:6=15:5
X — HEBIJOMUM YJIEH IIPOIOPIIIi:
EZE, :g:18’
6 5 3)
2)2:3=10:x
2.0 310 .
3 X 2
3)10:x=5:3
10 5 10-3
—=—, X:—:G’
X 3 3)
4)4:8=x:18
x=418_g
8
3aBaanns 4. 3Hal1ITh HEBIJIOMUI YJICH IPOTOPITIi:
a) X:9=7:14; ) 100:x=30:48;
0) 75:9=x:3; e) 420:21=840:x;
B) 12:x=4:18; x) 15:12=52:x;
r) x:21=12:36; u) 5x:20=25:05.
BincoTkn

BincoTok — e o/1Ha coTa 4yacTHHA YHCIIa.
3Hak BincoTka — %0.

1% = 1 = 0,01.
100
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SIK YNTAIOTH BiICOTKH
0% — HyJIb BIJICOTKIB;
1% — ouH B1ACOTOK;

2% — nBa
3% — Tpu B1JICOTKH,;
4% — yoTupu

5% — 1’SITh BiJICOTKIB,
N% — N BiaCOTKiB.

Sk moB'sA3aHi BIACOTKHU Ta ApOoOH
1. [lina yactuHa, sika gopiHioe 1, — e 100%.

2. IlomoBuHa, abo 1 —11e 50%.
2
1
3. UBepTh, 200 Z' —1e 25%.

1
4. IT’aTa yactrHa, adbo g, —11e 20%.

[I1o6 mepeTBOpUTH BiACOTKH y Apid, Tpeba mpubpaTtu 3HaK % 1
po3aututu yncio Ha 100.

Hanpuknao:
100
100
56,5%= 26,5 = 265 =0,565.
100 1000

[I{o0 mepeTBOpPUTH IECATKOBHM Api0 y BIICOTKH, Tpeda Apiod
noMHokutH Ha 100 i mogatu 3HaK %.

Hanpuknao:
0,19=0,19 - 100% = 19%;
0,08 =0,08 - 100% = 8%;
0,723 =0,723 - 100% = 72,3%.

o6 nepeTBopUTH 3BUYANHMI 1pi0 y BIACOTKH, Tpeba CoYaTKy
MEPETBOPUTH HOTO B JIECATKOBUU JIp10.
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Hanpuknao:

g = 0,6 =0,6:100% = 60%;

7

— =0,28 =0,28:100% = 28%;

25

% = 0,5625 = 0,5625100% = 56,25%.

Sk 3naiiTu K BigcoTkiB Bix uynciaa

Ilpasuno: mo06 3HaWTH K BIICOTKIB BiJ 4yucia, Tpeba e YHCIIO
po3aiautu Ha 100 i moMHOKHUTH Ha K.
Yucno X ctaHoBUTH K% Big yucna b:

b — 100% b

= x=——-k.
X — k% 100
Ilpuxnaou:
a) 3HaiiTu 8% Bix uncma 200:
200 — 100% 200-8
= X=———=16;
X — 8% 100

Binnosiae: 8% Bin uucia 200 gopisHIoe 16.

0) y 616mioreni 4000 kamxKOK. 15% KHMXKOK — MiAPpyYHUKU. CKUIBKA
NiIPYYHUKIB y 010i0Tew1?

4000 — 100% ~ 4000-15

X _ 600.
x - 15% 100

Bianosinb: 600 kHUXKOK y 610110TEIll — MIAPYIHUKH.

3aBaanHg 5. 3HaANIITh:

a) 25 % Bix 160; 1) 16 % Bix 84;

6) 35 % Bin 12,5; e) 17 % Bin 300;

B) 140 % Bix 15; %) 0,65 % Bin 120,6;
r) 145 % sin 250; u) 2,5 % Bis 80.
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Sk 3HANTH YUCJI0, AKIIO MU 3HAEMO, YOMY JIOPIBHIOKOTH
AEeKUIbKA UOr0 BiICOTKIB
IIpasuno: MO0 3HAUTH 4YKCIIO 3a HOTO BIACOTKaMH, Tpeba Iie
YUCJIO PO3AUIMTH Ha KUTBKICTh BIJICOTKIB 1 MOMHOXUTH Ha 100.
Yucno a ckmagae kK% BicoTKiB Big uncia X:

X — 100%
i —~  k%=2.100, x=2.100.
a— k% X K
Ipuknaou:
1. 3naiiTu ymncno, ko 80% Bix HHOTO TOPIBHIOIOTH 45.
X — 100% 45
= Xx=—-100=56,25.
45 - 80% 80
2. 3HaiTH yncio, ko 18% Big HbOTO OPIBHIOWTH 170.
X — 100%
o x=10100-0442.
170 — 18% 18 9

3. ¥ rpymi 8 cTtynenTiB — apadbu. Bonu cknmagarots 32% Bijg yncia

CTyAEHTIB y rpyni. CKUIbKU CTYJEHTIB y TpyIi?

X — 100% 8
— X=—-100=25.
8 - 32% 32

Bianosinab: y rpymi 25 CTyIE€HTIB.

3aBaaHHs 6. 3HAUITH YKUCIIO, AKIIO:
a) 60% BiJ HBOTO JOPIBHIOIOTH 83;
0) 7% BiJ1 HBOTO JOPIBHIOIOTH 49;

B) 3,5 % Bia HHOTO JOPiBHIOIOTH 140;
r) 130% Big HHOTO TOPIBHIOOTH 18;
1) 4,5% Bia HHOTO TOPIBHIOKOTH 9;

e) 45% BiJ1 HBOTO JOPIBHIOIOTH 225.

IIlo o3Hauya€ «30LILIIUTH 200 3MEHIIUTH YKNCJI0 HA K %»

Yuco a oiabmre 3a yuciio b va k%: a = (l+ %) -b.

Yucio a menmre 3a ynciio b va k%: a = (l— %) -b.
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IIlpuxnao.

30inbmuTH Ha 25% o3Havae 30u1buTH B 1,25 pasy;
Ha 50%— B 1,5 pazy;
Ha 150%— y 2,5 pazy;
Ha 200%— y 3 pa3u.
3menmut Ha 80% 03HaYa€ 3MEHIIUTHU y S pasiB.;
Ha /5%— y 4 pa3u;
Ha 50%— y 2 pasu;
Ha 60%— y 2,5 pazy;
Ha 20%— B 1,25 pagy.

Teopernuni nuranHa 3 Temmu «Bignomennsi. Ilpomopiii.
BigcoTkn»

1. IIlo Take BigHOIIICHHS?

2. lIlo moka3ye BIAHOIICHHS JBOX YUCE?

3. Sk 3HAWTH BIIHOIIEHHS ABOX YHCEN?

4. SIxa OCHOBHA BJIACTUBICTb BIIHOIIICHHS?

5. 1o Take nmpomnopiiis?

6. Sk HA3MBAIOTh YIEHU MPOMOPIILi?

7. SIka OCHOBHA BJIACTUBICTH MPOIOPIIii?

8. SIk 3HAWTH HEB1IOMUMN KpailHIN YJIeH MPONOPIi?
9. Sk 3HAWTH HEBIOMMI CepeIHIN YJIeH MPOoHopIi?
10. IITo Take BiaACOTOK?

11. SIx 3HaWTH KUIBKA BIACOTKIB Bix yucia?

12. SIk 3Ha¥TH uyncio X, akmo K% Big HbOro JOPIBHIOKOTH a?

JlomalHe 3aBIaHHA

1. O0uucHiTH:

a) y CKUIbKH pa3iB unciio 45 OuIbIle 32 YUCIIO 5;
0) SIKy 4aCTUHY CTAaHOBUTb YUCIIO 5 Bij uncia 45;
B) Y CKIJIBKM pa3iB 7 MEHILE 3a YUCIIO S6;

I) SIKYy YaCTUHY CTAaHOBUTH YMCJIO 7 BiJ uncia 56.

2. 3anuuniTe uudpamu:
a) BITHOIIIEHHS I’ ATACCATH 0 ABAJLSATH I’ SITU JIOPIBHIOE JIBOM;
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0) BIZHOIIEHHS COpOKa JBOX JI0 YOTHPHAAITH JIOPIBHIOE
TPHOM;

B) IIICTh CKJIAJIa€ OJIHY TPETIO YaCTHUHY BiJl BICIMHAJILISTH;

') TPU CKJIAJa€ OAHY I’ STy YaCTUHY BiJ I’ ITHAIISITH.

3. IIpounTaiite mpomnopiiii. Ha3BiTh KpaiiHi Ta cepeaHl YJICeHHU:

RS 23 54 2.
7 35 14 2° 3 24’
14 35 8 16 13 1
H==2 5) 5= 1o 6) = =>.
15 18 39 3
4. 3HalIITh X 13 MPOIOPIIIi:
5 5
) —iX=—;
4 8
6)3,5x:14:%:30;
1

B) 36:4525 X:12.

5. 3HaWOITh, CKIJIBKH B1JICOTKIB CKJIAIac€:
a) 5 Bix 250;
0) 12 Bix 40;
B) 0,7 Big 0,35.

6. 3HalITh, HA CKUTBKH B1JICOTKIB:
a) 8 >4;
0) 12 > 8;
B) 48 < 64;
r) 5 <40.

TECTH

1. BigHOmEHHS T’ ITAECATH O IIICTAECITH I ITH — 1€ ... .

A b B r i
6:5 65 50 5 Vi B1amoBial
50 65 6 HENPaBHJIbHI
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2. 3HaiaiTh BigHomeHHd 3,5 1o 49.

A b B I |
14:1 1 7:1 1 Vi Biamosial
14 7 HETpaBHIIbHI
3. Bignomenns 16:4 —1ie ... .
A b B I I
4:2 1 2:8 0,8:0,2 | Yci Biamosial
4 HETpaBUIIbHI
4. Kpatiini uienn nponopiii 5:3=20:12 — e ... .
A b B I |
I ATh 1 TPH 1 JIBAHAIIITh II’'aTh 1 | Yc1 BIAIOBIAI
JIBAaHAAIAITE | JIBaAIATH 1 TpH JBAJNATh | HEMPAaBUIIbHI
5. 3HaiaITh HEBIAOMMI WiIeH mporopii X:14=12:21.
A b B I I
1 7 e 4 Vi Biamosial
) HETPaBUIIbHI
. .. b 4
6. 3HaiaiTh BiAHOLICHHS a 10 b, AKkimo — = 9
a
A b B I |
9 4 1 8 Vi Biamosial
4 9 9 16 HENpPaBUJIbHI
7. 13% y BUTIISIA1 AECATKOBOTO IPpOOy — II€ ... .
A b B I I
13 0,13 100 13 VYci BignoBii
10 13 HeTpaBUIIbHI
8. lecaTkoBuii api6 0,87 y BiACOTKaAx — IIE ... .
A b B I I
100 87 8,7% 87% Vi Biamosial
87 100 HETPaBHIIbHI
9. 3naiaiTe yucio, axiio oro 40% MOPIBHIOIOTH 8.
A b B I |
5 20 0,8 4 Vi BiamoBial
HETPaBUJIbHI
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10. 3uarigits 45% B1x 120.

A b B ) )|
54 20 8 45 Vi B1amoBial
HEIPaBUJIbHI

Binnogsini Ha 3aBnanns 3 temu «Bignomenns. Ilponopirii.

BincoTkn»
JloMalliHe 3aBIaHHS
3aBaannga 4
a) 2; 0) 0.4; B) 48.
3aBaaHHAa 5
a) 2%; 0) 3%; B) 200%.
3aBaaHHAa 6
a) 100%:; 0) 50%; B) 25%; r) 87,5%.

Bianmosiai Ha TecTn 3 Temu «BigHomenns. Ilponopii.
BincoTkn»

5 6 10

\I
(0]
(o]

4
B b I A B A b I b A

5. JdiicHi uncaa. YucaoBi npoMisKku

Crnosnuk
Ykpaincoxa Pociiicoka Aneniticoka Dpanyysvka
YHCIIO YHUCJIO numbers nombre
« palliOHAJIbHE ~ | palldOHATBHOE ~ |o Fational ~ |« ~rationnel
« ippallioHaJIbHE ~ |« HUPpPALIMOHANBHOE ~ |« irrational ~ |« ~irrationnel
o JIHiCHE ~ o JICUCTBUTENBHOE ~ |o real ~ o ~1éel
3aIMcaTu y 3anucarb B Buae | to write in the | écrire sous la
BUTISAI1 OTHOLIEHUS form of ratio | forme de ratio
BITHOIIIEHHS
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PamionasnbHi Ta ippanioHajbHi YucJIa
Pauionanvni yucna — ne 4ncia, sSiki MO>KHa 3aMKUCcaTH Y BUTJIIAII
a ] o
apo0y 0’ JIC YNCEIbHUK a 1 3HaMeHHHK D — Oyap-ski miai yuca, b=0.

Parmmonansui yucna — 1e:

3
. HaTypaibHi unciaa. Hanpuknan, 3= I;
o 12
o 1im yncna. Hanpuknag, —12= — T;
3.
« 3BUYaiiHI Ipoou. Hampukian, 71
1 5
 Mimasi apo6u. Hampukman, 25 = X —3% = —%;
2
. CKIHYCHHI JecsATKoBl gapoou. Hampukmnan, O,2=E :g,
3,29 = g;
100
1
« HEeCKiHYeHH1 mnepioauwyHi apodou. Hanpukman, 0,3) = 3’
% =0,166666....

bynp-sike palioHajJbHE YHMCIO MOXXHA 3alucaTh Yy BHUIJISII
CKIHYEHHOT0 a00 HECKIHYEHHOIo MepioaudHoro ApoOy. I HaBmakwu,
OyIb-sIKMM HECKIHYCHHUM TIEePIOJUYHUM  JECATKOBUM Jpid €
palioHaJIbHUM YHCJIOM.

Hanpuxknao, %:0,5;
l =0,333....
3

Yci pamioHalbHI 4uciaa Mo3HavyaroTh Q (Bi aHIIIMCBKOIO
quotient).

Ippayionanvni yucna — 1e 4ucia y BUIIISIAI HECKIHYEHHOTO
JECATKOBOTO HEMEeP10JUIHOTO APOOY.

Ilpuknao: ™ =3,1415...;e=2,71828...; J2 =1414213... .
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Jiiicni yucaa — 11e BC1 parfioHajabHI Ta ipparlioHaabHI YKCIIa.

Yeci aiticHi yncia mo3HadarTh R (Big anrmdiiicekoro real).

JI1icH1 4uclia — I HeCKIHYEHH1 MEeploJUYHl Ta HeIepioaudHI
JIECATKOBI APOOH.

ITopiBHSIHHA palliOHAJbHUX YK CeJ

1. I3 ABOX MOJATHUX YHCENI OUIbIIE TE€ YHUCIO, MOJYJb SKOIO
OUIBIIIC.

Hanpuxnao, 3,02 > 1,31.

2. I3 1BOX Big’€MHMX 4YHCE] OiJblle T€ YHUCIO0, MOIYJIb SIKOTO
MECHIIIE.

IIpuknao:.

nopiBHsMTe yncia —4,51—5,1.

|- 4,5=4,5; |-5,1=5,1; 5,1>45.

Monayns —5,1 6inbIie 3a Mmoayib —4,5.

—-45>-51.

3. Bix’eMHe 4KCiIO MEHIIIE 3a HYJIb Ta OYy/Ib-sIKE JI0JIaTHE YKCIIA.

Hanpuxnao: —7 < 6.

Yucna MOoXkHa MOPIBHIOBATA HA KOOPAUHATHIN OPSIMIA.

YuM npaBinie po3TaloBaHe YUCIO HAa KOOPAUHATHIN PsMiid,
THUM BOHO O1JIbIIIE.

Yum miBinie po3TalIOBAHE YUCIIO HA KOOPAUHATHIN OpsiMii, TUM
BOHO MEHIIIE.

a<b
c>b
o o o >
a b Cc X
Hanpuxknao:
—-2<3
o o——
2 3
1,4<21
o o——
1,4 21 o
—4<-3
4 3 .
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3aaanns 1. [TopiBHsiiTe uncna:

1)3,2i—4,1;
3)5,5i-5,6:
5)32i-302;

7)12,76 i — 11,2.

2)2,71i3,14;
4) 201,203 i — 202;
6) 45,11 44,12;

Yuc0Bi NpoMizKKH

CnogHnux
Ykpainucvka Pociucvka Aneniucvka Dpanyyszvka
1HTEpBAJ WHTEpBAJI interval intervalle
BIJIPI30K OTPE30K line segment picce
HamiBIHTEPBaI MOJTyMHTEPBAJ half-interval | demi-intervalle
POMiHb Iy4 ray rayon
* BIAKPUTHUHN ~ * OTKPBITBIN ~ e Open ~ e ouvert ~
HECKIHYEHHICTh | OECKOHEYHOCTh infinity I'infini
(K. p.) (k. p.)
Hasga o
s Pucynox [losnauenns | HepiBHicTh
IPOMIKKY
InTepBan e PP PP o ,
Bimamob a b (a, b) a<x<b
Binpizok
Bita go b _awﬁab_> [a, b] as<x<b
HamniBinTepBan
HAJIEKUTH 110 a b X ’ -
HaIlBIHTEPBAITY
HaniBintepBaJ
Bimago b; b me B /777 N
Aad [a, b) a<x<b
HAJIC)KHUTH JI0 a b
HaIliBIHTEPBATY
Mpominb — WSS
: +00 <
BlI[aI[0+OO* a [a1 ) as X<+4oo
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IIpominb :
. WSS SIS TN —00, d — 00 <
BT —0 110 @ . " ( ] <x=a
BingkpuTuii
. PP PIP I I T AN
NpPOMiHb (a,+x) a< X <+o0
) a X
B a 10 + 0
Binkpurnii
NPOMiHbL LIS, (—o0,a) —o<X<a
Bim—0 110 A a X

* 3HaK +00 YUTAIOTh NIHOC HEeCKIHYEeHHICMb. 3HAK —00 YUNTAIOTh MIH)C
HECKIHYEeHHICMb.

3apaanns 2. Ha3BiTh NpOMIKOK 32 MOJIEILIIO.

Mooenw | (—1; 3) — inTepBaJI Bii MiHYC OJTHOTO JIO TPHOX
[4; 7] — Biapi30K BiJ YOTHPHOX 10 CEMHU
(—5; 2] — mamiBiHTEpPBAJI BiJl MIHYC I’ SITH JIO JIBOX; MIHYC
II’SITh HE HAJICKUTH 0 HaIlIBIHTEPBAITY
[ 3; 2) — HamiBiHTEPBaJI BiJ MiHYC TPHOX JIO JBOX; JIBA HE
HaJIC)KUTh JI0 HAaIBIHTEPBAIY
(— o0; 1] — mpoMmiHb BiJ MIHYC HECKIHYCHHOCTI IO OJHOTO
[0 ; + 00) — mpOMIHB BiJl HYJIS JIO TIFOC HECKIHYEHHOCTI
(— o0; — 5) — BIZKPUTHI MPOMIHB BiJl MiHYC HECKIHUEHHOCTI
710 MIHYC I’ SITH
(— 5; + 00) — BIAKPUTHI MPOMiHB BiJl MIHYC T’ SITH JIO TUTFOC
HECKIHUYEHHOCTI
N(-2-1); 2)[2;5]; 3) (-3, 7]; 4 [-2;4);
5 (-3-1); 6)&7] nNi-7,2); 8) (—o0; 1);

9) (—o0; 3]; 10) [9; + 0).

Teopernuni nuranns 3 Temum «/lilicHi uymcaa. Yucsosi
MPOMIKKID

1. II{o Take HECKIHUEHHUH AECATKOBUM APpi0?

2. lIlo Take HECKIHUEHHUM Nep10IUYHUN JeCATKOBUM Api0?

3. Illo Take HECKIHUEHHMI HEMEPIOAUYHHMN AECATKOBUM Api0?
4. SIk1 yucna paioHaJIbHi?

5. SIki yncna ippaiioHaabHI?

6. lllo Take miiicHl yncna?

7. Sk mo3Ha4aroTh A1MCHI ynciia?
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JlomaluHe 3aBIaHHA

[IpaBusbHO YU H1?
1. Him yucna CKIAAAIOThCS 3 HATypalIbHUX 4YHCEN, HYJIS Ta
quCel, MPOTUIC)KHUX HATYPaIbHUM.

. . . . . da
2. PaitioHaibHI YMClIa CKJIAIAIOThCS 3 IIJIUX Yucel 1 Apo0iB b’

ne a i b — Oynp-ski mini uncia, b= 0.

3. PaiioHanbpHI yuciaa — 1€ HECKIHYEHHI MEPIOUYHI JECATKOBI
TpoOw.

4. lIppamioHanbHl 4YHMClIa — 1€ HECKIHYCHHI HEMepioJandHi
JECATKOB1 ApOOH.

5. JIiiicHi yMcia — 11€ HECKIHYEHHI JIECSATKOB1 APOOH.

TECTHU
1. ke ymcio ippalioHaabHE?
A b B I i |
0,5 3,14 \/§ N Vi Bignosimi
HEeIPaBUIbHI
2. Slxe uucno parioHaibHE?
A b B I i |
T J2 J3 2 Vi Bignosimi
HEeIpaBUIbHI
3. JlificHl ymMcaa — Ie... .

A b B r i |
paiioHajabH1 | Il Ta paiioHalib- | HaTypaibHi | Y Cl BIAMOBIII
Ta ippalio- | ippamio- |Hi Ta Il | ¥ Mt HETpaBUIbHI
HaJIbHI YMCJIa | HAJIBHI | YHACJIa quciaa

YHCia
4. Yxkaxits uncino Mixk 3,128 ta 3,131.
A b B r Ji |
3,127 3,12(8) 3,1(3) 3,(13) Vi Bignosial
HEeTpaBUIbHI
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5. IlopiBusiite uncna 0,791(6) ta 37/48.

A b B I i |
0,791(6) | 0,791(6) < | 0,791(6) = | He moxxHa | Yci Biamosimi
> 37/48 37/48 37/48 HOPIBHATH | HEOPaBUJIbHI

6. Hasgite HEnpaBuibHe TBEpIKEHHS.
A b B I i |
VYci Haty- Vei Vei Vi Yeci
palbHi pamnioHallb- | PalllOHAJbHI Ta | HATYPAIBHI | Binmosimi
qucjaa — | Hi 9YUcjia — | IppalioHaIbHI qucia — paBHIIbHI
1Tl I yuciia — a1HACcHI TIHACHI
/. Ha3BiTh mpaBMIIbHE TBEPIKCHHS.
A b B Ir i |
He Bci Yuciao 0 — Vi He Bci Vi
HaTypajbHl | HaTypaJibHE paHiOHaJ'IBHi HaTypaJibH1 BI1AITIOB1/1
qucia — qHCNa — I qucia — Hempa-
IIUJT1 JIHCHI BHJIbHI
8. ke 3 yucen He MOXKHA 3aMMCATH Y BUTJISAIL 1POOY?
A b B Ir i |
ippaimionanbHe | palioHajbHE | Iijie | HaTypalb- | Ycl BIAIOBIIL
HE HETMPaBUJIbHI
9. Ha uncnosiii oci HEMAE. ... .

A b B Ir i |
MOYaTKy | OAUHUYHOIO HampsiMy h1gh7| Vi1 BianoBial
BIJUTIKY BIJIpi3Ka HEIMpaBUJIbHI

10. SIx1 yucia mo3Havarots R?
A b B Ir i |
paiioHajbH1 | AIMCHI | HATypaJibH1 | IIUIl Ykcaa | YcCi BignmoBiAl
yucia yuciaa quciaa HEMPaBUJIbHI

Binnmosixi Ha TecTn 3 Temu «JlificHi ynucsaa. YncjioBi MpoOMIKKH»

S.
1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
B I A b A b | A I b
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IJIABA II. AJITEBPAITYHI BUPA3U TA IX IEPETBOPEHHSI

6. Creninb. IlinHeceHHd 10 cTeNeHA

6.1. IlizHeceHHsI 0 CTemeHs 3 HATYPAJbHMM |1 HUIUM

MOKA3HUKOM
CnogHux
Ykpaincvka Pociiicoka Amneniticoka Dpanyysvra
anreOpa anreOpa algebra algébre
anreOpaiuHuil | anreOpandecKuii algebraic algébrique
anreOpaiyHuil | anreOpanveckoe algebraic expression
BUpa3 BBIPAKCHUC expression algébrique
BEJIMYHHA BEJIUYMHA value valeur
« TIOCTIMHA ~ e IIOCTOSIHHAA « constant ~ « constante~
+ 3MiHHA ~ + TICpEeMCHHaA . variable ~ . variable ~
CTEIIHb (4. P.) CTEeIeHb (K. p.) | power puissance
o TIAPHUH ~ « YETHas ~ « even~ . ~pair
o HEMAPHHWHA ~ | o HEUYCTHAS ~ . odd~ « ~Iimpair
migHOCHUTH/ BO3BOJIHUTH/ to raise to a power | exponentier,
MMTHECTHU 10 BO3BECTH B ¢léver a
CTCICHS CTCIICHD puissance
1 JHECEHHS JI0 BO3BEJCHHE B | raising to a power, | exponentiation,
CTCIICHS CTCIICHb exponentiation | élevation a une
puissance
IMOKa3HUK [0Ka3arellb exponent exposant
o LI ~ (M. p.) ~integer/ whole . ~entier
e TICHBIN ~
CTCIIHb 13 IIUIMM | CTEIICHD C LEIbIM power with puissance avec
OKa3HUKOM oKasaTeyieM integer/whole exposant
exponent entier
KOXEH 13 SIKUX KX U3 each of which dont chacun
KOTOPBIX
OCHOBA CTCIICHS OCHOBaHHE base of a power base d’une
CTCIICHU puissance
MTOKa3HUK II0Ka3aTelib exponent (of a |exposant d’une
CTCIICHS CTCIICHU power) puissance
MIOMHOXHUTH | YMHOXHTB uucio | multiply a number | multiplier un
YHUCJIO CaMo Ha camo Ha ceOs by itself nombre par
cebe lui-méme

141




KBaJpaT ynuciaa | KBaapar umcia | squared number carré d'un
nombre
KyO 4yuca Ky0 uucia cubed number cube d’un
numero
Oy 1b-SIKUIA Jr000M any tout
CTaHIapPTHHIH cranmapTHeii | Standard form of a forme
BUTJISIT YMCIIa BHJI YMCJIa number standard du
nombre
TOPSJIOK YKCIa | IMOPSIOK YKMCIIa order commande
CIPOCTUTH YIPOCTHUTh to simplify simplifier
NepeCTaBUTH NepeCcTaBUTh to rearrange réorganiser les
MHOXHUKH MHOKHUTCIIH multipliers multirlicateurs

Creninb i3 HATYPAJILHUM NOKA3HUKOM

€ Bupasu Burisay a". IX Ha3sMBAIOTH «CTEMiHb YUCIA a).
Cmeninb 4ducia a 3 HaTypalbHHM MokasHukoM N (@") — me
T00yTOK N MHOXKHUKIB, KOXKEH 13 IKMX JIOPIBHIOE a.
a"=a-a-a-..-a,
n p213i6

— NOKAa3HUK CTCHCHA, N — HaTypaJbHEC

JIe & — OCHOBa CTemeHs; N
YHUCJIO.

[Toka3Huk cTenmeHs N BKasye,
MIOMHOXKHTH YHUCJIO & caMo Ha ceoe.

CKUIBKM pa3iB MOTPiOHO

Sk 4uTaTH CTENEHI

Huwemo Qumaemo
0 a B crereHi N (ex) =

a .

a B N-my (enHoMYy) CTENECHI
4l a B CTETICH1 OUH =

a B IEPIIOMY CTEIEHI
a2 a B CTETIeH] 1Ba =

a B IpyrOMY CTEIEHl =
a B KBajpaTi =

a KBaapat

a’ a B CTEIEH] TpH =

a B TPETHOMY CTEIEHI =
a B KyO1 =

a xKy0
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a’ a B CTEIEHI YOTUPH =

a B UETBEPTOMY CTEIEHI
a’ a B CTEMNEHI I’ ITh =

a B I1’SITOMY CTEIEeHi
a® a B CTENEHI 1IicTh =

a B IIIOCTOMY CTEIEHI
a’ a B CTEMEHi ciM =

a B CbOMOMY CTE€MEHI1
a® a B CTeneHi BiciM =

a Y BOCbMOMY CTEIEHI
a’ a B CTENEHI 1€’ ATh =

a B JICB’SITOMY CTEMEH1
a’ a B CTENEH] HylIb =

a B HYJIbOBOMY CTCIICHI

3apaannga 1. Ynraite creneui:

1) 3 2) (-9 3) 6 4) 2°
5) (-2)% 6) 5°; 7) =27, 8) 4.
3aBaanns 2. [IpounTaiiTe cTeniHb 32 MOJEILIIO.
Moodens | 1 5! — m’are y nepuioMy cremneHi.
5 — ocHOBa cTeneHs.
1 — moka3HUK cTeneHs
o | 6% —micTe y TpeThoMy cTemeHi.
6 — OCHOBAa CTEIEHS.
3 — IMOKa3HHUK CTEIEHS
1) 2% 2) 4, 3) 8 4 (=7)%
2Y 3 1)
5) 9°: 6) =] 7 -1 8)[—=]|.
) ) (3] ) ) -4

3aaannga 3. [Iumnite cTemiye 3a MOJIEIUIIO.

Mooenv | Tpu B AeB’ATOMY CTETIEHI 3°
JIBa B KyOi MiHYC TpU CbOMHUX Yy I’ SITOMY . (3 >
CTETIEHI 2" — 7
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1) nBa B CbOMOMY CTEIICHI;

2) II’SATh Yy YCTBEPTOMY CTCIICHI;

3) ciM y II’ATOMY CTEIICHI;

4) neB’ATh y MEpIIOMY CTEIICHI;

5) oaHa TpeTs B CTEIEHI CiM;

6) cim JIeB’SITHX y KBaJpari;

7) JIBa B KBaJIpari ILTIOC CiM Yy KyOi;

8) Tpu B 4eTBEPTOMY CTEIIEHI TUIIOC YOTUPH B KYOi;
9) nBi I’ATHX y MIOCTOMY CTCIICHI.

Ilionecmu 0o cmenensa — e 3HAWTU CTemNiHb uncia. KaxyTh
tak: «[ligaecTn yncio a 1o N-ro [enroco] crenens». By nb-axuii 1w

CTEITiHb JI0JIATHOTO YKCIIa — I1e I0JaTHE YUCII0, HalpHUKIIa, 6°>0.

IIpuknao:.
3 =3.3=9
3eepnims yeazy!
F=9

Tpu B npyromy creneni oyae (ckinoku? — H.6. = ¢b. Ne 1) neB’sTh.
Tpu B apyromy cremeHi jnopiBHioe (womy? — /1.6. = ¢h. Ne 3)
JIEB’ SITH.

5° =5.5.5=125
I[T’ste y TpeThoMy cremneHi Oyne (cxinoxu? — H.e. = ¢. Ne 1)
CTO ABAAUATH I ITh. =
[T’sTh y TpeThOMy cTemeHi nopiBHIOE (uomy? — /1.6. = ¢h. Ne 3)
CTa ABAIATH I STH.

2° =64
Jlea B mioctomy crereHi Oyae (ckineku? — H.e. = ¢h. Nol)
IIICTACCAT YOTHPH. =
JlBa B mioctoMy crereHi gopiBHiOE (womy? — J.6. = ¢h. Ne 3)
ITICTIECSITH YOTUPHOM.
Iapnuit cmeninb Big’€éMHOTO 4YHCIa — 1€ JOJAaTHE YHCIIO.

Hanpuxnan: (-5)2=25 > 0.
Henapnuii cmeninby BiJl’€MHOTO 4YMCJIa — II€ BiJ’€MHE YHUCJIO.
Hanpuknan: (-2)°=-8<0.
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3aBaaHHs 4. 3aNUIIITh YKCIIO Y BUTJISA1 CTEIICHS 32 MOJICILTIO.

Mooenw 9=23"

—0,001=(—0,1)°
1) 16; 2) 1000; 3) 0,81; 4) 8;
5) 0,25; 6) —0,008; 7) 0,09; 8) 128;
9) -27; 10) 32; 11) 6,25; 12)1,44.

Crenminb i3 HiJINM MOKA3HUKOM

Cmeninp a" 4ynucia a i3 iJIuM MOKa3HUKOM N
1. a°=1, sxmo a # 0.

2. a"=a-a-a-...-a, AKmo N — HaTypajbHE YUCIIO.

N pasis

a1

3. d ——, sxmo a=0,Nn— HarypajibHe YHCIIO.
a

SIK yuTaATH CTEMIHP 13 IIJIUM ITOKAa3HUKOM

Huwemo Qumaemo
g a B MIHYC eHHOMY CTEIeH] =
a B CTETIEH1 MIHYC eH
! a B MIHYC IEPILIOMY CTENEHI =
@ B CTENIEHI MIHYC OJIUH
e a B MIHYC JIpyTOMY CTEIEHI =
@ B CTETEH1 MIHYC JIBa

OcHOBHI BJIACTHBOCTI cTeneHd 3 HIJIUM MMOKA3ZHUKOM

Bracmusicmo IIpuxnaou
1|al= -3
1" = 14 =1
3 | an.ak=a"*k 3?.38=3°=243
4| &gk, 1)%:3%9.
a 3

145




Humaemo:

a B CTEIIeH1 N, OIJICHE Ha
b B creneni K, nopiBHioE ¢
B cTeneHi N MiHyc K

HYumaemo:

TPH B CTEIICHI 1’ ATh, MOJIIJICHE Ha
TPHU B CTENEHI TPHU, IOPIBHIOE TPU B
CTEIICH] JBa.

3
2) 5_=53—5=5—2=i=i
52 52 25
3
@Mk =a"* (42) — 45 — 4096
(a-b)" =a"-p" (3-4)° =3°.4% =9.16 =144
a)' a" .
b) o (3) 2.8
Yumaemo: 3 33 27

BIIKPUTHU KPYTIAY TYKKY,
a, noainene Ha b, 3akputu
KPYTIIy AYKKY, y CTEIeHi N
JIOPIBHIOE @ B CTEMEHI N,
rojiyieHe Ha b B creneHi N.

HYumaemo:

IB1 TPETIX y CTE€NEHI TPU JOPIBHIOE
JIBOM y CTEICHI TPH, MOAIJICHUM Ha
TPpH B CTENEHI TPU

5

HYumaemo:

BIJIKPUTHU KPYTIY TYKKY,
a, mojisieHe Ha b, 3akpuTu
KPYTIy TYXKKY, y CTETeHI
MIHYC N IOPIBHIOE,
BIIKPUTH KPYTIy TyXKKY, D
MOJIJICHE HA d, 3aKPUTHU

KpPYTJy AYXKY, y CTENEH1 N

25 61:6,25.
4

2\ (5
3) 2
Humaemo:
IBI IT’AITUX y CTETNIEH1 MIHYC JIBa
JOPIBHIOE I’ SITU JIPYTUM y CTEIEHI
IBa

3apaanua 5. OOYKCIITH CTEIMHD 34 MOIEIUIIO.

Mooenw

67°64

— 69—(7+4) — 6—2 .

43,5 :40,5 — 43,570,5 — 43 — 64

1 1

=

36
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1) 2%.2°¢ 2) 3°.3.3; 3) 03:034) 37).

5%.16% 812 . 4° 7°%.7° 3.5
°) 2 : 6) o7 573 7) ST 8) 3 2"
42 .625 o1 .27 7 27%.25
3aBaanna 6. O0UNCIITE.
a)
2 4 2
2 1] 1 y)
Di=1; 2) |-=|; 3 |2=]; 4) (-1)*;
)( 3) = ) 2) ) (1)
1)’ -1 A2
5) (-1)°; 6) —2—]; 7) ﬂj ; 8) (2°] .
4 3 A
6)
-3 6
_ 3 2 12
1) (-0,6)%  2)(-0,25)°;  3) (—1—) L 4) :
5) 9°.43 ) 244  20% 7 16°.3°1 1810
274,95 26.33 o7 58" 28.56 o7 .58’

8) 6,4-10°: 3,2-10° .

CranpapTHuil BUTJISI 10AATHOTO JiCHOTO YHCJIA

byne-sike momaTHe YMCI0 @ MOXKHA 3aMMcaTH B TAKOMY BHTJIS/IL:
a=a, 10"
[UUTAEMO TaK: a HYIbOBE NOMHONCUMU HA OeCAMb y Cmeneni n,
ne l< a, < 10, n — e yucIo.

N — e MOPSAO0K YMCIIA.
Takuil BUTJIST HA3UBAKOTh «CTaHAAPTHUN.

Ipuxnaou:
1) a=1234 moxHa 3amucaTi B CTAHIAPTHOMY BUTJISIII SIK
a=1,234 -10%, ne mopsI0K 4nciIa JOPiBHIOE 3;

2) a=0,1234 Mo)XHa 3alUCATH B CTAHIAPTHOMY BUTJISII K
a=1,234-10", ne nopsmox umcna gopisHioe —1.
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3aBaaHHsl 7. 3aNUIIITh CTAHAAPTHUM BUTJISA YUCTIA 32 MOJICIUIIO.

Mooenw Yucmno a CrangapTHUHM BUTJISA YUCTIA
1) a=3% a=395-10°, a =395 n=2

2) a=00023 | 5-23.107° a =23, n=-3

1) 123000; 2) 47,65; 3) 9875: 4) 0,0051;
5) 543,2; 6) 10203; 7) 0,000045; 8) 6564,1.

Teopernuni nurtannusa 3 Temu «IliTHeceHHs1 10 cTemeHs
3 HATYPAJIbHUM i HIJIMM MOKA3HUKAMM»

1. o Take cTeMmiHb 13 HATypPaIbHUM MOKa3HUKOM?

2. IIlo Take ocHOBa cTemneHs?

3. Ilo Take MOKa3HHUK CTCIICHS?

4. IIlo Take cTemiHb 13 IIJIMM MOKa3HUKOM?

5. CKIIbKM BJIQCTUBOCTEHM CTENEHsS 3 IUIMM IIOKa3HUKOM BH
3HaeTe? HaBeniTh mpuKIaIy.

6. Sk migHECTH YMCIIO IO CTEICHS ?

/. SIx 3amucaT 4MCIIO B CTAHJAPTHOMY BUTJISII?

8. o Take mopsaok yucia?

JlomalHe 3aBIaHHA

1. Hanwuuits kBagpatu uucel Big 1 mo 20.

2. Hamumrite kyou uncen Bia 1 go 10.

3. Hamumiite yetBepti creneni uucen Big 1 10 5.
4. OO4YHCIHITE:

16
1)6°-[=] ;
{3
2)2. 0,5
3) 0,25 .47;

4)5%.0,22%;
5) (—8) -0,125°;

o
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TECTH

. SIx 3ammcatu y Burisiai crenens (—3)(—3)-(—3)(-3)?

3 (-3)4 3 4-(-3) Yci BI/MIOBI
HEMPaBUIIbHI
. 3HaiaiTh OCHOBY cTemeHs 12°.
12 2 144 24 Yei BIATOBI/II
HETPaBUJIbHI
. 3HaiiTh MOKA3HUK CTEmeHs 2°.
2 3 8 6 Yci BLINOBI
HETPaBUIIbHI

. IligHeciTh 70 cTemeHs, Ko 2 — 1€ OCHOBA, a 6 — 1€ MOKa3HUK.

A b B r i |
12 36 32 64 Yei BlI[HOBlI[.l
HeNpaBUJIbHI
. O0umcith 112,
A b B r i |
11 5 29 121 Yei BlI[l'[OBlI[.1
HETPaBUJIbHI
1 3
. O0uucHiTh [E] .
A b B r i |
3 1 1 1 Vi Bignosimi
6 6 4 8 HENPaBWIbHI
. O0umcmite 22+ 3% — 59,
A b B r i |
12 30 11 31 Yei BlI[HOBlI[.1
HETIPaBUJIbHI
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J

O 23) ¢
8. O0uHCIITE —
2
A b B ) i |
VYci BianoBii
16 0,25 32 2 AHOBLA
HETPaBUJIbHI
9. CranpaptHuii Burisig yucia 34100 — e ... .
A b B I i |
2 4 4 _4 | Yci Biamnosial
341-10 341-10 3,41-10 3,41-10 HETPABIIIBHI
10. Cranpaptauii Burisg uucia 0,000321 — e ... .
A b B I i |
6 4 e 4 VYci BianoBii
321-10 3,21-10 0,321-10 3,21-10 HETPABIIIBHI
6.2. CreniHb i3 IPO0OBUM MOKAZHUKOM
Crosnuxk
Ykpainucvka Pociucvka Amneniticoka Dpanyy3vka
KOPiHBb (4. p.) KOpPEHb (M. P.) root racine
anreOpaiunuii ~ | anredpanyeckuii ~ | algebraic ~ ~ algébrique
apumMeTnuHuili~ | apupmerrueckuii ~ | arithmetical ~ | ~ arithmétique
KBaJIpaTHUN ~ KBaJIPAaTHBIN~ square ~ ~ carré
KyOIuHUH ~ KyOM4YEeCKUH ~ cubic ~ ~ cube
noOyBaTu/ M3BJICKATh/ to calculate a | extraire une
T00yTH KOPIHb M3BJICYb KOPEHb root racine
T00yBaHHS W3BJICUCHUE KOPHS extraction, extraction d’
KOPCHSI taking a root une racine
OLNIBIII JICTKUI 0oJiee JIerKHii easier plus facile
NIEPETBOPUTH npeoOpa3oBaTh to transform transformer
TICPETBOPCHHS npeobOpazoanue | transformation | transformation
CTIpOILyBaTH/ yIpomaTh/ to simplify simplifier
CIPOCTUTH YIPOCTHUTh
CIIPOILEHHS YIPOLIEHUE simplification, | simplification
simplifying
po3KJIagaTu/ packiaabIBaTh/ to factorize décomposer
PO3KJIaCTH Ha pa3IokKUTh Ha en facteurs
MHOKHUKH MHOKUTEJIH
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BUHOCHUTH/ BBIHOCHUTB/ to factor out of | enlever de
BUHECTH BBIHCCTH the radical | racine/ radical
3-TIi1 3HAKa U3-T10]1 3HAKa
KOpEHSI KOPHS
i1 3HAKOM TI0]T 3HAKOM KOPHSI under the sous la racine/
KOpEHS radical radical
TIOKa3HUK KOpeHs | mokaszarenb kopHs | index of a root indice de
radical
BHOCHUTH/ BHOCHUTBL/BHECTH to put under mettre sous
BHECTH ITiJ1 3HAK I10]1 3HaK KOPHS the radical radical
KOPEHSI
030yTHUCS 130aBUTHCS OT to get rid (of) | se débarrasser
(goro?) (uero?) (de)
MICTUTH COJIEPKATh to contain contenir
paauKal paauKal radical radical

Kopinb cTenens N i3 JiKCHOTro 4KcJia a

€ anrebpaiuHi ¥ apudMeTHIH1 KOPEHI.
Anzebpaiunuit Kopine cmeneHsa n i3 OIUCHO20 YUC1a4 @ Mae
surimsan va. Lle take midicue uwmcio b, N-if [ewnuil] cremiHb SIKOTO

JIOPIBHIOE a.

Ya=b , sxkwo b" =a, ge N >1, N — HaTypaJIbHE YHUCIIO.

-

3HAK KOpeHs (pajguKan)

a BHpA3 ITi/1 3HAKOM KOPCHSI
(maKopeHeBUid BUpPa3)

n MOKa3HUK KOPEHS
b 3HAYCHHS KOPEHS
IHuwemo Qumaemo

Kopins kBagpaTHuii 3 a.
Kopisb ipyroro creness 3 a
Kopinb ky0iunmii 3 a.

Kopinb TpeThoro creneHs 3 a
Kopins yeTBepTOro cremnexs 3 a

Ya
Ipuxnaou:

729 = 27;

Kopins ’sitoro creneHs 3 a

27° =729;
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3125 =5, 5°=125;
Y-64=—4 (-4)=-64

3HaliTH KODiHb i3 yMcaa g, Hanpukiaa, va =b, — me o3nauae
000ymu KOpiHb N-20 cmenens 3 uucia a.

Skmo N =2, To NUIIyTh Ja. Ile xBaapaTHUl KOPIiHb 13 a.

Skmo N =3, To NUITYTh 3a. [le xkyO1YHUMIA KOPiHB 13 a.

3anam'araiTe, IK YUTATH KOPEHI

Ckijabkn?
(He. =¢. Ne )

IInmemo

Yuraemo

Kopinb (kBagpaTHmii) 3 (i3)
(wo20?— P.6. = ¢h. Ne 2)

1 — oguH (= oguHUIISA)

OJTHOTO (= OMHHUIILI)

2 — 1Ba J2 IIBOX
3 —TpH J3 TPbOX
4 — qoTUpH N JOTUPHOX
5 - 1’aTh J5 1’ SITH
6 — 1ricTh J6 IICCTH
7 —cim J7 CCMH
8 — BicIM J8 BOCHMH
9 — neB’ATH J9 JIEB’ ATH

25 — nBamuATh I ATh

JIBAJIISITH I SITH

40 — copok J40 COpOKa
90 — n1eB’IHOCTO J90 JIeB’ STHOCTA
100 — cTo cTa

1000 — (oxua) Tucsva

(onHOI) THCSUI

2000 — aBi THCAUi

ABOX THUCAY

3000 — Tpu THCSUI

TPbOX TUCSAY

4000 — yoTupu THCSYi

YOTHUPBOX THUCAY

5000 — i’ aTh THCHY

I’ ITH TUCSIY

1 000 000 — (omxuH)

M1JIBHAOH

(oHOTO) MiTBHOHA

0 — nynb

HYJIS




3apaanug 1. [Tumnnite 3a MoaeuIIO.

Mooenb | Kopinp kBagpaTHuii i3 TPHALSITHA I STH: J35

KopiHb cbOMOro cTemeHss 3 MIHYC CIMIECATH OJHOTO:
J-71

1. Kopiab KBajpaTHUM 13 JBAALSATHU 1 ATH.

2. Kopinb KyOiuHMI 13 MIHYC IIICTAECSITU CEMU.

3. Kopinb ueTBepTOro cremneHs 3 miCTAEeCATH YOTUPHOX.

4. KopiHb I1’SITOTO CTENEHS 3 1€B’ ATHAALISITH.

5. KopiHb 110CcTOr0 cTeneHs 3 JBOX.

3appanaa 2. [Iumnite 3a MOJIEILIIO.

Moodenw | \[21 — KOPiHb KBaJAPATHUM 13 IBAJLSATH OJTHOTO

IJ11 — KOPIHb KyOIYHUM 3 OAWHAIISITH

V14 — KOpiHb YETBEPTOrO CTENEHS 3 YOTHPHANIATH

1) /26, 2) /39; 3) V121;
4) \/302; 5) \/900; 6) /1000 ;
7) 321; 8) {17; 9) {/23;

10) ¥/31; 11) ¥/34; 12) Y/215.

Ski1o N — HenmapHe 4Kciio, TO Oy/1e OJHE 3HAUYECHHSI KOPEHs N-TO
cTeneHs 3 Oyb-SKOro YKca.

Hanpuxnao, g =2, 3-8=—2.

ko N — mapHe 4yuciao, To OyJe JBa 3HAYECHHS KOPEHS N-TO
CTEMEeHs 3 Oyb-IKOT0 JI0JJATHOT'O YHCIIA.

Hanpuxnao, 481 = +3, ockinpxu 3* =81 i (—3)4 =81.

Kopens mnapHoro cremneHss 3 BIJI’€MHOIO 4YHCJa He ICHYE.
Hanpuxnao, 3anuc —64 He Mae ceHcy.

153



ApudpMeTHYHMHA KOPiHb cTeneHs N i3 HEBLI’€MHOI0 YHCJIa a
Apughpmemuunuii Kopinp N-TO CTENEHS 3 HEB1JI EMHOTO YHUCTA d
— Na — ue Take Hesid emue umuciio b, N—ii [ennui] cremiHb SIKOTO
JIOPIBHIOE a.
Ya =b, skmo b" =a, a>0, n>1, n - ue HaTypaJbHE YHCIIO.

Ipuxnao: 256 .
I3 HeBix eMHOro uucia 256 MoxHa J00yTH KOpPEHI IapHOTrO

CTEIEHS IBOX BU/IIB:
— oauH apudmeTuyHuil: 4;
— nBa anreOpaiunux: 4 1 —4.

KopiHb HemapHOro cCTEneHs 3 HEeBIJ €EMHOIO YHCJA 3aBXKIU
OJIVH, 1 1€ apu(PMETUYHHI KOPIHb.
Ilpuxnao:

343 =

Kopins 13 HyJISI — HYJIb.

3aBaanHa 3. OOYUCTITE:

1) J/25; 2) /0,36 3) /0,16;
4) 3/0,008; 5) 4/625; 6) 4/0,0081.

BaacTusocti apudMeTHYHOT0 KOpEeHH

Brnacmueicmo Ilpurxnaou

Q@n:a,z{e a>0 (\@\)223:({@:}3:2

AR R A
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7. Ya =Ya" e a>0 (ﬁjf:ﬁ:@:ax
8. YYa ="%a, ne a>0 Y45 =%f5

Mimanuit 1pi6 NoTpiOHO CrIOYaTKY 3alKCaTH SIK HEMPABWIHLHUN
npi0.
Ilpuxnao:

L1 _ /2-4+1_\E_§
4 4 N4 27

3asaanna 4. OO4YUCIITE:

1 3226 2) V80 . 3) \/28-3/343;

343 45"

4) /3-4/81; 5)9\,/%; 6)45i_

16

IlepeTBOpeHHs ippanioHaILHUX BUPAa3iB

Ippavyionanvnuit eupas — 11e BUpa3 i3 KOPEHEM, IKUM HE MOXKHA
no0yTu. Taki BUpa3u MOKHA 3aMUCYBaTH B O1IBII JIETKOMY BHTJISII.
s st Ha3UBAETHCS nepemeopeHHAM (cnpowiennam)
ippayionanvHux eupasie.

Ilpuxnao:
203 (2 .F 223 4.3 8
5°  sfs5 52 125 125

3apaanns 5. CopocTiTh BUPA3U:

6 12 12 10
b 2 ) [73°
53 ! 1510 !

413 .35 - 4) ; 518 ‘612
12° 15%

3) 4
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Sk BUHECTH MHOKHHUK i3-1i/1 3HAKAa KOPeHsl

Bupa3z mig 3HakKOM KOpeHS MOXXHa ChnpocTutu. st 1boro
NOTPiOHO BUHECTH MHOXXHUK 13-T11]] 3HaKa KOPEHSI.

Bunecmu mnosccnuk i3-ni0 3Haka KopeHa — 1€ PO3KJIACTH
M1JIKOPEHEBUM BHpa3 HAa MHOKHUKU ¥ 100YTH KOPIiHb, JI€ 1€ MOXKJIUBO.

Yarm =Ya".a" _a\/_ e a>0.
lIpuxnaou:
B=va2=+2"2=22;
J75=125-3=1/57.3=53 .

[3-mig  KOpeHs HEmapHOro CTENEHS BHHOCATH BT €MHUU
MHOHUK.
IIpuknao:

Y54 =272 =3[(-3°2=-32.

3aBaanns 6. BuHeciTh MHOXHHUK 13-1T1]] 3HaKa KOPEHS:

J48: J175: J720: 722
3625 3192 31512 4162 .

MoskHa 3poOuTH OOEpHEHY Jil0 — BHECTH MHOKHHUK ITiJ] 3HaK
KOPEHSI.

SIk BHeCTH MHOKHHUK ITiJIl 3HAK KOpPEHsI

o6 énecmu mHoMcHUK nid 3HAK KOpeHsa, NTOTPIOHO MITHECTH
MHOXHUK JO CTENEHs I[OKa3HWKa KOpEHS W TIOMHOXHUTH Ha
1JIKOPEHEBUI BUpas3.

a%:m,z[eazo,bzo.
Ilpuxnao:
B 3 =I5 3=
52 =572 =—/25.2=/50.

3aBaanns 7. BHeciTh MHOXKHUK I11J1 3HaK KOPEHS:

1) 343; 2)4J2;  3)5V6; 4 7V2;  5)3J19;
6)5V11;  7)3%¥2;  8) 2¢f5; 9) 3%/2; 10) 104/3.
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Sk mo30yTHCH ippalioOHATIBLHOCTI B 3HAMEHHUKY JAPO0y

Skmo B 3HAMEHHUKY Jpo0y € KOpiHb, TO KaXyTh, IO B
3HAMEHHUKY € IppayioOHaIbHICHb.

[llo6 no3bymuca ippauionanvHocmi 6 3HAMEHHUKY Opooy,
NOTPIOHO MEPETBOPUTH Jpi0 Tak, 1100 3HAMEHHUK HE MICTUB KOPEHIB.
JInst 11bOTO BUKOPHUCTOBYIOTH TakKy BIIACTUBICTH apU(PMETHUHOTO

KOPEHS:
Ya-Yat =Ya" =a.
Ipuknaou:
py 335 36
V5 5.5 5
5 3 32332 32

2 27 72

3apnanna 8. [1o30yabTecs ippalioHaTLHOCTI B 3HAMEHHUKY
2 3 5 1

—= 2) —=; 3) ——=; 4) —=;
J3 NG ) I '
2 5 1 4

—; 6) —; 7) =i 8) o=
% ' ' ) %

Ak mo30yTHCs ippalioHATBHOCTI B YUCEJIbHUKY APO0Y

Ilo6 mno3bymucsa ippauionanbhocmi 6 4YUCEAbHUKY Opo0Y,
NOTPIOHO MEPETBOPUTH P10 TAK, OO YHCEIHHUK HE MICTUB KOPEHIB.

IIpuxnao:

W2 322 6 3
4 42 a2 202

3apnanna 9. [1o30yabTecs ippallioHaTbHOCTI B YUCEIbHUKY:

B, i B
2

. 5.
1)?1 2 ’ 3) Ei 4)
5)£; 6)£; 7) 412; B)E-
10 2 2 2
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Creninb i3 Ap000OBUM MOKAZHUKOM

Kopiab N-ro cremeHs MoO)KHA 3amucaTv y BUIJISJI 4WCla B
TpoOOBOMY CTEIICHI:

1
Ya=a", a>0,

m
Ya" =a", a>0.

Ja=a
Y —a.

[Tpu a<0 creninp 13 APOOOBUM MMOKA3HUKOM HE BU3HAYAIOTH!

Hanpuxnao:

N[

3apaannss  10. IlumniTe KOpiHb Yy BUIJIAMI CTENEHS 13 JpOOOBUM
MOKA3HUKOM 33 MOJIEJLIIO.

Mooenw \/§ _ 3;
4
5" =53

1) V188; 2) 7; 3) ¥2°; 4 I#
5) V37 ; 6) {/14° ; 7) 3112 ; 8) 4/34°

3apaanns 11. [ligneciTh yncaa 10 ApoOOBOrO CTEMEHS:
1 3

1) 325; 2) 1287;

3) 625°%; 4) 243°°;
1 3

49)2 9)2

5 |—1; 6) |—| .
I IH

Teoperuuni nutanHsgs 3 TemMu «CremiHb i3 aApodOOBUM
MOKA3ZHUKOM))

1. Mo take apudmMeTUUHUI KOPIHB 13 ynca?

2. o Take anreOpaiyHuil KOPiHB 13 yncaa?

3. Sxi BuactuBOCTI Mae apudmernyHuid kopiHb? HameniTh
MPUKJIIA]IH.
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4, Sk BHECTH MHOXHHK I11]1 3HAK KOPEHS?

5. Sk BUHECTH MHOXHUK 13-T11]] 3HaKa KOPEHS?

6. Sk mo30yTHCs 1ppalliOHAIBHOCTI B 3HAMEHHUKY Apo0y?
7. Sk mo30yTHCS 1ppalllOHAIBHOCTI B YUCEIBHUKY JPOOY?
8. Illo Take cremiHb 13 paliOHATPHUM ITOKa3HUKOM?

9. IIlo Take ippaiioHaJbHU BUpas?

10. Sk mepeTBOpUTH ippalliOHaTBLHUM BUpa3?

JlomamiHe 3aB1aHHS

1. HanmuiniTh MIHIMyM OJWH MPUKJIAJ] Ha KOXXHY BJIACTUBICTh
CTEIeHs apu(PMETUUYHOTO KOPEHSL.
2. BuHECITh MHOXHUK 13-111]1 3HAKa KOPEHS:

J27, V8, V120, /360, +/5120.

3. BHeciTh MHOKHUK IT1/1 3HaK KOPEHS:
3433, 4413, 2417, —3%3, 44/15.
4. Tlo30yabTecs ippallioHaILHOCTI B 3HAMEHHUKY JIpO0Y:

5 1 9 8 2

NN TN A

TECTH
1. OGuucnite +100.
A b B r i |
50 10 100 20 Vi BiamoBial
HEMPaBUIbHI
2. O6umcrite V144 + /0,49,
A b B I Ji |
12,7 144,49 19 12,02 Vi1 Bianosial
HETpaBUIbHI
3. O0YHuCIITH M
J9
A b B I i |
120 1600 4_0 @ VYci Bianosimi
9 3 3 HEeTpaBUIbHI




3’
4. O6uucHite /0,36 + 0’2001

A b B I |
0,7 0,61 0,11 0,65 Vi1 BianoBial
HEIMPaBUJIbHI

5. BuHeciTh MHOKHUK i3-T1i1 3HaKa KopeHs +/98.

A b B Ir i |
72 27 7J7 142 Vi Bi,Z[HOBi,Z[.i
HETPaBUIbHI
6. BHeciTh MHOXHUK 1111 3HAK KOPEHS 5»\/7 .
A b B I i |
J35 J175 J245 J12 Vei BiI[l'IOBiI['i
HEeIPaBUIbHI
/. 3HalAITh KBaJpaT ynucia \/g .
A b B r i |
2 8 3 22 Vi Bignosimi
HETPaBUIIbHI
8. 3HaiiniTh Ky0 yucina 3/6_4 .
A b B I i |
64 8 4 16 Vi1 Bianosial
HEeIpPaBUIbHI

9. Ilo30yabTech ippalioHaIbLHOCTI B 3HAMEHHUKY JIpo0y

2
T

A b B r i
2x/§ JE JE \/6 Vi BiamoBial
3 6 9 3 HETIPaBUIIbHI

Ve

10.1To30yabTecs ippallioHAIBHOCT] B YUCEIBHUKY P00y — .

S
A b B I |
i i 1 3 Vi1 Bianosial
J15 J15 53 53 HENPABUIIbHI
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Biagnosiai Ha 3aBaaHHda 3 TeMH «Cteninb. IlinHeceHHd 10
cTeneHs»

6.1. [linHeceHHs 10 CTENEHs 3 HaTyPaJIbHUM 1 IIIJIUM MOKa3HUKOM

3aBaanns 6 0).
4,12.

5, 2,
9

384
' 625

: 7. 150.

8. 20.

Binnosiai Ha TectH 3 TeMu «Creninb. IlintHeceHHs 10 cTeneHs»
6.1. IlimHeceHHs 10 CTEMEHs 3 HATyPAIbHUM 1 IIJIUM MMOKa3HUKOM

1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
b A b I I I b B B b
6.2. Crenisb 13 IPOOOBUM MOKA3HUKOM
1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
b A B I A b b A I I
7. Aare0paiuHi BUpa3u
7.1. PanionaJbHi ajgredpaidHi Bupasu
Crosrux
Ykpaiucovka Pociticoka Aneniucoka Dpanyyszvka
HabyBaTu IPUHUMATh take on a prendre un sens
3HAYCHHS 3HAYCHUC meaning
NO3HAYaTH 0003HaYaTh to denote dénoter
TI03HAYATHUCS 0003HAYATHCS to be denoted étre noté
no3Havarucs 3a | obOo3HauaThesi ¢ | to be marked étre marqué/
JOTIOMOTO¥O0. .. noMoinpto...  |with the help ...| denoté par (a
ITO3HAYATHCS 0003HaYaTHCS to be I’aide de)...
CHUMBOJIOM CUMBOJIOM symbolized étre symbolisé
par...
KOHCTaHTa KOHCTaHTAa constant constant
BUpA3 BBIPKCHUE expression expression
anreOpaiunuii ~ | anredpanmdeckoe ~ | algebraic ~ ~algébrique
TpOOOBUI ~ IpoOHOE ~ fractional ~ ~fractionnaire
parfioHaJpHUul ~ | panmoHaibHoe ~ | rational ~ ~rationnelle
obnacth (k. p.) | obmacth (K. p.) domain ensemble
~ BU3HAYECHHS ~OIpeICICHUS ~ of definition | de definition
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~ IOTTyCTUMUX ~JIOIyCTUMBIX ~of possible domaine de
3HAYCHb 3HAYCHUN values validité
BUKOPHUCTOBY- MCTIOJIb30BAThCS to be used étre utilisé
BATHUCS
CCHC CMBICJI meaning, Sense Sens
Mae CEHC MMEET CMBICIT makes sense, a du sens
HE Ma€ CEHCY | HE UMEET CMbICIa makes no n'a pas du sens
sense
KpiM KpoMe except sauf
TOTOXHICTB (K. P.) TOXKJIECTBO identity identité
TOTOXKHIM BUpa3 | TOXJIECTBEHHOE identical expression
BBIPKCHUE expression identique
CIpaBeITUBUI CIpaBe IJTUBBIH fair (with) juste (pour)
(1pn) (1pu)

JOITYCTUME JIOITYCTUMOE permissible valeur
3HAYCHHS 3HAYCHUE value admissible
BXOJUTH BXOJUTH to enter entrer

MK MEX Ty between entre
CKBIBAJICHTHICTh | SKBHBAJICHTHOCTH | equivalence équivalence
(K.p.) (k.p.)
OHOWIEH OJTHOWIEH monomial mondme
MHOTOWICH MHOTOWICH polynomial polynomial
3BECTH TIPUBECTH to combine, combine,
to reduce reduire
3BEJICHHSA IPHUBEICHHE combination, combination,
reduction reduction
MOMIOHUN YWieH | NOAOOHBIN WieH like term term semblable
MHOJKHHA MHOKECTBO set ensemble

KOCQIIiEHT KOd(QPUITHCHT coefficient coefficient

3minna eenuyuna — 1€ BEJIWYMHA, sKa HAOyBae pI3HUX

YHCJIOBMX 3HAUCHB 1 ITO3HAYAETHCS 3a JOIIOMOTOX0 JIiTep X, Y, Z, t, a, b,

C....
IHocmiiina eenuuuna — 1€ BEIWYMHA, sSKa HE 3MIHIOE CBOE

yuciaoBe 3HaueHHsA. [loCTiiHY BeNWYMHY HA3UMBAalOTh KOHCTAHTOK W
IMO3HAYar0Th CHMBOJIOM CONSt.

Anzebpaiunuii eupaz — 1€ MaTeMaTUYHUN BUpa3 13 4uceN 1
OYKB, JI€¢ BUKOPUCTOBYIOTH Jii J0JdaBaHHs, BIJHIMaHHS, MHO>XCHHS,
JUJICHHSI, TITHECEHHS /IO CTETNEHs Ta JOOyBaHHS KOPEHS.
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Hinun ancebpaiunuii eupaz — 1e anreOpaidyHUNl BHpa3, e
BUKOPUCTOBYIOTh JIWINE [li JI0JaBaHHS, BiJHIMAHHS, MHOXKCHHS,
1THECEHHSI 10 CTETEeHS 3 HATypaJbHUM TTOKa3HUKOM.

Sxmo B anreOpaiuHOMy BHpasi € IUICHHsS Ha BUPa3 31 3MIHHOIO
BEJIMYMHOIO, TO OTO HA3UBAIOTH OPOOOGUM AncedpaidyHuUM 8UPA3OM.

it Ta  gpoOoBi  anreOpaiuHi  BUpa3d  HA3UBAIOTh
PAUIOHATbHUMU Q12e0PATUHUMU BUPAZAMU.

lIpuxnaou:
11711 BUPA3U:
1 1 ¥ (a+b)(a-20Y+(ta—Tb)(7a+9b)

(0,33—?dj; 4 4 ;

— Xy — 1
4 43-35
IpoOOBi BUpA3U:
a_t
a+b;cﬁ:a5;@ﬁb)—a
a—>b a ¢
b d

Ak yuraTH ajaredpaiuHi Bupasu

THHuwemo Qumaemo
3+c TPH TUTIOC Ye
C a ILUTIOC YOTHUDPH Oe TUTIOC Ue
a+4b+— : P ) 4
9 PO3IUIATH Ha JACB’ ATh

IIICTh IKC KBaJIpaT icpex KyO
MTOMHOXXHUTH Ha,

6x°y* (X —Y) Biz(KpHTI/I KPYTIIy OYXKKY,
IKC MIHYC I2pex,

3aKPUTH KPYTIY TYKKY

apio:
2a° -3b-5 y UYHCEJNBHUKY JIBA @ KyO MIHyC TpHU Oe
a+1 MIHYC I SITh;

y 3HAMEHHUKY @ TUTIOC OJUH
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3aBaanns 1. JIuBiThCcs Ta clyxaiiTe, SIK BUKJIa/lad YATAE BUPA3H:

1) 3x + 15xy; 2) 2ac+7a’c®+9; 3) 2—y;
(32" -1)(z+1)

z°+5

4) 0,3(x—0,7)+5x; 5) —%y+§y2; 6)

3apnanna 2. [Ipouuntaiite anredpaiuHi BUpa3u 3a MOJEILIIO.

Mooenw 99a+9 —c

JIEB’SIHOCTO JIEB’SITh @ TUTIOC JIEB ATh Oe MIHYC ye

0,3(X—O,7)+5
HYJIb HUIMX TPHU JECITUX TOMHOXKHUTH Ha,
BIIKPUTHU KPYTIY TYXKKY,
[KC MIHYC HYJIb IIJIUX CIM JIECATHUX,
3aKpUTHU KPYTIY TYKKY,
TLTIOC 11 SITh

1) 5a+3; 2) 4x+5x(y+6); 3) 8x(3-5y); 4) 7ax+11;
9a —2x
2 3 ac—b abc

5 x+y).(x—vy);, 6 ZX—=—y+1; 7 : g) &~

) (x+y):(x-y); 6) XY ) 1o )=
3apaanns 3. Hanunite anrebpaidHi BUpa3u 3a MOJIEIUIIO.

Mooenw JIBa IOMHOXXHWTH Ha,

BIIKPUTHU KPYTIYy TYXKKY, 2 ( X — 3) + =

IKC MIHYC TpH,
3aKpUTH KPYTIY TYXKKY,
TUTIOC TPU CHOMUX

1) m’STh e IIIOC OJIHH,

2) a1Ioc Oe TOUTNTH Ha YOTHPH;

3) TpH iepex MiHYC JIBa IKC TLIIOC IIICTh IKC i2pex;
4) neB’ATHAALSATH Ye IUIFOC BiCiM MOIUINTH Ha ye,
5) ciM a ye mIOC TPH a iKc;

164



6) MiHyC JBa MIOMHOXKHTH Ha,
BIIKPUTHU KPYTIY TYXKKY,
IIICTh IKC TUTIOC IT SITh,
3aKPUTHU KPYTIIy DYKKY,
MIHYC OJIHA JIeB’sITa.

3aBaanusa 4. 3amo0BHITH TAOIHUIIO.

i1 anreOpaiuHi BUpa3u Jlpobosi anrebpaini
BHpa3n
a+4b+ ° a+4b + °
9 c 9
6X2 y3
1) 99a+9b—c; 2) 6X°y*(x—VY); 3) :
(x=y)
2 2 *.
4) 3ax® —6bxy; 5) gxy —Txy; 6) ;,
2 2 X+y,
7) 8 1 1’ 9) 4 :d’.
Y 23

O0sacTh BU3HAYEHHS AJIre0paivHOro BUPa3y

Oonacmey euznauennsa anzedpaiunozo eupaszy (abo obaacmo
oonycmumux 3nauensv (0/]3)) — 11e MHOKHMHA 3HAYCHb 3MIHHHUX, 3a
AKUX ajNreOpaidyHuil BUpa3 Ma€ CEHC.

8x—-4
Hanpuxnao: obnactb BU3HaYEHHS BUPA3y v ild 1€ MHOXKHHA
X+

BCIX 3HAUY€Hb X, KpIM X =—2, TOMY L0 3a TAKOT'0 3HAYEHHSI X BHpa3
HE Ma€ CEHCY, OCKUILKU Ha HYJIb JIJIUTH HE MOKHA.

O13: x=#-2.

3aBpaannsa 5. 3nalaith oOmacti gonmyctuMux 3HadeHb (O/13)
anreOpaiuHUX BUPa3iB 32 MOJEIUIIO.
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1 X om3: x#7.
X—17

Mooenw

Yumaemo:

3X

st anreOpaiyHoro  BUpasy 7 00J1acTh
X_

JONYCTUMHUX 3HAYeHb — Ii¢ OyJb-gKe IiicHE
4KCIT0, KpiM 7 [cemu]

2 X7 013 x#0,x%-5
x(x+5)' J3: x#0, Xx#-5.

Yumaemo:

. X—95
1151 anreopaiyHoro BUpasy ———— 00J1acTh
x(x+5)
JOMYCTUMHUX 3HAYEHD — 1€ OYy/Ib-sIKe JifCHE
qucito, KpiMm 0 1 —5 [wyns i minyc n’amul

12 2X +6 y—4 3c+4
1) ——; 2 X 3) ——, 4) —F
) a—6 ) X—3 ) y+2 )c(c—l)
5—X 4 L-x. o 1

) x2(x+3); y: -9

ToroxHi BUpa3u
Tomooicnicmo (200 momodcHuii 6upasz) — 1€ PIBHICTB,
CIpaBeIJIMBa 3a BCIX JONMYCTUMHMX 3HAUYC€Hb 3MIHHHUX, SIKI 7O Hei

BXOJISITh.
Tomoycno pieni eupazu — 1ie BUPA3U, PIBHICTb MIK SIKUMHU

CIIpaBeIJIMBA 3a BCIX 3HAYEHb 3MIHHUX.

Hanpuxnao:
TOTO>XHOCTI (TOTOKHO PIBHI BUPA3H):

MiX TOTOXXHO pIBHMUMH BHUpa3aMud MO>KHA TOCTABUTH 3HAK
CKBIBAJICHTHOCTI <.

2X+6 2X §)
— + .
X—3 X—3 Xx-3

Hanpuxknao,
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3aBaanuda 6. 3’eHaiiTe N1HISIMU TOTOKHO PiBHI alNreOpaiuHi BUpa3Hy.

a)
5a+3+0 (a+c)+b
x(3+5y) 3+5a
(@a+b)+c §+a+4b+o
(y+7)+(y=7) 14
a+(b+c) 3X + Sxy
(y+7)+(7-y) 5a+3
a+4b+% 2y
6)
3(y+2)—(4+3y) 1
8y Ox—-3(3x+5)-1
2(3X—1)—6X+3 ]_53_2)(3
-16 (2x3y)5+7°
3ax” - 5ax ax - ax’
32xPy°+1 2
(3-5)O a’x’ 6+2(4y—3)

OnHouJieH i MHOTOUYJIEH

Oonounen — 1e anreOpaiyHuil BUpa3, y SKOMY MOXYTb OyTH
TUIBKY IB1 11 — MHOKECHHS Ta MHIJHECEHHS N0 CTEIEHS.

3 ba
Hanpuxnao: 6x°; 5a°x°; gX2y4; 10-a° = 11¢ OJHOWICHH.
6x* + 5a°x® — e He OJHOUNIEH, TOMY IO TYT € Mis JOJaBaHHS.

UunciaoBuii MHOXHHMK B OJHOWICHI HA3WBAIOTh YUCA0GUM
Koeghiyicnmom.

Koediuientu B ogHOUIEHAX MOXKYTH OYyTH LIJTUMU 1 APOOOBUMH,
MOJATHUMHM H BiJl’ €eMHHUMH.

Uncna 1 crenedl 3MIHHHUX 13 IIIJIMM HOKA3HUKOM — II€ TaKOXK
OJHOYJICHH.
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Ipuxnaou:
6x2 — e OAHOYIIEH, 6 — LIE YMCIOBHI Koe]ilicHT;
5a%x® — 11e omHOUNEH, 5 — e YucI0BHi Koe(illieHT;

3 , 4 3 . ..
——X“y" — 11e OJTHOYJIEH, il 11€ YUCIOBUM KOCPIIIEHT;

5
(—9) — ue onHouneH, (—9) — e YncI0BUI KOCPIIiEHT;

s ba 10 . o
10-a 7 — I1€ OJHOYJICH, -~ 11€ YUCIOBUM KOCPIIIEHT;

23— e ogHOuNeH, 1 — 1e uncioBuii KoeilicHT.

SIKIo TmepecTaBUTH MICHSAMH MHOXXHUKH, OJHOWIEH HE
3MIHUTBCS.

Hanpuxnao: 5a3bc = 5bca® = 5¢ca’p.

Cmanoapmuuii eu2iad 00HOUNeHa — 1E OJHOWICH, JE€ Ha
MEpIIOMY MICIIl CTOITh YHCIOBUM KOE(QIIIEHT, a MOTIM CTeMeH1

3MIHHHX.
Hanpuxnao: 6x?y"; 10a°bc; 30a® b°.

3aBaanHst 7. 3BeAiTh OJHOWIEH JO CTAHAAPTHOTO BUTJISAY 34
MOJICIIITIO.

Mooenw 2xy° - 3xy® =6x%y’.
2ab”al5ab* = 30a°b®
a)
0,4ab®-2a%b?. %mn -5n?: —3a* - (-5)ab;
%X'Xg'léxg’; 2,5pq> (-0,4)pq;  xyz-(-xy’z°);
12ax-27: (2a2-5bc3)3; gz:”-(—3xz)4;
3 5 3
0)
3 5 7
0,8abc - (—5b). —5p%q®-| -= |q: —mn:| ——mn |;
o el el

4 3 1
—3cd®-2d - (-5d°); ——xyz |-| -=xz* |; —>ab’-8ad-(-a);
C ( ) ( 5xyzj( 4xzj 4ab 8ad -(-a);
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(_1% x2y3zj3; (Zaxz)Z -(ax)3; .(—O, 4m3)2 .(—10mn2)3

3aBaannaa 8. OOUUCIITH 32 MOJEIUIIO.

Mooeny 2a‘b, sxkmo a=-1 b=5

2a’b=2(-1)"-5=2-1.5=10

1) —x*y?, 2) —0,5m*n,

3) 2p*d’, 4) _8ab®
axmo p=15, q=-10; sxmo a=0,1, b=-2;
5) —EX224, 6) —ﬂxg’yzz?’,
3 9
SKIIO X =—, 7=-3 akmo X=3, y=5, z=-1.

Cmeninb 00HOUIeHa CTAHAAPTHOTO BUTIBIAY — Il CcyMma
IMOKA3HUKIB CTEIIEHIB BCIX 3MIHHHUX.

Ilpuknaou:

15 — otHOYJIEH HYJILOBOT'O CTEIICHS;

47x — OJTHOYJICH TIEPIIOTO CTETICHS;

14b* — oJHOYIIEH APYTOTO CTETEHS;

6x°> — OIHOYJIEH TPETHOTO CTEIECHS;

17x%° — OJHOUIICH BOCEMOTO CTEIICHS.

VY noka3HUKY CTeNeHs MOXKe OyTU OyIb-SIKEe YHCIIO.

Hanpuxnao, a”*.
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3aBaaHHs 9. YKaxXiTh CTeNiHb OJHOWICHA (3’ €THANTE iX JIHISIMU).

1
7pq 0 —=xy*
3 y
_%23 1 x*y®z°
5a°x° 5 ——xyz’
—%cgd6 3 15x°y°d”®
5 3 2,7
10a’bc 4 —?x y
1
_ = 5 5
35 17¢cd
6x°y° 6 —%azb"’c3
—Zab°c®d? 7 5m?n
1
9X2 2 8 _ - 2
y 9 y
5m?n? 9 —lab3
4
1
_EX 12 7
3
—gxzy4 15 5a

Mmnozounen — 1ie cyma abo pi3HUIIS OJHOUICHIB.

Hanpuxnao:
a®—2ab+bc—3c+5;
X+ X+9:
3a+5b-10c;

15a°b + 2a’b® — xy.

OI[HO‘IJIGHPI, oo BXOJATH J0 MHOI'OYJICHA, HA3WBAIOTh 5(0 Y]
yjlieHamu.
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3BeleHHA MOJIOHUX YJICHIB

Cnosnuk
Ykpaiucvka Pociticvra Amneniucvka Dpanyysvra
OIOHUI [10100HBIN similar, like semblable
OA10H1 YiIeHU [10100HbBIE like terms terms semblables
YJICHBI
3BOJIUTH/3BECTH IPUBOTUTH/ to combine like | reduire les terms
noJTi0Hi; IPUBECTHU terms; semblables;
[I0JI00OHBIE;
10110Hi 3BeIeH1 OI00HBIE like terms are | terms semblable
IIPUBEICHBI combined sont reduits
3BEIICHHS NIPUBEICHHC combination of reduction du
OI0OHUX OJ00OHBIX like terms terms semblables
BIJIPI3HATHUCS OTJINYATHCS to differ différer
3HAXOIUTH/ HAXOIUTH/HAUTH to find trouver / trouver
3HAUTH
3amucaTu 3aIucaTh to write down écrire
3amMCcaHui 3amnucaH enregistré

Ilo0ioni o0nounenu — 1€ OJTHOUWIEHH, K1 BIAPI3HIIOTHCS JIUILIE
YUCIOBUMHM KoeillieHTaMu a00 HIYUM HE BIIPI3HSIOTHCS.

Hanpuxnao: 9a°b?; —25a°b?; 0,8a°b? — noxiOHi o1HOUIEHH.

3éecmu noodioni unenu — 1€ 3HAUTH CyMy MOJIOHHUX

OJTHOYJIEHIB.
Ipuxnaou:

1)5ib—4=a—@+6=a+%ab—gab+c:5ab—2ab+%ab—gab—

—4a+6a+c=2ab+2a+c;

2)2a% — 3ab —b® + 3ab =2a° —b?.

3appannsa 10. 3Beq1Th MOa10H] WIEHU B MHOTOUWJIECHAX:
1) x? —4xy + 3a° + 8xy —5a?;
2) -05p°*—q°+2,2p*+0,80q;
3) —0,1x% +0,37a% + 4, 4lax —1,14a% +0,93x°;
4) 27m° —=17m°* — 7 +10m* —30m°;
5) 5a° —8xy +10ax + 8xy —16ax + 6ax;

171



2 3 3 3 1 3 3 .
6) 3xy 5x y 13xy +2X°Y;
7) a’ —2a’ +3a-5a’;
8) 4x —3x-2y —5y —8xy;
9) X-3x* +2%x-X* —7X*-X*;
10) 3a-7a-(-2a’) +a° +2a;
11) (2y*) +4-3y° -5y -9-3y° +y;
12) (=5x)-2x—x*-(X’) +6x* +10+ X* - 4x° —=3x° - x* — 7.

Muozounenom cmanoapmuo20 6u2i1A0y HA3ZWBAKOTh TAaKUN
MHOTOYJICH, Yy SKOMY BCI OJIHOYJICHHM 3allMCaHl B CTaHJapTHOMY
BUTJIAI] Ta 3BEJICHI ITO10H1 YIEHHU.

Hanpuxnao: 5x° + 4ax? —17 ; 3x° —8x + 3; 7x% —5xa® +4a—9 :

X2 + X+ 9 — MHOrOWICHHU CTaHAAPTHOI'O BUIJIALY.

Cmenine MHO20YIEHA CMAHOAPMHO20 UNAY — 1€
HaNOUIBIINN CTEIMHb HOTO OJHOYJIECHIB.

Hanpuxnao:. 5x2y3 +2X+7,; 3xy4 — x3; 7x° -17x%+5 -
MHOTOYIEHU IT SITOI'O CTEIEHS.

3aBganna 11. YKaxXIThb CTEImHb MHOTOYIEHA, JUIS 4YOTO 3 €IHAiTe
€JIEMEHTH JIHISIMU.

5x%y°S +2x +7 1 —%czd—Scd +4d? -2

7x—-14y +15 3 §a7+b2—9
1 5 1 4 1 3 3 5~3 5
—abcd® + = abcd* + =abcd 5 4p°-3pq° —q
8 4 2

1, 2,
5x° + dax® —17 7 3X —3¥ L
3
a’b®* +a’h-a’b’ 8 = xy* —x°
—X°yz' +2xy°’z +15 9 —§p+q
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ApudmMeTuuHi Aii 3 MHOTO4JI€eHAMM

Crosnux
Ykpaincvka Pociiicvka Amneniticoka Dpanyysvka
criaiaTu yOBIBaTh to decrease décroitre
crajaHa yObIBaromas decreasing degré
CTEIiHb CTETICHb degree décroissant

1. /looasanus it 6iOHIMAHHA MHO20UICHIE
Ilpasuno: 11106 nomaTh MHOrO4WIEHM abO0 BITHITH OJHMH
MHOTOYICH B1J] 1HIIIOTO, MOTP1OHO:
1) pO3KPUTH TYXKKH;
2) 3BeCTH 1O0J1i0HI YWICHH.

Ilpuxnaou:
1) (a’h —ac?)+(3ac* —a’b)=a’b —ac’ + 3ac’ —a’b = 2ac?;
2) (@’ —ac?)-(3ac’ —a’b)=a’h —ac’ —3ac’ +a’h = 2a’b — 4ac’.

3apaanna 12. Bukonalite qoxaBadHHs ¥ BIAHIMAHHS MHOTOYWICHIB:
a)
1) (3x2 —4xy +5y2) —(7x2 —8xy +13y2)+ (x2 — Xy +3y2);
2)—(ab—4a2 +3b2)+(a2 —4ba—3b2);
3)1-(1+ x)+(1+x+x2)—(1+x+x2+x3)+(l+x+x2+x3+x4);
4)2p-Q-p* - p')-(2p+p* - p°);
5)5a‘ —2a’ —(4a* —2a’ +1);
6) 2+ xy— X’ —(y* —2xy+4);
0)
1)(n3 +3n° +3n+1)—(3n-5+2n° —n‘);
5xy —4x?)+(y? + y*)— (3x* —=5xy + y* +15);

2)(-
(gxz——x+9j (1x2—gx+x3—4j;
3 3 3

4)(0,8%° +1,2x* —3)—(4,5x* —x—0,3)+(0,2x° —1,2x* +3,3);
5) (36¢x” +18¢”x)— (13¢*x —16¢X” — X);

6)22ax22 +11x22 —(ﬂ X’ +§axzzj.
2 3 3 2
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2. Muoostcenna mnozounena Ha 0OHOYJIEH
IIpasuno: mo0 MOMHOXXHTH MHOTOWICH Ha OJJHOYJICH, MOTPIOHO:
1) KO)KEH uYJIeH MHOroWJieHa IIOMHOXHTH Ha
OJTHOYJICH;
2) IomaTH pe3yNbTaTH.
Ilpuxnao:.
(2a’h —3ab’ +b’)- (- 2ab*) = 2a’b - (— 2ab? ) + (— 3ab?)- (— 2ab? ) +
+b* - (—2ab?) = —4a’b’ + 6a’h* — 2ab°.

3apnannsa 13. BukoHaliTe MHOXEHHS MHOTOWICHA HA OJTHOWICH:
1) (2x2 +3y)-3x;
2) (423 - mn) .0,5mz?:
3)(a® —ab+2b%)- (-2ab);
4)(a®+b°)-(-3ab);

(
(0,5t° —1,2t* +t-0,2)-10t°;
1 2 3
9)(524 —g23—22+gj-(—15y22);
10) —2nx-(—3x° —=5x*n+x—4n*);

2
11) —=xy?-(6x* —3x%y —xy? —9xy )
) =39 y—xy* —9xy)
2 3
12) 2% p%q-| 6pg® +=p? |.
) 3pq(pq 7pj

3. Mnoscenna mnozounenie
IIpasuno: 100 NOMHOXUTH MHOTOYJICHHU, TOTPIOHO:
1) KOXeH YJIeH MepIIoro MHOTOYJICHa TOMHOKUTH
Ha KOXKEH WICH JIPYTOr0 MHOTOWICHA,;
2) 3BeCTH MOJIIOHI WICHH.
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lpuxnao:
(a+4b?)-(3ab—b)=3ah —ab+12ab° — 4b°.

3apaannsa 14. Bukonalite MHOXEHHS MHOTOYWIEHIB:

5)(2a+b-c)-(2a+b+c);
6)(x2+xy+ yz)-(2x2—3xy+4y2).

1)(p2 —2p+1)(p—1);
2)(2,5x+7y)(7y-2,5x);

3)(a’+3a’ +2)(a-5);

4)(X° +2x%y —5xy* —3y°)(5x - 4y);
5)2(3x—-1)-(2x+5)-6(2x—-1) - (x+2);
6)5(2x+3)- (x+2)—2(5x—4)-(x-1).

4. /linennsa mnozounena Ha 00HOY1eH

IIpasuno: 1006 poO3aITUTA MHOTOYJIEH HA OJHOYJIEH, TOTPIOHO:
1) KOXEeH YJIeH MHOTOWIEHA PO3AUINTH Ha IIcH

OJTHOYJICH;
2) IomaTH pe3yNbTaTH.
IIpuxnao:

(2x6+x4—3x2+4x):2x:x5+%x3—gx+2.

3apaannsa 15. Buxonalite aijieHHsI MHOTOWICHIB HAa OJJHOWIEH:

1)(m2n—mn):3m;

2) (—15613b2 + 5ab3) :(-5ab);
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3)(6xz° +9x°2° +12x°2): (-3x2);
4)(10p%g° +8pg°® —69"): 2q°;
5) (18x9 +15x" —12x° +9x° — 7x2) i (—2x2);

6)(m*n® —9m°n® —6m°n’ +15m’n® + 3m°n’ ): (3m’n? ).

5. Jlinenns muozounena Ha MHO2ZOUIeH 8I0 OOHIET 3MIHHOT X
CremiHb J1JI€HOTO MOBHHEH OyTH Ounbine abo TOpiBHIOBATU
CTEIICHIO J1JIbHHKA.
MHOro4jIeH! 3aIrMCy€EMO 3a CIaJlaHHSIM CTETICHS 3MIHHOI.
J[111MMO B CTOBITUHK.
YacTky i ocTauy Bij AUICHHS 3HAXOAUMO TaK:
1. JlinumMo cTapumidii 4jaeH AUICHONO Ha CTapIIMil 4JieH
UJILHUKA.
2. MHOXXMMO JUIPHUK Ha OTPUMAaHHN pe3yJabTaT HiJICHHS.
3anucyeMo i1 eIeMEHTaMU A1IEHOTO.
3. BigniMmaemo 1e J00YTOK BiJ JUICHOTO W OTPUMYEMO
ocTauy.
4. SIkmo crTemiHp ocTadl OuIbIIe CTEIEHS AUIBHUKA, TO
MPOJOBKYEMO TIICHHS.

Ilpuxnao.
Pos it X34 X =2 Ha (X —1) .

x3+x—2 X—1

x3 — x2 X% + X +2

2X—2
2X—2
0

3Biacu x3+x—2=(x—1)(x2+x+2), MHOTOWIEH X

3+x—2

UIUTHCI Ha MHOTOwIeH X —1 0e3 ocTaul.
: : X3 4 X2 )
Bianosiab: —1 =X"+X+2.
X —
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IIpuxnao.
Pozainntn X4 + 2X2 —5 Ha X2 +2X+2.
x*+2x2 -5 |x2 4 2x+2
_x4+2x3+2x2X2—2X+4

_2x3_5
—2x3 —4x% —4x
4%% + 4% -5
4x2+8x+8
—4x-13
CreriHp OCTayl MEHIIIE 3a CTEIHD AIJIbHUKA.
4 2
X +2Xx°-5 —4x-13
5 = X2 —2x+4+ 5 ;
XS +2X+2 XS +2X+2
X2 —2x+4 — 1e 1[i1a yactuHa, a (—4x—13) —1e ocraua.
4 2
. . X" +2X° -5 4x +13
Bigmosian: 5 = X2 —2X+4— 5 .
XS +2X+2 XS +2X+2

3apaanna 16. Bukonalite qUIeHHST MHOTOYJIeHa Ha MHOTOYJIEH

x5 +4x% - 24
1) ;
X—2
2)x —b6X +11x—6;
Xx—1

3)x4+5x3+4x2—24x—24_
X+1 ’
x3+6x2—4x—24
4) ;
X+6
2x3—3x2—11x+6
5) ;
X—3

2a3 + 9a2 +11a+2
a+2 '

6)
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J{po0oBi asredpaiuHi Bupasu

Bupasu, siki MICTSITh il JUJICHHS MHOTIOYJICHa Ha MHOTOYJICH,
OJHOYJICHA HAa MHOTOWIEH YW OJHOYICH, HA3UMBaIOTh Op0O08uUMU
anzedpaiunumu eupazamu, adbo anzedopaiuHumu opodamu.

AnreOpaiyni apoOM MOXXKHA J0AaBaTH, BiJHIMATH, MHOXKHTH,
IUIATH, I1JHOCUTH OO CTEIEHS.

i anreOpaiuHux ApoOIB MPaBUIBHUMHU € BCl IpaBuia
JIOJJaBaHHSA, BIJHIMAHHS, MHOXKCHHS, JIJCHHS, ITIJHECEHHS 10
CTENEHs1, CKOPOUCHHS APOOiB.

I[lin yac umx a1 BHUHUMKAE HEOOXIAHICT, 3HAWUTH 00JacTh
normyctumMux 3HadyeHb (OJI3) anredpaiuynoro apoOy M poO3KIacTH
MHOTOYJICHH YHUCEIbHUKA Ta 3HAMEHHHMKA JIPO0y Ha MHOXXHHUKH, SKILIO
11¢ MOXKJIMBO.

Ilpuknao.

Bukomnaiite aii 3 aareopaiuHuMu IpoOaMu:

2a+3b 5a—-2b 2a+3b+5a—-2b 7a+b

1. + — ca=hb.
a—>b a—b a—>b a—b
5 2c+d 5c-3d 2c+d-5c—-3d 2c4+d-5c+3d
" d—-c d-c d—c d—c
4d —3c
= o d=c
d—c
g ¥+2 x—1_ (x42)(x+1+(x=3)(x—1)
" x—3 y+1 (.r—S)(x—l)
X AF 2042+ K —3x+3 2 —x+5
(3) +D) 3 +1)
X=3 X=-—1.
2x_ 3x+5  2x3&+5  6x +10x
TX—2 X—1 @ X—2 X—1 x2—2X—x+2
2
= 62X +10x , X=2,X=1.
X°—3X+2
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_6XP—4xy +3xy—2y®  6X® —xy—2y*

2X+Y . X+y _ 2x+y 3x-=2y 2X+y 3X-2y
y—2X 3Xx—2y Yy—2X X+Yy  y—2X X+y

= : 2X, X = —Y.
yX + Y% —2x% — 2xy yZ —xy —2x° )= =

3apaanns 17. 3uaiinite OJ[3 Ta BuUkoOHaWTE il 3 aareOpaiyHUMU

IpoOaMu:

1 3x+5y+6x—4y.
IX—y Ix—y

5 3x+2y 2x—y
X—Yy X—Yy

3 3x+5y 2x-—5y
2X+3y  X—Y

4 X+3y x+2y
3X—4y Xx-—y

5 2X—3 3X—Y
3X+y X—y

Teopernuni nutanHa 3 Temu «PanioHajbHiI ajaredopaivHi
BHPa3H»

©CoNOhwWwNE

10.

12.
13.
14,
15,

[ITo Take 3MiHHA BeTUYHUHA?
[Ilo Take mocTiiiHa BeauunHA?
[Ilo Take anredOpaiuyHuii BUpa3?
Sxuii anre6paiuHuil BUpa3 Ha3UBAOTh LUIAM?
Sxuit anreOpaiuHuil BUpa3 Ha3UBAIOTh IPOOOBUM?
[I{o Take palioHaIbHUMN anreOpaiyHuid BUpa3?
[ITo Take 06acTh BU3ZHAUYCHHS aJire0paiuHOro BUpasy?
[Ilo Take omHOWIEH?
[Ilo Take cTemiHb ojiHOUJICHA?
[Ilo Take moaiOH1 OgHOYIICHU?
[Ilo Take MHOTOYJICH?
[Ilo o3Hauae «3BECTHU MOAI0HI YWICHU?
[Ilo Take cTemHb MHOTOWICHA?
[Ilo Take anrebpaiunuii 1pic?
Ski a1i MO’kHA BUKOHYBATH 3 alreopaiyHuMu Jpooamu’?
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JlomaluHe 3aBI1aHHA

Buxkownaiire mi:

1) 6(3a+4b)—8(5a—b)+(a—hb);

2) 1Ox(5x2 —7y)—6x(5y+7x2)—3xy;

3) (a3 +2a2b—5ab? — 3b3) (5 —4b):

4) (U-1)-(u-2)-(u-3)-(u-4);
3x3+5x2+7x+5_

5) ;
X+1
6) 4a’ — Za3 +10a2 -3a-1
2a-1 '
TECTU
1. Sxwit anreOpaiuHuil BUpa3 € MiauM?
A b B ) i |
X . .
X(3 N 5y) X a+4b N c (a : b)— c Vi Bi/IIOBIN
y c 9 HEIIPaBUJIbHI
2. Slxuit anreOpaiuHuii BUpa3 € 1poOoBUM?
A b B ) i |
2 . .
[ a ] T c 1 100a+10b—c | Vci BIANOBIAI
3 9 a+b 5 HEeIPaBUIbHI
3. Buxkonalite MHOXXEHHS MHOTOYJICHIB (X — 3)(X + 7).
A b B r i |
X —AX—21| X" +4x—21 | X —10X—21| x?_p1 | > C! BlIAMOBLL
HEIpaBUJIbHI
4., BuxkoHalTe MHOXXE€HHS Ta 3BEIITH IIOI10H1 YWIECHHU
~92(z -3)+4,52(2z - 4).
A b B ) i |
457 _ 457 _9; 97 Yci BII[HOBII[‘I
HEeTPaBUIbHI
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5. 3HalaITh 00J1aCTh BU3HAUYCHHS aIreopaiyHoro apooy

X

3X+5
A b B r i |
X#0 X # —— x¢§ XiQX¢—§ ¥/C1 BIANOBL
5 3 | HempaBUJIbHI
. 1
6. 3HaiiAiTh 00JaCTh BUZHAUCHHS aire0paiyHoro Apody 3{ +1.
y —
A b B r i |
y # 1 y =1 y %3 y#-1, Vi Biamosini
3 y=1 HETpaBUIbHI
/. BuxoHaiiTe MHOXEHHS Ap00OiB X=2 X .
X+3 2—-X
A b B Ir i |
X X? —2X X* —2X X VYci BiamoBimi
x—3 | X*=5x+6 | X*+x+6 X+3 HCTPABUJIbHI
8. BukoHaiiTe MHOKEHHS IpOOiB a —25 . 1 .
a-1 a-5
A b B r i |
a+25 1 s a’—25 VYeci Bianosiai
a-1 a—1 a’ +6a+5 | HENpaBHIbHI
9. Bukonaiite aimeHHS ApoOiB 6): : 7X2 .
m n 3mn
A b B r |
2X 18xn 18x 2XN Vi Biamnosimi
7m®n 7m’ m’n 7m* HETIPaBHUJIbHI
.. . * ba’
10. BuxkonaiiTe aijaeHHs Apo0OiB L .
a—-3 a -9
A b B r T
5a* a+3 a+3 5 Vi Bignosimi
a+3 5a’ 5 a+3 HCTIPABUJIBHI
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7/.2. ®opMyJIl CKOPOYEHOT0 MHOKEHHSI TA TePeTBOPEHHS

ajreOpaiuHuxX BUpasiB

Crosnux
Ykpainucvka Pociticoka Amneniucovka Dpanyysvka
CKOpOYyBaTH/ COKpamaTh/ to abridge, abréger, reduire
CKOPOTHUTH COKPATHUTh to reduce
CKOPOYCHHH, | COKpAIlCHHBIH, abridged abrégé,
CKOPOYCHE COKpAIIICHHOE abridged multiplication
MHOJKEHHS YMHOKCHHUE multiplication abrégée
CKOPOYCHHS COKpaIlleHHE abbreviation abreviation
HOBHHI TOJTHBIIH complete, complet,
HETIOBHUI HETIOJTHBIH incomplete incomplet
po3kmanaTi/ | packiaabiBaTh/ to decompose décomposer
PO3KJIACTH Pa3I0KUTh
PO3KJIaTaHHS pa3IoKeHUe decomposition | décomposition
NEPETBOPUTH | MpeoOpa3oBaTh to converter convertir
NIepEeTBOPEHHS | mpeoOpa3zoBaHue | convertation convertation
BHHCCCHHS BBEIHCCCHHE Imposition Imposition
IpyIyBaHHS IpyIIIHUPOBKA grouping regroupement
TpHUUJICH TPEXWICH trinomial trindme
3aCTOCOBYBAaTH/ | TPUMEHSTH / to apply a appliquer
3aCTOCYyBaTH IPUMEHUTD formula une formule
dopmyity dopmyity
CKOpPHUCTATHCS | BOCIIOJIb30BaThes | 10 use a formula utiliser une
dopmy10r0 dbopmyoi formule
TOU camMuit OIIMH U TOT K€ the same le méme
TAKAW CaMHI TAKOU K€ same méme

@opMyJIH CKOPOYEHOTO MHOKEHHS

[lin yac MHOXEHHSI MHOTOYJICHIB 4YacTO MOBTOPIOIOTHCS JEsIKi
Ili, sKI MOXHa 3amucatv y BUDVISAlL (popmyn. BoHM 103BOJISIIOTH

MBHUJIKO BUKOHATH 00YMCIICHHS.

Dopmyna

Ipuxnaou

060X uucen:

Piznuusa xeaopamie

a’—b’=(a-b)-(a+b)

1) 9a°-4=(3a-
2) 35°—25° =(35-25)-(35+25) =

=10-60=600

2)-(3a+2);
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1) (3x+2) =(3x)" +2-3x-2+22 <
=Ox%* +12x+4:
2) 101 =(100+1)" =100 +

Keaopam cymu
060X yuceu:

(a+b)" =a’+2ab+b
+2-100-1+1* =10201
Keaopam piznuui 1)(2y—3)2 :(zy)Z ~2.2y-3+3 =
_Av? _ _

060X uuceu: =4y° -12y+9; 2

(a—b)’ =a’-2ab+b* |?) 992 =(100-1)" =100? —
—2-100-1+1° =9801
Kyo6 cymu (2a+b)3=(2a)3+3-(2a)2.b+

ds0x l”;ce”; , , .5 |+3-2a-b®+b’=8a’ +12a’h +
(a+b)” =a’+3a’h+3ab” +b’ | 5o 4 3

Kyo6 piznuui (p—3Q)3: p’-3-p*-3q+
080X uucen: 2 3 3 2
+3-p-(30) —(3q) = p°-9p*q +
3 _ a3 _na2 2R3
(a—b) =a’-3a’h+3ab’-b 127 pe — 27¢°
Cyma Kyoig (4X)3 1195 =
060X uucen:

a’+b° =(a+b)-(a2 —ab+b?) =(4x+5)-(16x* — 20x+25)
Pi3znuuys Kyoie

060x uucen: 23—8=(z—2)(22+22+4)
a’-b’ :(a—b)-(a2 +ab+b2)

Henoenuii keadpam cymu: a°>+ab +b’.
Henosnuii keadpam piznuyi: a° —ab+b’.

3apaannsa 1. Bukonaiite nii 3a gomnomMoroxo (opMmyia CKOPOYEHOIO

MHOKCHHA:

a)

) (¢+1); (¢ -7y)s 3 (C+y)

4) (3°y-2);  5)(5x—4)(5x+4); 6)(0,1m-0,2)’

7) 49p®-169°;  8) 64a’—b®; 9) (x+2)-(x2—2x+4);
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0)
1) 32— y)* +4(y -5)*;
2) 4a+1)° +3(@a-1)°%-5@+1)-(a-1):
3) (x—1)% —4(x+1)% —6(x+1)- (x=1);
4) (2—-a)® -8(1-a)®> —5(1+a)-(1—a):
5) (2x—1)° — (2x +1)3;
6) (2a+3b)° - (2a-3b)°;
7) 3(b+2)% + (2b-1)% —7(b+3)-(b—3);
8) 4(x +3Yy)% +3(4x— y)% —2(x+y) - (X—Y).

3apnannsa 2. Hanumite 3amicte * noTpiOHI Bupasum Qopmyin
CKOPOYEHOT'0 MHOKEHHS:

1) (*+ab)2 =1+ %+ %; 2) (3ab2 _*)2 =*x—12ab’C +*;
3) (k+#)(x—d)=c*—*; 4) (%+*)" = 9x% + %+ 25y7;
5) (Tp—*) =+—28pq*+x;  6) (x—*) =16x" —8x’y +*.

3apganna 3. OOuMchiTh 32 JONOMOIOK (QOPMYJ CKOPOUYEHOTO

MHO>KXCHHAI .

a)

1) 51,5° —49,5%; 2) 11,3* -1,3%; 3) 84° —167;

4) 47% —37%; 5) 790° —210°;

0)

1) 51%; 2) 62%; 3) 79%; 4) 35° —-15°;
5) 81°; 6) 202 7) 0,98°; 8) 136° —64°;

2V (1Y
9)(3§j —(1§j; 10) 103-97; 11) 0,95-1,05.

P03KJIaI[aHHSI MHOI'OYJI€CHA HA MHOKHUKH

YacTto myisi CHpONIEHHS JApOOOBUX alnreOpaiyHUX BUPa3iB
BUHHKA€ HEOOX1IHICTh 3allMCaTH MHOTOYWICH Y BUTJISIAI IBOX 1 OLIbIIIE
MHOTOYICHIB, TOOTO MEpPeTBOPUTH Horo. IlepeTBopeHHST MHOTOUYJIEHA
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0 BUTIAAY J00yTKY MHOTOYICHIB HAa3WMBAaIOTh PO3KJIaJaHHAM

MHOTI'OYJICHA Ha MHO>KHHKMU.
Po3knacmu mnozounen Ha MHOMICHUKU O3HAYaE€ 3alIMCaTH MOTO

K J0OYTOK JEKUIPKOX MHOXXHHKIB — OJTHOYJICHIB 1/a00 MHOTOYJICHIB.

3anam’amaiime CUHOHIMIUHI eupazu

NEPETBOPUTH MHOTOWICH JI0 BUTJISAY TOOYTKY =
3amucaTd MHOTOYJIEH y BUIJISAI AOOYTKY MHOTOUWIEHIB =
PO3KJIACTH MHOTOWICH Ha MHOYKHHUKH

OCHOBHI cIOCO0M PO3KJIAJAHHSA MHOTOYJIEHA HA MHOKHUKH

1. Bunecenus cninbHo2o0 MHONCHUKA 3a OYIHCKU.
Ilpuxnao:
PO3KJIACTH HA MHOKHHKH MHOTOulIeH a'h —a’h® —3ab®.

a’b—a’b? —3ab®* =ab-a? —ab-ab—ab-3b:ab-(a2 —ab—3b).

2. Cnoci6 epynysanns.
IIpuknao:
PO3KJIACTH Ha MHOXKHHUKHM MHOrouaeH ac+ad +bc+bd.

ac+ad +bc+bd =(ac+ad)+(bc+bd)=a(c+d)+b(c+d)=
=(c+d)(a+b).

3. 3acmocysanns popmyn cKopoueHo20 MHOMHCEHH .
IIpuxnao:
PO3KJIACTH HA MHOKHUKH MHOTOUWIEH X~ +4Xy +4y* —9z°,

X* +4xy +4y* —97° =(x2 +4xy+4y2)—9z2 =(x+2y)2 -97°
=(x+2y—3z)-(x+2y+3z).

3aBaanns 4. Po3kiagiTh HAa MHOKHUKH PI3HUMH CIIOCOOAMM:

1) mé—mn?+n°—nm?: 2) 20z% +3xy—15xz —4yz;
3) z*-4z+16-47°; 4)  15x* +2yz —5xz —6xy;
5) 8+12k +6k?+k°: 6) mp+10n? —2mn—5np.

185



IlepeTBOpeHHs ajnredpaivHuX ApooOiB

[leperBoproBaTu anredpaiyHi JpoOU MOKHA TaK:

1. YUucenpbHUK 1 3HAMEHHUK ajireOpaiyHoro Apody MoOXKHA
MOMHOXXUTH Ha TOW caMHil MHOTO4WIeH a00 OJHOYICH, HEPIBHUU
HYJIIO.

2. YncenbHMK 1 3HAMEHHUK anreOpaiuHoro apoly MoOXkKHa
MOJJIUTH Ha TOM caMUiM MHOTO4YIeH a00 OJHOWICH, HEPIBHUN HYIIIO.
Ile mepeTBOpEHHS HA3UBAIOTh CKOPOUEHHAM AN2eOPAiuH020 OpOOY.

CkopoueHHs ajredOpaiyHux aApooiB

[Ilo6 ckopotutu anredpaiunuii pid, MOTPIOHO UYMUCEIBHHK 1
3HAMEHHHUK PO3KJIACTH Ha MHOXXHHMKH.

SIKIT0 YHCEIBbHUK 1 3HAMEHHHUK MAIOTh CIIUIbHI MHOXKHUKH, TO 1X
MO>KHa CKOPOTHTH.

IIpuknao:

a® @ 1
13 .3
a )a}( g® a°
3anam’amaime!
CkopouyBaTu MOkHa TIJIbKH OJJHAKOB1 OyKBH!

IIpuxnao:

-

ﬂ"g'b:'ﬂi_ b .’ B ¢’ _c
C_ﬂ,?)*_b3 C.g:.bjl ﬁ'ﬂ:'b ﬂ:'b

3anam’amaiime!

CkopodyBaTu MHOTOYJIEH MOKHA, TITBKH SKIIO B TY>KKaX CTOITh
TaKUU CaMHUH MHOTOUICH!

Ipuxnao.

3(x-y)_ 3(x¥) 3

x(y—X) _XM

3anam’amaime!
He moxHa ckopodyBaTH YaCTUHY J10/IaHKIB!

186



HenpaBuwibHo:

24 +2b

34 +3b°

IlpaBWJIbHO — BHUHECTU CHUIBHUA MHOXHHUK 32 JYXKY.
MHOXHUK MOKHA CKOPOTHUTH.

2a+2b 2(a+b) 2(a+B) 2
3a+3b 3(a+h) 3M 3

Y OubIl CKJIAJHUX MPUKIATaX BUKOPUCTOBYIOTH (HOPMYIIH
CKOpPOYEHOT'O MHOKCHHS.

IIpuxnao.

Bukonartu mii:

2
1) 2a + 2 + 1 :a—2+10 iy
a°—4 2-a a+2 a+2

a 2 N (a 2)-(a+2)+10-a’
(a 2) - (a+2) a—-2 a+2 (a+2)

_a-2(a+2)+a-2 (a+7)
(a-2)- (8+7) € —4+10- &
,a( 28 -4+4-2 1 _ 61 1 1

= , a#2;
a-2 6 a-26 a-2 2-a
X+5 X+7 x+3Y)  X+7
2) | +— : + =
X“—81 x“-18x+81) \ x-9 X+9
B X+5 | x+7 '(x—9)2+x+7_
(Xx=9)(x+9) (x=9)°) (x+3)* x+9
[ (x+5)(x=9) + (x+ 7)(x+9) _M+x+7_
(x~9)” (x+9) (37 x+9
X +5X-9x—45+ X" +7x+9x+63 1 X7
X+9 (x+3)* x+9

_2¢+12x+18 x+7 _2(X+6X+9) x47
(X+9D(x+3)* x+9 (X+9(x+3)* x+9
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2(x+3) JXET 2 X4T_24X+7 _X+9
(x+9)(x+3)2 X+9 X+9 Xx+9 x+9  x+9

X #-9.

3asaannga 5. Bukonaire nii:

a)
2 2 2 2
1) X —49b ; 2) 64k —48km+9m°
X—T7b —8k +3m
3_pd 6— 2y +1
3) (a+1) b; 4) y 4y +7:
a+l-b y+4 y+4
2-3b 5 3 2 _1832
5) _2. ; 6) 12ac : 18ac;
b(b+4) b b+4 —p® b*
7 2 2 _
7) 36U a +b ; 3) c 2.(0_'_ c j
a’b+b®> 9u® c—3 2-c
0)
2 3 5
1) t+5 2+2t+3 . 9 B 4 2IO .
12+ 7t—t> t?-9t+20 9p-12q 9p+12q 16q°-9p

2ua—3u—10a+15 a2—16_4) 6xy —5y+6x-5 y> -1
2au —8u u?—25" 7 By—-Bxy+2-2x x*-1’

5) u_uz+9 (}-’_ij 6) (i_i+ij a_2_|_b_2
u+3 )\3 u-3) b> ab a?){b a)

B)

3)

39a°-12ab 2b+6a 3a-2b  3ab-2b?

36a®—4b> 3a  2b+3a 9a’+12ab+4b?’
2Xx-4  X-2 1 1 1-2x x-1

3 2 . 2 : T 2 :
X°—X"4+3 X X°4+2X+1 x+1 x°-1 x*—x+1

1)

2)

2X%y + 2xy° IX+y  X-Vy _
3) 3, 2 2 3 w2 _ ZIAENCINN °(X2_y2)’
X" +XYy+TIXy"+y X -y X“+Yy
2 2
2) 2x3+x_ 2x+1 .1+x+1_x2+5x ;
Xx*-1 X" +x+1 X X+ X
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5) 2x2 +3x  3x+2 4x—1] 2X+3

— + . ,
4> +12X+9 2x+3 2x+3) 2x-3
6)_ a® ah [ a__ b )_b
a’-b® a’+b (ab+b® a’+ab)| a-b

IppauionajbHi anredopaiuni Bupasu

Sxmo B anreOpaiuHoMy BHUpa3l € KOpPiHb 13 3MIHHOI a0o
M1JIHECEHHS 3MIHHOI 10 ApOOOBOIro CTEINEHs, TO 1€l BUpa3 HA3UBAIOTh
IppauioHaIbHUM.

Ilpuxnao. IppauioHajibH1 BUpaA3U:
5
X+Yy, sfoa. | @ 2
EY g (2)

[Tin yac mepeTBOpPEHHS IppalllOHAIBHUX alreOpaiyHuX BHPA3IB
MOKHa BUKOHYBATH TaKl Jii:

— BUHOCHUTH MHOKHUK 13-T11]] 3HaKa KOPEHS;

— BHOCHUTH MHOKHUK IT1JT 3HAK KOPEHS;

— 1030yTHUCA 1ppalllOHATIBLHOCTI B 3HAMEHHUKY PO0Y;

— MO30YyTHUCS 1pPaLliOHATIBHOCTI B UUCEIBHUKY IPO0Y.

[Tin yac mepeTBOpPEHHs IppalllOHAIBHUX alreOpaiyHuX BHPA3IB
MO>XHa BUKOPHUCTOBYBATH BC1 MpaBuiia NEPETBOPEHHS IppalliOHATbHUX
BUpa3iB, NpaBuja JAiil 13 KOPEHAMH, BJACTUBOCTI CTEIMEHS 3

pailioHaJbHUM TIOKa3HUKOM 1 TMpaBuWjia MAid 13 palioHaIbHUMHU
anreOpaiyHUMU BUPa3aMHU.

Ilpuxnao:
CIIPOCTHUTH BUPA3HU:

1) 4,X4y12 — Xy3;

2) 32a° =+/16-2-a° = 4a’/2a;

3) §27x°y? = (3x3y4)3 = J3x%y* = xy?\/3x..

3aBnannsa 6. CropocTiTh ippallloHAIbHUN anreOpaiyHuid BUpa3 3a
MOJIEJUTIO.
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Mooenw (4 3 )2 2

J16a’h’ -3 /%a“bg ;

J16a%p° i/% a‘b® = i/16a2b3 -%a“b9 = 3/8a%h*? =2a%b*

3 1 5 b7 T b25
1) aifs16a’; 2) 5€J0_ ; 3) q
25

1 7
4) Y7292 ; 5) \/XT-E/X_Z:LXG-XSJ; 6) 4y16;
y

") Ys4a% Yoaas - 8 b 0 9)

. 5
Jm :Jm.
[Topsimok niii Haj 1ppalliOHAIbHUMU BUpa3aMy TaKuW caMui, sIK
1 HaJ[ paIiOHAILHUMU.

[

w

N

IIpuknao:
CIIPOCTHTH BUPA3:

1) (Va+2vb)(3va-b)=+a-3/a—va-b+2vb-3Ja-
—2/b -\b =3a—+/ab + 6ab — 2b =3a +5+/ab — 2b;
&—3+3&+2=(5\/§—3)'«/§+3\/§+2=

Jx X Ix X X

_5x—3&+3&+2_5x+2_5+g
X X X

2) 2

[lin yac mepeTBOpPEHHs IppalllOHAIBHUX alreOpaiyHuX BHUPA3IB
MOHa BUKOPHUCTOBYBATU POPMYJIH CKOPOUEHOTO MHOKECHHS.
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(VB (Ve +¥B) (&) ~(6) =a-b
(Vazvb) =ax2Jab+b
(%i%)-(i/a_zﬂ/%ﬁ/b_z):aib

Ipuknaou:
CIIPOCTUTH BUPA3H:

1) (\/3+x+»\/2x)-(\/3+x—\/2x)=(\/fm)2 —(\/5)2 =3+ X—2X=

=3-X;

2) x-y 9 MM 9
R G
(%+%)'(£/a_2_%+§/b_2)_a+b asb Ja* [a*
% T = s

3apaanusa 7. Buxonaiite nii.

y LAY 2) (5 +4a)-(p-pa+a)

Jy+4 y-16

3)

\/\/_+\/_ Ve - J_ gy _Mm-n -’
d-c Jm=vn  m-n

Teopernyni nUTAaHHA W 3aBaaHHA 3 TemH «Dopmyiau
CKOPOY€HOI0 MHOKEHHS U NepPeTBOPEHHSA ajaredOpaiyHux BUpasiB»

Hanumiite popmyity pi3HUII KBaJIpaTiB JBOX YUCET.
Hanumiite popmyity kBajgpaTa CyMH IBOX YHCEIL.
Hanumite popmyny KBagparta pi3HHUII ABOX YKCEI.
Hanumiite popmyity kyba cymMu IBOX YHCEI.
Hanumiite popmyity kyOa pi3HULIL IBOX YHUCEIL.
Hanumrite popmyiy cymu KyOiB ABOX UKCET.

Sk whE
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/. Hamumnite ¢popmyiy pi3HHUII KyOiB IBOX YHCEIL.

8. o Take HEMOBHUM KBaJpaT CyMu?

9. IIlo Take HEMOBHUI KBaaApaT Pi3HUIIL?

10. o o3Hayae «pO3KJIACTH MHOTOUWICH HA MHOKHUKI?

11. SIxi cmocobum po3KiIagaHHS MHOTOWICHAa HAa MHOXXHUKH BH
3HaeTe?

12. ChopmynroiiTe MpaBUIo CKOPOUCHHS anreOpaiyHoro Apooy.

13. SIki BUpa3u HA3UBAIOTh 1ppalllOHATIEHUMU?

14. SIxi mpaBuiga MOKHA 3aCTOCOBYBATH ISl TEPETBOPECHHS
IppallioHaIbHUX anreOpaiuHux BUpasiB?

15. Yn wmoxHa  3acTOCOBYBaTH  (OpMYIH  CKOPOUYECHOTO
MHOYXEHHS B JIISIX 3 IppalliOHAIbHUMHU aJire0OpaivyHUMU BUpa3aMu?

JloMmaniHe 3aB1aHHSA

1. CkopoTiTh anrebpaiuni gpoou:
1) GXZS;

2X°Y

12a’b

3ab

m*—n®

3mn+3n?’

2)

2a-8
2. Buxkonaiite aii 3 anreOpaiuHumMu 1podamu:
X°+xy X=Xy

1 ) ;
) 5x* —5y* 3x° +3y°
a’b-4b°> ah
2) 2 .2 d
3ab a® —2ab

X°—4y® X*+2xy
X2—xy  X—y

3)
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4)

b ,_ @ j'a2b+ab2_
a’—ab b’-ab) a?-b? '

JACRRERS (e

a’+ab a+b b>+ab b
atl 6 _a+3j.4a ~4
2a-2 2a’-2 2a+2) 3
3. BukonaiiTe fii 3 ippallioHaJbHUMHU BUPa3aMu:

(J_ 2 8J_j Jm+2 |
Jm+2 m-4) m-2Jm’
2) a ( “\/6 _\/B‘F\/a].
b= l\ba b )
Ut e
Tl W)W

6)

TECTHU
1. CuopocrtiTh BUpa3u (a — 4) (a + 4) :
A b B ) i |
Vi1 BiamoB1al
2 2 2 2
a“—4a+4 | a°—-8a+16 a-—16 a-+16 HETPABIIIBHI

2. TlepetBopiTh 32  (GOPMYJIOI0O  CKOPOYEHOTO  MHOXEHHS
OX* +4y* —12xy.
A b B I |

VYci BigmnoBiai
(3x—2y)2 (2x+3y)2 (2x—3y)2 (3x+2y)2 HeTpaBH b i

3. IeperBopiTs 3a hopmyI0r0 KBagpara cymu (C + 2d )2.

A b B r |

Vi Biamosial
2 2 2 2 2 2 2 2

4c”+d° | c”+4cd +4d° | c”+2d c°+4d HepaBHITbHI

4. TleperBopith 32  (OPMYJIOIO  CKOPOYEHOTO  MHOKEHHS
25x% + y* —10xy.
A b B r |

Vi Biamosial
(x+5y)" | 25(y—x)" | (5x+y)" | (5x—vy) HeTpaBHIbH]
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5. Cnpocrits Bupa3s (2x+3y)(2x—3y).

A b B I |
2x* —3y? | 4x*—6y® | 4x*-9y® | 4x*+9y? ¥e1 Bianosial
HEIPaBUJIbHI
6. Cupocrits Bupa3 (b —1)(b2 +b +1) .
A b B I |
) 3 ) a3 Vi Biamosial
b -1 b -1 b —2b+1 (b 1) HepaBUILH
7. Cmpocrits Bupas (Y —7x)(y+7x).
A b B I |
V2 49X% | X2 —Ty? Y2 + 7 V2 +49%° Yei BIATIOBLI
HEIPaBUJIbHI
8. IlepeTBOpiTh 3a GOpMYIIOIO KBaJpaTa pi3HUII (4 P —1)2.
A b B I |
2 2 2 2 Vi1 Bianosial
4p°—4a+1|16p° -8p+1|16p°—4p+1|16p° -1 HeTpaBH b i
9. Cuopocrith BUpa3 (X + 3) ( X* —3X+ 9) :
A b B r |
2 2 3 3 Vi Bianosial
x> =9 | X*—6x+9 | x*+27 (x+3) e
10. CmpocTiTs Bupas (y — 2)( Y’ +2y+ 4) :
A b B I |
2 2 3 3 Vi1 Bianosial
y oA |y maya y" +8 y" -8 HEIPaBUJIbHI
11. CkopoTiTh Jpibd Sx+12 :
ax+4a
A b B I |
3 3X X X+4 VYeci Bianosiai
a a a+4 a HETpaBUIbHI
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Ax* —y°

12. CkopoTiTh Jpib

5y +10x
A b B I |
Ax -y 2X—Y 2X—Yy 4x -y Vi Biamosiai
2 y +2X 5 5 HETpPaBUIbHI
, _(2c-2dY’
13. CkopoTiTh apibd 4
C —
A b B I |
_ _ Vi1 Bianosial
2(c—d) | 4(c+d) | 2(c+d) 4(c—d) eTpABIIbH]
14. CkopoTiTh apibd V3x— \/y :
3X—2,/3xy +V
A b B r )|

# # Vi1 Bianosial
\/ﬁ—\/? Nl \/y \/&J“\/y \/3_)(_\/? HeTPaBUIIbHI

x—2\/ﬁ+y
Vy-y
B

15. CxopoTiTh Jpi0

A b I i |
VX =4y | ¥X—=4]Y VX +4]Y VYci Bignosizi
— | = | =N 24/X

x 4y 4+ 4/y X y HETPaBUJIbHI

Bignosixi Ha TecTH 3 TeMH «AJredpaiduHi BUpasmw»
7.1. PanioHanbHi anredpaiuHi BUpa3u

1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
A B b I b I I A b B

7.2. DopMyn  CKOPOYEHOIO  MHOXEHHS W IMEepeTBOPEHHS
anreOpaiuyHMX BUPa3iB

1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
B A b I B b A b B I

11 |12 13 14 15
A B I ) )
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I'JIABA 111
AJITEBPAIYHI PIBHAHHSA I CUCTEMUA

8. PiBHSIHHS il cHCTeMU PiBHSHDb NEPUIOT0 CTENeHs

8.1 Anreopaiuna piBHicTb. JliHiliHi piBHAHHSA

Crosnux
Ykpaincvka Pociucvka Amneniucvka Dpanyyszvka
pIBHSHHSI ypaBHEHUE equation équation
anreOpaiyHa areOpandecKoe algebraic ¢galité
PIBHICTH PaBEHCTBO equality algébrique
npaBUJIbLHA BepHOE paBeHCTBO | right equality | égalité vraie
PIBHICTH
HeMpaBUJIbHA |HEBEpPHOE paBeHCTBO| Wrong equality | égalité fausse
PIBHICTH
3HAYCHHS 3HAYCHUE value valeur
KU KOTOPBIH which que, lequel
3a SKOTro0/ IPH KOTOPOM at which a lequel
IPU TKOMY
KOPiHb PIBHSHHS | KOPeHb ypaBHeHUs |root of equation racine de
'équation
KOCeQIIiEHT KO3 PUITHCHT coefficient coefficient
JTaHE YUCIIO IIAHHOE YHCIIO0 the number, ce numeéro,
given number | numéro donné
MHO>KHWHA MHOKECTBO set, ensemble,
lots, many beaucoup
MHOKHHA KOPEHIB | MHOXXECTBO KopHe# | Set of roots; ensemble de
many roots racines;
beaucoup de
racines
MHOKHHA MHOKECTBO many solutions | beaucoup de
PO3B’sI3KiB pereHui solutions
(ae)Bigoma (me)uzBectHas  |(un)known value valeur
BEJIMYMHA BEJIMYMHA (in)connue
obacth (K. p.) obacth (K. p.) domain of domaine de
JOIYCTUMUX JIOITY CTUMBIX possible values/ validité
3HAYCHb 3HAYCHUI allowable range
001acTh 001acTh domain of domaine de
BU3HAYCHHS OTIpeJICIICHUS definition définition
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BU3HAYCHUM OTIPEICIICHHBIN definite défini
3MiHHA BEJIMYMHA niepeMeHHast variable variable
BEJIMYMHA
piBHICTb (K. P.) PaBEHCTBO equality égalité
YKCIIOBA PIBHICTh |YHMCIOBOE paBeHCTBO|  humerical égalité
equality numérique
PIBHOCHIIBHI PaBHOCHIIbHEIC equivalent équations
PIBHSIHHS ypaBHEHHUS equations ¢quivalentes
palfioHaJbHe panmoHayibHOe  |rational equation|  équation
PIBHSHHSI ypaBHEHHE rationnelle
BIJIBHUH YJICH CBOOOIHBIN WIEH free member membre libre
MICTUTH COJICPIKATh to contain contenir
TOTOXHICTB (K. P.) TOXKJIECTBO identity identité
3aJI0BOJILHATH ynoBierBopaTh | Satisfy equation satisfaire
PIBHSIHHIO YpaBHEHUIO I'équation
11 CTaBUTH [I0/ICTABUTH substitute substituer
migcTaBneHHs/ TI0/ICTaHOBKA, substitution, substitution,
mijicraHoB(k)a, | mpwu mojacrtaHoBke |when substituted en

pH MiACTaBICHH]

remplacement

Yuciaosa piBHICTH

Yucnoea pienicmo — 11¢ PIBHICTD, 1110 MICTUTB JIUIIIE YHCIIA.
Hanpuknao: 3+10 =13 — e npaBuiibHAa YKCIOBA PIBHICTB;

9 —5=0 — 11e MpaBUJILHA YHUCJIOBA PIBHICTb.

3aBaannda 1. 3a MozIeIUTIO BU3HAYTE, SIK1 1€ PIBHOCTI.

Mooenw

PIBHICTb

2+(7 +11) = (2 +7)+11 — e npaBHIBLHA YHCIOBA

PIBHICTH

5 (6 + 9) =5+6+5-9 — 11e HempaBUJIbLHA YKCIIOBA

1) 9+ (=77 +111)=(9+ 77) +111;

2) 12 +(31+3)=(12+31)+3;

3) 90+ (57 —24)=(90+57) - 24;
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4) 31-(18+12)=(31-18)+12;
5) 52—(71-9)=(52+71)-9;

6) 9—(27-14)=(9-27)+14;

7) 5-(26-43)=5-26-5-43;

8) 12-(7-2)=12.7-12-2;

9) (37-22)-66=237-66-37-22;
10) 12-(25-19)=12.25+12-19.

AuredpaiyHa piBHICTH
Anzeopaiuna pisenicmb — 1€ PIBHICTb, 10 MICTUTh YHCIA Ta
3MIHHI.
Hanpuxnao: 7a—8=3b+5;
8d +6=5c—-14.

Tomoocnicms — 1ie anredpaiuHa piBHICTb, MPaBWIIbHA IS BCIX
3HAYEHb 3MIHHUX I[i€1 PIBHOCTI.
[IpaBuibHa YHCIOBA PIBHICTH — II€ TAKOXK TOTOXKHICTh.

Hanpuxnao: a® —b? = (a—b)(a+b) — roroxmicts;

(3 — a)2 ~9_6a+a’— TOTOXXHICTD;

3 9 12 :
— 4+ — = — — TOTOXHICTb.
25 25 25
PiBHSIHHS
Pignanna — ue anreOpaiyHa pIBHICTh, y SKIA € HEBlAOMa

BennuuHa. HeBiioMy BeJIMUMHY MTO3HAYaI0Th OYKBOIO X .

Kopinw pienannsa — 1€ 3Ha4eHHS HEB1JIOMOI BEJIMYMHU, 32 SKOTO
PIBHSIHHS OyJi€ MPaBUIILHOIO YUCIOBOIO PIBHICTIO.

KopiHb piBHSIHHSA — 11€ pO3B’ 30K PIBHSHHS.
Hanpuknao: x+2=5.
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X =3 — KOpiHb PIBHSIHHA X+ 2 =05,
TOMYy 10 3+ 2 =5 — npaBWJIbHA YUCIIOBA PIBHICTb.

3aBaanHs 2. [IpounTaiiTe Ta OOYKCIITH 32 MOJICILIIO.

Mooenw 2X+10=6, xX=-2
JlBa ixc maroc AecaTh nopiBHIOE (vomy? /. 6.) mecTu;
ixc nopiBHIOE (vomy? /I. 8.) MIHYC ABOM.
X =—2 — KopiHb piBHAHHA 2X +10 =6, Tomy 1110
2(—2)+10 =6 — npaBmHIBHA YHCIOBA PIBHICTE

1) 7x—-15=6; x=3;
2) 11x=121; x =11,

3)EX=i;X=£;
9 18 2
4)ﬂx—i=E;x:2;
7 14 14

5) 0,5x-1,5=8,5; x=20;

6) é(x+9)=7; X =22,5.

Po3é’azamu  pienanna oO3HA4Ya€e 3HAWTU BCl HOro KOpEHI
(po3B’s3kK) a0 TOBECTH, IO X HEMAE.

O0aacTh BUSHAYCHHS PIBHAHHA

Oonacmv euznauennsa pienanusa (a00 00IACTh JOMYCTUMHUX
3Ha4YE€Hb) — 116 MHOXXHMHA 3HAY€Hb HEBIJIOMOi, 3a SKUX PIBHSHHS Mae
CEHC.

Oo6nacts Bu3HaueHHss = O01acTh AOMYCTUMHX 3HAYEHB
PIBHSIHHS On43)

IIpuknao. O6nacTb BUBHAUYCHHS PIBHAHHS:
s piBHsiHHS 21+ 3X=81 O/I3 X — Oyap-sake J1icHE YUCIIO;

199



TSl PIBHSTHHS X2 — 4x+3=0 O/I3 X — Oyap-siKe AIHCHE YUCIIO;

TUISL PIBHSTHHS 2X2 + 5x—-1=0 O3 X — Oynp-sKe IiMCHE YUCIIO;
Xx+1 x-1 10

+ =— 03 x#-1 x#1,
x-1 x+1 3

JIJIsL PIBHSTHHS

TUISl PIBHSIHHS (X + 7)2 = X2 +14x+49 O[3 X — Oynp-ake IIHCHE
YUCIIO.

[Tix yac po3B’si3aHHA Oy/Ib-SIKOT'O PIBHSHHS CIIOYATKY 3HAXOJATh
obnacTe qonmyctumux 3HaueHb (O/13).

PiBHSHHS Ha3UBAKOThb PIBHOCUNbHUMU  (€KGIBATIEHMHUMU)
PIBHSHHSMHU, SKIIIO BOHM MAalOTh OJHAKOB1 KOpeHi (PO3B’S3KH).

PIBHOCHWJIBHI PIBHSHHSI =  €KBIBaJICHTHI PIBHSHHS

PiBHSIHHS MO’KHA 3aMCATH SIK PIBHOCUJILHE PIBHSHHS TaK:
1) MOMIHATH MiCIISIMHU HOTO JIiBY ¥ IIpaBy YaCTHHH.

Hanpuxnao:.
X+4=2X+9 < 2X+9=x+4;

2) TepeHecTH JOJAHOK 3 OJHIE] YAaCTHUHH PIBHSHHS B iHIIY Ta
3MIHUTHU HOTO 3HAaK Ha MPOTHIICKHUIM.

Hanpuxknao:
2X+ 1 =X—-3<=2X—X=—7-3;
3) oOuaBI YaCTUHU PIBHSIHHS MMOMHOXKHATH 200 PO3IUIMTH HA TE
caMme 4HuCJI0, BIIMIHHE BiJ HYJIS.
Hanpuxnao:
X+1
—Z—=X¢>x+1=4m

4) momatk 10 000X YacTHH pPIBHSAHHA a00 BigHATH Big 000X
YaCTHUH TE€ CaM€ YUCIIO.

Hanpuxnao:.

X+2=5x<=X+2+3=5x+3
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PiBHSIHHA NEPHIOTO CTeNeHs 3 OJJTHOK HEBIIOMOIO

PiBusuus ax + b =0 Ha3uBaOTh pi6HAHHAM nEepULO20 CMenens
3 OOHOI0 HEBIOOMOI0;

a i b — mani yucna, X — HeBigmoMa, a — koedilieHT opu X, b —
BUTbHUM YJIEH PIBHSIHHS.

PiBHSIHHS MEPIIIOTO CTEIMEHS I1I€ HA3UBAIOTh JITHIMHUMU.

VY niHiitHOMY PIBHSIHHI CTapIIui CTEMiHb HEBIJIOMOi JOPIBHIOE
OJTMHHUII].

VY niHiiHOMY pIBHSHHI 00JIACTh JONYCTHMHUX 3Ha4Y€Hb HEB1JOMOI
— 11€ BC1 A1MCHI YHCJIA.

3HadYeHHS HEBIJIOMOI X, IPH MIJACTABJICHHI SKOI B PIBHSIHHS
OJIEP)KYIOTh TIPAaBWIbHY YKCJIOBY PIBHICTh, HAa3UBAIOTHb PO36’°A3KOM,
ab0 Kopenem piHAHHA.

Axmo a0, To NiHiliHE PIBHSHHS Ma€ €OUHUI KOPIHb (€TUHUN

PO3B’S30K):

ko a=0, b0, To niHiliHe PIBHSHHS He MaA€ po36°A3Ki.

Sxmo a=0,b=0, o x — Oyap-ske mikicue yucio. Ile uncmo —
PO036°A30K DPIBHSHHA, 1 PIBHAHHS MAa€ HECKIHUEHHY MHOMNCUHY
po3e’aszkis: X €R [uutaemo Tak: ikc Hanedxxcumo ep).

PiBHSIHHS a b Kopinn
a0 Oy Ib-SKe YHUCIIO ‘= b
a
ax+b=0 a=0 b0 PO3B’S3KiB
HEMAaE
a=0 b=0 X — Oym;b-sKe
YHCITO

3apaanuda 3. YuraiiTe 32 MOOEJUIIO.

Mooeny | IX+19=0 — 1me niHifiHE pPIBHAHHS 3 HEBIIOMOIO X.
Koedimient mpu HeBimomiit a =7 . Binbuuii uien b =19

—2X—11=0 — me miHiiiHE pIBHAHHSA 3 HEBIJIOMOKO X.
KoedimienT mnpu HeBigoMmii a=-—2. BulbHUN ujeH

b=-11
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1) 9x-19=0; 2) 15x-225=0;

3) § +i:0; 4) ix_i: :
9 18 21 21
5 7,5x-2,5=0; 6) %X+17=0.

3aBaanuns 4. Uuralite i1 po3B’I3yUTe 32 MOJICILIIO.

Mooenw

Po3B’sokite piBHsHH 2X—3+ 4 (X —1)=5.
Poskpuemo nyxku: 2X—3+4 x—4=5.
3BeeMO MOA10H1 YJIEHU:

2X+4x=5+3 +4 .

3HalIeMO HEBIIOMY X :

6x =12

X=2.

BignoBinb: X =2.

Po3B’skiTh  pIBHSHHSA  2X—3+ 2 (X —l) =4 (X —l) —7.
Poskpuemo nyxku: 2X—3+2X—-2=4xX—-4-1.

3BeeMO 1MOA10H1 YJIEHU:

2X+2X—4X=—4-T7+3+2.

3HaiiIeMo HEBIJIOMY X :

0-x=-6.

0=-6 — HempaBWIbHA YHWCIIOBA PiBHICTh. PiBHSIHHS HE

Mae po3B’A3KiB.
BianoBijib: HEMa€e po3B’s3KiB

Po3B’sikiTh piBHSHHSA 2X+3—6 (X —1) =4 (l— X) + 9.
Poskpuemo nyxku: 2X+3—-6X+6=4-4x + 5.

3BeeMO MOA10H1 YJIEHU:

—4x+4x =9-9.

3Hal1eMo HEeBIIOMY X :

0-x =0 — npaBuJibHa YHUCIIOBA PIBHICTb.
X — OyIb-sSIK€ YHCIIO.

BiamoBiae: X — OyJb-sIKe YHMCIIO0
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1) 5x—(x+3)=5;
2) 7-2(x—4,5)=6—4x;
3) 11x+5=5x-12—-4-X;

4)$041_3—5x:x+6;

4 8 2
5)x—3+X:2x—1_4—x;

6 3 2

2 6 +2X
6) —(Xx+3)= :
) 3 ( ) 3

3aBmannsa 5. BuBuIiTh nOpuKIan po3B’sA3aHHS

PIBHSIHHSL.

+X==——.
6 2 3
3naxoaumo OJ13 niHIHHOTO PIBHSIHHS.
O/13 piBHSIHHSA: X — OyIb-KE€ YHUCIIO.
[ToMHOkHMMO piBHSIHHSA HA 6:

3X—-2 1 x
X

3X-2 1 x
+X=——— X6 ,
6 2 3
63X_2+6x:§—§5.
2 3

CxopoTtumo apio:
3X—2+6X=3-2X,.

3BeeMo moai0H1:
3X+6X+2X=3+2.

3HanIEMO X
11x =5,
5
X=—.
11

. . 5
BigmoBigp: X =— .
11
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3aBaaHHsi 6. Po3B’sDKITh JTIHIWHI pIBHSIHHS:

1) 3x=60; 2) 3x—5=16;
3) 1-2x=15; 4) 0,5+2x=1,5+3x;
5)3x+4:0; 6)5—5:2;
3 2 3
7 3x-%X_0.2.
5 2

3aBaanns 7. Po3B’sOKITH JIIHIAHI pIBHSIHHS:

1) 6—(t+3)° +5(t+2)=9-(3—t) —(t+4)-(t—5);
5-2t _3(t-6) 1

2) 0,3— ——(t-1);
) 5 5( )
3)7_2)(_1—3x:2_2x—1;

3
2) 2X+3x—1_5x3—2:2;

5) (x+2)° —5(x—4) = (X+6)-(X—6):
x-1 3-x x-2
= —+ ;

2 2 3

7) §x+§+ﬂx:0;
4 4 3

6) 6—

8) 3(~ 0,5+ 2x” - (x+2)(2x~4)) =5x - 20.

TeopernuHi NMUTAHHA W 3aBJaHHA 3 TeMH «AJredpaiuHa
pPiBHiCTb. JIiHiliHiI PIBHSIHHS

1. Ilo Take 4uciaoBa PiBHICTH?

2. o Take anreOpaiyHa piBHICTH?

3. 1Ilo Take TOTOXHICTE?

4. IIlo Take piBHSAHHS?

5. Slxe piBHAHHS HA3UBAIOTh JIIHIHHUM PIBHSIHHSAM?
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6. Sk Ha3uWBaIOTh 3MIHHY BEJIMYMHY B PIBHSIHHI?

/. 1o Take KOpiHb PIBHSHHS?

8. SIxi piBHSHHS Ha3UBAIOTHCS PIBHOCUILHUMU?

9. o o3Hauae po3B’s3aTH PIBHSAHHS?

10. o Take 06sacTh BUSHAYCHHS PIBHSIHHS?

11. 3anumnith JiHIAHE PIBHAHHS 3 OJIHOIO HEB1JOMOIO.

12. 1lo Ha3uBalOTh KOPEHEM JIHIKHOTO PIBHAHHS 3 OJHOIO
HEB1JOMOIO?

13. Konu niHiiiHe pIBHSAHHSA 3 OJHOIO HEBIJOMOIO Ma€ €JIMHUMN
pO3B’S130K?

14. Konu miHifiHE pIBHSHHA 3 OJHOI0 HEBIJOMOIO HE Mae
PO3B’SI3KIB?

15. Kosnu iHIiiHE pIBHAHHSA 3 OJHOK HEBIAOMOI Mae
HECKIHYECHHY KUIBbKICTh PO3B’A3KIB?

JlomaluHe 3aBIaHHA
PO3B’sKITh PIBHSIHHS:

1) 2x+3=0;
2) 25x—-6=44;
3) 37x+16=53;

4 2x:i;
30
25

6) x X X X X X_
2 6 12 20 30 42
/) (x—3)2—x(x+4):15—10x;

TECTH

1. 3HaiiaiTh NpaBUJIbHY YUCIOBY PIBHICTb.
A b B r i |
(5+6)-7= | 4-(6+3)= | 9+(5+2)= | 8-(3+2)= | VYciBignosixi
=5.7+6-7 | =4-4+4.3 | =9+5+9+2| =8.3-8.2 | HCNPaBUIbHI
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2. 3HalITh HEeMPaBWIbHY YHCIIOBY PIBHICTb.

A b B r i |
3-(2+5)= | (9+8)-4= | 4-(3+7)= | 3+(5+7)= | YciBignosiai
=3-2+45-3| =9-4+8.4 | =4.4+44.7 | =(3+5)+7 | HCNPaBUIbHI

3. 3HalIITh HEeNMPaBUIbLHY YHCIOBY PIBHICTb.

A b B I |
6-(2+3)= | 2-(2+6)= | 2+(4+3)= | 4-(3+7)= Vi Biamno-
=6-2+6-3 | =2:2+2-6 | =(2+4)+3 | =4-4+4.7 BiI[iHera-

BIJIbHI1
4. 3HaiaiTh JiHIMHE PIBHSIHHS 3 OJHOIO HEBIIOMOIO.
A b B r |
9X2—81:O 7X—6=0 6a—3:4b+5 i928 ycl BiHHO'
y—6 BIJIl HETIpa-
BUJIbHI
5. 3HalIITh JiHIMHE PIBHSIHHS 3 OJHOKO HEBIJIOMOIO.

A b B r i |

3x% —12=0 X__5:4 9x-6=0 4a+2=2b-4 | VciBignosini
y+3 HETPaBUJIbHI
6. 3HaWIITh pIBHSIHHSA 3 KOPEHEM X =D.

A b B r Ji |

9x—-54=0 %2 1 25-0 X—5 1 5x—=25=0 | Vci Bignosiai
3 HEIpaBUJIbHI
/. 3HaWAITH pIBHAHHS 3 KOpeHeM X =9.
A b B r i |
x24+81=0 | X=9 _5 9x —54=8 11x—62=37 | Vci Bignmosimui
3 HETPaBUJIbHI
. : o : 4 5+3x
8. 3HailAiTh KOpiHb JIHIMHOTO PIBHSHHS 7 (X + 9) = _—
A b B r i |
_7 21 5 -31 VYeci Bianosiai
14 HEIpaBUJIbHI
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9. 3HaiiiTh KOPIHb JIIHIKHOTO PIBHSHH

| gX+§:1.
15

9
A b B I i |
-15 15 17 1 Yci Bianosiai
15 9 HEIMpaBUJIbHI
10.3Haii1iTh KOPiHB JIHIHHOTO PIBHSIHHS 7 (X — 5) = >~ 3X :
13 13
A b B I i |
1 15 3 -3 Vi Bigmosizi
3 HETPABUJIbHI
8.2. CucreMHu JIiHiiHUX PiBHSIHb
Crosnuxk
Ykpaincovka Pociucvra Amneniticoka Dpanyy3vka
PO3B’S30K; pelicHue; solution; solution ;
€ TMHUAN CIMHCTBEHHOE the only solution unique
O3B 30K pEIICHHUE solution
KOeQIIieHT K03 uIMeHT coefficient coefficient
BIIbHUN YJIEH CBOOOIHBIN WIEH free member | membre libre
cucTema cCUCTeMa YpaBHEHUH system of systéme
pIBHSHB equations d'équations
cucTemMa CUCTEeMa JIMHCHHBIX system of systeme
JTHIAHUX ypaBHEHUM linear d'équations
pIBHSIHb equations linéaires
crocio croco0 method of méthode
aJreOpaiyHoro areOpandecKoro algebraic d'addition
JOJTaBaHHS CIIOKCHHUSI addition algébrique
crocio crioco0 noacranoBku | Substitution méthode de
miacraBieHHs/ method substitution
M1CTaHOB(K)1
BUpaxaTu/ BBIPAKATh/BBIPA3UTH to express exprimer
BUPa3UTU
BUXI1THUN HMCXOIHBIN initial initiale, de base
ICHYBaHHSI CYIIECTBOBAHHE existence existence
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Cucrema aBOX JIiHIiHUX PiBHAHB i3 IBOMA HEBiIOMUMHU
(abo 3MiHHHEMN)

X+ by =¢
a2x+b2y:02 ’

e X 1y —HeBigomi (abo 3MiHHI);
d 1 Ay — KOe(ILieHTH IIpH X ;
b 1 by — koedinienT pu y;
C1 1 Co — BUIBHI WICHHU.

Po36’a30k cucmemu pigHAHD i3 080Ma HegIOOMUMU — TIE JBA
qucna Xy, Y, » 338 SAKUX KOXKHE PIBHSAHHSA CTa€ IIPAaBHIBHOIO

YHCJIOBOKO PIBHICTIO.

Cnoco0u po3B’si3aHHA CHUCTEM JIiIHIHHUX PiBHSAHb
i3 1BOMa HeBiZIOMUMH

Cnocio mizcraBienns (a00 migcTaHOB(K)H)

1. 3 ogHOrO PiBHSHHS BUPA3UTH HEBIIOMY X abo Y.

2. IlizcTaBUTH 1110 HEBIIOMY B 1HIIIE PiBHSHHSI.

3. Po3B’s3aTH piBHSHHS 3 OJIHIEIO HEB1AOMOIO.

4, TligcTaBUTH 1€ YUCIIO Y BUXiAHE PIBHSHHS Ta 3HAUTH APYTY

HEBIOMY.
Ilpuxnao 1.
Po3B’s1k1Th cUCTEMY JIIHIMHUX PIBHSHB:
2X+Yy =3
4x+7y=11.

Bupazumo HeBiIOMY Y 3 MEPUIOrO PiBHSIHHS CUCTEMU:
y =3—2X.

[linctaBuMO 1i B Ipyre piBHSIHHS CUCTEMU:
y =3-2X;
4x+7(3-2x)=11.

4X + 7(3— 2X) =11 — ne niHiiiHE PIBHSIHHS.
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Po3kpuemo myxku Ta 3BeIEMO MO I10H1:
4x+21-14x =11,

—10x =-10,

X=1.
ITinctaBumo X =1 B piBHSHHS Y = 3— 2X,
y=3-2-1=1.

Binnosiae: X =1, y =1. MoskHa 3anucaTtH Tak: (1 : 1).

Ilpuknao 2
P03B’s1K1Th cUCTEMY JIIHIMHUX PIBHSHB:

2X+3y=3
7X+5y=16.

Bupazumo HeB1IOMY X 3 IEPIIOro PiBHSIHHS CUCTEMMU:
2x =3-3y,
3-3
x=""2)
2.
[TincraBumo 11e#i BUpa3 y Apyre piBHSIHHS CUCTEMHU:
(
3-3
x=""2.
2

3=3Y . 5y—16.

7

73—3y

+5y=16.

IlomHOXMMO Ha 2:
21-21y

+5y =16 x2:

21-21y+10y =32;
—11y =11;
y=-—1.
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3HaiaeMo X:

X:3—3y;
2
=373 _6 o
2 2

Bignosige: X =3, y=-1, abo (3;—1).

Cnocid anredpaiyHoro 101aBaHHs

JIiHifiHI pPIBHSHHS MOXKHA JOJaBaTH OJHE JO OJHOro aobo
BiHIMATH OJHE B1J OJHOro. MoOXKHA IOMHOXXHUTH JIIHIMHE PIBHSHHS
Ha YUCJIO ¥ TOTIM JI0JIaTH JI0 1HIIOTO PIBHSHHS.

Ilpuknao 1.

P03B’s1K1Th cUCTEMY JIHIMHUX PIBHSHB:
2X+3y =1,
2X—3y =5.

Jlonamo piBHSIHHS:

2X+3y =1,
_|_
2X—3y =5;

2X+3y+2X—-3y= 7+5;

2:x+§/f+2:x78§: 7+5;

4x = 12;

X= 3.

BigHiMeMO piBHSHHS:
2X+3y =1,

_{Zx—sy =5

2x+3y—(2x—-3y)= 7-5;
/2/%+3_y72f+3_y= 7=3;
6y = 2;

1

y=§
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BigmoBigs: X = 3, y=%,a6o (3; %)

Ilpuknao 2

Po3B’skiTh CUCTEMY JIIHIMHUX PIBHSHB:
2X+ 3y =6;
3x+ 2y =11.

[ToMHOUMO BC1 YJIEHU TMEPIIOTrO PIBHAHHS HA —3, a BCl WICHH
JPYTroro piBHSHHS MOMHOXKHUMO Ha 2:

{2x+3y:6|x03)

3x+2y =11 x 2.

Jlonamo piBHSIHHS:

—6x—-9y=-18

{ 6x+4y:22+
-5y =4,

3HaiigeMo Y :
4

y=—g-

Bupazumo X i3 nepiioro piBHAHHS:

(2x =6 —3y;

| TTE

Xzs_g.ﬁ_ﬂj;
2 5
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3HaiaeMo X:

-

12 42 21
X=3+—=—=—;
12 10 5
y_—ﬂ'
L 5’
( 21
X:_
5 .
yob
\ 5

21 4 21 4
BigmoBigs: X=—, Yy =——, abo ; :
AHOBU 5 y (5 5]

5

3aBaanns 1. Po3B’sDKITh CUCTEMU JTIHIMHUX PIBHSIHB:

1) Ty 2) +oY
X=y=2 x—-2y=3,
3X+ 9y =21, 2X -3y =-1,

3) ! 4) y
2Xx—-y =1 0,75x—-y=0;

5) - x+3y=-17; 6 11x -5y =37,
SX+ 3y =-5; — X+ 4y =25
— 2X+5y =12; 2X+5y =15;

7) ’ 8) 1o )
11X+ 4y =-3; 3Xx+8y=-1.

3aBaanus 2. Po3B’sKITh CUCTEMH JIIHITHUX PIBHSIHbD:
N 12X -7y =2; 5 4x -3y =—4;
3X+18y =—4; -10x+4y =3.

-16x-8y=-1; 2X+5y=1

3) y 4 y
3X+ 2y =5; 4x+ 3y =9;
6X+5y=-8; 3x—-14y =2;
5) 4 6) y
4x+ 1y =2. —2X+13y=-9.
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3aBaanHs 3. Po3B’sDKITh CHCTEMU JIHIMHUX PIBHSHB:

—X—-y=-5;

1)<4
lx—iy—3
2 7
x+y+4+x—y—4:&
x+y+4_x—y—4_r
. 9 7
(1 1 34
St oY =10

5 3 5 15

) <
1 1 16
_X__y:_;
3 5 15

TeopeTuuHi nNUTAHHS
JIHIMHUX PiBHAHbY

1. Hanuinite cucremy
HEBIJOMUMH.

3x—2y=£;
2) 2
—x+4y:2'
L 3’
(1 1
1) | > X 3Y—1,
3X—=3y=-3;

U 3aBJaHHA 3 TeMH

«Cucremu

JIBOX JIIHIMHMX pIiBHSAHb 13 JIBOMA

2. 1o € po3B’SI3KOM CHCTEMH JIBOX JIIHIMHHUX PIBHAHB 13 ABOMA

HEBIJIOMUMMU?

3. Sxi cnocoOu po3B’si3aHHS CUCTEM JIIHIMHUX PIBHSHB 13 JBOMA

HEBIJOMUMH BH 3HaAcTE?

4. Illo Take cnoci6 miacTaBiaeHH (IM1ICTaHOB(K)H)?

©ooNOoOO

[Ilo Taxe crocid anredpaiyHOro 10 aBaHHs?
Ywu MOKHA J101aBaTH PIBHSIHHS?

Uu MoKkHA MHOKUTH PIBHSHHS Ha YUCJIO?
Yu MOKHA ITUTH PIBHSIHHS HA YUCIIO?

Yu MokHA JITUTH OJIHE PIBHSHHS Ha 1HIIE?
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JlomaluHe 3aBI1aHHA

PO3B’sKiTh CUCTEMU JTHIMHUX PIBHSIHB:

1) 2X+ Yy =T,
X—Yy=-2;
2) X+y=3
2X—3y =—4;
3 (1. 1
—X-—y=14;
5 y
EIE
18 12 ’
9 (2,3, _
3 4 ’
1 1
—X+—Yy=5;
[ 2 g
5) 6x+ y =10;
-13x+ 2y =-11;
6) [2x-y x-2y 3
J 3 2 2
2X+y  x+2y 1
L2 3 3
TECTHU
1. 3HaiiniTh cUCTEMY JIIHIHHUX PIBHSAHD 13 IBOMA HEBIJOMUMHU.
A b B I |
{3X+7=1 { X+3y=4 xy2—3y=5 {4x2—3y:4 VYei
_ — — — BIJIITOB1/I1
9+5y 0 2X+5y =06 X+5X2y:8 6X + 5xy =6 Herpa-
BUJIbHI1
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o X+2y=3
2. KoedillieHTH 1Ipu X CUCTEMU —n
—2X+5y=4
A b B I i |
1i-2 215 34 0i1-2 VYci BianoBii
HEIPaBUIbHI
o X+2y=3
3. Koeditientu npu y cucremu — e
—2X+5y=4
A b B I i |
1i-2 215 3u4 0i-2 VYci BianoBiai
HETPABUJIbHI
o X+2y=3
4. BiabHI 4JIEHU CUCTEMU — .
—2X+5y=4
A b B r |
1 -2 21u5 3in4 0 -2 VYci BianoBiai
HETPaBUIbHI
5. X=1, y=1-—ue po3B’sI3KH CUCTEMH ... .

A b B I |
12x+3y =9 X+3y=4 7x-3y=4 12x -3y =9 Vcigiz;-
5x+11y=16 | |-2x+5y=4 | |x+9y=12 | |5x+11y=16 | OBl

Herpa-
BHJIbHI
, 3X+Yy=5
6. 3 mepmioro piBHSHHS e
X+9y=06
A b B r |
y =8x y =5-3x y =6-x y =5+3x | Yci Bianosiai
HETMPaBUIbHI
, 2X+y=7
/. I3 mpyroro piBHSHHS e
X+5y=06
A b B I i |
xX=5-y x=5+y x=6-5y x=6+5y | Yci Bigmosizai
HETPaBUJIbHI
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2X—-3y =06 _
8. Jlus po3B’si3aHHS CUCTEMHU MOTPIOHO ... .
3X+3y=5
A b B ) i |
JI0J1aTHh BIAHATH | PO3AUIMTH | IOMHOXUTH | ¥YCi BIAMNOBIII
Ha -5 1 J0/IaTH | HEMPaBUJIbHI
2Xx+3y =3
9. Po3B’s3KH cuCTEMU — ..
4X+2y =8
A b B I i |
3. 1 9 1 9 1 3 1) | Ycisignosiai
2’ 9 42 4’ 2 "9’ o] | HempaBUIIbHI
2X—3y =3
10. Po3B’s13ku cucteMu —
3X+2y=3
A b B I i |
(_Eij (E_ij (i _Ej (@_ij Yci Bianosizai
13'13 13" 13 13" 13 13" 13/ | HCHpaBUJIbHI

Bignosiai Ha 3aBgannsi 3 TeMu «PiBHSIHHSI i CHCTeMM PIBHSIHb
MEePIIOro CTEeNmeHsI»

8.1. AnreGpaiuna piBHICTb. JIiHiiTHI PIBHSIHHS

3aBaanug 4
1.2. 2.-5. 3.-3. 4.7.

3aBaaHud 6

5. Hemae
PO3B’SI3KIB

1.20. 2.7. 3.—7. 4.-1. 5.-12. 6.12. 7.2

3aBaanuda 7

1. 55.
7

JlomalHe 3aBIaHHA

2.9. 3.5. 4.1. 5.60. 6.11. 7.-3. 8.8)5.

6. x — Oynb-
SIKE YUCJIIO

1
1)-1,5; 2)2; 3)1; 4) %; 5) 125; 6)—7; 7) Hemae po3B’s3KiB;
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8.2. Cucrtemu NiHIWHUX PIBHAHb

3aBnanns 1

1. (3;1). 2. (5;1). 3. (2;3). 4, (4;3). 5. (2;—5). 6. (7;8).
7. (—1; 2). 8. (125;—47).

3aBaanug 2

1 (i._ﬂj
195" 65)
5. (-3, 2). 6. (—@;—ﬁj

11 11

3aBaanug 3

1.(8;7) 2 @ﬂ 3.(26,5;-55) 4. (4;3) 5.(5;3)

JlomalHe 3aBIaHHA
1. (L5). 2.(3;1). 3.(36;12). 4.(6;8). 5.(1,24;2,56). 6.(1;2).

Bigmosiai Ha TecTn 3 TeMu «PIBHSIHHS i CHCTeMH PiBHSAAHb
MEePIIOro CTEeNneHs

8.1. AnreOpaiuna piBHICTb. JIiHIIHI pIBHSHHS

1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
A B r b B r I I b I

8.2. CucteMu NHIAHUX PIBHSIHB

1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
b A b B r b B A B b
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9. KBaapaTHi piBHSIHHS il PiIBHAHHS, 110 3BOASATHCSA 10 HUX

9.1. KBagpaTHi piBHSIHHS

Crosnux
Ykpaiucvka Pociticvra Amneniucvka Dpanyysvra
3BOJIMTH/3BECTH | MpUBOAUTH/ipuBecTH | to reduce to reduire a
10 (4oro?) K (uemy?)
KOCQIIIEHT K03 HUILIHEHT coefficient coefficient
CTapIIHii CTapIIHii leading premier
KOeQIIieHT KOd(PPUITHECHT coefficient coefficient
JUCKPUMIHAHT JUCKPUMUHAHT discriminant | discriminant
JIBOYJIEH JIBYYJICH binomial bindme
KBaJipaTHE KBaJIpaTHOE quadratic équation
pIBHSHHS ypaBHEHUE equation quadratique
KOPiHb KOPCHb root racine
KOMOiHallis | KoMOuHaIMs KopHei | combination | combinaison de
KOpPCHIB of roots racines
JTIHIMHUN JTUHCHHBINA linear factor | facteur linéaire
MHOKHHK MHOKUTENb
(HE)rmoBHE (ne)nosaHOE (in)complete quation
KBaJipaTHE KBaJIpaTHOE quadratic quadratique
pIBHSIHHS ypaBHEHUE equation (in)compléte
Teopema Teopema theorem theoreme
npsiMa Teopema npsimast teopema | direct theorem | theoreme direct
oOepHeHa oOparHas TeopeMa converse theoreme
TeopeMa theorem inverse
TIOBHE MIOJIHOE KBAAPaTHOEC complete équation
KBaJ[paTHE ypaBHEHUE quadratic quadratique
pIBHSIHHS equation compléte
3BECHE IIPUBEICHHOE reduced ¢quation
KBaJIpaTHE KBaJIpaTHOE quadratic quadratique
pIBHSIHHS ypaBHEHUE equation réduite
BIIbHUN YJIEH CBOOOJIHBIN WIEH free member | membre libre
HACJII 0K CIIE[ICTBHE corollary corollaire
CTapIInn CTapIInin leading premier
KOCQIIiEHT KO3 PUITHECHT coefficient coefficient
CcyMa KOpEHiB CyMMa KOpHEH sum of roots somme des
racines
TPUWICH TpEXUJICH trinomial trinOme
HaJIC)KATH IPUHAIICKATD belong to the appartenir a
TMOPOXKHIi mycToMy MHOXeCTBY | empty set | I'ensemble vide
MHOJKHHI
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Keaopammne pienanns — 11¢ piBHSIHHS BUTIIATY
ax’ +bx+c=0,

ne a=0, a,b, c —yucia, X — 3MiHHA.
a — xoeghiyienm npu X° (ab0 nepuwuii koeiyicnm),
b — koegiyienm npu x (abo Opyeuil koegiyicnm),
C — BLIbHUI YJIEH.

Y  kBagpaTHOMYy pIBHSIHHI CTapIiuid CTEMiHb HEB1JOMOI
nopiBHioe nBoM. llepmuii KoedillieHT @ Ha3UBAOTh CMAPULIUM
Koeiyienmom.

OO6nacTh BHU3HAYEHHSI HEBIAOMOI X Yy KBaJIpaTHOMY PIBHSIHHI —
O/[3: X — Oyab-siKe YucIo.

3aBaannga 1. YuraliTe 32 MOJIEILIIO.

Mooenw 3x* +4x-3=0.

Tpu 1KC KBaapar IUIIOC YOTUPU IKC MIHYC TpHU
JIOPIBHIOE HYIIIO.

[le kBapaTHE PIBHSHHS 3 HEBIJIOMOIO X .

[lepmmii (cTapiunii) KOeilieHT & JOPIBHIOE TPHOM,

Opyruil KoedilieHT b mopiBHIOE YOTHPHOM,

BUIBHUY W€H C JOPIBHIOE MIHYC TPHOM.

1)  5x*+7x-9=0; 2) X*+11x+7=0;
3) 2x*+8x+5=0; 4) x*-12x+5=0;
2 N
5 X ~9x—6=0; 6) 1o 1,1 ’
13 26 39
7) ix2+lx+i=0; 8) Exz—lx+i:0.
12 4 24 8 2 16

HenoBHi KBagpaTHi piBHAHHSA
HenoBHe KBajJpaTHe PiBHSHHSI — II¢ KBaJpaTHE PIBHSHHSI, Y
skoMy D=0 abo c=0 (apyruii xoediiieHT ab0 BIUIBHHHA UJICH
JOPIBHIOIOTH HYIIO). Lle Taki piBHSHHS:
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1) ax*+bx =0;

2) ax’+c =0;

3) ax’=0.

HemnoBHe KkBajgpaTHe pIBHSIHHS JIETKO po3B’si3aTu. MoskHa
BUHECTH CHUIBHUN MHOXXHHMK 3a JY>KKM W PO3KJIAcTU HOTro Ha

MHOXHUKH.

Buau HeMOBHUX KBAJAPATHUX PIBHAHD i iX PO3B’A3aHHA

HenosHe

PiBHSIHHSI Ma€ OJIMH KOPIHb

Po03B’s13k1 HETOBHOTO Kopinb
KBaJpaTHE : )
piBHSHHS KBaJPAaTHOTO PIBHSHHS PIBHSHHSA
1 |ax?+bx =0, | Bunecemo x 3a myxku:
a0, b=0, X(ax+b) =0; x =0,
c=0 X=0 abo ax+b =0; b
b Xp =7
X, =0 abo X, =——.
. a .
PiBHsIHHS Mae qBa KOpEHI
2 |lax*+c =0 ITepenecemo C mpaBopyd, 1) C 0
’ . . ——>
a0, b=0, aX2=—C;p03,Z[1JII/IMOJIlBy a
c=0 Ta TIPaBy YaCTUHU PIBHIHHS c
Ha a: X =4~
C a
2
Xt =—=. c
a Xo =—,|——,
. C a
[Tepmmii Bumagok: — — >0 )
a JIBa KOPEH;
C
) a a
PiBHSIHHS Ma€ 1Ba KOPEHI. KOpCEHIB HEMAE
. C
Hpyruit Bunagok: — — < 0.
a
PiBHSIHHS HE Ma€ KOPEHIB
3 2 _ Posainumo niBy i mpaBy x=0
’ YaCTUHU PIBHSIHHS HA .
a=0,b=0, | 5 ~"P
x°=0, x=0.
c=0
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Ilpuxnao 1. Po3B’soxiTh KBaJpaTHE PIBHSIHHS:
2x° +15x =0,

ne a=2,b=15, c=0.
c =0, Tomy 11e HETTOBHE KBaJIpaTHE PIBHSIHHS.
BuneceMo criabHUN MHOXXHUK 32 TY>KKH:

x(2x+15)=0.
3HaiiieMo X 13 pIBHSHHA:
X=0 abo 2x+15=0,

X, =0 abo XZ:—%.

Bignosiab: X =0, X, =— E

Ilpuxnao 2. Po3B’sKiTh KBaJpaTHE PIBHSHHS:
5x* -20=0,
ne a=5,b=0, c=-20.
b =0, ToMy I1c HEIOBHE KBaJIpaTHE PiBHIHHS.

[Tepenecemo — 20 mpaBopyd 13 MPOTUIICKHUM 3HAKOM:

5x* = 20.
Po3ainnmo Ha 5:
x2 =29 ,
5
X* =4,
3HaMaEeMo X .
X=x4

Bignosige: X, =2, X, =— 2.
IIpuknao 3. Po3B’sik1Th KBaJpaTHE PIBHAHHS:

9x* =0,
nea=9,b=0, c=0.
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b=0, c=0, Tomy 1ic HEIOBHE KBaJApPaTHE PiBHSHHS.
9x* =0. Po3xinmo Ha 9:
x* =0,
x=0.
Bignosigs: X =0.

3aBaanns 2. Po3B’sDKITh HETIOBHI KBaJpaTHI PIBHSHHS:

1) 9x* +7x=0;
2) 9x* —81=0;
3) 17x* =0;

4) —4x* +12x=0;
5) 25x? — 256 =0:

6) —Exzzo.
27

IoBHi kBagpaTHi piBHsAHHA. POpMYyJIa KOPEHIB

IloBHe kBaJapaTHe PIBHAHHS — 1€ KBaJpaTHE PIBHSIHHS, Y
SAKOTO KOE(DIIIEHTU W BIJIbHUI YJIEH HE JOPIBHIOIOTH HYIIIO.

ax’ +bx+c=0,
nme a=0,b=0, c#0.

[I{o0 3HaWTH KOpPEHI KBaApaTHOTO PIBHSHHS, BUKOPHUCTOBYIOTH
JTUCKPUMIHAHT:

D=b’ —4ac.
dopMyJia KOpeHiB KBapaTHOTO PIBHIHHS:

_—b+D

2 2a
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3HaYeHHS IMCKPUMIHAHTA i KUIBKICTh KOPEHiB
KBA/IPATHOI'0 PiIBHAHHA

JIucKpuMiHAHT

Kopeni
KBaJpaTHOTO
PIBHSHHS

IloscHenHsa

D=b? —4ac,
D>0

—b+/D
X1:—

2a

PiBHsHHS Mae JBa pi3HI
TIHCHI KOpEHI1

D=b? —4ac,

O
Il
o

PiBHsIHHS Mae
OJIHAKOBI1 AIMCHI KOpEHI

JABa

D=Db* —4ac,
D<0

[Tix kopeHeM
BiJI’€MHUH BHUPA3,
JTIACHUX KOPEHIB

HEMAE:

Xed.
(YuraeMo Tak:
Ixc nanexcums

NOPOIHCHIU
MHOMCUHI)

PiBHSHHSA He Mae TIHWCHUX
KOpEHIB

IIpuxnao 1. Po3B’sKiTh KBaJIpaTHE PIBHSIHHSL:

2x* —5x—3=0,

nea=2,b=-5¢c=-3.

3HalIeMO JUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHSIHHSA:

D=b? —4ac=(-5)" —4-2(~3)=25+24=49,

D=49>0.
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3HaliemMo X, 1 X, 32 pOpMYJIOI0 KOPEHIB KBaPATHOTO PIBHAHHSA
st Bunagaky D > 0:

_—b+JD 5+49 547

%z 2a 2.2 4
547 5, _5-7_ 1
% 4 A 2’

Bignosige: X, =3, X, =— %

IIpuknao 2. Po3B’sik1Th KBaJpaTHE PIBHAHHS:
2x° +5x-1=0,
nea=2,b=5c=-1
3HalIEMO JUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHSIHHSA:

D=b? —4ac=5° —4.2(-1)=25+8=33, D=33>0.

3HaiieMo X, 1 X, 3a (OpMYJIOI0 KOPEHIB KBAaJPATHOI'O PIBHIHHS
s Bunaaky D >0

_—b+JD -5++33 -5+33

2

2a 2-2 4
~5++/33 -5-4/33
Xl =, X2 =
4 4
4 4
IIpuxnao 3. Po3B’sKITh KBaJIpaTHE PIBHSIHHSL:
Ox* —6x+1=0,

nea=9,b=-6, c=1.
3HaleMO TUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHIHHS:
D=b? —4ac=(-6) —4-9-1=36-36=0,
D=0.
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3HaliemMo X, 1 X, 32 pOpMYJIOI0 KOPEHIB KBaPATHOTO PIBHAHHSA
n1st Buraaky D=0

b 6 6

"2a 2.9 18 3

. . 1
BiamoBiae: X = 5

X2

Ilpuxnao 4. Po3B’sKiTh KBaJpaTHE PIBHSAHHS:
8x° +9x+5=0,
nea=8,b=9, c=5.
3HalIeMO TUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHSIHHS:
D=b®-4ac=9°-4.8-5=81-160=-79, D=-79<0.

3HaiiieMo X, 1 X, 32 pOpMYJIOI0 KOPEHIB KBAaIPATHOTO PIBHSAHHSA
st Bunagaky D <0

D=-79<0.
JlificHux KOpeHiB Hemae: X € J .

BignoBiap: AiiCHUX KOPEHIB HEMAE: X € J .

3aBnannsa 3. Po3B’sokiTh KBaJpaTHI PIBHAHHS:
1) 6x* —7x-3=0;

2) ix2+ix+2:0;
32 2

3) 13x? —15x +7=0:
4) 2x® +9x+9=0;:
5) 7x? —6x +1=0.

3BeeHi KBAIPpaTHi PiBHAHHSA
36edene keaopamme pieHAHHA — 1€ KBaJpaTHE PIBHSIHHSA, Y
aKoMy mepmmii koedimienT (koedimieRT Tpu  X°) K0piBHIOE
OXMHUIILI:

225



X° + px+0q=0,
nea=1, p=0,g=0.

Jluckpuminanm 36e0eH020 KBaJIPATHOTO PIBHSIHHS 3HAXOJSATh 32
dbopmynoro

D=p*-4q.

@opmyJia KOpPEHIB IJIs1 3BeAE€HOr0 KBAaJPATHOI0 PIBHAHHA
Ma€ BUTJISI

_—p++D

X, 2 >

Ilpuxnao 1. Po3B’sKITh 3BEJICHE KBAAPATHE PIBHIHHS:
X —5x+6=0,
e p=-5, q=06.
3HaNIEMO JUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHSIHHSA:
D=p?-4q=(-5) —4-6=25-24=1, D=1>0.

3HaiijeMo X, 1 X, 3a (OpMYJIOH0 KOPEHIB 3BEACHOIO
KBaJI[paTHOT'O PIBHSIHHS:

_—p+JD 5+\1 541
faz 2 2 2’
:E:B; XZ:E:Z.

2 2
BignoBige: X, =3, X, =2.

Ilpuxnao 2. Po3B’sKiTh KBaJpaTHE PIBHSAHHS:
x> —4x+4=0,
e p=—4, q=4.
3HalIeMO JUCKPUMIHAHT 3BEJICHOTO KBAJPATHOI'O PIBHAHHSI:

D=p?-4q=(-4) -4-4=16-16=0, D=0.
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3HalijeMo X, 1 X, 3a (OpMYJIOH0 KOPEHIB 3BEAECHOIO
KBaJPAaTHOTO PIBHSHHS:

__pi‘/B_ﬂ_g

%z 2 2

Bigmosiaes: X=2.

IIpuknao 3. Po3B’s1k1Th KBaJpaTHE PIBHAHHS:
X° —2x+5=0,
e p=—-2, q=>5.
3Haii1IeMO TUCKPUMIHAHT 3BEJICHOTO KBaAPATHOTO PIBHSHHS:
D=p®-4q=(-2) -4-5=4-20=-16, D=-16<0.
D =-16 <0, ToMy AiiiCHUX KOpPEHIB HEMAE.

BinmoBink: aificHUX KOpeHiB Hemae (X € J ).

3aBaanns 4. Po3B’sDKITh 3B€JICHI KBaAPATHI PIBHIHHS:

1) x* -3x—-40=0;
2) x?-7x+12=0:
3) X+ 7x+12=0:
4) x?-3x+2=0:
5) x2-8x+7=0;
6) x? —7x+15=0;
7) x*+2x-2=0.

3anam'amaiime!

KopeHi 3BefeHOro KBaJpaTHOTO PIBHSHHS MOXXHA 3HAWTU 3a
dhopMyJsiaMu KOPEHIB ITIOBHOT'O KBaJpaTHOTO PiBHSAHHSA Ipu a =1.
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3anam’'samaiime!

SIxmo y kBagpaTHOMY piBHAHHI ax’ +bX+C =0 xoedimienT b —
NapHe YKCIO, TO KOPEHI KBaJAPAaTHOTO PIBHAHHS MO’KHA 3HAUTH 3a
(GhOopMyII0I0 TOJIOBUHHOTO APTYMEHTY:

2
7i 9 —ac _Ei B
2 \}4 2 4

Xl e f
? a a

O

JlomaluHe 3aBIaHHA

1. Po3B’sik1Th HEMOBHI KBaApaTH1 PiBHSHHS:
1) 4x*-12x=0;
2) —18x*=0;
3) 3x*-27=0;
4)  7x* +63x=0;
5 11x* -13x=0.

2. PO3B’sKITh MOBHI Ta 3BE/ICHI KBAJIpaTHI PIBHIAHHS:
1) 3x*-4x-7=0;
2)  6x*—-12x+6=0;
3) —-3x* +4x-4=0;
4) x*-x-2=0;
5) x?—4x-5=0;
6) x’-4x+4=0;
7)) x*—14x+49=0;
8) Xx*+3x+6=0;
9 x* —x-1=0.
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9.2. Teopema Biera

CnogHux
Ykpaincovka Pociiicvka Amneniticoka Dpanyysvra
KOMOIHAITis KOMOWHAIHS combination of | combinaison de
KOPEHIB KOpHEi roots racines
Teopema Teopema theorem théoréme
npsiMa npsiMasi TeopemMa direct theorem ~ direct
Teopema
obOepHEeHa oOparHas converse theorem ~ inverse
Teopema TeopemMa
HACJIIIOK CJICJICTBHE corollary corollaire
ICHyBaTu CYIIIECTBOBATh to exist exister
IIpama Teopema Biera: sxmo X 1 X, — KOpPEHI IIOBHOIO

KBa[paTHOTO piBHAHHA ax” +bx+c =0, 1o

CyMa KOpEHiB X, + X, =——,
a

N00YTOK KOPEHIB X, * X, = —

Oo0epHeHa TeopeMa Biera: skino ais AessKux MOCTIMHHX a, b,
C ICHYIOTb TaKl 4nciaa X, 1 X,, [0 BUKOHYIOTBCS CITIIBBIIHOIIEHHS

CyMa uucen X, + X, =——,
a

c
NOOYTOK uHcen X, - X, = —,
a

TO I_Ii quciia X1 1 X2 € KOPCHAMHU ITOBHOI'O KBAaAPATHOTO piBHHHHH

ax’ +bx+c=0.

Ilpuknao 1. 3HalgiTh cymMmy ¥ NOOYTOK KOpPEHIB KBaJpaTHOTO
PIBHSIHHS 3a Teopemoro Biera:
4x* +5x—-3=0,
nea=4,b=5c=-3.
3HalIeMO TUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHSIHHSA:
D=b’ —4ac=5° —4-4(—3) =25+48=73.

D =73>0, Tomy piBHSIHHS Ma€ JiBa pi3H1 KOPEHI.
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3a reopeMoro Bieta 3Haiinemo cymy i 10OyTOK KOPEHIB:

CyMa KOPEHIB X, + X, = — 2 ;

NOOYTOK KOPEHIB X, - X, = _I
BignoBinge: X, + X, =——, X - X __§
; ) 2 ) 1

Ilpuknao 2. 3HalgiTh cymMmy ¥ NOOYTOK KOPEHIB KBaJpaTHOTO
PIBHSIHHS 3a Teopemoro Biera:

6x° —8x+5=0,
ne a=6,b=-8, c=5.
3HalIeMO TUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHSIHHSA:
D=b? —4ac=(-8) —4-6-5=64-120=—56.
D =-56 <0, ToMy piBHSHHS HE Ma€ AIMCHUX KOPEHIB. 3HAUTH

cymy 1 JOOYTOK KOPEHIB HEMOKIIHUBO.
Bianosiae: cyma it Jo0OyTOK KOPEHIB HE ICHYIOTb.

3eepuimo ysazy!
Skimo MoBHE KBaJpaTHE PIBHSHHS Ma€ JBa OJIHAKOBI KOPEHI
X, =X, =X, TO

| T

CyMa KOpEHIB X, + X, =2X=—

06YTOK KOPEHiB X, - X, = X° =

o P

3eepnims yeazy!
®opmynu TeopeMu Biera MOXXHA BUKOPHUCTOBYBATH, SKIIO €
KOpEH1 KBaJapaTHOro piBHAHHS, TOOTO Kot D >0 a6o D =0.

llpuknao 3. 3HalaITh cyMy il HOOYTOK KOPEHIB KBaJpaTHOTO
piBHSIHHS 3a TeopeMoro Biera:

9x?> —6x+1=0,
nea=9,b=-6,c=1.
3HaleMO TUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHIHHSA:
D=b? —4ac=(-6) —4-9-1=36-36=0.
D =0, ToMy piBHSHHS Ma€ JiBa OJTHAKOB1 KOPEHI.
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3HaitieMo cyMy i 100OyTOK KOpPEHIB:

CyMa KOpPEHIB X, + X —2x——9——_—6—g'
g i a 9 3
: , ¢ 1
I0OYTOK KOPEHIB X, - X, =X = Y
a
. . 2 2 _3
Binnosiae: x1+x2:2x:§; X X, =X = e

3apaanns 1. 3Haiinith cymy W J00yTOK KOPEHIB KBaJpaTHOIO
PIBHSIHHSA 3a TeopeMoro Biera.

1. 16x*-20x +6=0;
35x* —87x+52=0;
162x* —171x + 44 =0;
125x° —145x +38=0;
—3x* +18x - 27=0.

ok N

3anam'amaime GHopMynau, KOPHUCHI Uil OOYHMCIICHHS PI3HHUX
KOMOiHaIli KOpeHiB kBajapatHoro piBHsHHA. (KopeHi kBaapaTHOro

PIBHSHHS 3HAXOUTH He MOTPiOHO.)
2

b
(x1+x2)2:xf+2x1x2+x22:¥;

3

(30 =58+ 3 + e+ =~

a’’

2 b> ¢ b°-2ac
X+ X, =(X+X,) —2x1x2:¥—2g:T,

3

X +X23:(X1+X2)(X12_X1X2+X22):
b(b*> 3c
:(x1+x2)((x1+x2)2—3x1x2):—5(—2——].

Yumaemo mak (4eTBEPTU 1 T’ SITUH PSIAKN):
Ixkc ooun y mpemwvomy cmeneni nuoc iKkc 08a 68 MpemboM)
cmeneni 0opieHoe 000ymKy 080x Oyacok. Ilepwa Oyscka — ikc 0OuH
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nIOC IKC 084, Opyea OyHcKa — iKC 0OUH y Opy2oMm) CmeneHi MIiHyC iKC
O0OUH NOMHONCUMU HA IKC 08d, NIIOC IKC 08a 8 OPY20MY CHeneHi.
Jlopisnioe 0006ymky 08ox oyaicok. Ilepua oyacka — ikc 0OUH NiarC iKC
08a, opyea Oyxcka — (ye) nepuia OyHcKa 8 Opy2oMy CmeneHi, MiHyC
mpu (ROMHOMCUMU HA) IKC 0OUH NOMHONCUMU HA IKC 08d.

JlopisHioe minyc 6e noditumu Ha a, NOMHONCUMU Hd, BIOKpUMU
Kpyeny OViCcKy, be Keadpam nooiiumu Ha a Keaopam MIHYyC mpu ye
NOOIIUMU HA A, 3aKPUMU KDYy OYHCK).

2 b? c) ¢
R (O R R e

i+i:X1+X2 :_E

b> .c
L1 _x+% _ (4+ %) —2%% az_za_bz—Zac_
X X %% (%%,)’ ¢’ ¢z
a2
: b® ¢
ﬁJrﬁ:XfﬁLX;:(XﬁXz) _2X1X2:a2 a:b2—2ac
X, X XX X X, c ac
a
(“{.' T)*_ } 2+X2 _b2—2ac
1 < _a_ Xl 2 a2
3 b’ 3 3 b(b®> 3c
(1 -) ﬂ:l Xl 2 [a2 a]
4-|—X4 bZ_EZ_Z_CZ l_f_i: _E
& 2 a’ a a’ XX
1 1 b*-2ac X, X, b*—2ac
2+ 2 2 —+—==
X% C X, X% ac
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Ilpuxnao. 3HANAITH X12 + X22 Ta —+— I KBaJpaTHOIO
X
PIBHSIHHSI:
3x? —5x+1=0,

ne a=3,b=-5,c=1.
3HaX0AMMO AUCKPUMIHAHT KBaAPATHOTO PIBHSHHS.
D=b? -4ac=(-5)" -4-3-1=25-12=13.
D =13> 0, ToMy piBHSIHHS Ma€ JiBa Pi3HiI KOPEHI.
3HaX0UMO CyMy ¥ TOOYTOK KOPEHIB:

wlo

. -5
CyMa KOpEHIB X, + X, =— 3

: 1
NOOYTOK KOPEHIB X, - X, = 3
3anucyeMo CyMy KBaJIpaTiB y BUJISIL:

X2+ %7 = (% + %) —2%%,.
. S 1
ITigcraBisieMo X, + X, = 3 Ta X X, = 3

3HaX0IUMO

2
X12+x22=(><1+x2)2—2xlx2=(§] —2%=25 2_»-6_19

3 9 3 9 9
1 )
3anucyemMo — + — 'y BUIJISIIL
X2
1. 1 _x+%
X X% XX,

) 5 . 1
[TigcraBisgemo X, + X, :5 1 X X, = 3
3HaX0IUMO

S
1 1 _x+% _3.53 ¢
X X o X% 131

3
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: : 19 1 1
Bignosine: X, + X; =—, —+-—=5,
9 X X
o e 2 2 1 . .
3aBaannda 2. 3HanuaiTh X,° + X,” Ta —+— I KBaJpaTHUX PIBHAHD:
XX

1) 3x*-8x+5=0;
2) 4x* —3x—-1=0;
3) 6x*—x—-1=0;

4) 0,5x* —x—1=0:;
5) 36x°-12x+1=0.

s 3BeeHOro KBAaJAPATHOrO PiBHAHHS OUIBII JOIIHHO
BUKOPHUCTOBYBaTH (popMysu npsmoi i ooepHeHoi TeopeMu Biera.

IIpsama Teopema Biera:
SKIIO X, i X, — KOpeHi KBaJpaTHOro piBHAHHA X° + pX+(Q =0, T0
CyMa KOPEHIB X, + X, =—p ,
NOOYTOK KOPEHIB X, - X, = (.

3eepuims ysazy!
Ao 3Be/IeHE KBaJipaTHE PIBHAHHSA Ma€ JIBa OJIHAKOBI KOpPEHI
X, =X, =X, TO
CyMa KOPEHIB X, + X, =2X=—P;
06YTOK KOPEHiB X, - X, = X° = (.

Ilpuxnao 1. 3HaiiAITh KOPEHI 3BEAECHOIO0 KBaJIpPaTHOI'O PIBHSHHS
3a TeopeMoro Biera:

x?+2x—-48=0,
ne a=1, p=2, q=-48.

3HaleMO TUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHIHHSA:
D= p2 —4q= 2° —4(—48) =4+192=196.
D =196 > 0, Tomy piBHSIHHS Ma€ JiBa pi3HI KOPEHI.
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3a reopemoro Bieta
CyMa KOPEHIB X, + X, =—p=—2,
N0OYTOK KOPEHIB X, - X, = (| =—48.
3 100yTKY KOPEHIB BUILIUBAE
(—48)=(-6)-8=6-(-8).
Cyma kopeHiB X, =6 1 X, =—8 — 11e B1JI’eMHE YHUCIIO.
Binnosigs: X, =6, X, =—8.

Ilpuknao 2. 3HaliliTh KOPEH1 3BEJACHOT0 KBaJAPATHOTO PIBHSHHS

3a TeopeMoro Biera:

x* —16x+64=0,

ne a=1, p=-16, q=064.

3Haii1IeMO TUCKPUMIHAHT KBaJpaTHOTO PIBHIHHS:
D= p® -4q=(-16)" —4-64 =256 —-256=0.
D =0, ToMy piBHSIHHA Ma€ JIBa OJJHAKOB1 KOPEHI.
3a Teopemoro Biera

cyMa KOpeHiB X, + X, =— p=—(—16) =16,

N00YTOK KOpEHIB X, - X, = ( =64.

3 100yTKY KOpeHiB BUIUIUBaE 64 =8-8 = (—8)(—8).
Cyma KopeHIB X, = X, = X =8 — 11e JolaTHE YHUCIIO.
Bignosige: X, =X, =8.

3aBnanna 3. 3HaiAITH KOpPEHI 3BEICHUX KBaJpaTHUX pPIBHSIHb 3a
Teopemoto Biera:

1)
2)
3)
4)
5)

X° —7x+12=0;
—Xx* +4x+5=0;
X° +7x+12=0;
X* +8x—-65=0;
x* —8x+15=0.

Oo0epHena Teopema Biera
SIxmo cyma gyucen X, 1 X, IOOPIBHIOE X + X, =—

1 10OyTOK uncen X, 1 X, IOPIBHIOE X - X, = (,
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TO YHuchaa X, 1 X, — € KOPEHI 3BeJeHOr0 KBaJpPaTHOIO PIBHAHHS

X* + px+q=0.

Ilpuxknao. 3anuiniTh 3BEJCHE KBAaJApPAaTHE PIBHSAHHS 3a HOTO
KOpeHsIMH X, =2 1 X, =—4.

Cyma KopeHiB X, + X, =2+ (—4)=—2=—p. Tomi p=2.
JloGyToK KopeHiB X, - X, =2(—4)=-8=q.

3Be/ICHE KBAIpATHE PIBHIHHSA:

X° + px+q=0.

IlincraBnsemo P i . Maemo X° +2x—8=0.
Bimmosias: X* +2x—-8=0.

3apnanns 4. Hanumnte 3BeneH! KBajpaTHI PIBHSAHHS 3a IXHIMH
KOpEHsIMH 3a 00EpHEHOI0 TeopeMoto Biera:

1)
2)
3)
4)
5)

X =3, X, = 5;
X, =4, X, = —6;
X\ =7,X%X=29;
X, =—95, X, = 8;
X, =15, x, = 10.

3anam'’amaitme  HEpiBHOCTI  JJiI  KOPEHIB  3BeIEHOIO
KBa/[PaTHOTO PiBHAHHS 3a yMoBH D= p° —4q>0:

1.

N o Ok Wb

Sxmo koediuienTH piBHAHHA P >0, >0, 10 X <X, <0,
Sxmo xoedinienTy piBHAHHEA P <0, >0, T0 0< X <X,.
Sxmo koediuieHTH piBHAHHA P >0, <0, T0 X, <0< X,.
Sxmo koedinieHTH piBHAHHA P <0, <0, T0 X <0< X,.
Sxmo koedinienty piBHsHHEA P >0, =0, 10 X <X, =0.
Sxmo koediuienTH piBHAHHA P <0, q=0,T0 0=X <X,.
Sxmo xkoediuienTH piBHAHHA P=0, <0, T0 X, <0< X,.
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Po3kiiaganHs KBaJApPaTHOT0 TPUYJIEHA
HA JIHIVHI MHOKHUKH

Po3kiamanas KBaApaTHOTO TpUUJICHA Ha JIHIMHI MHOKHUKH Mae
BUTJISA]

ax’ +bx+c=a(x—x)(x—x,),
e X, 1 X, — KOpPEeHl KBaJpaTHOIO PIBHSAHHS ax’ +bx+c =0, sxmo
D>0.
Sxkmo D=0, To
X, =%, ax’ +bx+c=a(x—x)(x—x)=a(x-x)".

Ilpuknao 1. Po3kiaaiTh Ha J1HIMHI MHOXHUKH:
X* —10x + 21.
3HaliIeMo KOpeH1 KBaJApaTHOI'O PIBHSAHHSA 3a TeopeMoro Biera:
x* —10x +21=0,
e a=1, p=-10, g=21.

3HalEMO JUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOT'O PIBHSIHHS.
D= p®-49=(-10)* —4-21=100 -84 =16.
D =16 >0, Tomy piBHSHHS Ma€ JBa Pi3HI KOPEHI.
3a Teopemoro Biera
CyMa KOPEHIB X, + X, =— P = —(—10) =10,
= q=21.
3 100yTKYy KOpeHiB BUIUIMBae 21=3-7 = (—3) : (—7).

N0O0YTOK KOPEHIB X, - X,

Cyma kopeHiB X, =3 1 X, =/ — J0JIaTHE YHCJIO.
Po3knageMo KBaapaTHUM TPUYJIECH HA JIHINHI MHOXHUKH:

ax’ +bx+c=a(x—x)(x—x,).
[TinctaBumo a=1, x, =3, X, =7.
OnepKuMo X —10X+21:(X—3)(X—7).
Bigmosigs: X° —10X+21=(X—3)(X—7).

Ilpuknao 2. Po3kiadiTe Ha JAiHINHI MHOXXHHUKH:
3x° —4x—17.
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3HailIeMO KOPEH1 KBaJPaTHOT'O PIBHSHHS:
3x* —4x-7=0,

nea=3,b=-4,c=-7.

3HaiiIeMo TUCKPUMIHAHT KBAJIPATHOTO PIBHIHHS:

D=b’ —4ac = (-4)° —-4.3-(-7)=16+84=100.

D =100 > 0, Tomy piBHSIHHS Ma€ JiBa pi3H1 KOPEHI.

3HaiiieMo X, 1 X, 32 GOpMYJIOI0 KOPEHIB KBaPATHOIO PIBHAHHS
st Bunaaky D >0

_b+JD —(-4)£J100 4+10
T T o 2.3 6
_4+10 14 7 _4-10_ -6
6 6 3% 6 6

Po3knageMo KBagpaTHUM TPUYJIECH HA JIHINHI MHOXHUKH:

=-1.

ax’ +bx+c=a(x—x)(x—x,).

ITincraBumo a =3, X, :g, X, =—1 Ta onepxumMo
2 7
3X*—4x-7=3 X_§ (x+1).
. . 5 7
BigmoBigs: 3X° —4X—-7=3 X—g (X+1).

3apaanng 5. Po3kiaqiTe Ha M1HIAHI MHOKHUKU:

1) 2x* +3x+1;
2) 2x* —3x+1;
3) 2x® +5x+3;
4) 2x* —3x+1;
5) X* + 2X —63.
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TeoperuuHi nuTaHHA # 3aBaaHHa 3 Temu «KBaaparHi
PiBHSIHHA M PIBHSIHHS, 11O 3BOASITHCS 10 HUX»

1. [lo Take KkBajpaTHE PIBHSIHHA?

2. I1lo Take HEMOBHE KBAaIpaTHE PIBHIHHSA?

3. [Ilo Take mOBHE KBaApaTHE PIBHSIHHS?

4, [Ilo Take 3Be/IeHEe KBaApaTHE PIBHSIHHS?

5. 3anuinith GopMyy TUCKPUMIHAHTA KBAIPATHOTO PIBHSIHHS.

6. 3anumiTe Gopmyily KOPEHIB KBAJPATHOTO PIBHSIHHS.

/. CKUIbKY KOPEHIB Ma€ PiBHAHHS, KO AUCKpuMiHaHT D >0?

8. CKUIbKM KOpPEHIB Ma€ PiBHAHHS, KO AUCKpuMiHaHT D =0?

9. CkibKHU KOPEHIB Ma€ PIBHAHHSA, KO AUCKpuMiHaHT D <0?

10. 3anumriTe Gopmyily KOPEHIB KBaJApPaTHOTO PIBHSHHS, SKIIO
KoedilieHT b — mapHe 4ucIo.

11. 3anumnite TeopeMy Bieta 78 MNOBHOro KBaApaTHOTO
PIBHSIHHSL.

12. 3anumnite  oOepHeHy Teopemy Bieta ans  moBHOro
KBaJPAaTHOTO PiBHSHHS.

13. 3anumniTe Teopemy Biera ana 3BeIEHOr0 KBaApPaTHOTO
PIBHSIHHSL.

14. 3anumnite 00epHEHY TeopeMmy Biera i 3BeI€HOTO
KBaJI[paTHOT'O PIBHSIHHSI.

15. 3anuunite Gopmyily po3KIaJaHHs KBaIPaTHOTO TPUYJIEHA Ha
MHOXHUKH.

JlomalHe 3aBIaHHA

1. 3HaiiniTh cyMy i 1O0OyTOK KOpEHIB KBaJpaTHUX PIBHSHb 3a
Teopemoto Biera:

1) 3x* =5x —2=0;
2) 5x* +6x+1=0;
3) 3x*~4x+1=0;
4) 12x* + 4x—1=0;
5) —15x* +2x+1=0.
1

2. 3Haiiith X, +X,° Ta —+-— 11 KBaAPATHUX PiBHSHb:
XX
1) 3x*+5x —2=0;
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2)  5x*—6x+1=0;
3)  3x*+4x+1=0:;

4)  12x*> —4x-1=0;
5 -15x* —-2x+1=0.

3. 3HalAITh KOPEHI 3BEJICHUX KBAJAPATHUX PIBHSIHBb 32 TEOPEMOIO

Biera:

1) x*+3x-28=0;
2) x*-4x-12=0;
3) x*+3x-18=0;
4)  x*—4x-32=0;
5 x*+5x-176=0.

4. 3anuinTh 3BeACHI KBaJpaTHI PiBHSHHS 3a iXHIMU KOPEHSIMU
3a 00epHeHOo10 TeopeMolo Biera:

1) x =13, x, = 25;
2) x =3, % =11;

3) x=6,X%=-8;
4) x=—4, %=1,
5 x =5, x,=-10.

5. Po3kiaaiTe Ha JIHIMHI MHOXHUKH:
1)  9x* -16x+8;
2) X" +x-12;
3)  x*—-24x+143;
4)  x*-8x-65;
5)  9x* +36x+32.
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TECTH

1. HenoBHe KBajpaTHE PIBHSHHA — IIE ... .

A b B r il
4 +7x+5=0 | 3x* +8x | X—=3=0|7x* +5x=0 | YciBiano-
B1/1 HEMpa-
BHUJIBbH1
2. IloBHE KBaipaTHE PIBHSIHHA — IIE ... .
A b B r il
x> —5x+6=0|2x*+7x+4 | x* +7=0|3x* +x=0| YciBizmo-
B1/1 HEMpa-
BHUJIbH1
3. 3Be/ieHE KBaIpaTHE PIBHSIHHA — 1€ ... .
A b B I |
7x* —x+5=0|2x* —=7x=0 x* =5x+2=0 |x* —9=0 | Yci Binmo-
B1JI1 HETIpa-
BHUJIbH1

4. Muckpuminant D kBagpaTHOTO piBHAHHA X~ +12X+36=0— ... .

A b B I |
D =144 D=0 D =16 D<O0 VYci BianoBimi
HEIpaBUJIbHI

5. JluckpuminanT D kBagpaTHOTO piBHAHHA X° +12X+11=0 —... .

A b B r )|
D =100 D =81 D<O0 D=0 VYci Bigmosiml
HEIMpPaBUJIbHI

6. Jluckpuminant D kBagpaTHOTO piBHSHHA X° +12X+37=0—... .

A b B I |
D=0 D=4 D=121 D<0 Vi1 BiamoBial
HETIPaBUJIbHI
/. SIxe kBajpaTHE PiBHSAHHA Ma€ KOpeHi X, =2, X, =47

A b B I |
X =16 | x> +6x+8=0|x* —6x+8=0| x* —2x=0| YciBigno-
B1JI1 Hempa-

BHJIbHI
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8. SIxe kBagpaTHE pIBHAHHSA Ma€ KopeHi X, =4, X, =47

A b B r i |
X* —4x=0 |xX* —8x+16=0| x* =16 |x* —8x+15=0 | YciBigno-
BiJIl HETIpa-
BHJIbHI
9. SIxe kBaJpaTHE PIBHAHHS HE Ma€ KOPEHIB?
A b B I i |
X> —6X+10=0|x*-10x+21=0|x* +2x=0|x*=11| VYci Biamo-
BiJ11 HEmpa-
BUJIbHI
10. KpagpatHumii TpuuneH X +X—2 MOXHA PO3KIACTH  Ha
MHOKHHKH ... .
A b B I i |
2(x-1)(x+2) | (x+1)(x=2) | (x+1)(x+2) | (x=1)(x+2)| Yci Bixmno-
Bij1 Hempa-
BHJIbHI

Bignosiai Ha 3aBaannsi 3 temn «KBaapaTHi piBHAHHS
PiBHSIHHS, 110 3BOASITHCS 10 HUX»

9.1. KBaapartHi piBHSHHS

3aBaaHHAa 2

2. X =3, X,

4. x =0, X,
_ 6. x=0.

2) x=-8;

7
1. &:O,&:—g;
3. x=0;
16 16
5. X =—, X, =——
b5 ? 5
3apaanuga 3
1 3
1 =——, X, = —;
) M= %=

3) nificHUX KOPCHIB HEMAE;

5) X,

3+\/§

7

' X,

_3=\2

7
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3apaanug 4
1) x,=8, X,=—

5 x =1, x,=7;
7) x, =—1+/3, x, =—1—+/3.

JloMallHe 3aBIaHHS

1.
1) x,=0, x,=3;
3) x=-3, %X =3,
13
5 =0, X, = —.
) % =0, %=
2.

2
1) x =-1, x2:3;

3) nificHUX KOPEHIB HEMaE,
5 x=-1,x,=5;
7) x=1;
1+ \/5

2

9.2. Teopema Biera

9 x %,

3apaanuga 1
5
1) X1+X2:Z’X1'X2
19
3) xiJFXZ:E,xlox2

5) X1+X2:6’X1'X2

3aBaaHHAa 2

2) X =3,% =4,
4) x, =1, x, = 2;
6) mificHUX KOpEHIB HEMaE,

2) x=1;

4) x =-1, X,=2;
6) x=2;
8) nificHMX KOPEHIB HEMAE;
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3aBaanuga 3

1) x,=4, X,= 3, 2) X =-1,x,=5;
3) x=-3, X, = —4; 4) x =5, X, = -13;
5 x =5, %x,= 3,

3aBnanns 4
1) x* —=8x+15=0; 2) X* +2x—24=0;
3) x* —16x+63=0; 4) x* —3x—40=0;

5) x* —25x +150=0.

3aBaanad 5

1) 2x* +3x+1= 2(x+% (x+1);

2) 2x* —3x+1=2(x-1)

4) 2x* —=5x+3=2(x—1) g ;
5) X°* +2x—63=(x—7)(x+9).
JlomaliHe 3aBIaHHS
1.
5 2
1) X, +%X, == X, = ——,
) X, 3X1 2 3
6 1
2) X + X, —, X X = —=;
) X=X % = =
4 1
3) X, +X, == X, = —;
)K= XX =
1 1
4) X, + X, =——,% X, = ——]
) KX ==X X = -
1
5) X, + X, =—,% X, =
2.
)=t 1.5,
9 x, X, 2
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2)xf+x§_§,i+i:6;
25 X, X,
9 x X
4)xf+x§:£,i+i=—4;
18 X, X,
5)X12+X22—£,i+i=£
225 X, X, 15

1) x,=-7, X, =4,
3) x=-6, X =3,
5) x =11, x, = —16.

1) x* —38x+325=0 ;
3) x*+2x—-48=0;

2) X, =—2,X%X,=6;
4) x =—-4, X, =8,

2) x> -14x+33=0;
4) x*-3x-28=0;

5) x*+5x-50=0.

1) 9x° —16x+8=9(x—ﬂj(x—gj;
3 3

2) X* +x-12=(x-3)(x+4);
3) X* —24 x+143=(x—-11)(x —13);
4) x* —8x —65=(x+5)(x—13);

5) 9x? +36x+32:9(x +%)(x+%).

Bignosiai Ha Tect 3 TemMu «KBajgpaTHi piBHSIHHS i PIBHSIHHS,
110 3BOASATHCH 10 HUX)

N
w
oo
(o]
S

4 3) 6 7

I A B b A I B b A )
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10. it

paunioHajibHi piBHAHHA. JIpoOoBi ajredpaiuHi
PiBHSIHHSA
10.1. BikBaapaTHi pIBHAHHA
CnogHnux
Ykpaiucvka Pociucvka Aneniucoxka | Opanyyszvka
anreOpaiuHui, anreOpanmyecKui, algebraic, algébrique,
anreOpaidHe areOpandecKoe algebraic équation
pIBHSIHHS ypaBHEHUE equation algébrique
PIBHSIHHS, ypaBHCHHE, equation, équation,
KBaJipaTHE KBaJIpaTHOE square ~ ~Quadratique
OiKBagpaTHE OMKBapaTHOE biquadratic~ | ~bicarrée
KOMEHTAap KOMMEHTapUu comment | commentaire
TIACHUIN KOPIHb NEUCTBUTEIILHBIN real root racine réel
KOPEHb
3aMIHATH/ 3aMeHATH/ to substitute, | substituer,
3aMiHUTH 3aMCHHTH to replace remplacer
3aMiHa 3MiHHOT | 3aMeHa mepeMeHHOM | substitution | substitution
of variable variable
3aJI0BOJIHSATH yJIOBJICTBOPSTH to satisfy satisfair
(uomy?) (uemy?)
cxema cxema scheme schema
BUKOHYBaTH BBIMOJTHATH ycnoue | to satisfy a | satisfair une
YMOBY condition condition

bixeaopamue pienanna — e piBHSHHS BUTJISTY

ax* +bx? +c =0,
ae a, b, ¢ — koedimieHTH PIBHIHHSL.

106 onepxatu KBagpaTHE PIBHAHHS 3 O1IKBaJAPATHOTO PIBHSIHHA,
HEOOX1THO 3pOOUTH 3AMIHY 3MIHHOT.

X =t,t>0.
Tom1 ogepKyeMo

at’ +bt+c=0.

dopmyia KOPEHIB IIbOT0 KBaIPATHOI'O PIBHSIHHS:
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2a ? 2a

t b +b* —4ac , _ —b—/b*-4ac
- .

KinbKicTh KOpeHiB 0iKBaJPpaATHOTO PiBHAHHSA

3HayeHHs t Kopeni 6ikBagpaTHOTO KomenTap
PIBHSHHS
t>0,t,>0 X , = \/E PipusiuHs Mae  4OTHpH
pi3HI IiHCHI KOpEeHi
X; 4 =41,

t >0, X , = \/E P}lvsHﬂgHﬂ Ma€ 1Ba pi3Hi
t,<0 JiCHI KOpeHi

t <0,t,<0 JlificHuX KOpeHiB HeMae

Ilpuxnao 1. Po3B’sKITh PIBHSIHHSL:
x* —5x* +4=0.
Bamiaumo X2 =t, t >0 i OJCPKUMO:
t* —5t+4=0.
Po3B’sbkeMo kBaapaTHe piBHsAHHS, A¢ a=1, b=-5,c=4 ;

~(-5)+(-5)°-414 542516 523,

tl,2 y

2-1 2 2
t = 5L23 =4. YmoBa t >0 BUKOHY€ETBCS;
-3
t,=——=1. YmoBa t > 0 BUKOHYy€ETbCI.

Ilincrasumo t, i t, B 3aminy X° =t i 3Haiizemo KopeHi jaHOro
PIBHSIHHSL:
x* =4 Ta X* =1.
3HaIEMO X,
xLZ:J_r\/Z, X, =2, X, =-2.
3HanIEMO X, ,:

X;, =EV1, X, =-1, X, =1.
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Bigmosins: —2; —1; 1; 2.

Ilpuxnao 2. Po3B’sKiTh PIBHSHHS
x* +4x*-5=0.
Bamiaumo X° =t, t>0 Ta 0JICPKUMO
t* +4t-5=0.
Po3B’sbkeMo KBajapaTHe piBHsSHHSA, A¢ a=1, b=4,c=-5:

A% 4 -4.1(-5) 4216120 416

t, = ,

2-1 2 2
—4+6
t = =1. YMmoBa t > 0 BUKOHY€ThCS;
—4 -6
t,=———=—5. YmoBa t > 0 HEe BUKOHYEThCSH;
x* = 5. JlilicHuX KOpEHiB HeMae.

IigcraBumo t, y 3aminy X° =t i 3HaiineMo KOpeHi PiBHIHHSL:
x> =1.
3HanIeEMO X,
xllzzi\/i, X =1, X, =-1.
Bignosins: X, =1, X, =-1, abo (-1, 1).

IIpuknao 3. PO3B’s1kKITh pIBHSHHSA
x* +5x* +4=0.
Bamiaumo X° =t, t>0 Ta OJICPKUMO
t* +5t+4=0.
Po3B’skeMo KBaapaTHe piBHsSHHS, Ae a=1, b=5, c=4:

—5+4/5°-4.1-4 ~ -5+425-16 -5+3

b = 2.1 2 T
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-5+3

t = =—1. YmoBa t>0 He BHKOHyeTbcH; X =-1 —
TIHCHUX KOPEHIB HEMAE;
—-5-3
t,=———=-4. YmoBa t>0 He BHUKOHyeTbCH; X =-4 —

TIACHUX KOPEHIB HEMAE.
BianoBiap: piBHIHHS HE Ma€ TIHCHUX KOPEHIB.

3aBaannsa 1. Po3B’sukiTh O1KBaJpaTHI pIBHSHHS:

1) x* —26x* +25=0; 2) x* —8x* —9=0;
3) X* +5x* +4=0; 4) x* —25x* +144=0;
5) x* +21x* —100=0; 6) x* +10x* +21=0;

7) 9x* —10x* +1=0.

JlomaluHe 3aBIaHHA
Po3B’soxiTh O1KBaJIpaTHI PIBHAHHS:

1) x* —29x* +100=0; 2) x* =5x* —36=0;
3) x* +25x* +144=0; 4) x* —73x* +576=0;
5) x* —48x* —49=0; 6) x* +82x* +81=0;
7) x* =13x* +36=0; 8) x* —2x*-8=0.

10.2 Aare0OpaiuHi piBHSIHHS BULIUX CTEMNEHIB

CnosHux
Ykpaincoka Pociiicoka Anenivicoka Dpanyysvka
cepen (4oro?) cpeau (uero?) | between, among parmi
cxema cxema scheme schéma
CIUPATUCS OIMUPATHCS to be based étre basé
crocio Croco0 method méthode
IiIe eaoe integer rational ¢quation
parfioHaJbHe paIMOHAILHOEC equation rationnelle
PIBHSIHHS ypaBHEHHUE enticre
Oylb-IKUI KaKon-1100 any tout
THIITH I OCTaJIbHOM the rest le reste

249



npupiBHIOBATH / | mpupaBHUBATH / | equate / equate ¢galer a
MPUPIBHATH J0 [IPUPABHATH K Zero Zero
HYJIA HYJIIO
BiIHOILIEHHS OTHOILIEHUE ratio relation
MOJKJTUBI BO3MOKHBIE possible relations
BIJTHOILICHHS OTHOIIICHHMSI relationships possibles

Pipnsuusa a X" +a X" +ax"*+...+a _,x+a =0, ne a,#0, n
— HaTypajbHE YUCIIO, — 1€ a/12edpaiune pi6HAHHA cmeneHns N.

Axmo n=1, to a,Xx+a, =0 — 1e JniHIfHE PIBHAHHS.

Sximo N=2, 10 a,X° +a,X+a, =0 — e KBaApaTHE PiBHAHHS.

SIkuio N> 2, TO 1€ Pi6HAHHA 6UULO20 CIMENEH .

AnreOpaiuHe pIBHSHHS CTEIEHS N Mae He Oiible, HizK N
JIMCHUX KOPEHIB.

Pipusuus X" +ax" ' +a,Xx"’+...+a _x+a =0, 1e a,=1, n —
HaTypaJIbHE YUCIIO, — LI€ 36€0eHe anzedpaiune PiGHAHHA cmenensa N.

Jns  po3B’s3aHHS  3BEACHUX  aidreOpaiuyHuX  pIBHSHD
3aCTOCOBYIOTH TeopemMy be3y abo cxemy ['opHepa.

[{i cmocoOu cnuparoThCsl HA TaKy meopemy: AKwo areedpaiune
DIBHAHHA 3 UYIMUMU KoeiyiecHmamu Mae Yini KOpeHi, mo B6OHU €
OINbHUKAMU BLIbHO2O UTIeHA PIGHHHL.

[lix gac po3B’si3aHHs anreOpaiuHuX PIBHAHb CTETICHS BUIIE 32 2
BUKOPUCTOBYIOTh y3azaibHeHy meopemy Biema: noOyTOK KOpPEHIB
3BEJICHOT0 aIreOpaiyHoro piBHSHHS CTENEHS BUIIE 3a 2 JIOPIBHIOE
BUIBHOMY WJIEHY L[OT'O PIBHSIHHS.

Teopema Be3y. mmuocounen P,(X) oinumvcsa Oe3 ocmaui Ha
osounen (X—a) mooi U auwe mooi, Koau a — KOPIHb MHO20YNEHA
P.(x).

IIpuknao 1. PO3B’KITh PIBHSIHHA:
X*+ x> —x+1=0.

OnHuM 13 TUTBHUKIB BUTBHOTO YjieHa PIBHAHHS Oyje 1.

ITincTaBUMO 1€ JIIIBHUK Y PIBHSHHS M OJEPKUMO, 110 KOPiHb
JTOpiBHIOE 1.

Po3ainuMo MHOTOWIEH Ha JABOWICH 3a MPaBWIOM JIiICHHS:

X+ x> —x—1ma (x-1):
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XX+ x2—-x-1 x-1

x> — X2 X* +2x+1

2x* — X
2x2 —2x
x-1
x-1
0.
OnepxuMo X° + X> —X—1= (x—l)-(x2 + 2x+1) =0.
P03B’sbxeMo 11e piBHSHHS:

x, =1 a6o X* +2x+1=0.

Po3B’s>xkemo KBagpaTHE PIBHSHHSL:

C2+Ja-4

X5 3 > -1.

Bigmosins: —1;1.
Kopensmu piBasHHESA X° 4+ X —X—1 € uncna 11 —1.

3anam'’'samaiime!

CremiHp YacTKM 3aBXKIW HA OJUHUII0 MEHIIE 3a CTEIlHb
TIJIEHOTO.

Cxema I'opuepa

(OinenHs yinoeo payioHaIbHO20 MHO2OUNEeHA
Ha JIHITHUL 0804IeH X —a)
ITix yac guUIeHHS MHOrOWIECHA CTENEHS N Ha ABOWIEH X—a B
4acTIll OJIEP>)KUMO MHOTOUJIEH cTerneHss N—1, a B octaul Oyje juiie
yucio. Tom

a,X" +a X" +...+a, =(bX"* +bx"? +. . +b,,)-(x—a)+R.

OOuncnenns koedimientis by, b,b,, ...b ,,b, =R 3pyuno

*~n-17" ~n
3aMuCyBaTH y BUTIISLAL TaOuIIl, IKY HA3UBAIOTh cXeMOI0 ['opHepa.
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Cxema I'opHepa
a‘O al a‘Z a3
& | b=a, |b=a+ha | b=a,+ba | b,=a,+h,a

a, a

n

b,=a_,+b ,a b,=a,+b _a=R

IIpuxnao 2. Po3B’sKITh PIBHSIHHA:
f(x)=x*—-4x®-13x*+28x+12=0.
Bunucyemo NiIbHUKH BiIBHOTO WicHa 12:
+1; +2; £3; +4; £6; £12.

[lepeBipsieMo, SIKUM 13 JUIBHUKIB OyJ€ KOpPEHEM pPiBHSHHS
f (x) =0. 3 Hux nigdOUpaemMo KOpPiHb:

f(1)=1-4-13+28+12=0;

f(-1)=1+4-13-28+12#0;

f(2)=16-32-52+56+12=0, ToMmy X =2 € KOPCHEM.

Jimamo x* —4x® —13x° +28x+12 na x—2.

o6 3HaliTH KOe(DII[IEHTH MHOTOWIEHa 4YacCTKH, 3aCTOCYEMO
cxemy [ opnepa:

a=2,a,=1,a=-4,a,=-13, a, =28, a, =12.

1 -4 -13 28 12
1 -2 -17 -6 0

2

PiBasaus X' —4x3 —13x° +28x+12=0 MOXHA 3amucaTd sK
n00yTOK BouwiIeHa (X —2) i MHOTOYJIEHA TPEThOT'O CTEIICHS:

(x—2)-(x*-2x* -17x—6)=0.

JlooyToxk nopiBHioe 0, KoJM OyAb-IKUM 13 MHOXKHHUKIB
nopiBHioe 0.

Tomy nepiumii KopiHb piBHAHHA X—2=0, X, =2,

3HaliileMo 1HIIl KOpeHi piBHsSHHA. I[lpupiBHsSieMO 10 HYyJs
MHOTOYJICH y Ty’KKaX i MTO3HAYHNMO roro SIK

p(x) = x> —2x*-17x-6=0.
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Bin piBHAHHS 4-TO CTENeHS MU NEpPeHIIIn J0 PiBHSAHHS 3-TO
CTEIEHS, TOOTO 3HU3UIIU CTEHIHb.
3acTocyemo cxemy ['opHepa 10 piBHSHHS

p(x) = x> —2x*-17x-6=0.

Yucna +1 He MOXyTh OyTH KOopeHsMu piBHsAHHA P(X) =0, Tomy
1110 BOHM He Oynu kopeHsmu piBHsHHS f(X) =(X—2)- p(x) =0.
JIIIbHUKY BIILHOTO 4jieHa — O:
+2; +3; £4; +6.

[lepeBipumo, SIKWM 13 [AUIBHUKIB OyJle€ KOPEHEM pIBHSIHHS
p(x)=0:

p(2)=8-4-34-6+0;

pP(-2)=-8-4+34-6=0;

p(3)=27-18-51-6+0;

p(-3)=—-27-18+51-6=0; x=-3 € kopeHeM.

3acrocyemo cxemy ['opHepa:
a=-3,a,=1,a=-2,a,=-17, a, =-6.

1 -2 -17 -6
1 -5 -2 0

-3

p(x) = (x+3)(x* =5x—-2) =0.

Kopins piBHsHHA X+3=0, X, =-3.

Big piBHAHHS 3-rO CTENEHS MU NEPEUIIM J0 PIBHSHHS 2-TO
CTEeNeHs1, TOOTO 1Ie pa3 3HU3UJIU CTEIIHb.

Po3B’sxeMO KBaipaTHE PIBHSHHS:

x?—5x—-2=0,
5++/33
X, = -

3anuiieMo y BIIMOBIIb YC1 3HANJIEH] KOPEHI.

5—\/@_2_5+\/ﬁ

2 2

Biamosine: —3;
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He3Beneni panionajibHi piIBHAHHA
: n n-1 n-2
PiBHgHHA g X +aX ~+aX “+...+a ,X+a,, Age N —
HaTypaJIbHE YUCIIO, &, d;, d,,...a, ;, &, — INOCTIHHI Koe]ilieHTH, — 1e

He38e0eHe pauioHabHe PIBHAHHA.

KopeHsiMu He3BEI€HOTO PaIlOHAIbHOTO PIBHAHHS MOXYTh OYTH
qucia, oJiepKaHi 3 MOXKJIMBOTO BIIHOIICHHS AiIbHUKA BUILHOI'O YJICHA
710 IUTBHUKIB CTApIIOTO KOePIIle€HTA.

OJIEPKAHUMN = SIKUU OJICPHKAIIU

IIpuknao. Po3B’sXiTh PIBHSHHS:
f (X) =6x" +19x° —7x* —26x+12=0.
BunucyeMo IiIbHUKH BIIBLHOTO YIEHA M CTApIIOTro KoedillieHTa:
12: +1;+2;+£3,+4;+6; +12;
6: +1,+2;+3;16.
KopensiMu 1anoro piBHSIHHS MOXKYTh OYTH YHCIIA:
+1:42: 43 +4: 46 +12: + = ! +E +E +g;_§,+f
27376 3 23

[Ilo6 mepeBipUTH, MIACTABISEMO Il YUCIA Ta 3HAXOAUMO, IO
X =—3 — 1e kopinb piBHsAHHA f (X).
3acTocoByeMo cxeMy ['opHepa:
a=-3,a8,=6,a=19,a,=-7,a,=-26, 3, =-12.

A 6 19 -7 -26 -12
6 1 -10 4 0
PiBHsHHS f (X)=6x* +19x° —7x* —26x+12=0 MO>KHA

3anmucaTd K J00yTOK jABowieHa (X+3) Ha MHOTOWIEH TPEThOIO
CTETICHSA:

(x+3)-(6x° +x*—10x+4) =0.

JIoOYyTOK MOPIBHIOE HYJIIO, KOJHM OyAb-SKUWA 13 MHOXKHHKIB
JOPIBHIOE HYJIIO, TOMY MEpIINNA KOpiHb piBHAHHA X+3=0, X =-3.
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3HaxX0UMO 1HII KOpeHi piBHsIHHSA. [IpupiBHIEMO 10 HYIIS
MHOTOYJIEH Y Iy’KKax 1 MO3HAYUMO HOTO SIK

p,(X) =6x° +x* —10x+4=0.

3actocyemo cxemy Foprepa g0 p,(X) =6x° +x° —10x+4 =0,
JinpHuKd 4 [4MTAEMO TaK: OLIbHUKU YOMUPLOX = OLIbHUKU
yucina yomupu):
+1:+2: 44,

JiTpHUKY 6 [9UTAEMO TaK: OLIbHUKU wecmu = OLIbHUKU YUCIA
wicms]:

+1: +2; +3; 6.

Kopensamu MOXYTh oyTH yucia

il;iz;i4;j:l;i£;j:1;ig;j:ﬂ
2 3 6 3 3

[Ilo6 mepeBipUTH, MIACTABISEMO Il YUCIA Ta 3HAXOAUMO, IO

1 : :
X= 5 1ie Kopiab piBHsSHHES P,(X) =0.

Cxewma ['opHepa:

azé, a,=6,a =1, a,=-10, a, =4.

1 6 1 -10 4
P 6 4 -8 0

pl(x)z(x—%)-(ze+4x—8)=0.

JIoOyTOK JOPIBHIOE HYJIIO, KOJIW OYyab-SKUM 13 MHOXKHHUKIB
1 1

JIOPIBHIOE HYJIIO, TOMY KOPiHB I[OTO PIBHSIHHS X — 5 =0, X, =—.

2

3HaXOUMO 1HIII KOpPEH1 pIBHSHHA. [ 1bOro MpUpiBHAEMO 10
HYJISI TPUYIEH Y IyKKaxX 1 pO3B’s’KEMO KBaJpaTHE PiBHAHHS:

6x° +4x—8=0.
J{1muMo oOMABI YaCTUHM PIBHSHHS HaA 2:
32 +2x—4=0.
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3HaX0MMO KOPEH1 KBaJpaTHOTO PIBHAHHS:

2444148 -2+413 24213

X
34 6 6 6
_1+.13

3

3anuiieMo y BIIMOBIb YC1 KOPEH.

~1-13 -1+413 1

3 3 2

X34 =

Biamnosigs: —3;

3eepnimp ysacy!

Cxemy ['opHepa kpaille 3aCTOCOBYBAaTH y BUNIAJKaX, KOJIW HEMAE
OUTBIN JIETKUX CIIOCOOIB PO3B’SI3aHHS PIBHSAHB, HAIpUKIad, HEMae
MOXJIMBOCT1 BIIOMUMH cIocob6amu (TpyIyBaHHSIM, BHHECEHHSM
CHOUIBHOTO MHOXHHUKa 3a JyXXKH, 3aCTOCYBaHHSAM  (opmyl
CKOpPOYEHOT'0 MHOKE€HHS) PO3KJIACTH HAa MHOKHUKH MHOTOUWICH, SIKUN
BXOJIUTH Y PIBHSIHHS.

3aBaanns 1. Po3B’sDKITh piBHSIHHSA:
1) x> —4x* +X+6=0;
2) x* +9x° +23x+15=0;
3) x* —3x*+4x-12=0;
4) x* +3x*+4=0;
5) X* +5x° +4x* —24x—-24=0;
6) x* +3x>—2x*—6x+4=0.

3aBaanns 2. Po3B’sKITh pIBHSIHHSA:
1) x° 4+ 2x> —5x* —20x> —25x* —14x—3=0;
2) x> —x* —=5x> +5x* +4x—-4=0.

3aBaanns 3. Po3B’sOKITh pIBHSIHHS:
1) 2x* —21x® + 74x* —105x+50=0;
2) 12x* —7x° +52x° + 28x —15=0.
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JlomaluHe 3aBI1aHHA
PO3B’sKITh PIBHSIHHS:

1) x*-6x*+11x—6=0;

2) x}+2x*—x-2=0;

3) x*—4x*+x+6=0;

4) x*—3x*+x+1=0;

5) x®+6x+4x°+3=0;

6) x*—4x®-19x* +106x —120=0;

7) 4x* +8x° —3x* —7x+3=0;

8) 24x° —52x* +30x° —47x* +33x+36=0.

10.3. Ipo6oBi anredopaiuni piBHIHHSA

Crnosnuxk
Ykpaincovka Pociucvka Amneniticoka Dpanyyszvka
po3KiagaTu/ packianeiBate/ | to factor out factoriser a
PO3KJIaCTH Ha Pa3IOKUTh Ha multipliers | multiplicateurs
MHOKHUKH MHOKHTEIIH
3HAXOIUTH/3HAUTHA | HAXOOUThH / HAUTH to find trouver
MiICTaBNIATH/ mozcTaBiATh/ | to substitute substituer
micTaBuTH (1I0? | MOACTaBHUTH (YTO?
Kyqau?) Kyna?)
BiTHOCHO (40T0?) OTHOCHUTEJIBHO relatively par raport a
(uero?)

JIpoboseum anzeopaiunum piGHAHHAM HA3UBAIOTh PIBHIHHA,
JiBa 4aCcTHHA SIKOTO € CYMOK) MHOTOYJIEHa W OJHOro ab0 JAEKUIbKOX
Jpo0iB, YUCETLHUKU Ta 3HAMEHHUKHU SKUX € MHOTOYICHAMU.

2
Hanpuxknao, i—5=O, X+M:O.
X—3 X+3

Cxema po3B’si3aHHS APOOOBUX AJTreOpaiuYHUX PIBHAHD:

1) 3HaiiTH 00JacTh JOMYCTUMHUX 3HaYeHb piBHAHHA (O/13);
2) TepeHECTH BCI WICHU PiBHSIHHS B JIIBY YaCTUHY PIBHSHHS;
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3) 3BecTH Jpi0 A0 HAWMEHIIOTO CIIJILHOTO 3HAMEHHHMKA, J01aTH
1pobu;

4) 3BecTH MOAIOHI B YUCEIBLHUKY APOOY;

5) NpUpIBHATH YUCEIBHUK 10 HYJIS,

6) po3B’s3aTH OTPUMAHE PIBHSHHS;

7) 3poOUTH IIEPEBIPKY.

Ilpuxnao 1. Po3B’sKiTh PiBHSIHHSL:

1

—=7.
X—2

3Haxoaumo OJ13:
X—2=#0,
X#2.

[lepeHocuMo 7 y J1By HaCTUHY PIBHSIHHSL:

—l——7:Q
X—2

3BOIMMO [0 CIIIJILHOI'O 3HAMEHHUKA:
1-7(x-2
(x-2)_,

X—2

1-7 ( X— 2) =0.

Po3kpuBaeMo ayXKHu:

1-7x+14=0;

—7x=-15;
15 .

X= - = 2. Kopinb 3ag0BonbHsIE€ OJ13.

Bionogiow: X = ?

Ilpuxnao 2. Po3B’sKiTh PIBHSIHHSL:

3 p—
X 64::61.
X—4
3unaxoaumo OJ13:
X—4+0;
X#4,
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Po3kiamaemo yncenbHUK Ipo0y Ha MHOXXHHUKH 3a (POpMyJioro
pi3HUII KyOiB (Ky6 - uucio abo upas y mpemvomy Cmeneni).

(x—4)(x2 +4x+16)
X—4

CKOpouyeMO YHCEJIBHUK 1 3HAMEHHUK ApoOy Ha JIBOWICH
(X—4), ToMy 110 3HaMeHHHK JIpo0y X—4 =0, X =4

M(;(Z/Txues) el

OnepxyemMO pIBHSIHHS:

X* +4x+16=61.

=61.

[Tepenocumo 61 y miBy 4aCTUHY pIBHSHHS:

X* +4x+16 —-61=0.

Po3B’sa3yemMo 3BejieHE KBaJIpaTHE PiBHSIHHSA:
X°+4x—-45=0,n1e p=4, q=—45.

3HaXOAMMO AUCKPUMIHAHT KBAJAPATHOTO PIBHSHHSL:

D= p*-4q=4° —4-(—45):16+180=196, D=196>0.

3HaxoAMMO X, 1 X, 3a (OpPMYJIOI0 KOPEHIB 3BEIECHOIO
KBaJI[paTHOT'O PIBHSIHHS:

_—pxJD -4+\196 -4+14

X2

2 2 2
—4+14
X, = % s, Kopins 3anoBosbasae O/13;
—4-14
X, = > —9. Kopins 3anoBonsHse O/13.

Bignosine: X, =5, X, =—9.

Ilpuxnao 3. Po3B’sKiTh PIBHSHHS
2x* -1 x+1 3x+1
-9 x+3 3x-9
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3naxoaumo OJ13:
3(x—3)-(x+3)=0;
X—3#0,x+3=0;
X#3,X#-—3.
[lepenocumo B  JBY
3HAXOJIUTHCS y TIPaBiil YACTHUHI:
2x* -1 x+1 3x+1
xX>-9 x+3 3x-9

YaCTUHY PIBHSHHS BHpa3, SKUH

3BOJMMO 10 CIIILHOIO 3HAMEHHUKA:
3(2x* —1)=3(x=3) (x+1) - (x +3)(3x+1) )
3(x—3)(x+3) o
POSKpI/IBaGMO NYKKHA:
6x* —3—-3x> +6X+9-3x* —x—-9x -3
~0:
3(x—3)(x+3)
—4X+3
3(x—3)(x+3)

Jpi0 NOpIBHIOE HYJIO, KOJIM YHUCEJIBHUK JOPIBHIOE HYJIIO, a
3HAMEHHUK HE JOPIBHIOE HYJIO. ToMy

—4x+3=0.

=0.

Po3B’s13yeMo siHilHE PIBHSHHS:

3 :
X = i KOp1Hb 3a70BOJIbHSIE O/13.

Mo>kHa 3pOOUTH TIEPEBIPKY.

. 3 2x* -1 x+1 3x+1
[TincTaBUMO X = " y PIBHSHHS — =

x>-9 Xx+3 3x-9
2(%)2—1 34+1_ 3-34+1_

13 13

= — — — [paBUJIbHA YKCJIOBA PIBHICTb.
27 27
3

BignoBigs: X =—.
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3eepuims yeazy!
VY neskux apoOOBUX anreOpaiyHUX PIBHSIHHSAX 3PYYHO CIIOYATKY

3poOUTH 3amiHy 3MiHHOI. Toali oTpumaHe piBHSHHA Oyae abo
KBaJI[paTHUM, 200 PIBHSHHSIM BUIIUX CTEIEHIB 1100 HOBO1 3MIHHOI.

Ipuknao 4. Po3B’s1k1Th pIBHSHHSA

X* +x-5 3x
- — =4,
X X"+ X=95
3Haxoaumo OJ13:
x* +X—-5=0;
X #0;
[ 1+ fi-41(-5) _1+
X, # \/ ( ) +* 1 »\/ﬁ :
1 ° 2-1 2
X #0;
X¢-4+WEH,X¢-1—V61;
9 2 2
x = 0.
. ... X*+x-5 .
PoGumo 3aMiHy 3MiHHO1 t = ——— Ta OJepP)KyEMO PIBHSIHHS
X
t+ 3 =4,
t
[Tepenocumo 4 B JiIBY YaCTUHY PiBHSIHHSA:
t+§—4:Q
t
3BOAUMO [0 CIUJILHOTO 3HAMEHHUKA:
t? — 4t
t +3 0

Hpi® 1OpiBHIOE HYJIO, KOJM YHUCEIbHUK JOPIBHIOE HYJIO, a
3HAMEHHUK HE IOpiBHIOE HYII0. ToMmy

t* — 4t +3=0;
t=0.

Po3B’a3yemMo KBajpaTHE PIBHSHHS:
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t :41\/(—4)2—4-1-3:41\/2 4t
2 21 2 T,
t=0.

3HaXO0MMO KOPEHi:

t =3t =1

{ti&

[TincTaBnsiemo 3HaiineHi 3HaueHHS B 3aMiHy t =3, t,=1Ta
OJIEP’)KY€EMO JIB1 CUCTEMH:

t_x2+x—5_ t_x2+x—5_
1) X i 2) X
t =3 t, =1.
Po3B’s13yeMo niepiry cucremy:
2
X"+ X-5
S 3,
X
t =3.
[lepenocuMo 3 B J1iBY YaCTUHY PIBHSAHHS:
2
X“+X=95
—— —=3=0.
X

3BOJIMMO PIBHSHHS JI0 CIIJIBHOTO 3HAMEHHHUKA!
x> +x-5-3x
- =
3BOAMMO TO10HI:
XW+X—5—3%_O_
y =U;
x* —2x-5 _
" =

Jpi0 AOpiBHIOE HYJIO, KOJIM YHCEIBHUK JOPIBHIOE HYJIO, a
3HAMEHHUK HE JIOPIBHIOE HYJI0. Tomy

{XZ—ZX—5=O

0.

0.

X # 0.
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Po3B’s13yeMo KkBajipaTHE PIBHSHHA:

2:(-2) —4-1(-5) 25V 54005
- 2%2V6

2= 21

X #0.

3HaX0AMMO KOPEHI:

(xl —1++/6 - KOpiHb 3a710BoJbHAE O/13;

/.

X, =1~ /6 — xopiHb 3agoBonbHsE O3 ;

X #0.
\
Po3B’s13yemo apyry cuctemy:
2
X+ Xx=5
S 1,
1 X

=1

[Tepenocumo 1 y niBy yacTUHY piBHSIHHSA:
X* +X—5
X

3BOIMMO JO CIIIJILHOI'O 3HAMEHHUKA:

1=0.

x2+x—5—x_
X

0.

3BoauMO noq10H1:

X2+X_5_X_O'
X )

x> -5
X
Hpi® [nOpiBHIOE HYJIO, KOJM YHUCEIBHUK JOPIBHIOE HYJIO, a
3HAMEHHUK HE IOpiBHIOE HYII0. ToMy

x? —5=0:
X # 0.

Po3B’43y€eEMO HEMOBHE KBAJIpaTHE PIBHSHHS:

0.
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X #0.

{X3,4 =T \/5_’

3HaXO0MMO KOPEHi:
(

Xy = /5 — xopiub 3agoBonBHIE OJ13;

X # 0.
y

Binnosiae: X =1+ JE, X, :1—»\/6,

Ilpuxnao 5. Po3B’sKITh PIBHSIHHSL:

1 X, = —«/'5 — KopiHb 3an0BonbHsIE O/13;

4x? +12X+E+4—2 =47,
X X
3naxoaumo O/13:
X=0.
I'pynyemo nonanku:
4_x2+4—2+12x+E:47;
X — X

4(x2 +i2j+12(x+1j:47.
X X

Po6umo 3aminy X+ — =t , MmaeMo
X

N

2
t2:£x+lj :x2+2x£+i2:x_2+
X X X

1
OnepxyemMo Bupasz X + 2z =t* -2

3MIHHOI] t

4(t2 - 2)+12t —47.

1
? .

1 pIBHSIHHS JJI1 HOBOI

[lepenocumo 47 y JiBy 4YaCTHHY pIBHSHHSI W PO3KPUBAEMO

Jy>KKH B JIIB1i YaCTUH1 PIBHAHHS:

4t —8+12t —47=0.
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3BoaMMO 1TOq10HI:
4t? +12t —55=0.
Po3B’sa3yemMo KBajpaTHE PIBHSHHS:
12412 —4-4-(-55) —12+.[144+880 —12++1024
t,= = = :
2-4 8 8
3HaXO0MMO KOPEHi:
_-12+32 20 5
T8 8 2
-12-32 4 11
8 8 2

L,

. . . 5 11 .
[TincraBisgeMo 3HaiiNEH! 3HA4YCHHS 1 :E, t,=—— B 3aMiHy
Ta OJEP>KYEMO JIBl CUCTEMHU:
4 (
1
t=X+—; =X+
1) X i 2) X

Po3B’s13yemo nepury cuctemy:
( 1 5
X+—=—:

X 2

5

[Iepenocumo > y JIIBY YaCTUHY PIBHSIHHS:

X+——-—=0.
X 2

3BOI[I/IMO a0 CITITBHOT'O 3HAMEHHUKA:
2x* —5Xx+2
2X

Jpi0 AOpiBHIOE HYJIO, KOJIM YHCEIBLHUK JOPIBHIOE HYJIO, a
3HAMEHHUK HE JIOPIBHIOE HYII0. Tomy

0.
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2x%* —5x+2=0;
X # 0.

Po3B’sa3yemMo KBajpaTHE PIBHSHHS:
5+(-5) —4-2.2 5+./25-16 5+9
X1,2 = 2 . 2 = 4 = 4 ’

X #0.

3HaX0MMO KOPEHI:

X, = 5%43: 2 — xopiHb 3a10BobHAE O/13;
-3 1 .
1%, = 573 =5~ KOpPiHb 3a70BoabHAE O13;
x#0,

\

Po3B’s13yeMo Apyry cucremy:

(1 11
X+—=——";
X 2
11
t,=——.
2
11 . :
ITepenocumo ) y By YaCTHUHY PIBHSHHS:
1 11
X+—+—=0.
X 2
3BOJIMMO PiBHSHHS JI0 CIIUIBHOT'O 3HAMEHHUKA:
2x* +11x+2 0
2X '

Hpi® [nopiBHIOE HYJIO, KOJHM YHUCEIbHUK JOPIBHIOE HYJIO, a
3HAMEHHUK HE IOpiBHIOE HYII0. ToMmy

2x% +11x +2 =0;
X # 0.
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Po3B’s13yeMo KkBajipaTHE PIBHSHHA:

114112 -4.2.2  -11+.,121-16 -11++105
X1,2: = = ;

2.2 4 4
X#0

1 3HAXOJIUMO KOPEHI:

Xy = _11+4 105 — KOp1Hb 3a710BOJIbHsIE O/13;
1%, = _11_4 105 — KOp1Hb 3a710BOJIbHsIE O/13;
X = 0.
Bignosige: X, =2, X, =%, Xy = _11+4 105 , X, = _11_4 105 :

3aBnanns 1. Po3B’skiTh anreOpaiuHi pIBHIHHSA:

17 7
_:2__;
1) 5x X
2 17x+26_320;
4x + 3
1 3 5
3) - =,
2x-3 x(2x—3) X
4 4+ X +3__ _
) Ax—-2 4
1
5) E‘F—Z:O,
X X
6 X —E'
) 2X+3 X
x? —16
7) =0;
X+3
X X+ 2
_ :1,
8) X+1 Xx-2
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X—3 X? +4x+9
+ =

9
) X* +4X +9 X—3

_2,

10) ﬁ+~%+x+1—4=0.
X X

3aBaaHHs 2. Po3B’sDKITh PIBHSIHHS:

1) i+1:i,
x-1 X —
2) L+5:X;4’
X—5 X —
3) 3 N 4 _ 28 ;
X+2 X-=5 (Xx+2)(x-5)
H =2,
x-1 x+1

9x—5 108x—9-36x* 12x+1.

5 + = ;
) 3x+1 4(9x2—1) 6X —2
X+ 2 X

Teopernuni nuTanuga i 3aBaaHHs 3 Temu «LL1i panioHaabHI
piBHsAHHSA. /[po00Bi ajredpaiyHi piBHIHHSD)

1. Slxe piBHSIHHSI HA3UBaIOTh OIKBAAPATHUM ?

2. Sk po3B’si3aTH OiKBaJpaTHE PIBHSIHHA?

3. Ilo Take 3amiHa 3MIHHOi?

4. Slke pIBHSHHA Ha3WBAIOTh AIreOpaiyHUM  PIBHSIHHSM
CTereHs N?

5. [Ipy sKkoMy N  pIBHSAHHS Ha3UBAalOTh aJNreOpaiyHUM
PIBHSIHHSIM BUIIIOTO CTENEHS?

6. Ckiapku JIHCHUX KOPEHIB Mae anreOpaiuHe piBHAHHS
cTernexs N?

/. SIke pIBHSHHS HA3MBalOTh 3BEACHHUM IIUIUM palllOHATBHUM
pIBHSIHHSIM?

8. IIlo BUKOPUCTOBYIOTH HJisi PO3B’SI3aHHS 3BEJACHUX IUINX
palioHAIbLHUX PIBHSIHB?
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9. VY yomy nosisirae Teopema bezy?

10. Jlns goro moTpibHa cxema ["opHepa?

11. Sxe piBHAHHSA Ha3UBAIOTh HE3BEJICHUM palliOHAJIbHUM
PIBHSIHHSIM?

12. JIng skuxX pIBHSHB OLIBII 3PYYHO 3aCTOCOBYBATU CXEMY
['opHuepa?

13. Slke piBHSHHS HA3UBAaIOTh JAPOOOBUM  anreOpaiuHuM
PIBHSIHHSIM?

14. Hanumiite 3arajbHy CXE€MYy PO3B’S3aHHS  JpOOOBOIO
anreOpaiyHOro PiBHAHHS.

JlomaluHe 3aBIaHHA

Po3B’sokiTh anreOpaiuHi piBHSIHHS:
1) 2x-8 1
6x—-24 3

2) +X=4;
X+4
3) x+i:2,5;
X
4) x*-x-2
X2 -3x+2
5 2 _
) X 2520;
Xx+1
6) 1+ 2 _1.
X X+2
7) 6 2 _2_x+4_
x2—1 x-1 X+1’
8) 4 B 3 B 12 _1
X+2 X—2 4-x* 7T’
9) 3 2x-1_ = 2x+1
X+2 X+1 x2+3x+2°
0 4,5 1
X X
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TECTHU
1. BikBagpaTHe piBHSIHHS — II€ ... .

A b B r |
X*+3x° +2=0| x*+5x=0 | x* +5x* —=6=0 | x* +4x*=0 | VYci Bigmno-
B1/11 HEempa-
BUJIbHI
2. 3amiHa 3MiHHOI B GikBampaTHoMmy piBHAHHI X' +4X*+4=0 mac
BUTJISAT ...
A b B |} |
x2 =t X =13 X=t x4 =t Vi Bignosiai
HEMPaBUIbHI
3. JlinbHUKaMU BIIBHOTO 4YJI€HA PIBHSHHS
OyIyTh ... .

X*+6X+4x°+3=0
A b B I |
1;2;3 +1;+ 3 -1;-2 ;-3 -1;1-2 ;2 | Yeci Bigmosial
HETMPABUJIbHI
4. JlinbHMKaMM BiTBHOTO 4uleHa piBHAHHA 5X° +7X+8X*+6=0
OyayTh ... .
A b B r |
+1; £2; +1; £2; +1: +2; 1:2:3;6 | YciBianosial
+3; +4; +6 +4: +6 +3: 46 HeTpaBUIIbHI
5. HMinbHUKaMu CTapuIoro Koe(ilieHTa PIBHSIHHS
Ax® +8x* +3Xx+9=0 6yayTh ... .
A b B I |
+1,+2 +1,+2; +3 -1,-2;-4 | £1,£2;+4 | Vci Binnosimi
HEMPaBUIbHI
6. JlinbHUKaMu CTapIIoro koedimienTa PIBHSIHHS
Ox® +8x* +7X+6=0 6yxyTsh ... .
A b B I |
+1,42;+3 | 143,49 | £L42;43;49 | 1,2;3;9 | Vci Bigmosimi
HETMPaBUIbHI
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/. ParmioHanbHHMI KOPiHb PIBHSHHS 4x* +8x5 +x° —3x—1=0 moxe
3HAaXOJUTbCS CEpPel UncCed ... .

A b B I )|
spetial ety by 1 1Y slosin
2 4 3 4 48 2’ 4 | HENpaBUJIbHI

8. PamioHanbHOr0 KOpEHS pPIBHAHHS 6x* +18x° +3x% —4x-1=0
HEMAE cepe]l YMCel ... .

A b B r |
il;il il;il il;il il;il Y01an013m.1
2’73 3’7 6 4’8 2’7 | HempaBHIBHI
9. JlpoGoge anredOpaiune piBHAHHS — II€ ... .
A b B I )|
3x2+7x_0 3x6+8x3_0 xX*+21 1 x _1 Yei
o 4 12 2 | 3x+5 2x | Bigmosini
Hemnpa-
BUJIbHI
. ) . x* —25
10. Kopiub apo6oBoro anredbpaiuHoro piBHIHHSA ) =0-me....
X+
A b B I )|
X =—4, X, =—9, X =—4, X, =—25, | YciBianosial
X, =5 X, =5 X, = 25 X, = 25 HEeIpaBUJIbHI

Binnosini Ha 3apnannsa 3 temu «Llisi panmionajnbHi pIBHAHHA.
/{po0oBi aaredpaiyHi piBHIHHA»

10.1. BikBagpaTH1 piBHSIHHS
3aBaannga 1

1) -5;-1;1; 5;

2) -3; 3;

3) nificHUX KOPEHIB HEMAE;

4) —-4;-3; 3; 4;

5) —2; 2;

6) milicHUX KOpEHIB HEMaE;
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11

7) -1 -=:=; 1.
33

JlomalHe 3aBIaHHA

1) -5;-2;2; 5;

2) -3; 3;

3) nmiliCHUX KOPEHIB HEMaE;

4) -8;-3;3; 8;

5 -7, 7,

6) aificCHUX KOPEHIB HEMaE;

7 -3;,-2;2; 3;

8) —

10.2. i1 panioHanbH1 PIBHSHHS BUILIUX CTETIEHIB

3aBaannga 1:
1) -1; 2; 3;
3) 3;

5) -1; 2;

3aBaaHHAa 2
1) -1, 3;
2) -2;-1;1; 2.

3aBaanug 3
1) 1;2;2,5;5;

3.1

i)

JlomalHe 3aBIaHHA
1)1, 2; 3;
3) -1;2; 3;
5) -1;

—1J_ ~1+5 3.1

2 2

22

2) —1,-3;-5;
4) -1,

6) —1—/3 ;-2;-1+/3 ; 1.

2) —2;-1;1;

4) 12 ;1;1+4/2;

6) -5; 2; 3; 4;
1 3
V27

10.3. JIpoOoBi anireOpaiuHi piBHSIHHS

3aBaannga 1
1) 5,2;

2) —3,4;
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3) ﬂ; 4) —0,625;
3

5 -0,2; 6) 3;-1;

7)) 44, 8) —4;0;

9) -3-2; -3-5 -3++5

10) : :
2 2

3aBaaHHAa 2
1.2. 2. 9. 3. 3. 4.3. 5.0,5. 6.—%
JlomalHe 3aBIaHHA

1) xeR, x#4; 2) —3;3;

3) 0,5;2; 4) -1,

5) 5;-5; 6) 3;-1;

7) 2; 8) 5:

)L 10) -1,-

Bignosixi Ha Tectu 3 Temu «Ilis1i paioHaJbHI PIBHSAHHS.
Jpo0oBi ajnredpaiuHi piBHIHHSD)

1 2 3 4 5 6 / 8 9 10

B A b B I b A B I b
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